
11. Tilflyttere i Oktober Kvartal ansattes til personlig Skat

fra 1 Januar 1937.

12. Det Bollermanske Legat tildeltes Enke Margrethe Petersen

Ramløse Sand og Frk Kristine Larsen Annisse med 7 Kr

til hver.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Hans Andersen  Peter Jacobsen

Jens Hansen
Hans Peder Pedersen Karl Nielsen

Jens Olsen  Christoffer Jensen

Aar 1937 den 13 Februar holdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 16474 Kr 68 Øre. heraf indestaar

i Banker og Sparekasser. 15526 Kr 09 Øre. Resten 948 Kr. 59

forefandtes kontant. Godkendtes.

2. Regnskabet for Opførelsen af Ramløse ny Skole fore-

laa og udviste den samlede Byggeudgift 66094 Kr

66 Øre. Omkostninger ved Optagelse af Laan 2801. Kr

80 Øre. Udgifter ved Rejsegilde og Indvielse 748 Kr.

86 Øre. Som Indtægt er opført : Optaget Laan 70000 Kr.

i Renter er for Tiden indtil 30/9 1936 andvendt 486 Kr

26 Øre. Regnskabet der er ført af Formanden, aflevere-

des derefter sammen med den tilstedeværende Be-

holdning til Kassereren.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

3. Kommunens Overslag for 1937/38 undkastedes 2den

Behandling og vedtoges uforandret fra 1 Behandling

det vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til forhøjet Skatte-

udskrivning jfr Overslagets Poster.

Ligeledes vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til at yde

forskellige Tilskud 1200 Kr. jfr Landkommunallovens § 15.

4. Sogneraadsvalget fastsattes til Torsdag den 11 Marts

i Skærød Skole.

Til Valgbestyrelse valgtes Formanden, Fritz Jørgensen,

og Hans P. Pedersen, og som Valgstyrere de øvrige

Sogneraadsmedlemmer.

5. Skoledirektionen meddeler, for sit Vedkommende, Tilladelse

at til i Bank eller Sparekasse at optage Embedslaan paa Første-

lærerembedet ved Ramløse Skole, stort 200 Kr. og paa Lærerinde-

embedet samme Skole 165 Kr (se Mødet 12 December 1936 Pkt 12)

Toges til Efterretning. Amtsraadets Samtykke til at

garantere for de nævnte Laan vil være at indhente.

6. Fra samme forelaa Meddelelse om at der fra 1 Februar

1937 og indtil videre er stillet et Lokale paa Raadhuset i

Hillerød til Raadighed for Amtsskolekonsulenten som vil

være at træffe der hver Onsdag Eftm fra Kl. 3½ - 5

Til Efterretning.

7. Vedrørende Spørgsmaalet om Aftenskolen i Helsinge (se

Mødet den 9 Januar d. A. Pkt 10) vedtoges, efter Forhandling

med Helsinge Valby Sogneraad, at fortsætte Skolen, der

har 50 Elever, uanset at Statstilskud, paa Amtsskolekonsu-

lentens Foranledning er nægtet. De fornødne Beløb til Lærer-

lønninger bevilgedes.

8. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov og Cirkulære

ang Fortrinsret i Høsten for Aaret 1937.

Formanden administrer Loven.

9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Approbation paa Udstykning

af nedennævnte Ejendomme af Ramløse.

Matr Nr. 2a. Skolelærerembedet. udstykkes i 3 Parceller.

a. b. og c.

Matr N. 27a. Sandlodden som herefter benævnes Matr Nr

27f. af Hartkorn 2 Fdk. 1½ Alb.

Matr Nr. 61a en Parcel som herefter benævnes Matr

61f. Hartkorn 2½ Alb.

Til Efterretning.

10. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære

af 21 Januar 1936 ang Tilskud fra Vejfonden til særlige

Arbejder

Til Efterretning

11. Frederiksborg Amtsraad meddeler, at Andragendet fra

Vognmand Ferdinand Andersen, Tisvildeleje om Tilladelse

til Fragtmandskørsel med Motorkøretøj paa Strækningen

Tisvildeleje-København, da der er Uenighed mellem

vedkommende kommunale Myndigheder, af Ministeriet er

afgjort derhen at den ansøgte Tilladelse ikke vil kunne

gives. Til Efterretning



11. Tilflyttere i Oktober Kvartal ansattes til personlig Skat
fra 1 Januar 1937.
12. Det Bollermanske Legat tildeltes Enke Margrethe Petersen
Ramløse Sand og Frk Kristine Larsen Annisse med 7 Kr
til hver.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Hans Andersen  Peter Jacobsen
Jens Hansen

Hans Peder Pedersen
Karl Nielsen

Jens Olsen  Christoffer Jensen
Aar 1937 den 13 Februar holdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 16474 Kr 68 Øre. heraf indestaar
i Banker og Sparekasser. 15526 Kr 09 Øre. Resten 948 Kr. 59
forefandtes kontant.

Godkendtes.
2. Regnskabet for Opførelsen af Ramløse ny Skole fore-
laa og udviste den samlede Byggeudgift 66094 Kr
66 Øre. Omkostninger ved Optagelse af Laan 2801. Kr
80 Øre. Udgifter ved Rejsegilde og Indvielse 748 Kr.
86 Øre. Som Indtægt er opført : Optaget Laan 70000 Kr.
i Renter er for Tiden indtil 30/9 1936 andvendt 486 Kr
26 Øre. Regnskabet der er ført af Formanden, aflevere-
des derefter sammen med den tilstedeværende Be-
holdning til Kassereren.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
3. Kommunens Overslag for 1937/38 undkastedes 2den
Behandling og vedtoges uforandret fra 1 Behandling
det vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til forhøjet Skatte-
udskrivning jfr Overslagets Poster.
Ligeledes vedtoges at søge Amtsraadets Tilladelse til at yde
forskellige Tilskud 1200 Kr. jfr Landkommunallovens § 15.
4. Sogneraadsvalget fastsattes til Torsdag den 11 Marts
i Skærød Skole.
Til Valgbestyrelse valgtes Formanden, Fritz Jørgensen,
og Hans P. Pedersen, og som Valgstyrere de øvrige
Sogneraadsmedlemmer.

5. Skoledirektionen meddeler, for sit Vedkommende, Tilladelse
at til i Bank eller Sparekasse at optage Embedslaan paa Første-
lærerembedet ved Ramløse Skole, stort 200 Kr. og paa Lærerinde-
embedet samme Skole 165 Kr (se Mødet 12 December 1936 Pkt 12)
Toges til Efterretning. Amtsraadets Samtykke til at
garantere for de nævnte Laan vil være at indhente.
6. Fra samme forelaa Meddelelse om at der fra 1 Februar
1937 og indtil videre er stillet et Lokale paa Raadhuset i
Hillerød til Raadighed for Amtsskolekonsulenten som vil
være at træffe der hver Onsdag Eftm fra Kl. 3½ - 5

Til Efterretning.
7. Vedrørende Spørgsmaalet om Aftenskolen i Helsinge (se
Mødet den 9 Januar d. A. Pkt 10) vedtoges, efter Forhandling
med Helsinge Valby Sogneraad, at fortsætte Skolen, der
har 50 Elever, uanset at Statstilskud, paa Amtsskolekonsu-
lentens Foranledning er nægtet. De fornødne Beløb til Lærer-
lønninger bevilgedes.
8. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov og Cirkulære
ang Fortrinsret i Høsten for Aaret 1937.
Formanden administrer Loven.
9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Approbation paa Udstykning
af nedennævnte Ejendomme af Ramløse.
Matr Nr. 2a. Skolelærerembedet. udstykkes i 3 Parceller.
a. b. og c.
Matr N. 27a. Sandlodden som herefter benævnes Matr Nr
27f. af Hartkorn 2 Fdk. 1½ Alb.
Matr Nr. 61a en Parcel som herefter benævnes Matr
61f. Hartkorn 2½ Alb.

Til Efterretning.
10. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære
af 21 Januar 1936 ang Tilskud fra Vejfonden til særlige
Arbejder

Til Efterretning
11. Frederiksborg Amtsraad meddeler, at Andragendet fra
Vognmand Ferdinand Andersen, Tisvildeleje om Tilladelse
til Fragtmandskørsel med Motorkøretøj paa Strækningen
Tisvildeleje-København, da der er Uenighed mellem
vedkommende kommunale Myndigheder, af Ministeriet er
afgjort derhen at den ansøgte Tilladelse ikke vil kunne
gives.

Til Efterretning



12. Fra Parcellist Niels V. Nielsen, Annisse forelaa Andragende

om Refusion af erlagt Benzinafgift, for Forbruget til en

paa Ejendommen værende stationær Benzinmotor.

Bevilgedes med 6 Øre pr Liter for Regnskabsaaret

1936/37.

13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Til-

skud

a. Grænseforeningen.   bevilgedes 10 Kr.

b. Ensomme Gamles Værn   kunde ikke bevilges

c. Hedeselskabet.   ligeledes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Jens Hansen.

Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen  Hans Andersen

Christoffer Jensen  Jens Olsen

Aar 1936 den 8 og 9 Marts holdt Sogneraadet

Møde hvor Ligningen af den personlige Kommune-

skat 1937/38 foretoges, Skatteprocenten blev 4,8.

Ligningsprocenten fastsattes til 5,3.

Niels Nielsen

Jens Olsen  Fritz Jørgensen  Hans Andersen

Peter Jacobsen  Jens Hansen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Aar 1936 den 13 Marts afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Med-

lemmer var til Stede, følgende forhandledes og foretoges

1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar-Februar Maaneder

1937 forelaa og Bøder ikendtes

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 12683 Kr. 68 Øre. heraf indestod

i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5285 Kr 03 Øre

i Nordsjællands Bank. 6350 Kr 91 Øre. Resten 1047 Kr.

74 Øre forefandtes kontant. Dokumentationen godkendtes

3. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 6/2 1937

ang Valg af Vurderingsmænd til Ejendomsskyld.

Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Cirkulære af

20 Februar 1937 ang. Indberetnings om nyoprettede

Landbrugsejendomme.

ingen Landbrugsejendomme oprettet i Aaret 1936

5. Fra samme Ministerium forelaa Cirkulære ang. Eftersyn

af Hornkvægbesætninger til Konstatering af Udryddelse af Okse-

bremselarver.

Det vedtoges at søge Forhandling med Dyrlægerne ang. In-

struktion af læge Undersøgere, hvorefter

Sagen

tages til fornyet Behandling.

6. Fra Indenrigsminsteriet forelaa Spørgeskema vedr. Kom-

munens Udgifter til Skolevæsen i Regnskabsaaret 1935/36.

Indberetning foretoges.

7. Fra Amtet var til Erklæring, fremsendt Andragende

fra Rutebilejer Carl Hansen, Helsinge om Tilladelse til

paa Ruten Helsinge-Alsønderup-Hillerød, i Stedet for

den nuværende Rutebil, at indsætte en ny Rutebil,

Mærket "Reo", Egenvægt ca 3000 kg med Plads til

20 Personer exklusive Føreren. Det vedtoges at svare:

Under Forudsætning af at det, af Hensyn til Bilens Bredde,

hvilken ikke sees at være anført i Andragendet,
findes forsvarligt,
haves fra Sogneraadets

Side intet at erindre.

8. Fra A/S. Dansk-Engelsk Benzin og Petroleums

Co. forelaa Andragende om Tilladelse til den paa

den af Vognmand Ole Larsen, Ramløse erhvervede

Ejendom Matr Nr. 2c. Ramløse at opstille et Ben-

zintankanlæg. Politimesterens og Amtsvejinspektørens

Anbefaling foreligger.

Anbefaledes.

9. Fra Skoledirektionen forelaa Godkendelse for Antagelse

af Vikar Rudolf Langhof Sørensen, ved Ramløse Skole

under Førstelærer O. Johannsens Sygdom, i Tiden fra 9/2 37.

til 13/2. 37.

Opgørelse over Vikarudgifterne forelaa fra Sogneraadsfor-

manden og videresendtes til Paategning og videre Ekspedi-

tion til Skoledirektionen

10. Fra Provstiudvalget, Stiftsøvrigheden samt Kirkemi-

nisteriet forelaa Meddelelse om der for Skatteaaret 1937/

38 vil være at paaligne Menigheden følgende Beløb

Menighedsraads og Kirkebetjeningskassen   3303 Kr.

Præstelønningskassen 2588 Kr. 55 Øre. Kirkeskat 1605 Kr.

eller ialt 7496 Kr mod. 7102 Kr for 1936/37.

Det vedtoges at paaligne de kirkelige Afgifter med 15. %

af den personlige Skat,



12. Fra Parcellist Niels V. Nielsen, Annisse forelaa Andragende
om Refusion af erlagt Benzinafgift, for Forbruget til en
paa Ejendommen værende stationær Benzinmotor.
Bevilgedes med 6 Øre pr Liter for Regnskabsaaret
1936/37.
13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Til-
skud
a. Grænseforeningen.   bevilgedes 10 Kr.
b. Ensomme Gamles Værn   kunde ikke bevilges
c. Hedeselskabet.   ligeledes

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Jens Hansen.
Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen  Hans Andersen
Christoffer Jensen  Jens Olsen
Aar 1936 den 8 og 9 Marts holdt Sogneraadet
Møde hvor Ligningen af den personlige Kommune-
skat 1937/38 foretoges, Skatteprocenten blev 4,8.
Ligningsprocenten fastsattes til 5,3.

Niels Nielsen
Jens Olsen  Fritz Jørgensen  Hans Andersen
Peter Jacobsen  Jens Hansen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Aar 1936 den 13 Marts afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Med-
lemmer var til Stede, følgende forhandledes og foretoges
1. Skoleforsømmelseslisterne for Januar-Februar Maaneder
1937 forelaa og Bøder ikendtes
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 12683 Kr. 68 Øre. heraf indestod
i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5285 Kr 03 Øre
i Nordsjællands Bank. 6350 Kr 91 Øre. Resten 1047 Kr.
74 Øre forefandtes kontant. Dokumentationen godkendtes
3. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 6/2 1937
ang Valg af Vurderingsmænd til Ejendomsskyld.

Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Cirkulære af
20 Februar 1937 ang. Indberetnings om nyoprettede
Landbrugsejendomme.
ingen Landbrugsejendomme oprettet i Aaret 1936
5. Fra samme Ministerium forelaa Cirkulære ang. Eftersyn
af Hornkvægbesætninger til Konstatering af Udryddelse af Okse-
bremselarver.
Det vedtoges at søge Forhandling med Dyrlægerne ang. In-
struktion af læge Undersøgere, hvorefter

Sagen
tages til fornyet Behandling.

6. Fra Indenrigsminsteriet forelaa Spørgeskema vedr. Kom-
munens Udgifter til Skolevæsen i Regnskabsaaret 1935/36.

Indberetning foretoges.
7. Fra Amtet var til Erklæring, fremsendt Andragende
fra Rutebilejer Carl Hansen, Helsinge om Tilladelse til
paa Ruten Helsinge-Alsønderup-Hillerød, i Stedet for
den nuværende Rutebil, at indsætte en ny Rutebil,
Mærket "Reo", Egenvægt ca 3000 kg med Plads til
20 Personer exklusive Føreren. Det vedtoges at svare:
Under Forudsætning af at det, af Hensyn til Bilens Bredde,
hvilken ikke sees at være anført i Andragendet,

findes forsvarligt,
haves fra Sogneraadets

Side intet at erindre.
8. Fra A/S. Dansk-Engelsk Benzin og Petroleums
Co. forelaa Andragende om Tilladelse til den paa
den af Vognmand Ole Larsen, Ramløse erhvervede
Ejendom Matr Nr. 2c. Ramløse at opstille et Ben-
zintankanlæg. Politimesterens og Amtsvejinspektørens
Anbefaling foreligger.
Anbefaledes.
9. Fra Skoledirektionen forelaa Godkendelse for Antagelse
af Vikar Rudolf Langhof Sørensen, ved Ramløse Skole
under Førstelærer O. Johannsens Sygdom, i Tiden fra 9/2 37.
til 13/2. 37.
Opgørelse over Vikarudgifterne forelaa fra Sogneraadsfor-
manden og videresendtes til Paategning og videre Ekspedi-
tion til Skoledirektionen
10. Fra Provstiudvalget, Stiftsøvrigheden samt Kirkemi-
nisteriet forelaa Meddelelse om der for Skatteaaret 1937/
38 vil være at paaligne Menigheden følgende Beløb
Menighedsraads og Kirkebetjeningskassen   3303 Kr.
Præstelønningskassen 2588 Kr. 55 Øre. Kirkeskat 1605 Kr.
eller ialt 7496 Kr mod. 7102 Kr for 1936/37.
Det vedtoges at paaligne de kirkelige Afgifter med 15. %
af den personlige Skat,



11. Fra Landinspektør S. Jelvard, Frederiksværk forelaa

Andragende, fra Ejeren af Matr 5c. 8f. 24.o.

Ramløse Magister Laurits Jakobsen, om Approbation

paa Udstykning af nævnte Matr Nrr. saaledes at For-

pligtelsen til Opretholdelse af Landbrugsejendom

kommer til at paahvile Matr Nr. Parcel Nr 2 af Matr

24o. Parcl Nr. 2 af Matr Nr. 5c

Anbefaledes

12. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om

Tilskud

a. Soldaterhjemmet i Grundtvigs Hus.   Bevilgedes

b. Foreningen til Brandbeskyttelse af Dyr.   Henlagdes

c. Blindehjemmet i Vejle.   Henlagdes

13. Rengøring af Skolerne var indkommet 4 Tilbud som alle

antoges nemlig, Ramløse Hoved og Forskole Enkefru

Maria Nielsen Ramløse 598 Kr.

Skærød Hoved og Forskole samt Sogneraadslokalet

Katrine Jørgensen Skærød 420 Kr.

Annisse Hovedskole Ellen Rasmussen 165 Kr

Annisse Forskole Anna Christiansen 145 Kr.

Paa Hjemkørsel af Brændet var indkommet 3 Tilbud

følgende antoges. Ramløse og Skærød Skoler Vogn-

mand Marius Jørgensen, Christian Hansen Ramløse

2 Kr 50 Øre pr Rm. Annisse Skoler Vognmand Marius

Jørgensen Annisse 2 Kr 50 Øre pr Rm.

Savning, Kløvning, Stabling samt Opbæring af Brændet

ved Skolerne overdroges til følgende.

Ramløse Skoler, Skræder N. P. Larsen Ramløse 5 Kr pr Rumm

Skærød Skoler, Arbmd Jens Zøllner Skærød 4 Kr pr Rm.

Annisse Skoler Arbmd August Madsen og Harry Carlsen

Huseby 5 Kr. Rm.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Andersen  Jens Hansen

Christoffer Jensen  Karl Nielsen  Peter Jacobsen

Aar 1937 den 22 Marts holdt det nyvalgte Sogneraad

konstituerende Møde i Sogneraadslokalet samtlige

Medlemmer var til Stede

1. Til Formand for Sogneraadet for 1937/38 valgtes Husmand

Niels Nielsen, Ramløse

2. Til Næstformand valgtes Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse

3. Til Kasserer genvalgtes Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød

4. Til Kasse og Regnskabsudvalget valgtes Formanden, P Jakobsen

og Anders P Larsen

5. Til Socialudvalg valgtes hele Sogneraadet, til Underudvalg

Formanden, Kassereren og H P Pedersen

6. Til Børneværnsudvalg: Formanden, Karl Nielsen, Jens Petersen

Vejgaard, Fru Marie Petersen, Ryagergaard Annisse, Fru Nora

Christensen "Arresøgaard" Ramløse.

7. Vejudvalget. Hans P. Pedersen, Christoffer Jensen, Karl Nielsen

A. P. Larsen, Jens Petersen, med førstnævnte som Formand

8. Til Udvalget til at administrere Vejtromlen, valgtes

Hans P. Pedersen, Karl Nielsen og Jens Petersen.

9. Til kontrollerende Udvalg i Henhold til Folkeforsikringslovens

§ 8 valges Jens Petersen, samt Læge Børge Helsing

10. Skoleforstander for Ramløse Skole, Jens Olsen Ramløse

for Annisse Skole Peter Jakobsen, for Skærød Skole Jens

Petersen.

11. Skolekommission Pastor Birch-Olsen, Gaardejer A. P. Larsen

Ramløse, Gaardejer Christoffer Jensen, Gaardejer H. P. Pedersen

Annisse Parcl Peder Olsen, Aagerup.

12. Til Medlem af Gribskovbanens Tilsynsraad genvalgtes Gdr

Christoffer Jensen, Annisse, Stedfortræder Gaardejer Jens Petersen

Ramløse.

13. Legatbestyrelsen for Jakob Sørensens Legat. Hans P Pedersen

P. Jakobsen, Karl Nielsen førstnævnte som Formand.

14. Til Medlem af Sundhedskommissionen Parcl Jens Olsen, Ramløse

15. Det overlodes til Formanden at lade Føringen af Folkeregistret

udføre for en Betaling af 200 Kr. aarlig

16. Det vedtoges at lade Skatteopkrævningen foretage som hidtil

ved en fast antaget Opkræver. Formanden forespørger den

nuværende Opkræver Husmand Kristian M. Jensen, Huseby

om han maatte være villig til at fortsætte paa de

nugældende Betingelser.

17. Det vedtoges at afholde de ordinære den 2 Lørdag

i hver Maaned, i Vinterhalvaaret Kl. 2 Eftm. i Sommer-



11. Fra Landinspektør S. Jelvard, Frederiksværk forelaa
Andragende, fra Ejeren af Matr 5c. 8f. 24.o.
Ramløse Magister Laurits Jakobsen, om Approbation
paa Udstykning af nævnte Matr Nrr. saaledes at For-
pligtelsen til Opretholdelse af Landbrugsejendom
kommer til at paahvile Matr Nr. Parcel Nr 2 af Matr
24o. Parcl Nr. 2 af Matr Nr. 5c
Anbefaledes
12. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om
Tilskud
a. Soldaterhjemmet i Grundtvigs Hus.   Bevilgedes
b. Foreningen til Brandbeskyttelse af Dyr.   Henlagdes
c. Blindehjemmet i Vejle.   Henlagdes
13. Rengøring af Skolerne var indkommet 4 Tilbud som alle
antoges nemlig, Ramløse Hoved og Forskole Enkefru
Maria Nielsen Ramløse 598 Kr.
Skærød Hoved og Forskole samt Sogneraadslokalet
Katrine Jørgensen Skærød 420 Kr.
Annisse Hovedskole Ellen Rasmussen 165 Kr
Annisse Forskole Anna Christiansen 145 Kr.
Paa Hjemkørsel af Brændet var indkommet 3 Tilbud
følgende antoges. Ramløse og Skærød Skoler Vogn-
mand Marius Jørgensen, Christian Hansen Ramløse
2 Kr 50 Øre pr Rm. Annisse Skoler Vognmand Marius
Jørgensen Annisse 2 Kr 50 Øre pr Rm.
Savning, Kløvning, Stabling samt Opbæring af Brændet
ved Skolerne overdroges til følgende.
Ramløse Skoler, Skræder N. P. Larsen Ramløse 5 Kr pr Rumm
Skærød Skoler, Arbmd Jens Zøllner Skærød 4 Kr pr Rm.
Annisse Skoler Arbmd August Madsen og Harry Carlsen
Huseby 5 Kr. Rm.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Andersen  Jens Hansen
Christoffer Jensen  Karl Nielsen  Peter Jacobsen

Aar 1937 den 22 Marts holdt det nyvalgte Sogneraad
konstituerende Møde i Sogneraadslokalet samtlige
Medlemmer var til Stede
1. Til Formand for Sogneraadet for 1937/38 valgtes Husmand
Niels Nielsen, Ramløse
2. Til Næstformand valgtes Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse
3. Til Kasserer genvalgtes Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød
4. Til Kasse og Regnskabsudvalget valgtes Formanden, P Jakobsen
og Anders P Larsen
5. Til Socialudvalg valgtes hele Sogneraadet, til Underudvalg
Formanden, Kassereren og H P Pedersen
6. Til Børneværnsudvalg: Formanden, Karl Nielsen, Jens Petersen
Vejgaard, Fru Marie Petersen, Ryagergaard Annisse, Fru Nora
Christensen "Arresøgaard" Ramløse.
7. Vejudvalget. Hans P. Pedersen, Christoffer Jensen, Karl Nielsen
A. P. Larsen, Jens Petersen, med førstnævnte som Formand
8. Til Udvalget til at administrere Vejtromlen, valgtes
Hans P. Pedersen, Karl Nielsen og Jens Petersen.
9. Til kontrollerende Udvalg i Henhold til Folkeforsikringslovens
§ 8 valges Jens Petersen, samt Læge Børge Helsing
10. Skoleforstander for Ramløse Skole, Jens Olsen Ramløse
for Annisse Skole Peter Jakobsen, for Skærød Skole Jens
Petersen.
11. Skolekommission Pastor Birch-Olsen, Gaardejer A. P. Larsen
Ramløse, Gaardejer Christoffer Jensen, Gaardejer H. P. Pedersen
Annisse Parcl Peder Olsen, Aagerup.
12. Til Medlem af Gribskovbanens Tilsynsraad genvalgtes Gdr
Christoffer Jensen, Annisse, Stedfortræder Gaardejer Jens Petersen
Ramløse.
13. Legatbestyrelsen for Jakob Sørensens Legat. Hans P Pedersen
P. Jakobsen, Karl Nielsen førstnævnte som Formand.
14. Til Medlem af Sundhedskommissionen Parcl Jens Olsen, Ramløse
15. Det overlodes til Formanden at lade Føringen af Folkeregistret
udføre for en Betaling af 200 Kr. aarlig
16. Det vedtoges at lade Skatteopkrævningen foretage som hidtil
ved en fast antaget Opkræver. Formanden forespørger den
nuværende Opkræver Husmand Kristian M. Jensen, Huseby
om han maatte være villig til at fortsætte paa de
nugældende Betingelser.
17. Det vedtoges at afholde de ordinære den 2 Lørdag
i hver Maaned, i Vinterhalvaaret Kl. 2 Eftm. i Sommer-



halvaaret Kl. 3 Eftm. Sager som ønskes behandlet paa

Møderne skal være indgivet 8 Dage før Mødet. Der udsendes

Dagsorden til Medlemmerne saa betids at de er Medlemmerne

i Hænde 2 Dage for Mødet.

18. Fra Gaardejer Otto Larsen, Taagerup forelaa Andragende

om Tilladelse til at hans Børn maa Søge Ramløse

Skole.

Det vedtoges at svare at forsaavidt og saalænge Plads-

forholdene tillader det og der fra Lærerpersonalets Side

intet haves derimod, gives den ønskede Tilladelse.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Olsen  Jens Petersen.

Aar 1937 den 30 Marts holdt Sogneraadet Møde

i Sogneraadslokalet for at foretage Overlevering af

Kommunens Aktiver til det nyvalgte Sogneraad. Til

Stede var samtlige saavel Medlemmer af saavel det ny-

valgte som det afgaaende Sogneraad samt af de kommunale

Revisorer Førstelærer J K. Hartvig Møller Annisse, den anden

kommunale Revisor Gaardejer Frederik Jørgensen Ramløse

var fraværende paa Grund af Sygdom.

Først fremlagdes Kommunens Skatt Kassebøger sammen-

talte og udvisende en Indtægt paa 297506 Kr. 55 Øre

og en Udgift paa 279243 Kr. 34 Øre altsaa en Beholdning

pr D. D. paa 18263 Kr 21 Øre som forefandtes kontant

Dokumentationen godkendtes, endvidere fremlagdes Kom-

munens Skattelister og Restancelister som udviste

indgaaede Kommuneskatter 91828 Kr. 08 Øre. Restancer

22163 Kr 99 Øre, indgaaede Statsskatter 6004 Kr. 82 Øre

Restancer 5610 Kr 93 Øre. Kassebøgerne var forsynet med

den kommunale Revisors Paategning om ovenstaaendes

Rigtighed, ingen af Kommunens Sognefogeder ligger inde med Beløb

for Kommunen.

Derefter foretoges Aflevering af Kommunens Aktiver her-

under Sparekassebøger beroende hos Sogneraadet med til-

hørende et Legat, Paalydende 500 Kr samt 6 Sparekasse-

bøger tilhørende Haandværkerne som har udført Bygge-

arbejderne ved Ramløse ny Skole, til et samlet Paa-

lydende af 2340 Kr.

godkendtes.

Mødet hævet

Niels Nielsen  Fritz Jørgensen

Fmd. Hans Andersen  J. K. Hartvig Møller

Peter Jacobsen  Jens Hansen Revisor.

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Samme Dag afholdt Sogneraadet Møde hvor følgende

foretoges.

1. Til Kødudvælget genvalgtes Jens Olsen og Karl Nielsen

samt nyvalgtes Jens Petersen.

2. Angaaende Eftersyn af Hornkvægbesætninger til Konstatering

af Udrydelse af Oksebremselarver vedtoges at lade Synet foretage

som hidtil hertil valgtes for Ramløse Sogn Parcl. Jens P Nielsen

Ramløse Bakker, for Annisse Sogn Parcl Christian Olsen Annisse

Betalingen fastsattes til 10 Øre pr Dyr over 1 Aar dog ikke over

1 Kr. pr Ejendom

3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Tilskud til

Indkøb af Saasæd i Foraaret 1937 til at gennemgaa de ind-

komme Erklæringer valgtes Formanden, Fritz Jørgensen,

og Hans P Pedersen

4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at det paahviler

Kommunen som Andel af Udgifer til Vurderingsmænd til

Ejendomsskyld i afvigte Finansaar at indbetale 282 Kr

40 Øre. Beløbet anvistes.

5. Fra den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge forelaa Regnskab

for Vinteren 1936/37 Udgiften efter Fradrag af Elevernes Ind-

skrivningspenge andrager 749 Kr 72 Øre heraf betaler Helsinge

Valby og Ramløse Annisse Kommuner hver Halvdelen = 374 Kr 86.

Beløbet er betalt.

6. Kommuneligningen for 1937/38 forelaa og blev

underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Andersen  Peter Jacobsen

Jens Hansen  Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen

Karl Nielsen  Jens Olsen



halvaaret Kl. 3 Eftm. Sager som ønskes behandlet paa
Møderne skal være indgivet 8 Dage før Mødet. Der udsendes
Dagsorden til Medlemmerne saa betids at de er Medlemmerne
i Hænde 2 Dage for Mødet.
18. Fra Gaardejer Otto Larsen, Taagerup forelaa Andragende
om Tilladelse til at hans Børn maa Søge Ramløse
Skole.
Det vedtoges at svare at forsaavidt og saalænge Plads-
forholdene tillader det og der fra Lærerpersonalets Side
intet haves derimod, gives den ønskede Tilladelse.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Olsen  Jens Petersen.
Aar 1937 den 30 Marts holdt Sogneraadet Møde
i Sogneraadslokalet for at foretage Overlevering af
Kommunens Aktiver til det nyvalgte Sogneraad. Til
Stede var samtlige saavel Medlemmer af saavel det ny-
valgte som det afgaaende Sogneraad samt af de kommunale
Revisorer Førstelærer J K. Hartvig Møller Annisse, den anden
kommunale Revisor Gaardejer Frederik Jørgensen Ramløse
var fraværende paa Grund af Sygdom.
Først fremlagdes Kommunens Skatt Kassebøger sammen-
talte og udvisende en Indtægt paa 297506 Kr. 55 Øre
og en Udgift paa 279243 Kr. 34 Øre altsaa en Beholdning
pr D. D. paa 18263 Kr 21 Øre som forefandtes kontant
Dokumentationen godkendtes, endvidere fremlagdes Kom-
munens Skattelister og Restancelister som udviste
indgaaede Kommuneskatter 91828 Kr. 08 Øre. Restancer
22163 Kr 99 Øre, indgaaede Statsskatter 6004 Kr. 82 Øre
Restancer 5610 Kr 93 Øre. Kassebøgerne var forsynet med
den kommunale Revisors Paategning om ovenstaaendes
Rigtighed, ingen af Kommunens Sognefogeder ligger inde med Beløb
for Kommunen.
Derefter foretoges Aflevering af Kommunens Aktiver her-
under Sparekassebøger beroende hos Sogneraadet med til-
hørende et Legat, Paalydende 500 Kr samt 6 Sparekasse-
bøger tilhørende Haandværkerne som har udført Bygge-
arbejderne ved Ramløse ny Skole, til et samlet Paa-

lydende af 2340 Kr.
godkendtes.

Mødet hævet
Niels Nielsen  Fritz Jørgensen
Fmd.

Hans Andersen  J. K. Hartvig Møller
Peter Jacobsen  Jens Hansen

Revisor.
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Samme Dag afholdt Sogneraadet Møde hvor følgende
foretoges.
1. Til Kødudvælget genvalgtes Jens Olsen og Karl Nielsen
samt nyvalgtes Jens Petersen.
2. Angaaende Eftersyn af Hornkvægbesætninger til Konstatering
af Udrydelse af Oksebremselarver vedtoges at lade Synet foretage
som hidtil hertil valgtes for Ramløse Sogn Parcl. Jens P Nielsen
Ramløse Bakker, for Annisse Sogn Parcl Christian Olsen Annisse
Betalingen fastsattes til 10 Øre pr Dyr over 1 Aar dog ikke over
1 Kr. pr Ejendom
3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Tilskud til
Indkøb af Saasæd i Foraaret 1937 til at gennemgaa de ind-
komme Erklæringer valgtes Formanden, Fritz Jørgensen,
og Hans P Pedersen
4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at det paahviler
Kommunen som Andel af Udgifer til Vurderingsmænd til
Ejendomsskyld i afvigte Finansaar at indbetale 282 Kr
40 Øre. Beløbet anvistes.
5. Fra den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge forelaa Regnskab
for Vinteren 1936/37 Udgiften efter Fradrag af Elevernes Ind-
skrivningspenge andrager 749 Kr 72 Øre heraf betaler Helsinge
Valby og Ramløse Annisse Kommuner hver Halvdelen = 374 Kr 86.
Beløbet er betalt.
6. Kommuneligningen for 1937/38 forelaa og blev
underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Andersen  Peter Jacobsen
Jens Hansen  Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen
Karl Nielsen  Jens Olsen



Aar 1937 den 10 April afholdt Sogneraadet ordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer

var til Stede

1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand

og udviste en Beholdning pr 9 April paa 22388 Kr

25 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 21225 Kr 22 Øre

Resten 1163 Kr 03 Øre forelaa kontant.   Godkendtes.

2. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære af 1 April

1937 angaaende mellemkommunal Refusion for

visse Arbejdsløshedsudgifter.

Til Efterretning.

3. Fra Skattedepartementet er anvist Kommunen

Forskud paa Andel i Motorafgifterne for Finansaaret

1936/37 med 8100 Kr

Er indgaaet i Kassebeholdningen

4. Fra Ramløse Annisse Sygeplejeforening forelaa Beretning

og Regnskab for Aaret 1936. Balancesum 2866 Kr.

64 Øre. Beholdning ved Aarets Slutning 604 Kr 92 Øre.

Til Efterretning

5. Fra Amtsraadet var, til Erklæring, fremsendt Forslag

til Ændring i Skorstensfejerdistrikterne hvorefter herværende

Kommune foreslaas henlagt til 6 Distrikt under Skorstens-

fejermester Carl Chr. Jensen, Gilleleje.

Mod den foreslaaende Ordning intet at erindre.

6. Amtet anmoder Sogneraadet om at foretage Valg

af et Medlem af Naturfredningsnævnet for Frederiks-

borg Amt for Perioden 1 Juli 1937 til 30 Juni 1941.

Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse, genvalgtes

7. Til Vurderingsmænd til Ejendomsskyld for Perioden

1 April 1937 - 31 Marts 1941.

genvalgtes Husmand Oluf Larsen, Ramløse (Stedfortræder Gaardejer

Jens Hansen Ramløse) og Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse

(Stedfortræder Parcl Christian Jørgensen, Annisse

8. Til kommunale Revisorer for Regnskabsaaret 1937/38

genvalgtes Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse

og Gaardejer Frederik Jørgensen Ramløse

9. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatte-

raadet vedrørende Statskatteansættelsen for 1937/38.

valgtes. Formanden og Kassereren

10. Til Skatteopkræver for Aaret 1937-38 genantoges Hmd.

Kristian M. Jensen, Huseby for en Betaling af 400 Kr.

11. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Helsinge tekniske Skole   Bevilgedes 250 Kr.

b. Grundtvigs Mindekirke.   Bevilgedes 25 Kr.

12. Fra Finansministeriets Lønningskontor var til Brug ved

Beregning af Statstjenestemændenes Stedtillæg fremsend Blan-

ket med Anmodning om Indberetning vedr Skatteansættelsen

for 1937/38.

Formanden fremlagde Blanketten i udfyldt Stand.

13. Fra Skatteraadet var fremsendt Opgørelse over Dødsboet efter

Enkefru Johanne Albrektsen Ramløse død 13/2 1937.

Boets Aktiver opgives til 28678 Kr. Passiver 1200 Kr.

altsaa Arvebeholdning 27478 Kr.

intet at bemærke

14. Fra Skatteraadet var fremsendt Arveanmeldelse over Døds-

boet efter fhv. Gaardejer Lars Christiansen, Aagerup død 14/2 37

Boets Aktiver opgives til 43563 Kr. Passiverne til 1200 Kr altsaa

Arvebeholdning 42363 Kr.   intet at bemærke

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Karl Nielsen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen

Aar 1937 den 30 April holdt Sogneraadet ekstra-

ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede.

1. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov Nr 69 af 31

Marts 1937 vedr Gældssanering og Rentetilskud til Land-

brugere, samt Cirkulære samme vedrørende.

Til at foretage foreløbig Gennemgang af Andragender valgtes Formanden,

Jens Olsen og Christoffer Jensen, hvorefter Sagen forelægges det samlede Sogneraad

til Afgørelse

2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Loven af 14 April

1937 om en fælleskommunal Udligningsfond

samt Cirkulære samme vedrørende, endvidere forelaa,

ligeledes fra Indenrigsministeriet, Meddelelse om at



Aar 1937 den 10 April afholdt Sogneraadet ordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer
var til Stede
1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand
og udviste en Beholdning pr 9 April paa 22388 Kr
25 Øre heraf indestod i Bank og Sparekasse 21225 Kr 22 Øre
Resten 1163 Kr 03 Øre forelaa kontant.   Godkendtes.
2. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære af 1 April
1937 angaaende mellemkommunal Refusion for
visse Arbejdsløshedsudgifter.

Til Efterretning.
3. Fra Skattedepartementet er anvist Kommunen
Forskud paa Andel i Motorafgifterne for Finansaaret
1936/37 med 8100 Kr
Er indgaaet i Kassebeholdningen
4. Fra Ramløse Annisse Sygeplejeforening forelaa Beretning
og Regnskab for Aaret 1936. Balancesum 2866 Kr.
64 Øre. Beholdning ved Aarets Slutning 604 Kr 92 Øre.

Til Efterretning
5. Fra Amtsraadet var, til Erklæring, fremsendt Forslag
til Ændring i Skorstensfejerdistrikterne hvorefter herværende
Kommune foreslaas henlagt til 6 Distrikt under Skorstens-
fejermester Carl Chr. Jensen, Gilleleje.
Mod den foreslaaende Ordning intet at erindre.
6. Amtet anmoder Sogneraadet om at foretage Valg
af et Medlem af Naturfredningsnævnet for Frederiks-
borg Amt for Perioden 1 Juli 1937 til 30 Juni 1941.
Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse, genvalgtes
7. Til Vurderingsmænd til Ejendomsskyld for Perioden
1 April 1937 - 31 Marts 1941.
genvalgtes Husmand Oluf Larsen, Ramløse (Stedfortræder Gaardejer
Jens Hansen Ramløse) og Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse
(Stedfortræder Parcl Christian Jørgensen, Annisse
8. Til kommunale Revisorer for Regnskabsaaret 1937/38
genvalgtes Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse
og Gaardejer Frederik Jørgensen Ramløse
9. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatte-
raadet vedrørende Statskatteansættelsen for 1937/38.
valgtes. Formanden og Kassereren

10. Til Skatteopkræver for Aaret 1937-38 genantoges Hmd.
Kristian M. Jensen, Huseby for en Betaling af 400 Kr.
11. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Helsinge tekniske Skole   Bevilgedes 250 Kr.
b. Grundtvigs Mindekirke.   Bevilgedes 25 Kr.
12. Fra Finansministeriets Lønningskontor var til Brug ved
Beregning af Statstjenestemændenes Stedtillæg fremsend Blan-
ket med Anmodning om Indberetning vedr Skatteansættelsen
for 1937/38.
Formanden fremlagde Blanketten i udfyldt Stand.
13. Fra Skatteraadet var fremsendt Opgørelse over Dødsboet efter
Enkefru Johanne Albrektsen Ramløse død 13/2 1937.
Boets Aktiver opgives til 28678 Kr. Passiver 1200 Kr.
altsaa Arvebeholdning 27478 Kr.

intet at bemærke
14. Fra Skatteraadet var fremsendt Arveanmeldelse over Døds-
boet efter fhv. Gaardejer Lars Christiansen, Aagerup død 14/2 37
Boets Aktiver opgives til 43563 Kr. Passiverne til 1200 Kr altsaa
Arvebeholdning 42363 Kr.   intet at bemærke

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Karl Nielsen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen
Jens Olsen
Aar 1937 den 30 April holdt Sogneraadet ekstra-
ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede.
1. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov Nr 69 af 31
Marts 1937 vedr Gældssanering og Rentetilskud til Land-
brugere, samt Cirkulære samme vedrørende.
Til at foretage foreløbig Gennemgang af Andragender valgtes Formanden,
Jens Olsen og Christoffer Jensen, hvorefter Sagen forelægges det samlede Sogneraad

til Afgørelse
2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Loven af 14 April
1937 om en fælleskommunal Udligningsfond
samt Cirkulære samme vedrørende, endvidere forelaa,
ligeledes fra Indenrigsministeriet, Meddelelse om at



at det Beløb som for Regnskabsaaret 1937/38 til-

kommer herværende Kommune som Tilskud fra Udlignings-

fonden udgør 7732 Kr. samt en Formindskelse af den

Kommunen paahvilende af de sociale Udgifter paa 3500 Kr.

Det vedtoges at nedsætte Skatteudskrivningen med

10 % af Aarets samlede Skatteudskrivning. Nedsættelsen

foretages for Januar Kvartal 1938.

Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at

der Lørdag den 8 Maj d. A vil være at afholde Svinetælling

i Kommunen. Sogneraadsmedlemmerne drager hver i sit

Distrikt Omsorg for Tællingens Udførelse.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 8 Maj afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var

til Stede.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Be-

holdning paa 29715 Kr 05 Øre heraf indestaar pr. D. D. ifølge

foreliggende Dokumentation 29035 Kr 39 Øre Restbeløbet

679 Kr. 66 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes

2. Fra Finansministeriet forelaa Meddelelse om at de i

Henholdt til Lov Nr. 243 af 19 Oktober 1931 af Statskassen

ydede Landbrugskriselaan ikke skal tilbagebetales men vil

være at betragte som Tilskud.

Endvidere forelaa Meddelelse om at der som Statstilskud

til Indkøb af Saasæd i Foraaret 1937 er bevilget til 11

Ansøgere i herværende Kommune et Beløb paa tilsammen

421 Kr 30 Øre. Beløbene er anviste.

Til Efterretning

3. Fra Socialministeriet forelaa forskellige Cirkulærer vedr.

Forsorgssager, samt Børnetilsyn.

Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære i Tilslutning

til Cirkulærer fra samme Ministerium af 24 Marts 1937

samt 25 Februar 1933 ang. Svinereguleringsnævnenes Sam-

mensætning.   Til Efterretning

5. Formanden meddelte at der under 4 Marts 1937 er tinglyst

Deklaration vedr. Adgang ad en privat Vej i 2 Meters Bredde

over Matr Nr. 5a. Ramløse til Arresø Vejen skal henligge til

fri og uhindret Færdsel til Fods for alle Beboer i Ramløse

Annisse Kommune. (Dagby N. 2254. Akt. B Nr. 18)

Endvidere er Deklaration vedr. Skolestien i Annisse tiltraadt

af Ejeren af de Ejendomme hvorover Stien fører nemlig

Gaardejer Marius Carlsen som Ejer af Matr Nr. 18a. Annisse

samt Enkefru Ida Lund Annissegaard som Ejer af Matr

Nr. 5a Annisse.   Godkendtes.

6. Landinspektør Jelvard, Frederiksværk andrager for Ejeren

af Matr Nr 5c. Ramløse Magister L. Jakobsen om

Udstykningstilladelse for en Parcel 5890 Meter2 som er solgt

til Fru Martensen Larsen til eventuel Bebyggelse

(annulleret og solgt M. Rothenborg se Mødet 14/8-37. Pkt 3.) Anbefaledes.

Fra samme forelaa ligeledes for Magister Jakobsen, Ramløse,

Andragende om Tilladelse til at nedlægge Ejendommen

Matr Nr 5c. 8f. Ramløse som Landbrugsejendom.

Anbefaledes.

7. Amtet anmoder om Indstilling af 1 Voldgiftsmand vedr.

Tvistigheder ang Handel med Husdyr.

Gaardejer Jens Petersen "Vejgaard" indstilledes

8. Fra Amtsskolekonsulenten forelaa Indbydelse til offentligt

Skolemøde i Hillerød den 18 Maj 1937.

Sogneraadet deltager i Mødet.

9. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Anmodning om Ind-

beretning til Brug ved Bestyrelsesvalg jfr Lovens § 3.

Sogneraadets Medlemmer anmeldte at vilde støtte følgende

Partier.

Indberetning foretoges saaledes. konservative Folkeparti 1. Radikale

Venstre 3. Socialdemokratiet 0. Venstre. 5.

10. Fra Skattedepartementet forelaa Cirkulære hvorefter

Indkomstskatten i Henh. til Lov Nr 149 af 10 April 1922

vil være at forhøje med 15 %.

Til Efterretning.

11. Angaaende Kommunens Indbrudstyveriforsikring

vedtoges at lade den nuværende Forsikring løbe indtil

1 Maj 1938 og i Mellemtiden undersøge Mulighederne

for Nedsættelse af Præmiebeløbet eventuelt ved Tegning af Forsikring

i andet Selskab.



at det Beløb som for Regnskabsaaret 1937/38 til-
kommer herværende Kommune som Tilskud fra Udlignings-
fonden udgør 7732 Kr. samt en Formindskelse af den
Kommunen paahvilende af de sociale Udgifter paa 3500 Kr.
Det vedtoges at nedsætte Skatteudskrivningen med
10 % af Aarets samlede Skatteudskrivning. Nedsættelsen
foretages for Januar Kvartal 1938.
Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at
der Lørdag den 8 Maj d. A vil være at afholde Svinetælling
i Kommunen. Sogneraadsmedlemmerne drager hver i sit
Distrikt Omsorg for Tællingens Udførelse.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1937 den 8 Maj afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var
til Stede.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en Be-
holdning paa 29715 Kr 05 Øre heraf indestaar pr. D. D. ifølge
foreliggende Dokumentation 29035 Kr 39 Øre Restbeløbet
679 Kr. 66 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes
2. Fra Finansministeriet forelaa Meddelelse om at de i
Henholdt til Lov Nr. 243 af 19 Oktober 1931 af Statskassen
ydede Landbrugskriselaan ikke skal tilbagebetales men vil
være at betragte som Tilskud.
Endvidere forelaa Meddelelse om at der som Statstilskud
til Indkøb af Saasæd i Foraaret 1937 er bevilget til 11
Ansøgere i herværende Kommune et Beløb paa tilsammen
421 Kr 30 Øre. Beløbene er anviste.

Til Efterretning
3. Fra Socialministeriet forelaa forskellige Cirkulærer vedr.
Forsorgssager, samt Børnetilsyn.

Til Efterretning
4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære i Tilslutning
til Cirkulærer fra samme Ministerium af 24 Marts 1937
samt 25 Februar 1933 ang. Svinereguleringsnævnenes Sam-
mensætning.   Til Efterretning

5. Formanden meddelte at der under 4 Marts 1937 er tinglyst
Deklaration vedr. Adgang ad en privat Vej i 2 Meters Bredde
over Matr Nr. 5a. Ramløse til Arresø Vejen skal henligge til
fri og uhindret Færdsel til Fods for alle Beboer i Ramløse
Annisse Kommune. (Dagby N. 2254. Akt. B Nr. 18)
Endvidere er Deklaration vedr. Skolestien i Annisse tiltraadt
af Ejeren af de Ejendomme hvorover Stien fører nemlig
Gaardejer Marius Carlsen som Ejer af Matr Nr. 18a. Annisse
samt Enkefru Ida Lund Annissegaard som Ejer af Matr
Nr. 5a Annisse.   Godkendtes.
6. Landinspektør Jelvard, Frederiksværk andrager for Ejeren
af Matr Nr 5c. Ramløse Magister L. Jakobsen om
Udstykningstilladelse for en Parcel 5890 Meter2 som er solgt
til Fru Martensen Larsen til eventuel Bebyggelse
(annulleret og solgt M. Rothenborg se Mødet 14/8-37. Pkt 3.) Anbefaledes.
Fra samme forelaa ligeledes for Magister Jakobsen, Ramløse,
Andragende om Tilladelse til at nedlægge Ejendommen
Matr Nr 5c. 8f. Ramløse som Landbrugsejendom.

Anbefaledes.
7. Amtet anmoder om Indstilling af 1 Voldgiftsmand vedr.
Tvistigheder ang Handel med Husdyr.
Gaardejer Jens Petersen "Vejgaard" indstilledes
8. Fra Amtsskolekonsulenten forelaa Indbydelse til offentligt
Skolemøde i Hillerød den 18 Maj 1937.

Sogneraadet deltager i Mødet.
9. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Anmodning om Ind-
beretning til Brug ved Bestyrelsesvalg jfr Lovens § 3.
Sogneraadets Medlemmer anmeldte at vilde støtte følgende
Partier.
Indberetning foretoges saaledes. konservative Folkeparti 1. Radikale
Venstre 3. Socialdemokratiet 0. Venstre. 5.
10. Fra Skattedepartementet forelaa Cirkulære hvorefter
Indkomstskatten i Henh. til Lov Nr 149 af 10 April 1922
vil være at forhøje med 15 %.

Til Efterretning.
11. Angaaende Kommunens Indbrudstyveriforsikring
vedtoges at lade den nuværende Forsikring løbe indtil
1 Maj 1938 og i Mellemtiden undersøge Mulighederne
for Nedsættelse af Præmiebeløbet eventuelt ved Tegning af Forsikring
i andet Selskab.



12. I Henhold til Loven af 14 April 1932 om inden-

rigs Kødkontrol vedtoges at søge Normalvedtægt god-

kendt snarest dog at Bestemmelserne i § 6 vedr Trikin-

undersøgelse med dertil hørende Bestemmelser udelades.

13. Formanden stillede Forslag at lade foretage Bakkeafgravninger

paa Skærød-Annissevejen samt paa Vejen Ramløse By-Kræmmergaard.

Det vedtoges at forinden videre foretages at lade Vejene nivelere og faa

et Overslag over Udgifternes Størrelse hvorefter Sogneraadet i et ekstra

Møde tager Stilling til Spørgsmaalet.

14. Det vedtoges at undersøge hvorvidt der er Mulighed

for

at

anlægge en Idrætsplads paa Skolelodden i Ramløse muligt

ved Køb af yderligere nødvendigt Anlæg, Jord til Udvidelse, samt at

søge Oplysning om Udgifternes Størrelse, til at forhandle med Gdr Harald

Jørgensen om eventuelt Jordkøb valgtes Jens Olsen og Formanden.

15. Formandens og Kassererens Medhjælpssum for 1937/38 fast-

sattes ved 1' Behandling til 1800 Kr.

16. Honorar til Socialudvalgets Formand for Regnskabsaaret

1937/38 til 400 Kr.

"Danmarks Blinde" androg om Tilskud. bevilgedes 10 Kr.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 22 Maj afholdt Sogneraadet ekstra

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede.

1. Det ved Mødet den 30 April d. A. nedsatte Udvalg

til Behandling af indkomne Begæringer om Rentetilskud

forelagde det bearbejdede Materiale, der er ialt indkommet

28 Begæringer af disse kunde 4 ikke imødekommes paa

Grund af at den pant forrentningspligtige Gæld ikke

overskred de 85 % af Panteværdien de øvrige 24 Andra-

gende bevilgedes med et samlet Beløb paa 2729 Kr

2. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Hjælp

til Indkøb af Sødmælk, samt Meddelelse om at

der til nævnte Formaal er stillet et Beløb paa 686

Kr til Raadighed for Kommunen

det vedtoges at anvende ca 700 Kr til omhandlede Formaal

der udstedes Kort lydende paa 50 Øre Stk. Kødudvalget

administrerer Loven.

3. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 8 Maj var af

Amtsvejvæsenet udarbejdet Overslag over Udgifterne ved Bakke-

afgravninger paa Bivej Nr 4 Annisse-Skærød samt Bivej Nr.

7 Ramløse-Kræmmergaard, Overslagene lød paa henholdsvis

2500 Kr og 2800 Kr.

Det vedtoges at lade foretage en Afgravning paa Bivej

Nr 4 Annisse-Skærød dog i mindre Format end paa det

forelagte Projekt nemlig saaledes at der afgraves ca

60 cm paa det højeste Punkt og under Forudsætning af

at Arbejdet inkl. Bygning af ny Vejbane kan udføres

for ca 1400 Kr.

4. Grundet paa manglende Plads til Brændsel ved

Annisse Forskole vedtoges at lade opføre et Træhus 12 Alen

langt 4 Alen bredt Omkostninger 600 Kr. Tømrer Christoffer

Svendsen Annisse opfører Huset.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Christoffer Jensen  Jens Olsen  Fritz Jørgensen

Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Karl Nielsen  Peter Jacobsen

Aar 1937 den 12 Juni afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlem-

med var til Stede:

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og ud-

viste en Beholdning paa 40872 Kr 78 Øre heraf

indestod i Bank og Sparekasse 40234 Kr. 12 Øre Resten

638 Kr 66 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes

2. Følgende ministerielle Cirkulærer og Bekendtgørelser forelaa.

I. Fra Undervisningsministeriet ang Fribefordring for Skoleelever.

II. fra Socialministeriet ang. Takster paa Alderdomshjem.

III. fra Arbejdsdirektoratet ang. Arbejdsanvisningen og Arbejds-

løshedsforsikringen i Regnskabsaaret 1935/36.

IV. Beretning og Regnskab for de forenede sjællandske

Sygekasser i Aaret 1936/37.



12. I Henhold til Loven af 14 April 1932 om inden-
rigs Kødkontrol vedtoges at søge Normalvedtægt god-
kendt snarest dog at Bestemmelserne i § 6 vedr Trikin-
undersøgelse med dertil hørende Bestemmelser udelades.
13. Formanden stillede Forslag at lade foretage Bakkeafgravninger
paa Skærød-Annissevejen samt paa Vejen Ramløse By-Kræmmergaard.
Det vedtoges at forinden videre foretages at lade Vejene nivelere og faa
et Overslag over Udgifternes Størrelse hvorefter Sogneraadet i et ekstra
Møde tager Stilling til Spørgsmaalet.
14. Det vedtoges at undersøge hvorvidt der er Mulighed
for
at
anlægge en Idrætsplads paa Skolelodden i Ramløse muligt
ved Køb af yderligere nødvendigt Anlæg, Jord til Udvidelse, samt at
søge Oplysning om Udgifternes Størrelse, til at forhandle med Gdr Harald
Jørgensen om eventuelt Jordkøb valgtes Jens Olsen og Formanden.
15. Formandens og Kassererens Medhjælpssum for 1937/38 fast-
sattes ved 1' Behandling til 1800 Kr.
16. Honorar til Socialudvalgets Formand for Regnskabsaaret
1937/38 til 400 Kr.
"Danmarks Blinde" androg om Tilskud. bevilgedes 10 Kr.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1937 den 22 Maj afholdt Sogneraadet ekstra
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede.
1. Det ved Mødet den 30 April d. A. nedsatte Udvalg
til Behandling af indkomne Begæringer om Rentetilskud
forelagde det bearbejdede Materiale, der er ialt indkommet
28 Begæringer af disse kunde 4 ikke imødekommes paa
Grund af at den pant forrentningspligtige Gæld ikke
overskred de 85 % af Panteværdien de øvrige 24 Andra-
gende bevilgedes med et samlet Beløb paa 2729 Kr
2. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Hjælp
til Indkøb af Sødmælk, samt Meddelelse om at
der til nævnte Formaal er stillet et Beløb paa 686
Kr til Raadighed for Kommunen

det vedtoges at anvende ca 700 Kr til omhandlede Formaal
der udstedes Kort lydende paa 50 Øre Stk. Kødudvalget
administrerer Loven.
3. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 8 Maj var af
Amtsvejvæsenet udarbejdet Overslag over Udgifterne ved Bakke-
afgravninger paa Bivej Nr 4 Annisse-Skærød samt Bivej Nr.
7 Ramløse-Kræmmergaard, Overslagene lød paa henholdsvis
2500 Kr og 2800 Kr.
Det vedtoges at lade foretage en Afgravning paa Bivej
Nr 4 Annisse-Skærød dog i mindre Format end paa det
forelagte Projekt nemlig saaledes at der afgraves ca
60 cm paa det højeste Punkt og under Forudsætning af
at Arbejdet inkl. Bygning af ny Vejbane kan udføres
for ca 1400 Kr.
4. Grundet paa manglende Plads til Brændsel ved
Annisse Forskole vedtoges at lade opføre et Træhus 12 Alen
langt 4 Alen bredt Omkostninger 600 Kr. Tømrer Christoffer
Svendsen Annisse opfører Huset.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Christoffer Jensen  Jens Olsen  Fritz Jørgensen
Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen
Karl Nielsen  Peter Jacobsen
Aar 1937 den 12 Juni afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlem-
med var til Stede:
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og ud-
viste en Beholdning paa 40872 Kr 78 Øre heraf
indestod i Bank og Sparekasse 40234 Kr. 12 Øre Resten
638 Kr 66 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes
2. Følgende ministerielle Cirkulærer og Bekendtgørelser forelaa.
I. Fra Undervisningsministeriet ang Fribefordring for Skoleelever.
II. fra Socialministeriet ang. Takster paa Alderdomshjem.
III. fra Arbejdsdirektoratet ang. Arbejdsanvisningen og Arbejds-
løshedsforsikringen i Regnskabsaaret 1935/36.
IV. Beretning og Regnskab for de forenede sjællandske
Sygekasser i Aaret 1936/37.



3. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til at yde de

paa Kommunens Overslag for 1937/38 opførte Tilskud

til Foreninger o. l. ialt 1200 Kr.

Til Efterretning

4. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at

der som Tilskud til trængende Personers Indkøb af Flæsk

og Svinekød i Tiden indtil Udgangen af 1937 vil

kunne refunderes Kommunen yderligere 349 Kr.

Som Restbeløb til Uddeling af Oksekød i Henh til

Loven af 29 November 1935 er anvist 124 Kr 45 Øre

Er indgaaet i Kassebeholdning

5. Som Forskud paa Statsrefusion i Henhold til Soci-

alreformen er for Regnskabsaaret 1936/37 anvist

Kommunen 14000 Kr.

Ligeledes

6. Der forelaa Indberetning om de foretagne Eftersyn

af Hornkvægbesætninger vedr. Udrydelse af Oksebremselarver

der forefandtes ialt i Kommunen 239 Hornkvægs-

besætninger med tilsammen 2360 Dyr. ingen Oksebrem-

selarver fundet.

7. I. Følgende Udstykningsandragender forelaa.

Husmand Lars Jørgen Larsen Ramløse en Parcel

paa 2750 Meter2 af Matr Nr 33a. til Fru Harriet Kofoed.

ny Adgangsvej 3,77 Meter.

AnbefaledesII. Gaardejer Anders Larsen, Ramløse, Sandlodden

fra Matr Nr 10a. 30590 Meter2 til Slagtermester

Carl Olsen, Ullerød

Anbefaledes

III. Parcl Jens P. Jensen Ramløse Sand, en Parcel paa

5516 Meter af Matr Nr 11d til Arkitekt Palle

Suenson, til Bebyggelse.

Anbefaledes

8. Amtet anmoder om at foretage Valg af

1 Suppleant til Naturfredningsnævnet.

Parcl. Karl Nielsen Annisse valgtes.

10.9. Lærer A. R. Nielsen, Hellerup andrager Kommunen

om Driftstilskud og Fripladstilskud til Helsinge

Kost Realskole

Sogneraadet finder ikke at kunne yde Driftstilskud

til Skolen eller stille Fripladser til Raadighed men vil stille

sig velvillig til eventuelle Ansøgninger fra Børn fra Kommunen

om Tilskud

10. Formanden gav Meddelelse fra et i Tisvildeleje den 10

ds. afholdt Møde ang. Anlæg af en Fiskerihavn ved Tis-

vildeleje. Mødet var endt med en Henstilling til Amtsraa-

det samt til de omliggende Kommuner om at vælge hver

1 Repræsentant til at tiltræde det Udvalg som hidtil

har arbejdet med Sagen.

Det vedtoges at vælge et Medlem til at tiltræde Ud-

valget hertil valgtes Gaardejer Jens Petersen "Vejgaard"

Ramløse

11. Børneværnet andrager om Rejsegodtgørelse til 2

Medlemmer til Dansk Børneværnsforenings Aarsmøde i

Aarhus den 14 og 15 Juni d. A.

Bevilgedes 40 Kr til hver.

12. Formandens Medhjælpssum for 1937/38 fastsattes

ved 2' Behandling til 1800 Kr.

13. Til Maskinsynsmand for de kommende 4 Aar genvalgtes

Ramløse Sogn. Karetmager Chr. Petersen Ramløse

Stedfortræder Snedker Andreas Petersen, Ramløse

Annisse Sogn. Hmd Andreas Larsen, Annisse

Parcl Christian Olsen, Annisse

14. Fra 1 Regiment var fremsendt Fortegnelse over ud-

pegede Heste i Kommunen til Brug for Regimentet i

Mobiliseringstilfælde ialt 27 Heste

15. Erhvervskommuneligningen for 1937/38, udfærdigedes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



3. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til at yde de
paa Kommunens Overslag for 1937/38 opførte Tilskud
til Foreninger o. l. ialt 1200 Kr.

Til Efterretning
4. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at
der som Tilskud til trængende Personers Indkøb af Flæsk
og Svinekød i Tiden indtil Udgangen af 1937 vil
kunne refunderes Kommunen yderligere 349 Kr.
Som Restbeløb til Uddeling af Oksekød i Henh til
Loven af 29 November 1935 er anvist 124 Kr 45 Øre

Er indgaaet i Kassebeholdning
5. Som Forskud paa Statsrefusion i Henhold til Soci-
alreformen er for Regnskabsaaret 1936/37 anvist
Kommunen 14000 Kr.

Ligeledes
6. Der forelaa Indberetning om de foretagne Eftersyn
af Hornkvægbesætninger vedr. Udrydelse af Oksebremselarver
der forefandtes ialt i Kommunen 239 Hornkvægs-
besætninger med tilsammen 2360 Dyr. ingen Oksebrem-
selarver fundet.
7. I. Følgende Udstykningsandragender forelaa.
Husmand Lars Jørgen Larsen Ramløse en Parcel
paa 2750 Meter2 af Matr Nr 33a. til Fru Harriet Kofoed.
ny Adgangsvej 3,77 Meter.

Anbefaledes
II. Gaardejer Anders Larsen, Ramløse, Sandlodden
fra Matr Nr 10a. 30590 Meter2 til Slagtermester
Carl Olsen, Ullerød

Anbefaledes
III. Parcl Jens P. Jensen Ramløse Sand, en Parcel paa
5516 Meter af Matr Nr 11d til Arkitekt Palle
Suenson, til Bebyggelse.

Anbefaledes
8. Amtet anmoder om at foretage Valg af
1 Suppleant til Naturfredningsnævnet.
Parcl. Karl Nielsen Annisse valgtes.
10.9. Lærer A. R. Nielsen, Hellerup andrager Kommunen
om Driftstilskud og Fripladstilskud til Helsinge
Kost Realskole
Sogneraadet finder ikke at kunne yde Driftstilskud

til Skolen eller stille Fripladser til Raadighed men vil stille
sig velvillig til eventuelle Ansøgninger fra Børn fra Kommunen
om Tilskud
10. Formanden gav Meddelelse fra et i Tisvildeleje den 10
ds. afholdt Møde ang. Anlæg af en Fiskerihavn ved Tis-
vildeleje. Mødet var endt med en Henstilling til Amtsraa-
det samt til de omliggende Kommuner om at vælge hver
1 Repræsentant til at tiltræde det Udvalg som hidtil
har arbejdet med Sagen.
Det vedtoges at vælge et Medlem til at tiltræde Ud-
valget hertil valgtes Gaardejer Jens Petersen "Vejgaard"
Ramløse
11. Børneværnet andrager om Rejsegodtgørelse til 2
Medlemmer til Dansk Børneværnsforenings Aarsmøde i
Aarhus den 14 og 15 Juni d. A.
Bevilgedes 40 Kr til hver.
12. Formandens Medhjælpssum for 1937/38 fastsattes
ved 2' Behandling til 1800 Kr.
13. Til Maskinsynsmand for de kommende 4 Aar genvalgtes
Ramløse Sogn. Karetmager Chr. Petersen Ramløse
Stedfortræder Snedker Andreas Petersen, Ramløse
Annisse Sogn. Hmd Andreas Larsen, Annisse
Parcl Christian Olsen, Annisse
14. Fra 1 Regiment var fremsendt Fortegnelse over ud-
pegede Heste i Kommunen til Brug for Regimentet i
Mobiliseringstilfælde ialt 27 Heste
15. Erhvervskommuneligningen for 1937/38, udfærdigedes.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1937 den 13 Juli afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede

1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder forelaa,

og blev gennemgaaet.

2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 20856 Kr 71 Øre heraf indestod

i Bank og Sparekasse 20624 Kr. 76 Øre Restbeløbet

231 Kr 95 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes

3. Direktoratet for Matrikulsvæsnet meddeler at Mini-

steriet under 5 Juli 1937 har ophævet den Magister

Laurits Jakobsens Ro Ejendom Matr 5c 8f Ramløse

hidtil paahvilende Opretholdelsespligt som Landbrugs-

ejendom og derhos approberet Udstykningen af de

førnævnte Matr Nr. c. samt Matr Nr 24o.

Til Efterretning.

4. Fra Amtet var fremsendt Overslag over Amtsfondens

Indtægter og Udgifter i Aaret 1937/38 samt Udskrift

af Amtsraadets Forhanlinger ved Mødet den 24 Februar 1937.

Til Efterretning

5. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Oprettelse

af Statshusmandsbrug m.v.

Til Efterretning.

7. Fra Socialministeriet var fremsendt forskellige Cirkulærer

vedr. Ændring i Folkeforsikringsloven samt Forsorgsloven af

21 Maj 1933.

Til Efterretning.

7. Formanden meddelte at de ansøgte Embedslaan til

Haveanlæg ved Ramløse Skole var optaget i Kronborg vestre

Birks Spare og Laanekasse til 4½ % Rente Genparter af Laane-

dokumenterne er under 4 Juli d. A indsendt til Skoledirek-

tionen

Til Efterretning

8. Fra Veterinærdirektoratet forelaa Udkast til Regulativ for

Kødkontrol i Kommunen i Overensstemmelse med det

af Sogneraadet vedtagne og til Direktoratet indsendte

til kontrollerende Dyrlæge indstilledes Dyrlæge Blaakilde

Helsinge.

9. Fra Socialministeriet er anvist Kommunen 590 Kr

som Forskud til Kommunens Udgifter til Hjælp til trængende

Personers Indkøb af Sødmælk.

Er indgaaet i Kassebeholdningen

10. Fra Direktoratet for Københavns Skattevæsen var fremsendt

49 Kr. 74 Øre som Kommunens Andel i Aktieselskabsskat

for Skatteaaret 1936/37.

Til Efterretning.

11. Fra Dansk Arbejdsmands Forbunds Hovedkontor forelaa

forelaa Meddelelse om at Timelønnen fra 9 April d. A.

er forhøjet med 4 Øre til 1 Kr 15 Øre. Til samtlige Akkord-

satser i Overenskomsten er desuden fra og med samme

Dato sket en Forhøjelse paa 4 %.

Til Efterretning

12. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Cirkulære og Skemaer

til Udfyldning af samtlige Ejere af Landbrugsejendomme i

Kommunen ang. Landbrugets Gældsforhold.

Skemaerne udsendes pr Post til samtlige Landbrugere.

13. Fra samme var ligeledes fremsendt Cirkulære og Skemaer

til Brug ved Areal og Kreaturtællingen den 17 Juli d.A.

følgende Tællingskommissærer valgtes.

Ramløse Sogn.

1. Distrikt Forpagter Ejner Hansen   Parcl. Hans G Larsen

2. " Parcl Kristen Hansen   Forpagter Kristen Nielsen

3. " Gaardejer C Munch Taagerup.   Hmd. Oluf Larsen Ramløse

4. " Mejerist Sv. Aage Christensen.   Hmd H C Andersen Skærød

5. " Gdr. Hans A Larsen

Annisse Sogn

1. " Parcl L. P. Rasmussen

2. " Parcl Anders Olsen   Parcl Harald Mortensen

3. " Gdr. Anders Albrektsen   Gdr Bernhard Hansen

4. " Hmd. Johannes Hansen, Huseby.

14. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens

Billigelse, Vedtagelse ved Mødet den 14 Juli 1928 Pkt 15

vedtoges at henstille til Lærerpersonalet at Sommerferien

tager sin Begyndelse fra og med den 26 Juli d. A.

15. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning

om forefundne Mangler ved det i Foraaret afholdte

Vandsyn hvoraf fremgik at samtlige Vandløb med

Undtagelse af Ørby Kloakgrøft, fandtes i forsvarlig op-

renset Stand. Paa den nævnte Kloakgrøft er afholdt

Omsyn den 18 Juni og 1 Juli d. A. hvorefter Grøften

kendtes i forsvarlig oprenset Stand.



Aar 1937 den 13 Juli afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede
1. Skoleforsømmelseslisterne for Maj og Juni Maaneder forelaa,
og blev gennemgaaet.
2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 20856 Kr 71 Øre heraf indestod
i Bank og Sparekasse 20624 Kr. 76 Øre Restbeløbet
231 Kr 95 Øre forefandtes kontant.   Godkendtes
3. Direktoratet for Matrikulsvæsnet meddeler at Mini-
steriet under 5 Juli 1937 har ophævet den Magister
Laurits Jakobsens Ro Ejendom Matr 5c 8f Ramløse
hidtil paahvilende Opretholdelsespligt som Landbrugs-
ejendom og derhos approberet Udstykningen af de
førnævnte Matr Nr. c. samt Matr Nr 24o.

Til Efterretning.
4. Fra Amtet var fremsendt Overslag over Amtsfondens
Indtægter og Udgifter i Aaret 1937/38 samt Udskrift
af Amtsraadets Forhanlinger ved Mødet den 24 Februar 1937.

Til Efterretning
5. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Oprettelse
af Statshusmandsbrug m.v.

Til Efterretning.
7. Fra Socialministeriet var fremsendt forskellige Cirkulærer
vedr. Ændring i Folkeforsikringsloven samt Forsorgsloven af
21 Maj 1933.

Til Efterretning.
7. Formanden meddelte at de ansøgte Embedslaan til
Haveanlæg ved Ramløse Skole var optaget i Kronborg vestre
Birks Spare og Laanekasse til 4½ % Rente Genparter af Laane-
dokumenterne er under 4 Juli d. A indsendt til Skoledirek-
tionen

Til Efterretning
8. Fra Veterinærdirektoratet forelaa Udkast til Regulativ for
Kødkontrol i Kommunen i Overensstemmelse med det
af Sogneraadet vedtagne og til Direktoratet indsendte
til kontrollerende Dyrlæge indstilledes Dyrlæge Blaakilde
Helsinge.
9. Fra Socialministeriet er anvist Kommunen 590 Kr
som Forskud til Kommunens Udgifter til Hjælp til trængende
Personers Indkøb af Sødmælk.
Er indgaaet i Kassebeholdningen

10. Fra Direktoratet for Københavns Skattevæsen var fremsendt
49 Kr. 74 Øre som Kommunens Andel i Aktieselskabsskat
for Skatteaaret 1936/37.
Til Efterretning.
11. Fra Dansk Arbejdsmands Forbunds Hovedkontor forelaa
forelaa Meddelelse om at Timelønnen fra 9 April d. A.
er forhøjet med 4 Øre til 1 Kr 15 Øre. Til samtlige Akkord-
satser i Overenskomsten er desuden fra og med samme
Dato sket en Forhøjelse paa 4 %.

Til Efterretning
12. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Cirkulære og Skemaer
til Udfyldning af samtlige Ejere af Landbrugsejendomme i
Kommunen ang. Landbrugets Gældsforhold.
Skemaerne udsendes pr Post til samtlige Landbrugere.
13. Fra samme var ligeledes fremsendt Cirkulære og Skemaer
til Brug ved Areal og Kreaturtællingen den 17 Juli d.A.
følgende Tællingskommissærer valgtes.
Ramløse Sogn.
1. Distrikt Forpagter Ejner Hansen   Parcl. Hans G Larsen
2. " Parcl Kristen Hansen   Forpagter Kristen Nielsen
3. " Gaardejer C Munch Taagerup.   Hmd. Oluf Larsen Ramløse
4. " Mejerist Sv. Aage Christensen.   Hmd H C Andersen Skærød
5. " Gdr. Hans A Larsen
Annisse Sogn
1. " Parcl L. P. Rasmussen
2. " Parcl Anders Olsen   Parcl Harald Mortensen
3. " Gdr. Anders Albrektsen   Gdr Bernhard Hansen
4. " Hmd. Johannes Hansen, Huseby.
14. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens
Billigelse, Vedtagelse ved Mødet den 14 Juli 1928 Pkt 15
vedtoges at henstille til Lærerpersonalet at Sommerferien
tager sin Begyndelse fra og med den 26 Juli d. A.
15. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning
om forefundne Mangler ved det i Foraaret afholdte
Vandsyn hvoraf fremgik at samtlige Vandløb med
Undtagelse af Ørby Kloakgrøft, fandtes i forsvarlig op-
renset Stand. Paa den nævnte Kloakgrøft er afholdt
Omsyn den 18 Juni og 1 Juli d. A. hvorefter Grøften
kendtes i forsvarlig oprenset Stand.



16. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Mødrehjælpen   Bevilgedes 20 Kr.

b. K.F.U.Ms Soldaterhjem Roskilde.   Bevilgedes 10 Kr.

c. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede.   Kunde ikke bevilges.

17. Forskellige Forretningspapirer forelaa og blev gennemgaaet.

18. Fra Skatteraadet forelaa Listen over den fælleskommunale

Indkomst og Formueskat for 1937/38 som udviste at der

i Kommunen skal opkræves ialt 6650 Kr. 95 Øre.

Det vedtoges at ophræve den fælleskommunale Skat

pr 15 August, 15 November, 15 Februar og 15 Maj.

19. Fra Vejby Tibirke, Helsinge Valby og Alsønderup Kom-

muner forelaa Meddelelse om Ansættelser til Erhvervsskat

for 1937/38.

Sogneraadet fandt ingen Anledning til Klager.

20. Tilflyttere i April Kvartal ansattes til personlig

Skat fra 1 Juli

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Olsen  Jens Petersen.

Aar 1937 den 14 August afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede

1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand

og udviste en Beholdning paa 25880 Kr 66 Øre

heraf indestod i Bank og Sparekasse 23878 Kr. 07 Øre

Restbeløbet 2002 Kr 59 Øre forefandtes kontant

Dokumentation fremlagdes og godkendtes

2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation

paa Udstykning af Matr Nr 10a. Ramløse, samt Matr Nr 11

d. Ramløse som ansøgt, se Mødet den 12 Juni 1937 Punkt 7 II og III

Til Efterretning

3. Fra Landinspektør I Jelvard, Frederiksværk forelaa fra Ejeren af

Matr Nr. c. Ramløse, Magister Laur. Jakobsen Andragende om

Udstykningstilladelse for en Parcel paa 5890 m2 solgt til

Overretssagfører Max Rothenborg København.

Anbefaledes

4. Fra Sagfører Svenningsen, Helsinge forelaa Pantebrev samt

endeligt Skøde vedrørende Salget af Matr Nr 2c Ramløse.

(Ramløse Forskole).

Til Efterretning

5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære angaaende Ansæt-

telse af Sundhedsplejersker i Henh til Lov Nr. 85 af 31 Marts 1937,

samt Cirkulære og Skemaer til Brug ved Indberetning ang.

Kommunens Udgifter vedr. Skolevæsenet i Regnskabsaaret 1936/37

jfr. § 8 i Loven af 14 April 1937 om en fælleskommunal Ud-

ligningsfond.

Overlodes til Formanden at foretage Indberetningen

6. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Henstilling om at tage Spørgs-

maalet om Skolelæger og Skoletandlæger op til Behandling.

Sogneraadsforeningen agter at afholde Møde for samtlige Amtets

Sogneraad til Drøftelse af de nævnte Spørgsmaal.

Sogneraadet deltager i Sogneraadsforeningens Møde i Hillerød for nærmere

at drøfte Vilkaarene

7. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole forelaa

Forespørgsel om Sogneraadet vil være villigt til, i Lighed

med foregaaende Aar, at yde Tilskud til Driften af den

landbrugsfaglige Aftenskole paa Teknisk Skole i Helsinge.

Sogneraadet vedtog at yde den fornødne Støtte til Skolens

Drift.

8. Formanden fremlagde Kommunens Regnskab over de

sociale Udgifter i Regnskabsaaret 1936/37 som, efter

Fradrag af Refusioner og Tilskud, udviste en samlet

Udgift paa 43511 Kr 73 Øre.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke

9. Fra Amtsraadets Delegerede for Kommunen forelaa Med-

delelse om at der Onsdag den 25 August afholdes Vejsyn

i Kommunen. Vejudvalget og Formanden deltager i Synet

10. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa til Erklæring Andragende

fra Købmand L P. Larsen, Ramløse om Fornyelse af Nærings-

bevis som Detailhandler med Ret til Handel med stærke

Drikke.   Anbefaledes.



16. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Mødrehjælpen   Bevilgedes 20 Kr.
b. K.F.U.Ms Soldaterhjem Roskilde.   Bevilgedes 10 Kr.
c. Landsforeningen for Vanføre og Lemlæstede.   Kunde ikke bevilges.
17. Forskellige Forretningspapirer forelaa og blev gennemgaaet.
18. Fra Skatteraadet forelaa Listen over den fælleskommunale
Indkomst og Formueskat for 1937/38 som udviste at der
i Kommunen skal opkræves ialt 6650 Kr. 95 Øre.
Det vedtoges at ophræve den fælleskommunale Skat
pr 15 August, 15 November, 15 Februar og 15 Maj.
19. Fra Vejby Tibirke, Helsinge Valby og Alsønderup Kom-
muner forelaa Meddelelse om Ansættelser til Erhvervsskat
for 1937/38.
Sogneraadet fandt ingen Anledning til Klager.
20. Tilflyttere i April Kvartal ansattes til personlig
Skat fra 1 Juli

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Olsen  Jens Petersen.
Aar 1937 den 14 August afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede
1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand
og udviste en Beholdning paa 25880 Kr 66 Øre
heraf indestod i Bank og Sparekasse 23878 Kr. 07 Øre
Restbeløbet 2002 Kr 59 Øre forefandtes kontant
Dokumentation fremlagdes og godkendtes
2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation
paa Udstykning af Matr Nr 10a. Ramløse, samt Matr Nr 11
d. Ramløse som ansøgt, se Mødet den 12 Juni 1937 Punkt 7 II og III

Til Efterretning
3. Fra Landinspektør I Jelvard, Frederiksværk forelaa fra Ejeren af
Matr Nr. c. Ramløse, Magister Laur. Jakobsen Andragende om
Udstykningstilladelse for en Parcel paa 5890 m2 solgt til

Overretssagfører Max Rothenborg København.
Anbefaledes

4. Fra Sagfører Svenningsen, Helsinge forelaa Pantebrev samt
endeligt Skøde vedrørende Salget af Matr Nr 2c Ramløse.
(Ramløse Forskole).

Til Efterretning
5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære angaaende Ansæt-
telse af Sundhedsplejersker i Henh til Lov Nr. 85 af 31 Marts 1937,
samt Cirkulære og Skemaer til Brug ved Indberetning ang.
Kommunens Udgifter vedr. Skolevæsenet i Regnskabsaaret 1936/37
jfr. § 8 i Loven af 14 April 1937 om en fælleskommunal Ud-
ligningsfond.
Overlodes til Formanden at foretage Indberetningen
6. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Henstilling om at tage Spørgs-
maalet om Skolelæger og Skoletandlæger op til Behandling.
Sogneraadsforeningen agter at afholde Møde for samtlige Amtets
Sogneraad til Drøftelse af de nævnte Spørgsmaal.
Sogneraadet deltager i Sogneraadsforeningens Møde i Hillerød for nærmere
at drøfte Vilkaarene
7. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole forelaa
Forespørgsel om Sogneraadet vil være villigt til, i Lighed
med foregaaende Aar, at yde Tilskud til Driften af den
landbrugsfaglige Aftenskole paa Teknisk Skole i Helsinge.
Sogneraadet vedtog at yde den fornødne Støtte til Skolens
Drift.
8. Formanden fremlagde Kommunens Regnskab over de
sociale Udgifter i Regnskabsaaret 1936/37 som, efter
Fradrag af Refusioner og Tilskud, udviste en samlet
Udgift paa 43511 Kr 73 Øre.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke
9. Fra Amtsraadets Delegerede for Kommunen forelaa Med-
delelse om at der Onsdag den 25 August afholdes Vejsyn
i Kommunen. Vejudvalget og Formanden deltager i Synet
10. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa til Erklæring Andragende
fra Købmand L P. Larsen, Ramløse om Fornyelse af Nærings-
bevis som Detailhandler med Ret til Handel med stærke
Drikke.   Anbefaledes.



11. Fra A/S. Arnold Zuschlag København forlaa Anmodning

om Opgivelse af Antal Ejendomme af forskellig Størrelse i

Kommunen til Brug ved Afgivelse af Tilbud paa Udryddelse

af Rotter.   Henlagdes.

12. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremsendt Genpart

af et under 28 Maj 1936 indgaaet Forlig ang. et Projekt

for en Uddybning og Regulering af den nederste Del

af Ammendrupaaen. Projektet agtes gennemført med

Tilskud i Henhold til Grundforbedringsloven af 26 Februar

1937 § 4 jfr iøvrigt § 9.

Tiltraadtes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 11 September afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede

1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maaneder forelaa

og Bøder ikendtes.

2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 23364. Kr 26 Øre. heraf indestod i Banker

og Sparekasser 22644 Kr. 26 Øre. Restbeløbet 719 Kr 72 Øre

forefandtes kontant.   Godkendtes

3. Fra Amtet forelaa Spørgsmaal om hvorvidt Sogneraadet

modtager de i § 10 i Lov Nr. 121 af 9 April 1936 omhand-

lede Statsobligationer (Samlingsobligationer) til Afregning

af skyldige Skattebeløb.

Spørgsmaalet besvares benægtende.

4. Fra samme forelaa Meddelelse ang. Revision af

Beregning af Alders- og Invaliderenter pr 1 Oktober 1937.

Til Efterretning

5. Fra Gribskovbanen forelaa Beretning og Regnskab

for Aaret 1936/37.   Til Efterretning

6. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation paa

Udstykning af Matr N. 33a Ramløse (se Mødet 12/6.37 Pkt 7. I).

Til Efterretning

7. Fra Amtslægen forelaa Medicinalberetningen for Aaret 1936.

Fra Undervisningsministeriet forelaa 1' Del af Skolehygiejne-Kommis-

sionens Betænkning.

Til Efterretning

8. Fra Provstiudvalget forelaa Meddelelse om at der udover det

paa Menighedsraads og Kirkebetjeningskassens Overslag for 1937/38

opførte Beløb 3303 Kr. yderligere til disse Kasser kan udbetales

250 Kr.

Til Efterretning.

9. Fra Førstelærer Møller Annisse forelaa Andragende om Til-

ladelse af 4 Stk ny Landkort til Annisse Hovedskole

Bevilgedes.

10. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr.

b. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse.   " 15 Kr.

c. Landsforeningen Arbejde adler   Bevilgedes 20 Kr.

d. Missionen blandt hjemløse Mænd.   Kunde ikke bevilges

e. Sønderskovhjemmet   ligeledes

f. Kvindehjælpen i Viborg.   Ligeledes.

11. Fra Udvalget ang. Idrætsplads i Ramløse forelaa Indstilling

gaaende ud paa at der paa Matr 2 a Ramløse

udlægges en Idrætsplads 70 x 100 Meter2. Til Udvidelse mod

Vest erhverves et Areal paa ca 2000 Meter2. derved at

Ejeren af Matr Nr. 6a. Gdr Harald Jørgensen af Kommunens

Jord Matr N. 2a faar et Areal paa ca 3000 Meter2.

Endvidere mageskiftes et Areal mod Nord med Gdr.

Olaf Andersen, paa ca 400 Meter2, og endelig købes et

et mindre Areal paa ca 300 Meter2 af Parcl Niels Fr Christensen

Ramløse. Det foreslaaes at Arbejdet søges godkendt som

Nødhjælpsarbejde i Henh til Lov Nr. 108 af 1 Maj 1937.

Indstillingen tiltraadtes dog kun under Forudsætning af

at Arbejdet godkendes som Nødhjælpsarbejde.

12. Snekastningslisterne forelaa

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Andes Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



11. Fra A/S. Arnold Zuschlag København forlaa Anmodning
om Opgivelse af Antal Ejendomme af forskellig Størrelse i
Kommunen til Brug ved Afgivelse af Tilbud paa Udryddelse
af Rotter.   Henlagdes.
12. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremsendt Genpart
af et under 28 Maj 1936 indgaaet Forlig ang. et Projekt
for en Uddybning og Regulering af den nederste Del
af Ammendrupaaen. Projektet agtes gennemført med
Tilskud i Henhold til Grundforbedringsloven af 26 Februar
1937 § 4 jfr iøvrigt § 9.

Tiltraadtes
Mødet hævet

Niels Nielsen
Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1937 den 11 September afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede
1. Skoleforsømmelseslisterne for Juli og August Maaneder forelaa
og Bøder ikendtes.
2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 23364. Kr 26 Øre. heraf indestod i Banker
og Sparekasser 22644 Kr. 26 Øre. Restbeløbet 719 Kr 72 Øre
forefandtes kontant.   Godkendtes
3. Fra Amtet forelaa Spørgsmaal om hvorvidt Sogneraadet
modtager de i § 10 i Lov Nr. 121 af 9 April 1936 omhand-
lede Statsobligationer (Samlingsobligationer) til Afregning
af skyldige Skattebeløb.
Spørgsmaalet besvares benægtende.
4. Fra samme forelaa Meddelelse ang. Revision af
Beregning af Alders- og Invaliderenter pr 1 Oktober 1937.

Til Efterretning
5. Fra Gribskovbanen forelaa Beretning og Regnskab
for Aaret 1936/37.   Til Efterretning
6. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation paa
Udstykning af Matr N. 33a Ramløse (se Mødet 12/6.37 Pkt 7. I).

Til Efterretning

7. Fra Amtslægen forelaa Medicinalberetningen for Aaret 1936.
Fra Undervisningsministeriet forelaa 1' Del af Skolehygiejne-Kommis-
sionens Betænkning.

Til Efterretning
8. Fra Provstiudvalget forelaa Meddelelse om at der udover det
paa Menighedsraads og Kirkebetjeningskassens Overslag for 1937/38
opførte Beløb 3303 Kr. yderligere til disse Kasser kan udbetales
250 Kr.

Til Efterretning.
9. Fra Førstelærer Møller Annisse forelaa Andragende om Til-
ladelse af 4 Stk ny Landkort til Annisse Hovedskole

Bevilgedes.
10. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.
a. Ramløse Annisse Sygekasse.   Bevilgedes 200 Kr.
b. Nationalforeningen til Tuberkulosens Bekæmpelse.   " 15 Kr.
c. Landsforeningen Arbejde adler   Bevilgedes 20 Kr.
d. Missionen blandt hjemløse Mænd.   Kunde ikke bevilges
e. Sønderskovhjemmet   ligeledes
f. Kvindehjælpen i Viborg.   Ligeledes.
11. Fra Udvalget ang. Idrætsplads i Ramløse forelaa Indstilling
gaaende ud paa at der paa Matr 2 a Ramløse
udlægges en Idrætsplads 70 x 100 Meter2. Til Udvidelse mod
Vest erhverves et Areal paa ca 2000 Meter2. derved at
Ejeren af Matr Nr. 6a. Gdr Harald Jørgensen af Kommunens
Jord Matr N. 2a faar et Areal paa ca 3000 Meter2.
Endvidere mageskiftes et Areal mod Nord med Gdr.
Olaf Andersen, paa ca 400 Meter2, og endelig købes et
et mindre Areal paa ca 300 Meter2 af Parcl Niels Fr Christensen
Ramløse. Det foreslaaes at Arbejdet søges godkendt som
Nødhjælpsarbejde i Henh til Lov Nr. 108 af 1 Maj 1937.
Indstillingen tiltraadtes dog kun under Forudsætning af
at Arbejdet godkendes som Nødhjælpsarbejde.
12. Snekastningslisterne forelaa

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Andes Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1937 den 9 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde

i Sogneraadslokalet.

Jens Olsen var fraværende med anmeldt Forefald.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 23089 Kr 08 Øre. heraf indestod i Bank

og Sparekasse 22109 Kr 15 Øre. Restbeløbet 979 Kr 93 Øre fore-

fandtes Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Lov Nr

28 af 18 Februar 1937 vedr. personlig Skat til Opholdskom-

munen.

Til Efterretning

3. Fra Justitsministeriet forelaa Cirkulære ang. Hundeloven

af 18 Maj 1937

Til Efterretning

4. Fra Socialministeriet samt Landsnævnet for Børneforsorgen

forelaa forskellige Cirkulærer vedr. Forsørgelsesvæsenet.

Til Efterretning

5. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til at foretage de ved

Mødet den 11 September d. A vedtagne Mageskifter og Køb

af Jord til Brug for Idrætspladsen ved Ramløse Skole.

Fra samme forelaa til Erklæring en fra Socialministeriet

rettet Forespørgsel vedr. Sagen om Godkendelse af Arbejdet

med Idrætspladsens Regulering. Ministeriet har ønsket en

Udtalelse om hvorvidt der gør sig særlige Forhold gældende,

der bevirker, at Arbejdstiden ønskes nedsat med mere end

en Fjerdedel, samt om, med hvilken nærmere Begrundelse

Arbejdet ønskes udført som Timelønsarbejde. Udvalgets Ind-

stilling gik ud paa at nedsætte Arbejdstiden til 4 Dage ugentlig

a 7 Timer.

Sogneraadet var enig i Udvalgets Indstilling og det overlodes

til Udvalget at afgive Erklæring i Sagen

6. Fra Amtsraadet forelaa Udskrift af Synsprotokollen over det

den 25 August 1937 afholdte Vejsyn, følgende Udsættelser forelaa

Bivej Nr. 1 Ramløse-Nejede. Mellem Annisse og Pølebro bør Køre-

banen udvides. Det skarpe Vejtræ 1 km. Nord for Huseby bør

reguleres.

Bivej Nr. 2. Annisse-Ammendrup: I Vejtilslutningen i Annisse

By bør det af Amtsvejvæsenet udarbejdede Projekt bringes til Ud-

førelse

Bivej Nr. 4. Annisse-Skærød: Nybelægningen og Overtjæringen bør

fortsættes længere mod Syd.

Bivej N. 7. Ramløse-Aagerup: I Ramløse By bør foretages en

Vejregulering. Overlodes Vejudvalget til Erklæring og Indstilling

til et ekstraordinært Møde i Slutningen af Oktober.

Nr. 7. Fra Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse forelaa Armodning

om Anskaffelse af Rullegardiner til Skolestuen samt 1 Stk

Lysbilledlærred, samt til Brug ved Undervisning i Forskolen 12

Ekspl. af Danmark i Billeder og Tekst.

Bevilgedes. Det overlodes til Skoleforstanderne at anskaffe det omtalte.

8. Til Suppleanter for Børneværnsudvalget valgtes indenfor

Sogneraadet: Gdr A P Larsen, H P. Pedersen

udenfor Sogneraadet: Fru Anna Nielsen Huseby

9. Fra følgende Institutioner forelaa Andragender om Tilskud

a. Kvindehjemmet i Læssøesgade   Bevilgedes 20 Kr.

b. Kristelig Forening til Børns Redning   " 10 Kr.

c. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse.   10 Kr.

d. Teknologisk Institut.   Kunde ikke bevilges

e. Kirkens Korshær.   ligeledes.

f. Frederiksborg Amts Aftenskoleforening   Bevilgedes 10 Kr.

g. Frederiksborg Amtshistoriske Samfund.   Kunde ikke bevilges.

10. Fra Skatteraadet forelaa Skattelisten for Skatteaaret 1937/38

hvorefter der i Kommunen vil være at opkræve følgende Beløb

Indkomstskat 3609 Kr. 40 Øre. Formueskat 6844 Kr 58 Øre Tillægs-

skat 541 Kr 17 Øre eller ialt 10995 Kr. 15 Øre

11. Tilflyttere i Juli Kvartal ansattes til personlig Kommuneskat

fra 1 Oktober.

12. Det vedtoges at anskaffe 1 Skrivemaskine til Kommunen.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen



Aar 1937 den 9 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært Møde
i Sogneraadslokalet.
Jens Olsen var fraværende med anmeldt Forefald.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 23089 Kr 08 Øre. heraf indestod i Bank
og Sparekasse 22109 Kr 15 Øre. Restbeløbet 979 Kr 93 Øre fore-
fandtes Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Lov Nr
28 af 18 Februar 1937 vedr. personlig Skat til Opholdskom-
munen.

Til Efterretning
3. Fra Justitsministeriet forelaa Cirkulære ang. Hundeloven
af 18 Maj 1937

Til Efterretning
4. Fra Socialministeriet samt Landsnævnet for Børneforsorgen
forelaa forskellige Cirkulærer vedr. Forsørgelsesvæsenet.

Til Efterretning
5. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til at foretage de ved
Mødet den 11 September d. A vedtagne Mageskifter og Køb
af Jord til Brug for Idrætspladsen ved Ramløse Skole.
Fra samme forelaa til Erklæring en fra Socialministeriet
rettet Forespørgsel vedr. Sagen om Godkendelse af Arbejdet
med Idrætspladsens Regulering. Ministeriet har ønsket en
Udtalelse om hvorvidt der gør sig særlige Forhold gældende,
der bevirker, at Arbejdstiden ønskes nedsat med mere end
en Fjerdedel, samt om, med hvilken nærmere Begrundelse
Arbejdet ønskes udført som Timelønsarbejde. Udvalgets Ind-
stilling gik ud paa at nedsætte Arbejdstiden til 4 Dage ugentlig
a 7 Timer.
Sogneraadet var enig i Udvalgets Indstilling og det overlodes
til Udvalget at afgive Erklæring i Sagen
6. Fra Amtsraadet forelaa Udskrift af Synsprotokollen over det
den 25 August 1937 afholdte Vejsyn, følgende Udsættelser forelaa
Bivej Nr. 1 Ramløse-Nejede. Mellem Annisse og Pølebro bør Køre-
banen udvides. Det skarpe Vejtræ 1 km. Nord for Huseby bør
reguleres.
Bivej Nr. 2. Annisse-Ammendrup: I Vejtilslutningen i Annisse
By bør det af Amtsvejvæsenet udarbejdede Projekt bringes til Ud-

førelse

Bivej Nr. 4. Annisse-Skærød: Nybelægningen og Overtjæringen bør
fortsættes længere mod Syd.
Bivej N. 7. Ramløse-Aagerup: I Ramløse By bør foretages en
Vejregulering. Overlodes Vejudvalget til Erklæring og Indstilling
til et ekstraordinært Møde i Slutningen af Oktober.
Nr. 7. Fra Førstelærer J. K. Hartvig Møller Annisse forelaa Armodning
om Anskaffelse af Rullegardiner til Skolestuen samt 1 Stk
Lysbilledlærred, samt til Brug ved Undervisning i Forskolen 12
Ekspl. af Danmark i Billeder og Tekst.
Bevilgedes. Det overlodes til Skoleforstanderne at anskaffe det omtalte.
8. Til Suppleanter for Børneværnsudvalget valgtes indenfor
Sogneraadet: Gdr A P Larsen, H P. Pedersen
udenfor Sogneraadet: Fru Anna Nielsen Huseby
9. Fra følgende Institutioner forelaa Andragender om Tilskud
a. Kvindehjemmet i Læssøesgade   Bevilgedes 20 Kr.
b. Kristelig Forening til Børns Redning   " 10 Kr.
c. Landsforeningen til Kræftens Bekæmpelse.   10 Kr.
d. Teknologisk Institut.   Kunde ikke bevilges
e. Kirkens Korshær.   ligeledes.
f. Frederiksborg Amts Aftenskoleforening   Bevilgedes 10 Kr.
g. Frederiksborg Amtshistoriske Samfund.   Kunde ikke bevilges.
10. Fra Skatteraadet forelaa Skattelisten for Skatteaaret 1937/38
hvorefter der i Kommunen vil være at opkræve følgende Beløb
Indkomstskat 3609 Kr. 40 Øre. Formueskat 6844 Kr 58 Øre Tillægs-
skat 541 Kr 17 Øre eller ialt 10995 Kr. 15 Øre
11. Tilflyttere i Juli Kvartal ansattes til personlig Kommuneskat
fra 1 Oktober.
12. Det vedtoges at anskaffe 1 Skrivemaskine til Kommunen.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen



Aar 1937 den 29 Oktober holdt Kasse og Regnskabsud-

valget Møde paa Formandens Bopæl hvor Regnskabet 1936/37

blev gennemgaaet. Kassebøgerne for saavel 1936/37 sam 1937/38

forelaa sammentalt og udviste pr D D. en Beholdning paa

36018 Kr 86 Øre. heraf indestod i Nordsjællands Bank

22480 Kr 36 Øre, i Kronborg vestre Birks Sparekasse

12372 Kr 78 Øre. kontant forefandtes 1165 Kr 72 Øre.

Dokumentation forelaa og godkendtes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Anders Peter Larsen  Peter Jacobsen

Aar 1937 den 30 Oktober holdt Sogneraadet ekstraordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

1. Kommuneregnskabet 1936/37 fremlagdes. Balancesum-

men er 241572 Kr 34 Øre. Aaret slutter med en Behold-

ning paa 45387 Kr. 76 Øre + Restancer 1878 Kr. 42 Øre

Regnskabet blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmed-

lemmer og gaar derefter til Revision.

2. Amtsvejvæsenets Bemærkninger ved Synet den 25 August.

forelaa med Vejudvalgets Indstilling forelaa og godkendtes

af Sogneraadet.

3. Fra et Udvalg ang. Oprettelse af en Sangforening i Ramløse

forelaa Anmodning om Tilladelse til at benytte Ramløse

gl. til Afholdelse af Sangøvelse.

Kunde ikke imødekommes

4. Fra Læge Starcke Helsinge forelaa Anmodning om Anvisning

af et Lokale til Afholdelse af Samariterkursus.

Sogneraadslokalet i Skærød anvistes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 13 November afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til

Stede

1. Kommunens Kassebog fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 36083 Kr 89 Øre. heraf indestod i

Bank og Sparekasse 34153 Kr 14 Øre. Restbeløbet 1930 Kr 75 Øre

forefandtes kontant.   Godkendtes.

2. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære vedr.

Ren og Vedligeholdelse af Gangstier langs Vejene.

Til Efterretning.

3. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning ang.

de i Efteraaret 1937 afholdte Syn over de mindre offentlige

Vandløb i Kommunen

Til Efterretning.

4. Fra Frederiksborg Amtstue forelaa Forespørgsel om hvorvidt

Sogneraadet maatte ønske en paa Matr Nr. 1a Annisse

hvilende halvaarlig Ydelse paa 60 Øre (Tiende i Henhold

til Lov af 15 Maj 1903) afløst.

Det vedtoges at søge Beløbet afløst.

5. Fra Østifternes Brandforsikring forelaa Omvurdering for

Annisse Skoler, Brandforsikringssummen er herefter for

Annisse Hovedskole 25000 Kr. Annisse Forskole 15000 Kr.

Til Efterretning.

6. Fra Statistisk Departement forelaa Skemaer til Indberetning

ang Foldudbyttet for 1937: Ansattes saaledes.

Ramløse Sogn Rug 15 Hvede 16 2 rd. Byg 18. 6.rd Byg.

Havre 18 Blandsæd 18 Agerhø 40. Enghø - Kartofler 80

Runkelroer 380 400 Turnips. - Ærter 10. Kaalroer 400. Fodersukkeroer 400

Sukkerroer 300.

Annisse Sogn: Rug 14 Hvede 15 2 rd. Byg 16. 6 rd Byg

Havre 17 Blandsæd 16 Agerhø 40. Enghø 9 Kartofler 80

Runkelroer 400 Turnips. 250 Kaalroer 400. Fodersukkerroer 400.

alt i 100 Kg pr Td Land.

7. Indenrigsministeriets Cirkulære samt Udkast til Skatte-

vedtægt i Henhold til Lov Nr. 28 af 18 Februar 1937

forelaa.

Det vedtoges at foreslaa Børnefradraget (Vedtægtens

Pkt D) ansat til 150 Kr.

det mindste Skattebeløb som kan ansættes foreslaas

til 1 Kr. iøvrigt foreslaas ingen Ændringer



Aar 1937 den 29 Oktober holdt Kasse og Regnskabsud-
valget Møde paa Formandens Bopæl hvor Regnskabet 1936/37
blev gennemgaaet. Kassebøgerne for saavel 1936/37 sam 1937/38
forelaa sammentalt og udviste pr D D. en Beholdning paa
36018 Kr 86 Øre. heraf indestod i Nordsjællands Bank
22480 Kr 36 Øre, i Kronborg vestre Birks Sparekasse
12372 Kr 78 Øre. kontant forefandtes 1165 Kr 72 Øre.
Dokumentation forelaa og godkendtes.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Anders Peter Larsen  Peter Jacobsen
Aar 1937 den 30 Oktober holdt Sogneraadet ekstraordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
1. Kommuneregnskabet 1936/37 fremlagdes. Balancesum-
men er 241572 Kr 34 Øre. Aaret slutter med en Behold-
ning paa 45387 Kr. 76 Øre + Restancer 1878 Kr. 42 Øre
Regnskabet blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmed-
lemmer og gaar derefter til Revision.
2. Amtsvejvæsenets Bemærkninger ved Synet den 25 August.
forelaa med Vejudvalgets Indstilling forelaa og godkendtes
af Sogneraadet.
3. Fra et Udvalg ang. Oprettelse af en Sangforening i Ramløse
forelaa Anmodning om Tilladelse til at benytte Ramløse
gl. til Afholdelse af Sangøvelse.

Kunde ikke imødekommes
4. Fra Læge Starcke Helsinge forelaa Anmodning om Anvisning
af et Lokale til Afholdelse af Samariterkursus.
Sogneraadslokalet i Skærød anvistes

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 13 November afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til
Stede
1. Kommunens Kassebog fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 36083 Kr 89 Øre. heraf indestod i
Bank og Sparekasse 34153 Kr 14 Øre. Restbeløbet 1930 Kr 75 Øre
forefandtes kontant.   Godkendtes.
2. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære vedr.
Ren og Vedligeholdelse af Gangstier langs Vejene.

Til Efterretning.
3. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning ang.
de i Efteraaret 1937 afholdte Syn over de mindre offentlige
Vandløb i Kommunen

Til Efterretning.
4. Fra Frederiksborg Amtstue forelaa Forespørgsel om hvorvidt
Sogneraadet maatte ønske en paa Matr Nr. 1a Annisse
hvilende halvaarlig Ydelse paa 60 Øre (Tiende i Henhold
til Lov af 15 Maj 1903) afløst.
Det vedtoges at søge Beløbet afløst.
5. Fra Østifternes Brandforsikring forelaa Omvurdering for
Annisse Skoler, Brandforsikringssummen er herefter for
Annisse Hovedskole 25000 Kr. Annisse Forskole 15000 Kr.

Til Efterretning.
6. Fra Statistisk Departement forelaa Skemaer til Indberetning
ang Foldudbyttet for 1937: Ansattes saaledes.
Ramløse Sogn Rug 15 Hvede 16 2 rd. Byg 18. 6.rd Byg.
Havre 18 Blandsæd 18 Agerhø 40. Enghø - Kartofler 80
Runkelroer 380 400 Turnips. - Ærter 10. Kaalroer 400. Fodersukkeroer 400

Sukkerroer 300.
Annisse Sogn: Rug 14 Hvede 15 2 rd. Byg 16. 6 rd Byg
Havre 17 Blandsæd 16 Agerhø 40. Enghø 9 Kartofler 80
Runkelroer 400 Turnips. 250 Kaalroer 400. Fodersukkerroer 400.
alt i 100 Kg pr Td Land.
7. Indenrigsministeriets Cirkulære samt Udkast til Skatte-
vedtægt i Henhold til Lov Nr. 28 af 18 Februar 1937
forelaa.
Det vedtoges at foreslaa Børnefradraget (Vedtægtens
Pkt D) ansat til 150 Kr.
det mindste Skattebeløb som kan ansættes foreslaas
til 1 Kr. iøvrigt foreslaas ingen Ændringer



8. Fra Statshusmand Laurits Olsen Ramløse var fremsendt

Andragende om Grundforbedringslaan samt Tilskud

til Arbejdsløn, til Dræning paa hans Ejendom Matr Nr

1 i Ramløse. Udgiften anslaaet til 240 Kr.

Anbefaledes.

9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Tilsagn om Tilskud

til Uddybning og Regulering af den nedre Del af

Ammendrupaaen (se Mødet d. 14/8.37 Pkt 12) Sogneraadene

fordeler B Tilskudet til de enkelte tilskudsberettigede Lods-

ejere, ligesom Sogneraadet med Fuldmagt fra Lodsejerne

hæver og kvitterer for Tilskudet.

Til Efterretning

10. Fra F.A.S.G. og J 38 Kreds Annisse forelaa Anmodning

om Udbetaling af det i 1934 bevilgede Tilskud til Op-

førelse af et Omklædningsrum paa Kredsens Fodboldbane

75 Kr.

Beløbet anvistes

11. Fra Direktør Chr. Kirk Aarhus var fremsendt et Farvelitografi

som Gave til Ophængning i en af Kommunens Skoler.

Det vedtoges at lade Billedet indrammes og derefter ophænges

skiftevis i Kommunens Skoler.

12. Formanden gav Meddelelse om et mellem Helsinge Valby,

Blistrup, Vejby Tibirke og herværende Kommune afholdt Møde

ang. Indkøb af et Tjæreanlæg for de 4 Kommuner i Fællesskab.

Det vedtoges at tiltræde Tanken om Indkøbet af Tjære-

anlæget. Til at tiltræde Udvalget valgtes Hans P Pedersen

og Formanden.

13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. K.F.U.M.s Soldaterhjem København   Bevilgedes 10 Kr

b. Fængselshjælpen   " 10 Kr

c. Danmarks Blinde   " 10 Kr.

d. Nordsjællandsk Musæumsforening   10 Kr.

e. Katastrofefondet   10 Kr

f. Det Blaa Kors.   Kunde ikke bevilges

g. Afholdsfolkenes Sammenslutning   " " "

h. Dansk Forening for Folkebade   " " "

14. Forskellige Forretningsskrivelser forelaa og blev gennemgaaet

15. Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet

1935/36 forelaa. En Difference paa 6 Kr 51 Øre. iøvrigt intet

at bemærke.   Til Efterretning

16. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at Arbejdsudvalget

ikke har fundet det i Sogneraadets Andragende af 22/9

d A. omhandlede Arbejde med Anlæg af Idrætsplads ved Ramløse

Skole egnet til at henføre under Loven af 1 Maj 1937 som Nødhjælps-

arbejde. Ministeriet henviser Sogneraadet til at søge Arbejdet

godkendt i Henhold til Loven om mellemkommunal Refusion

for visse Arbejdsløshedsudgifter.

Det vedtoges at stille Arbejdet i Bero indtil videre. Det

overlodes til Jens Olsen og Formanden at lade foretage de

ved Mødet den 11 September d. A. under Pkt 11 omhandlede

Mageskifter ved Ramløse Skolelod.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1937 den 11. December afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, Fritz Jørgensen var fraværende

med anmeldt Forfald.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 34002 Kr 38 Øre. heraf indestod i Nordsjæll.

Bank. 21629 Kr 60 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 12372 Kr

78 Øre. kontant forefandtes 173 Kr 63 Øre.   Godkendtes

2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation

paa Udstykning af Matr Nr. 26c Ramløse hvoraf et Areal

ca 6 Tdr Land sammenlægges med Matr Nr 26f tilhørende

Parcl Martin J. Jensen, Ramløse. Det fraskødede Areals Hartkorn

udgør 0 Td. 4 Skp. 0 Fdk. 1 3/4 Alb.

Til Efterretning

3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Bekendtgørelse af 24 November 1937

vedr. Ændringer i samme Ministeriums Cirkulære af 11 September 1935

ang. Maksimumspriser for Drænrør og andre Rør der anvendes

til Grundforbedringsarbejder i Henh. til Lov Nr 33 af 26/2. 1937.

Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Regulativ for Kødkon-

trol i Kommunen stadfæstet under 3 December 1937.

Til Efterretning



8. Fra Statshusmand Laurits Olsen Ramløse var fremsendt
Andragende om Grundforbedringslaan samt Tilskud
til Arbejdsløn, til Dræning paa hans Ejendom Matr Nr
1 i Ramløse. Udgiften anslaaet til 240 Kr.

Anbefaledes.
9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Tilsagn om Tilskud
til Uddybning og Regulering af den nedre Del af
Ammendrupaaen (se Mødet d. 14/8.37 Pkt 12) Sogneraadene
fordeler B Tilskudet til de enkelte tilskudsberettigede Lods-
ejere, ligesom Sogneraadet med Fuldmagt fra Lodsejerne
hæver og kvitterer for Tilskudet.

Til Efterretning
10. Fra F.A.S.G. og J 38 Kreds Annisse forelaa Anmodning
om Udbetaling af det i 1934 bevilgede Tilskud til Op-
førelse af et Omklædningsrum paa Kredsens Fodboldbane
75 Kr.
Beløbet anvistes
11. Fra Direktør Chr. Kirk Aarhus var fremsendt et Farvelitografi
som Gave til Ophængning i en af Kommunens Skoler.
Det vedtoges at lade Billedet indrammes og derefter ophænges
skiftevis i Kommunens Skoler.
12. Formanden gav Meddelelse om et mellem Helsinge Valby,
Blistrup, Vejby Tibirke og herværende Kommune afholdt Møde
ang. Indkøb af et Tjæreanlæg for de 4 Kommuner i Fællesskab.
Det vedtoges at tiltræde Tanken om Indkøbet af Tjære-
anlæget. Til at tiltræde Udvalget valgtes Hans P Pedersen
og Formanden.
13. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. K.F.U.M.s Soldaterhjem København   Bevilgedes 10 Kr
b. Fængselshjælpen   " 10 Kr
c. Danmarks Blinde   " 10 Kr.
d. Nordsjællandsk Musæumsforening   10 Kr.
e. Katastrofefondet   10 Kr
f. Det Blaa Kors.   Kunde ikke bevilges
g. Afholdsfolkenes Sammenslutning   " " "
h. Dansk Forening for Folkebade   " " "
14. Forskellige Forretningsskrivelser forelaa og blev gennemgaaet
15. Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet
1935/36 forelaa. En Difference paa 6 Kr 51 Øre. iøvrigt intet
at bemærke.   Til Efterretning

16. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at Arbejdsudvalget
ikke har fundet det i Sogneraadets Andragende af 22/9
d A. omhandlede Arbejde med Anlæg af Idrætsplads ved Ramløse
Skole egnet til at henføre under Loven af 1 Maj 1937 som Nødhjælps-
arbejde. Ministeriet henviser Sogneraadet til at søge Arbejdet
godkendt i Henhold til Loven om mellemkommunal Refusion
for visse Arbejdsløshedsudgifter.
Det vedtoges at stille Arbejdet i Bero indtil videre. Det
overlodes til Jens Olsen og Formanden at lade foretage de
ved Mødet den 11 September d. A. under Pkt 11 omhandlede
Mageskifter ved Ramløse Skolelod.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1937 den 11. December afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, Fritz Jørgensen var fraværende
med anmeldt Forfald.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 34002 Kr 38 Øre. heraf indestod i Nordsjæll.
Bank. 21629 Kr 60 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 12372 Kr
78 Øre. kontant forefandtes 173 Kr 63 Øre.   Godkendtes
2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation
paa Udstykning af Matr Nr. 26c Ramløse hvoraf et Areal
ca 6 Tdr Land sammenlægges med Matr Nr 26f tilhørende
Parcl Martin J. Jensen, Ramløse. Det fraskødede Areals Hartkorn
udgør 0 Td. 4 Skp. 0 Fdk. 1 3/4 Alb.

Til Efterretning
3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Bekendtgørelse af 24 November 1937
vedr. Ændringer i samme Ministeriums Cirkulære af 11 September 1935
ang. Maksimumspriser for Drænrør og andre Rør der anvendes
til Grundforbedringsarbejder i Henh. til Lov Nr 33 af 26/2. 1937.

Til Efterretning
4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Regulativ for Kødkon-
trol i Kommunen stadfæstet under 3 December 1937.

Til Efterretning



5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer af 9 og 17 No-

vember 1937 vedr. Loven om Folkeskolen af 18 Maj 1937 samt

angaaende Statstilskud til Forrentning og Afdrag af Byggelaan

efter samme Lovs § 63.

Det vedtoges at søge afholdt et Fællesmøde mellem Skolekommissionen

Lærerpersonalet og Sogneraadet til Drøftelse af de i Cirkulæret indeholdte Regler.

6. Fra det nedsatte Udvalg ang. Indkøb af et "Tjæranlæg" (se

Mødet den 13 November 1937 Pkt 12) forelaa Udkast til Overens-

komst mellem de 4 Kommuner. Forslaget gaar ud paa at

Udgifterne til Anskaffelse af Maskiner med Tilbehør samt

Opførelse af et Hus til disses Opbevaring afholdes af de in-

tereserede efter følgende Partsfordeling. Helsinge Valby 44.

Blistrup 37. Vejby Tibirke 40. Ramløse Annisse 30 Parter.

Der antages, til Maskinernes Betjening, 4 Mand nemlig 1

fra hver Kommune, det øvrige til Tjærearbejdets Udførelse

fornødne Mandskab stilles til Raadighed af den Kom-

mune hvor Arbejdet foregaar.

Udkastet tiltraadtes

7. Til Tyendeforligskommission valgtes Gaardejer Fr. Jørgensen

Ramløse, Parcl Thorvald Sommer Annisse og Medhjælper Olaf

Christiansen, Annisse. Stedfortrædere Gdr Christoffer Hansen

Ramløse, Parcl. Jens P Larsen Annisse, Medhjælper Anders

Olsen Ramløse

8. Det sjællandske Fængselsselskab androg Tilskud

kunde ikke bevilges

9. Fra Amtsraadet forelaa Meddelelse om at Betalingen for Snekast-

ning for Aarene 1937/38 - 1939-40 er fastsat til 8 Kr pr Dag og 4 Kr

50 Øre for ½ Dag.

Til Efterretning.

10. Det Brystingske Legat for 1937 tildeltes Henrik Petersens Enke

Ramløse Sand og Husejerske Marie Larsen, Annisse.

11. Fra Amtsvejvæsenet forelaa udarbejdet 2 Projekter ang. Vejforlæg-

ning i Ramløse By nemlig Forlængelse af den nuværende

Vej over den gamle Skoles Grund med Udmunding i

Landevejen overfor Købmand J. Sørensens Ejendom.

II Overslagssum 15000 Kr.

II Vejen forlægges mod Vest over Gdr. Lars Christensens

Mark samt over Matr Nr. 68 Matr Nr. 10. Matr Nr 86

Overslagssum 16000 Kr. Envidere stiller Amtsvejvæsenet

at Vejen føres ligefrem i sin nuværende Retning saaledes at

saavel den gamle Hovedskole samt dennes Udhus nedrives, Ud-

giften hertil anslaas til 15000 Kr men hertil bemærkes at Kom-

munen mister den Værdi som den gamle Skole vilde kunde

indbringe ved Salg.

Sagen udsattes til nærmere Behandling ved Budgetbehandlingen i

Januar Maaned 1937

Niels Nielsen

Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Karl Nielsen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen

Aar 1937 den 30 December foretoge Kasse og Regn-

skabsudvalget Kasseeftersyn, saavel Kassererens som

Formandens Kassebøger som Socialudvalgets Kassebog og

Dagbog forelaa i opgjort Stand Kassebeholdningen

30453 Kr 90 Øre fremlagdes og befandtes at være til

Stede. Udvalget fandt ingen Anledning til Bemærkninger

Mødet hævet

Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Anders Peter Larsen

Aar 1938 den 8 Januar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var

til Stede

1. Skoleforsømmelseslisterne for November-December Maaneder

forelaa. Bøder 2 Kr 05 Øre

2. Formanden gav Meddelelse om det den 30 December

1937 afholdte Kasseeftersyn herunder Oplysning om at

Restydelsen paa det i 1935 optagne Laan 20000 Kr er

betalt i December Termin 1937. Obligationen forelaa i

kvitteret Stand

Til Efterretning.

3. Fra Socialministeriet forelaa Opgørelse vedr. mellemkom-

munal Refusion for 1936/37. Kommunens Andel af

Refusionsforbundets Udgifter udgør 21329 Kr. Kommunen

har til mellemkommunal Refusion anmeldt 12071 Kr.

den Kommunen paahvilende Andel af Statstilkud til



5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer af 9 og 17 No-
vember 1937 vedr. Loven om Folkeskolen af 18 Maj 1937 samt
angaaende Statstilskud til Forrentning og Afdrag af Byggelaan
efter samme Lovs § 63.
Det vedtoges at søge afholdt et Fællesmøde mellem Skolekommissionen
Lærerpersonalet og Sogneraadet til Drøftelse af de i Cirkulæret indeholdte Regler.
6. Fra det nedsatte Udvalg ang. Indkøb af et "Tjæranlæg" (se
Mødet den 13 November 1937 Pkt 12) forelaa Udkast til Overens-
komst mellem de 4 Kommuner. Forslaget gaar ud paa at
Udgifterne til Anskaffelse af Maskiner med Tilbehør samt
Opførelse af et Hus til disses Opbevaring afholdes af de in-
tereserede efter følgende Partsfordeling. Helsinge Valby 44.
Blistrup 37. Vejby Tibirke 40. Ramløse Annisse 30 Parter.
Der antages, til Maskinernes Betjening, 4 Mand nemlig 1
fra hver Kommune, det øvrige til Tjærearbejdets Udførelse
fornødne Mandskab stilles til Raadighed af den Kom-
mune hvor Arbejdet foregaar.

Udkastet tiltraadtes
7. Til Tyendeforligskommission valgtes Gaardejer Fr. Jørgensen
Ramløse, Parcl Thorvald Sommer Annisse og Medhjælper Olaf
Christiansen, Annisse. Stedfortrædere Gdr Christoffer Hansen
Ramløse, Parcl. Jens P Larsen Annisse, Medhjælper Anders
Olsen Ramløse
8. Det sjællandske Fængselsselskab androg Tilskud

kunde ikke bevilges
9. Fra Amtsraadet forelaa Meddelelse om at Betalingen for Snekast-
ning for Aarene 1937/38 - 1939-40 er fastsat til 8 Kr pr Dag og 4 Kr
50 Øre for ½ Dag.

Til Efterretning.
10. Det Brystingske Legat for 1937 tildeltes Henrik Petersens Enke
Ramløse Sand og Husejerske Marie Larsen, Annisse.
11. Fra Amtsvejvæsenet forelaa udarbejdet 2 Projekter ang. Vejforlæg-
ning i Ramløse By nemlig Forlængelse af den nuværende
Vej over den gamle Skoles Grund med Udmunding i
Landevejen overfor Købmand J. Sørensens Ejendom.
II Overslagssum 15000 Kr.
II Vejen forlægges mod Vest over Gdr. Lars Christensens
Mark samt over Matr Nr. 68 Matr Nr. 10. Matr Nr 86
Overslagssum 16000 Kr. Envidere stiller Amtsvejvæsenet

at Vejen føres ligefrem i sin nuværende Retning saaledes at
saavel den gamle Hovedskole samt dennes Udhus nedrives, Ud-
giften hertil anslaas til 15000 Kr men hertil bemærkes at Kom-
munen mister den Værdi som den gamle Skole vilde kunde
indbringe ved Salg.
Sagen udsattes til nærmere Behandling ved Budgetbehandlingen i
Januar Maaned 1937

Niels Nielsen
Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Karl Nielsen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen
Aar 1937 den 30 December foretoge Kasse og Regn-
skabsudvalget Kasseeftersyn, saavel Kassererens som
Formandens Kassebøger som Socialudvalgets Kassebog og
Dagbog forelaa i opgjort Stand Kassebeholdningen
30453 Kr 90 Øre fremlagdes og befandtes at være til
Stede. Udvalget fandt ingen Anledning til Bemærkninger

Mødet hævet
Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Anders Peter Larsen
Aar 1938 den 8 Januar afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var
til Stede
1. Skoleforsømmelseslisterne for November-December Maaneder
forelaa. Bøder 2 Kr 05 Øre
2. Formanden gav Meddelelse om det den 30 December
1937 afholdte Kasseeftersyn herunder Oplysning om at
Restydelsen paa det i 1935 optagne Laan 20000 Kr er
betalt i December Termin 1937. Obligationen forelaa i
kvitteret Stand

Til Efterretning.
3. Fra Socialministeriet forelaa Opgørelse vedr. mellemkom-
munal Refusion for 1936/37. Kommunens Andel af
Refusionsforbundets Udgifter udgør 21329 Kr. Kommunen
har til mellemkommunal Refusion anmeldt 12071 Kr.
den Kommunen paahvilende Andel af Statstilkud til



Arbejdsløshedsforsikring m.v. udgør 2490 Kr.

Ifølge Opgørelsen paahviler det Kommunen, inden

31 Januar d A. til Frederiksborg Amtstue, at indbetale

12027 Kr.

Beløbet anvistes til Betaling.

4. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over foretagne

Omvurderinger i Kommunen pr 1/10. 1937.

Til Efterretning.

5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer af 17 og

20 Decbr 1937 vedr. Opstilling af Skole-Færdselstavler samt

Læreres Fremskaffelse af Tuberkuloseattest ved Ansættelse

ved det offentlige Skolevæsen

Til Efterretning

6. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulærer vedr. Selv-

angivelser til Erhvervsbeskatning.

Til Efterretning.

7.I Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. ændrede Regler

for Ydelse af Forskud paa den Kommunerne tilkommende

Refusion af Udgifter til Invaliderenter.

II Fra Justitsministeriet Cirkulære vedr Inddrivelse af Under-

holdsbidrag.

Til Efterretning.

8 III Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse af der i

Henhold til Loven af 22 December 1937 om Hjælp til

Indkøb af Oksekød, Flæsk og Sødmælk er stillet følgende

Beløb til Raadighed for Kommunen.

Til Fordeling af Oksekød   1636 Kr.

Til Flæsk og Svinekød   2103 Kr.

Til Indkøb af Sødmælk   2103 Kr.

Det vedtoges at anvende de til Raadighed stillede

Beløb fuldtud. Kød og Flæskekort udfærdiges a 1 Kr pr Stk

Mælkekort a 50 Øre pr. Stk.

9. Fra Amtet forelaa Rundskrivelse til samtlige Sogneraad

vedr. Regler som vil være at iagttage ved Vejforlægninger

og Vejreguleringer ved Kirkegaarde

Til Efterretning.

10. Fra Amtsskoledirektionen forelaa til Erklæring en af

Landinspektør V. Larsen, Hillerød fremsendt Anmodning

om Approbation paa Udstykning i Anledning af Mage-

skifterne ved Ramløse Skolelod (se Mødet 11/9 1937. Pkt 11)

Anbefaledes

11. Fra Amtsraadet var fremsendt Kommunens Bivejsforteg-

nelse til Revision i Henhold til Loven af 21 Juni 1867, § 6.

Fortegnelse fremlægges uden Bemærkninger eller Ændringer

fra Sogneraadets Side.

12. Fra Kommunens Tromlefører Parcl. Emil Hansen, Annisse

forelaa Anmodning om Tilskud til et Kursus for Vejmænd

paa Teknologisk Institut i Vinteren 1938.

Bevilgedes 100 Kr. Det forudsættes at Vejby Tibirke Kommune

bevilger Andrageren et tilsvarende Beløb.

13. Fra Udvalget ang Indkøb af et Tjæreanlæg forelaa Indstil-

ling om at der indkøbes 1 Johnstons Tjærespredningsma-

skine med tilhørende Grusspredningsmaskine samt Fejeanordning,

fra Firmaet V. Løvener København, Købesum 27000 Kr.

hvoraf 2/3 betales pr 1/7 1938 og Resten pr. 11/12 1938, jfr.

iøvrigt det ved Mødet den 11/12 1937 Pkt. 6 anførte.

Indstillingen tiltraadtes

14. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.

a. Dansk Blindesamfund   Bevilgedes 10 Kr.

b. Helsinge Husholdningsforening (til Husholdningsskolen)

Med 6 Stemmer mod 3 vedtoges at yde 25 Kr.

15. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter i Aaret

1938/39 underkastedes 1' Behandling og vedtoges i den

foreliggende Skikkelse Balancesum 166973 Kr.

Med 8 Stemmer vedtoges at søge Idrætspladsen ved

Ramløse anlagt i Sommeren 1938, der søges i den

Anledning optaget et Laan paa 5000 med Afdragstid

10 Aar.

I Anledning af forestaaende Vejudvidelse i Annisse By

vedtoges at forhandle med Gaardejer Jørgen Larsen, Annisse

angaaende Erhvervelse af den fornødne Grund, det overlodes

til Christoffer Jensen, Carl Nielsen og Formanden at føre

de nævnte Forhandlinger.

16. Fra Skifteretten i Helsinge forelaa Forespørgsel om

Sogneraadet maatte være villig til at overtage Vedlige-

holdelsen af afdøde Arbejdsmand af Helsinge (tidligere

Annisse) Hans Olsens Gravsted paa Annisse Kirkegaard

mod at overtage en Sparekassebog paa 500 Kr kun

Renten kan anvendes til Gravstedets Vedligeholdelse



Arbejdsløshedsforsikring m.v. udgør 2490 Kr.
Ifølge Opgørelsen paahviler det Kommunen, inden
31 Januar d A. til Frederiksborg Amtstue, at indbetale
12027 Kr.
Beløbet anvistes til Betaling.
4. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over foretagne
Omvurderinger i Kommunen pr 1/10. 1937.

Til Efterretning.
5. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer af 17 og
20 Decbr 1937 vedr. Opstilling af Skole-Færdselstavler samt
Læreres Fremskaffelse af Tuberkuloseattest ved Ansættelse
ved det offentlige Skolevæsen

Til Efterretning
6. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulærer vedr. Selv-
angivelser til Erhvervsbeskatning.

Til Efterretning.
7.I Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. ændrede Regler
for Ydelse af Forskud paa den Kommunerne tilkommende
Refusion af Udgifter til Invaliderenter.
II Fra Justitsministeriet Cirkulære vedr Inddrivelse af Under-
holdsbidrag.

Til Efterretning.
8 III Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse af der i
Henhold til Loven af 22 December 1937 om Hjælp til
Indkøb af Oksekød, Flæsk og Sødmælk er stillet følgende
Beløb til Raadighed for Kommunen.
Til Fordeling af Oksekød   1636 Kr.
Til Flæsk og Svinekød   2103 Kr.
Til Indkøb af Sødmælk   2103 Kr.
Det vedtoges at anvende de til Raadighed stillede
Beløb fuldtud. Kød og Flæskekort udfærdiges a 1 Kr pr Stk
Mælkekort a 50 Øre pr. Stk.
9. Fra Amtet forelaa Rundskrivelse til samtlige Sogneraad
vedr. Regler som vil være at iagttage ved Vejforlægninger
og Vejreguleringer ved Kirkegaarde

Til Efterretning.
10. Fra Amtsskoledirektionen forelaa til Erklæring en af
Landinspektør V. Larsen, Hillerød fremsendt Anmodning
om Approbation paa Udstykning i Anledning af Mage-
skifterne ved Ramløse Skolelod (se Mødet 11/9 1937. Pkt 11)

Anbefaledes

11. Fra Amtsraadet var fremsendt Kommunens Bivejsforteg-
nelse til Revision i Henhold til Loven af 21 Juni 1867, § 6.
Fortegnelse fremlægges uden Bemærkninger eller Ændringer
fra Sogneraadets Side.
12. Fra Kommunens Tromlefører Parcl. Emil Hansen, Annisse
forelaa Anmodning om Tilskud til et Kursus for Vejmænd
paa Teknologisk Institut i Vinteren 1938.
Bevilgedes 100 Kr. Det forudsættes at Vejby Tibirke Kommune
bevilger Andrageren et tilsvarende Beløb.
13. Fra Udvalget ang Indkøb af et Tjæreanlæg forelaa Indstil-
ling om at der indkøbes 1 Johnstons Tjærespredningsma-
skine med tilhørende Grusspredningsmaskine samt Fejeanordning,
fra Firmaet V. Løvener København, Købesum 27000 Kr.
hvoraf 2/3 betales pr 1/7 1938 og Resten pr. 11/12 1938, jfr.
iøvrigt det ved Mødet den 11/12 1937 Pkt. 6 anførte.

Indstillingen tiltraadtes
14. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud.
a. Dansk Blindesamfund   Bevilgedes 10 Kr.
b. Helsinge Husholdningsforening (til Husholdningsskolen)
Med 6 Stemmer mod 3 vedtoges at yde 25 Kr.
15. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter i Aaret
1938/39 underkastedes 1' Behandling og vedtoges i den
foreliggende Skikkelse Balancesum 166973 Kr.
Med 8 Stemmer vedtoges at søge Idrætspladsen ved
Ramløse anlagt i Sommeren 1938, der søges i den
Anledning optaget et Laan paa 5000 med Afdragstid
10 Aar.
I Anledning af forestaaende Vejudvidelse i Annisse By
vedtoges at forhandle med Gaardejer Jørgen Larsen, Annisse
angaaende Erhvervelse af den fornødne Grund, det overlodes
til Christoffer Jensen, Carl Nielsen og Formanden at føre
de nævnte Forhandlinger.
16. Fra Skifteretten i Helsinge forelaa Forespørgsel om
Sogneraadet maatte være villig til at overtage Vedlige-
holdelsen af afdøde Arbejdsmand af Helsinge (tidligere
Annisse) Hans Olsens Gravsted paa Annisse Kirkegaard
mod at overtage en Sparekassebog paa 500 Kr kun
Renten kan anvendes til Gravstedets Vedligeholdelse



Efter 30 Aars Forløb anvendes Kapitalen efter Sogne-

raadets Bestemmelse.

Det vedtoges at svare bekræftende. Amtsraadets

Tilladelse vil være at indhente

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans P. Pedersen

Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 25 Januar holdt Sogneraadet sammen 

med Skolekommissionen og Kommunens Lærerpersonale

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer og Lærer-

kræfter var til Stede.

Man drøftede Betimeligheden af at anvende den

i Folkeskoleloven af 18 Maj 1937 § 43 Stk 4 omhandlede

Bestemmelse vedr. Børns Indskrivning i og Udskrivning

af Skolen i Anvendelse i Kommunen. Tanken anbefaledes

fra flere Sider, Skolekommissionen tog de faldne Udtalel-

ser til Efterretning og overvejer Spørgsmaalet.

Sogneraadsformanden udkastede Tanken om Indfør-

else af Hverdagsundervisning i Kommunens Forskoler

muligt allerede fra 1 April, dette anbefaledes af samtlige

Lærerkræfter hvorimod der i Skolekommissionen var noget

delte Meninger om Sagen. Skolekommissionen vil tage

Spørgsmaalet under Overvejelse og muligt fremsætte For-

slag til Ændring i Undervisningsplanen i den omtalte

Retning. Mødet hævet

Niels Nielsen

Derefter fortsattes Fællesmødet mellem Skolekommis-

sionen og Sogneraadet.

Fra Lærerinde Frk. R. Rabek var fremsendt An-

dragende om Optagelse paa Etaars Kursus for Forskolelærer-

inder, paa Statens Lærerhøjskole fra 1 September 1938.

Skolekommissionen anbefalede Andragendet.

Sogneraadet vedtog, under Forbehold af Amtsraadets

Tilladelse, at yde Frk Rahbek 1/3 af Vikarudgiften, som

rentefrit Laan. Saafremt Frk Rahbek forbliver ansat

ved Kommunens Skolevæsen i mindst 3 Aar efter sin

Tilbagekomst fra Kursuset bortfalder Tilbagebetalingspligten

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 10 Februar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 16979 Kr. 27 Øre, heraf indestaaende i Bank

og Sparekasse 15872 Kr 34. Øre Restbeløbet 1106 Kr. 93 Øre

forefandtes kontant.

2. Fra Amtet forelaa Meddelelse om Ændringerne i Amtets

Skorstensfejerdistrikter hvorefter Kommunen fremtidig hører til

6' Distrikt hvor Skorstensfejermester Carl Chr. Jensen, Gilleleje

er ansat som fast Skorstensfejer.

Til Efterretning.

3. Fra Skoledirektionen forelaa Rundskrivelse til samtlige

Skoler i Amtet vedr Udvælgelse af Un Skoleelever til Deltagelse

i Opvisningshold i Gymnastik ved Landbrugsudstillingen i

København i Sommeren 1938.

Til Efterretning.

4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at der af

den for Finansaaret 1936/37 indkomne Grundstigningsskyld

efter Lov Nr. 202 af 20 Maj 1933 § 17 tilkommer Kommunen

et Beløb af 434 Kr 03. Øre.

Er indgaaet i Kassebeholdningen

5. Regnskaberne over indløste Kød, Flæske og Mælkekort i Henh.

til Lovene af 22/12-1936. 7/4 1936 og 6/5 1937, forelaa og ud-

viste Udgifter paa henholdsvis 796 Kr. 1733 Kr. 718 Kr.

Regnskaberne er revideret af de kommunale Revisorer.

ingen Antegnelser.

Til Efterretning

6. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Inddrivelse af

Underholdsbidrag til Børn udenfor Ægteskab, hvor flere Personer

er paalagt Bidrag til samme Barn.

Cirkulære ang. Bevis for at at en Persen efter det

fyldte 27 Aar er nægtet Optagelse i Sygekassen jfr Folkefor-

sikringslovens § 11 jfr § 78.   Til Efterretning.



Efter 30 Aars Forløb anvendes Kapitalen efter Sogne-
raadets Bestemmelse.
Det vedtoges at svare bekræftende. Amtsraadets
Tilladelse vil være at indhente

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans P. Pedersen
Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 25 Januar holdt Sogneraadet sammen
med Skolekommissionen og Kommunens Lærerpersonale
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer og Lærer-
kræfter var til Stede.
Man drøftede Betimeligheden af at anvende den
i Folkeskoleloven af 18 Maj 1937 § 43 Stk 4 omhandlede
Bestemmelse vedr. Børns Indskrivning i og Udskrivning
af Skolen i Anvendelse i Kommunen. Tanken anbefaledes
fra flere Sider, Skolekommissionen tog de faldne Udtalel-
ser til Efterretning og overvejer Spørgsmaalet.
Sogneraadsformanden udkastede Tanken om Indfør-
else af Hverdagsundervisning i Kommunens Forskoler
muligt allerede fra 1 April, dette anbefaledes af samtlige
Lærerkræfter hvorimod der i Skolekommissionen var noget
delte Meninger om Sagen. Skolekommissionen vil tage
Spørgsmaalet under Overvejelse og muligt fremsætte For-
slag til Ændring i Undervisningsplanen i den omtalte
Retning.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Derefter fortsattes Fællesmødet mellem Skolekommis-
sionen og Sogneraadet.
Fra Lærerinde Frk. R. Rabek var fremsendt An-
dragende om Optagelse paa Etaars Kursus for Forskolelærer-
inder, paa Statens Lærerhøjskole fra 1 September 1938.
Skolekommissionen anbefalede Andragendet.
Sogneraadet vedtog, under Forbehold af Amtsraadets
Tilladelse, at yde Frk Rahbek 1/3 af Vikarudgiften, som
rentefrit Laan. Saafremt Frk Rahbek forbliver ansat
ved Kommunens Skolevæsen i mindst 3 Aar efter sin
Tilbagekomst fra Kursuset bortfalder Tilbagebetalingspligten

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 10 Februar afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 16979 Kr. 27 Øre, heraf indestaaende i Bank
og Sparekasse 15872 Kr 34. Øre Restbeløbet 1106 Kr. 93 Øre
forefandtes kontant.
2. Fra Amtet forelaa Meddelelse om Ændringerne i Amtets
Skorstensfejerdistrikter hvorefter Kommunen fremtidig hører til
6' Distrikt hvor Skorstensfejermester Carl Chr. Jensen, Gilleleje
er ansat som fast Skorstensfejer.

Til Efterretning.
3. Fra Skoledirektionen forelaa Rundskrivelse til samtlige
Skoler i Amtet vedr Udvælgelse af Un Skoleelever til Deltagelse
i Opvisningshold i Gymnastik ved Landbrugsudstillingen i
København i Sommeren 1938.

Til Efterretning.
4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at der af
den for Finansaaret 1936/37 indkomne Grundstigningsskyld
efter Lov Nr. 202 af 20 Maj 1933 § 17 tilkommer Kommunen
et Beløb af 434 Kr 03. Øre.

Er indgaaet i Kassebeholdningen
5. Regnskaberne over indløste Kød, Flæske og Mælkekort i Henh.
til Lovene af 22/12-1936. 7/4 1936 og 6/5 1937, forelaa og ud-
viste Udgifter paa henholdsvis 796 Kr. 1733 Kr. 718 Kr.
Regnskaberne er revideret af de kommunale Revisorer.
ingen Antegnelser.

Til Efterretning
6. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Inddrivelse af
Underholdsbidrag til Børn udenfor Ægteskab, hvor flere Personer
er paalagt Bidrag til samme Barn.
Cirkulære ang. Bevis for at at en Persen efter det
fyldte 27 Aar er nægtet Optagelse i Sygekassen jfr Folkefor-
sikringslovens § 11 jfr § 78.   Til Efterretning.



Samme som de foregående sider, men med en trykt notits. Ingen transskription.



Samme som de foregående sider, men med en trykt notits. Ingen transskription.



7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov af 22 December 1937 vedr.

Fortrinsret i Høsten 1938 for Gæld stiftet i Anledning af Ind-

køb af Saasæd, Frø og Kunstgødning, samt Cirkulærer samme

vedrørende.

Formanden administrerer. Loven

8. Landinspektør Larsen, Hillerød andrager, for Ejeren Parcl. Lars

Hansen, om Approbation paa Udstykning paa en Parcel af

Matr Nr. 7b Skærød 4682 Meter2, som er solgt til Parcl

Svend Jørgensen, Helsinge til Forening med dennes Ejendom

Matr Nr. 9d. Helsinge.

Anbefaledes

9. Landsretssagfører H. Eigaard, Helsinge andrager for

Ejeren, Gaardejer Jens M Andersen, Annisse om Til-

ladelse til Nedlæggelse af Ejendommen Matr Nr 15f

Ramløse, som Landbrugsejendom.

Anbefaledes.

10. Fra Gaardejer Ejner Christensen Annisse forelaa til

Erklæring Andragende om Grundforbedringslaan, 950 Kr.

Arbejdet vedr. Dræning af ca   Tdr. Land.

Anbefaledes.

11. Fra Indenrigsministeriet forelaa Meddelelse om at der

som Tilskud fra den fælleskommunale Udligningsfond for

Regnskabsaaret 1938/39 tilkommer Kommunen 14391 Kr.

Til Efterretning

12. Fra Stiftsøvrigheden og Provstiudvalget forelaa Meddel-

else om de Beløb som for Regnskabsaaret 1938/39 vil

være at paaligne til kirkelige Formaal, nemlig Præstelønningskassen

2080 Kr. 48 Øre. Ramløse Sogns Menighedsraads og Kirkebetjeningskasse

2094 Kr 25 Øre Annisse Sogns do. 1636 Kr 75 Øre. eller tilsammen

5811 Kr 48 Øre hertil kommer endvidere Kirkeskat med ca

1600 Kr. Det vedtoges herefter at paaligne de kirkelige Af-

gifter med 20 % af den personlige Kommuneskat.

13. Kommunens Overslag for 1938/39 underkastedes 2den

Behandling, og vedtoges som ved 1 Behandling.

14. Ved 1 Behandling vedtoges at optage et Laan til

Vejarbejder stort 15000 Kr. Laanet optages i Kronborg

vestre Birks Spare og Laanekasse til Rente 4½ % p.a.

Provision 1½ %. Afdragstid 3 Aar.

15. I Anledning af de paa Overslaget opførte 2 Laan var ind-

hentet Tilbud fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse, Nordsjællands

Bank same Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse,

Det vedtoges ved 2' Behandling at optage Laan til Idrætspladsen

i Ramløse 5000 Kr i Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse

til Rente 4½ % Rente p.a. samt 3 % i Provision. Afdrags-

tid 3. 10 Aar.

16. Fra Forpagter Alfred Olsen, Huseby forelaa Andragende om

Fritagelse for at betale Benzinafgift for Benzin til Brug ved

Brændeskæring.

Kunde ikke bevilges.

17. Fra Det Danske Hedeselskab og Selskabet "Hedebruget" forelaa

Anmodning om at yde Støtte til Oprettelse af "Mindeparken"

for Hedebrx

dyrk

ere.

Henlagdes.

18. Fra Firmaet V. Løvener København forelaa Købekontrakten

vedr. Indkøb af Tjæreanlæget, herværende Kommunes Andel

af Købesummen udgør i Henh. til den indgaaede Overenskomst

5364 Kr. 24 Øre, heraf betales 2/3 kontant den 1 Juli 1938

Restbeløbet, rentefrit for Kommunen, i December Termin 1938.

Til Efterretning.

19. Fra Landinspektør V. Larsen, Hillerød forelaa Meddelelse om

at han Opmaaling af Vejudvidelsen udfor Matr Nr 1d. 13b.

Huseby har konstateret at der af nævnte Ejendom er afgivet 85 Meter2

til Vejudvidelse og anmoder om Landbrugsministeriets Tilladelse til

at det omhandlede Areal udskilles af Matrikulen

Anbefaledes.

20. I Anledning af at Kommunen i indeværende Foraar

agter at foretage Regulering af Vejen Ramløse-Huseby

og der i den Anledning ikke har kunnet opnaas Overens-

komst med Parcl Laurits Petersen, Ramløse angaaende Af-

givelse af det nødvendige Areal til Udvidelse vedtoges

at lade det nødvendige Areal erhverve i Henhold

til Bestemmelserne i Lov Nr af 20/8 1850.

21. I Anledning af Regulering af Vejsvinget i Annisse

By hvorved det er nødvendig at fjerne 2 Huse tilhørende

Gaardejer Jørgen Larsen, havde Jørgen Larsen forlangt

en Afstaaelsesum af 7500 Kr. samt at Kommunen

opsætter Hegn paa den Strækning hvor Husene ligger

samt saa langt som det nuværende Hegn fjernes



7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov af 22 December 1937 vedr.
Fortrinsret i Høsten 1938 for Gæld stiftet i Anledning af Ind-
køb af Saasæd, Frø og Kunstgødning, samt Cirkulærer samme
vedrørende.
Formanden administrerer. Loven
8. Landinspektør Larsen, Hillerød andrager, for Ejeren Parcl. Lars
Hansen, om Approbation paa Udstykning paa en Parcel af
Matr Nr. 7b Skærød 4682 Meter2, som er solgt til Parcl
Svend Jørgensen, Helsinge til Forening med dennes Ejendom
Matr Nr. 9d. Helsinge.

Anbefaledes
9. Landsretssagfører H. Eigaard, Helsinge andrager for
Ejeren, Gaardejer Jens M Andersen, Annisse om Til-
ladelse til Nedlæggelse af Ejendommen Matr Nr 15f
Ramløse, som Landbrugsejendom.

Anbefaledes.
10. Fra Gaardejer Ejner Christensen Annisse forelaa til
Erklæring Andragende om Grundforbedringslaan, 950 Kr.
Arbejdet vedr. Dræning af ca   Tdr. Land.

Anbefaledes.
11. Fra Indenrigsministeriet forelaa Meddelelse om at der
som Tilskud fra den fælleskommunale Udligningsfond for
Regnskabsaaret 1938/39 tilkommer Kommunen 14391 Kr.

Til Efterretning
12. Fra Stiftsøvrigheden og Provstiudvalget forelaa Meddel-
else om de Beløb som for Regnskabsaaret 1938/39 vil
være at paaligne til kirkelige Formaal, nemlig Præstelønningskassen
2080 Kr. 48 Øre. Ramløse Sogns Menighedsraads og Kirkebetjeningskasse
2094 Kr 25 Øre Annisse Sogns do. 1636 Kr 75 Øre. eller tilsammen
5811 Kr 48 Øre hertil kommer endvidere Kirkeskat med ca
1600 Kr. Det vedtoges herefter at paaligne de kirkelige Af-
gifter med 20 % af den personlige Kommuneskat.
13. Kommunens Overslag for 1938/39 underkastedes 2den
Behandling, og vedtoges som ved 1 Behandling.
14. Ved 1 Behandling vedtoges at optage et Laan til
Vejarbejder stort 15000 Kr. Laanet optages i Kronborg
vestre Birks Spare og Laanekasse til Rente 4½ % p.a.
Provision 1½ %. Afdragstid 3 Aar.

15. I Anledning af de paa Overslaget opførte 2 Laan var ind-
hentet Tilbud fra Frederiksborg Amts Spare og Laanekasse, Nordsjællands
Bank same Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse,
Det vedtoges ved 2' Behandling at optage Laan til Idrætspladsen
i Ramløse 5000 Kr i Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse
til Rente 4½ % Rente p.a. samt 3 % i Provision. Afdrags-
tid 3. 10 Aar.
16. Fra Forpagter Alfred Olsen, Huseby forelaa Andragende om
Fritagelse for at betale Benzinafgift for Benzin til Brug ved
Brændeskæring.

Kunde ikke bevilges.
17. Fra Det Danske Hedeselskab og Selskabet "Hedebruget" forelaa
Anmodning om at yde Støtte til Oprettelse af "Mindeparken"
for Hedebrx
dyrk

ere.
Henlagdes.

18. Fra Firmaet V. Løvener København forelaa Købekontrakten
vedr. Indkøb af Tjæreanlæget, herværende Kommunes Andel
af Købesummen udgør i Henh. til den indgaaede Overenskomst
5364 Kr. 24 Øre, heraf betales 2/3 kontant den 1 Juli 1938
Restbeløbet, rentefrit for Kommunen, i December Termin 1938.

Til Efterretning.
19. Fra Landinspektør V. Larsen, Hillerød forelaa Meddelelse om
at han Opmaaling af Vejudvidelsen udfor Matr Nr 1d. 13b.
Huseby har konstateret at der af nævnte Ejendom er afgivet 85 Meter2
til Vejudvidelse og anmoder om Landbrugsministeriets Tilladelse til
at det omhandlede Areal udskilles af Matrikulen

Anbefaledes.
20. I Anledning af at Kommunen i indeværende Foraar
agter at foretage Regulering af Vejen Ramløse-Huseby
og der i den Anledning ikke har kunnet opnaas Overens-
komst med Parcl Laurits Petersen, Ramløse angaaende Af-
givelse af det nødvendige Areal til Udvidelse vedtoges
at lade det nødvendige Areal erhverve i Henhold
til Bestemmelserne i Lov Nr af 20/8 1850.
21. I Anledning af Regulering af Vejsvinget i Annisse
By hvorved det er nødvendig at fjerne 2 Huse tilhørende
Gaardejer Jørgen Larsen, havde Jørgen Larsen forlangt
en Afstaaelsesum af 7500 Kr. samt at Kommunen
opsætter Hegn paa den Strækning hvor Husene ligger
samt saa langt som det nuværende Hegn fjernes



Sogneraadet vedtog at antage Tilbudet dog at der maa

forhandles nærmere ang. Afledning af Spildevand fra den

tilbageværende Grund. Amtsraadets Samtykke indhentes.

22. Bivejsfortegnelsen har været fremlagt til Eftersyn i Tiden

fra 12 Januar til 10 Februar ingen Indsigelser fremkommet

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 1 Marts afholdt Sogneraadet

ekstraordinært Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer

Fritz Jørgensen var fraværende paa Grund af Sygdom.

1. Vejassistent Nielsen Helsinge havde, paa Sogneraadets

Opfordring, udarbejdet Konditioner for Arbejdet paa Regulering

af Idrætspladsen ved Ramløse Skole.

Det vedtoges at udbyde Arbejdet i offentlig Licitation.

Tilbud indkaldes til den 12 Marts 1938 Kl. 14 Arbejdet

2. skal være færdig til 1 Juli 1938.

2. Det vedtoges de 2 erhvervede Huse i Annisse By til

Nedbrydning Tilbud indkaldes til 12 Marts 1938.

3. Paa Hjemkørsel af Brænde til Kommunens Skoler var ind-

kommet 4 Tilbud, følgende antoges

Annisse og Skærød Skoler Vognmd Marius Jørgensen Annisse 1 Kr.

75 Øre pr Rm.

Ramløse Skoler Vognmand Carl Larsen Ramløse 2 Kr. pr Rm.

4. Paa Savning Kløvning, Stabling og Indbæring af Brændet

ved Kommunens Skoler var indkommet 4 Tilbud.

Arbejdet ved samtlige Skoler overdroges til Arbmd Ejner

Larsen Annisse for en samlet Betaling af 150 Kr.

Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Christoffer Jensen  Anders P Larsen.  Jens Petersen.

Jens Olsen

Aar 1938 den 12 Marts holdt Sogneraadet Møde i Sogneraads-

1. lokalet. Paa Arbejdet med Planering af Idrætspladsen ved

Ramløse Skole var indkommet følgende Tilbud.

Knud Hald Petersen, Oluf Sørensen, Marius Jørgen   3865

Entrepenør Emil Madsen Helsinge   4150 Kr

Hmd Hans Rasmussen Skærød   3584 Kr

Brøndgraver Marius Nielsen Helsinge   3498 Kr

Entrepenør Ove Schultz Holte   5650 Kr

Hmd H. P. Hansen Hmd Christian Jørgensen Ramløse   4290 Kr

Entrepenør Aksel Mikkelsen Nejlinge   5500 Kr.

Brøndgraver M. Nielsens Tilbud antoges.

2. Paa Køb af de 2 Huse i Annisse, til Nedbryding forelaa

følgende: Parcl Harald Mortensen Annisse 0. Murermester Jens

Andersen Maarum 0. Hmd. Chr M. Jensen Huseby 0. Vognmand

Marius Jørgensen Annisse 25 Kr. Parcl Jens P Nielsen Ramløse

75 Kr Hmd Hans Rasmussen Skærød 166.

sidstnævnte Tilbud antoges.

3. Paa Rengøring af Kommunens Skoler for 1 Aar fra 1 April 1938

var indkommet. 5 Tilbud, følgende antoges

Ramløse Skoler. Fru Lilly Jørgensen   570 Kr.

Annisse Hovedskole Fru Ellen Rasmussen   200 Kr

Annisse Forskole samme

Fru Karoline Jensen
180 Kr

Skærød Skoler samt Sogneraadslokalet   480

Derefter afholdtes ordinært Møde, samtlige Medlemmer var mødt

4. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 16505 Kr 14 Øre.

Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse

fremlagdes og godkendtes.

5. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at det

for afvigte Finansaar paahviler Kommunen som Andel

i Udgifterne til Ejendomsskyldsvurdering at indbetale

616 Kr. 73 Øre.

Beløbet anvistes til Indbetaling paa Amtstuen

6. Kirkeministeriet meddeler at Kirkeskatten for 1938/39

paahviler Ramløse Annisse Kommune med 1440 Kr.

Til Efterretning

7. Formanden for Fredningsnævnet henleder Opmærksom-

heden paa Bestemmelserne i den nye Naturfredningslov, med

Hensyn til Bebyggelser ved Skove.

Til Efterretning.



Sogneraadet vedtog at antage Tilbudet dog at der maa
forhandles nærmere ang. Afledning af Spildevand fra den
tilbageværende Grund. Amtsraadets Samtykke indhentes.
22. Bivejsfortegnelsen har været fremlagt til Eftersyn i Tiden
fra 12 Januar til 10 Februar ingen Indsigelser fremkommet

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 1 Marts afholdt Sogneraadet
ekstraordinært Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer
Fritz Jørgensen var fraværende paa Grund af Sygdom.
1. Vejassistent Nielsen Helsinge havde, paa Sogneraadets
Opfordring, udarbejdet Konditioner for Arbejdet paa Regulering
af Idrætspladsen ved Ramløse Skole.
Det vedtoges at udbyde Arbejdet i offentlig Licitation.
Tilbud indkaldes til den 12 Marts 1938 Kl. 14 Arbejdet
2. skal være færdig til 1 Juli 1938.
2. Det vedtoges de 2 erhvervede Huse i Annisse By til
Nedbrydning Tilbud indkaldes til 12 Marts 1938.
3. Paa Hjemkørsel af Brænde til Kommunens Skoler var ind-
kommet 4 Tilbud, følgende antoges
Annisse og Skærød Skoler Vognmd Marius Jørgensen Annisse 1 Kr.
75 Øre pr Rm.
Ramløse Skoler Vognmand Carl Larsen Ramløse 2 Kr. pr Rm.
4. Paa Savning Kløvning, Stabling og Indbæring af Brændet
ved Kommunens Skoler var indkommet 4 Tilbud.
Arbejdet ved samtlige Skoler overdroges til Arbmd Ejner
Larsen Annisse for en samlet Betaling af 150 Kr.

Niels Nielsen
Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Christoffer Jensen  Anders P Larsen.  Jens Petersen.

Jens Olsen

Aar 1938 den 12 Marts holdt Sogneraadet Møde i Sogneraads-
1. lokalet. Paa Arbejdet med Planering af Idrætspladsen ved
Ramløse Skole var indkommet følgende Tilbud.
Knud Hald Petersen, Oluf Sørensen, Marius Jørgen   3865
Entrepenør Emil Madsen Helsinge   4150 Kr
Hmd Hans Rasmussen Skærød   3584 Kr
Brøndgraver Marius Nielsen Helsinge   3498 Kr
Entrepenør Ove Schultz Holte   5650 Kr
Hmd H. P. Hansen Hmd Christian Jørgensen Ramløse   4290 Kr
Entrepenør Aksel Mikkelsen Nejlinge   5500 Kr.
Brøndgraver M. Nielsens Tilbud antoges.
2. Paa Køb af de 2 Huse i Annisse, til Nedbryding forelaa
følgende: Parcl Harald Mortensen Annisse 0. Murermester Jens
Andersen Maarum 0. Hmd. Chr M. Jensen Huseby 0. Vognmand
Marius Jørgensen Annisse 25 Kr. Parcl Jens P Nielsen Ramløse
75 Kr Hmd Hans Rasmussen Skærød 166.
sidstnævnte Tilbud antoges.
3. Paa Rengøring af Kommunens Skoler for 1 Aar fra 1 April 1938
var indkommet. 5 Tilbud, følgende antoges
Ramløse Skoler. Fru Lilly Jørgensen   570 Kr.
Annisse Hovedskole Fru Ellen Rasmussen   200 Kr
Annisse Forskole samme

Fru Karoline Jensen
180 Kr

Skærød Skoler samt Sogneraadslokalet   480
Derefter afholdtes ordinært Møde, samtlige Medlemmer var mødt
4. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 16505 Kr 14 Øre.
Dokumentation for Beholdningens Tilstedeværelse
fremlagdes og godkendtes.
5. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at det
for afvigte Finansaar paahviler Kommunen som Andel
i Udgifterne til Ejendomsskyldsvurdering at indbetale
616 Kr. 73 Øre.
Beløbet anvistes til Indbetaling paa Amtstuen
6. Kirkeministeriet meddeler at Kirkeskatten for 1938/39
paahviler Ramløse Annisse Kommune med 1440 Kr.

Til Efterretning
7. Formanden for Fredningsnævnet henleder Opmærksom-
heden paa Bestemmelserne i den nye Naturfredningslov, med
Hensyn til Bebyggelser ved Skove.

Til Efterretning.



8. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til:

a. at overtage Vedligeholdelsen af Arbmd Hans Olsens

Gravsted paa Annisse Kirkegaard, se Mødet 8/1. 38 Pkt 16

b. at erhverve de 2 Huse i Annisse, til Nedbrydning, for en

Købesum af 7500 Kr.

c. at optage Laan 5000 Kr i Kronborg vestre Birks

Spare og Laanekasse, til Idrætspladsen i Ramløse

Til Efterretning

9. Ved. 2' Behandling af Sagen ang. Optagelse af Laan til

Vejarbejde 15000 Kr vedtoges som ved 1 Behandling

10. Fra Politimesteren i Hillerød udbeder sig Sogneraadets

Forslag til Revision af Kommunens Brandvedtægt.

Indstilles til Approbation i den nuværende Skik-

kelse

11. Fra Vognmand Ole Larsen, Ramløse forelaa Andra-

gende om Tilladelse til at opføre Mur til en Garage

i Skellet ved Ramløse Sprøjtehus.

Tillades under Forudsætning af at der mellem

Sprøjtehusets Mur og den nyopførte Mur bliver en Afstand paa mindst 2 Meter

12. Fra Amtslægen forelaa Forespørgsel vedr sanitære

Forhold ved Kommunens Skoler.

Overlodes til Formanden at foretage Indberetning

13. Fra Matrikulskontoret forelaa Forespørgsel ang. nyopret-

tede Landbrugsejendomme i Aaret 1937.

ingen

14. Følgende Andragende om Grundforbedringslaan forlaa

I Gdr. Otto Larsen Taagerup, til Dræning af ca 10 Tdr Land

1500 Kr.   Anbefaledes

II Statshusmand Lars P Petersen, Ramløse, til Dræning

350 Kr.   Anbefaledes.

15. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang. Ud-

ryddelse af Oksebremselarven.

Det vedtoges at lade Eftersynet foretage af læge Under-

søgere, hertil valgtes Parcl Jens P Nielsen Ramløse Bakker

og Parcl Christian Olsen Annisse, Betalingen fastsattes

til 10 Øre pr Dyr over ½ Aar dog ikke over 1 Kr pr Ejendom.

Dyrlægeattester indkaldes til 15 April.

17. Til Formand for Sogneraadet for 1938/39.

genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse

Til Næstformand genvalgtes Gdr. Christoffer Jensen, Annisse

Til Kasserer. genvalgtes Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød

18. Følgende Andragender om Tilskud forelaa.

a. Det danske Hedeselskab   Henlagdes

b. Blindehjemmet i Vejle   Henlagdes

c. K.F.U.M.s Soldaterhjem, Vordingborg,   Bevilgedes 10 Kr.

16. Til Hegnssynsmænd genvalgtes Parcl Lars Pedersen, Taagerup

Fmd. Gdr Ole J Olsen Ramløse, Parcl Th. Sommer, Annisse

Parcl Suppleant Parcl. Harald Petersen, Skærød.

Mødet hævet.

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Jens Olsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders P Larsen

Peter Jacobsen  Jens Petersen  Karl Nielsen

Aar 1938 den 31 Marts holdt Sogneraadet ekstraordinært

Møde i Sogneraadslokalet. Christoffer Jensen var fraværende,

med anmeldt   

1. Den kommunale Ligning for Aaret 1938/39 forelaa:

Grundskyldspromille 13,60. Bygningsskyldspromille 10,20

Ligningsprocent 4,5. Skatteprocent 4,2.

Ligningen blev underskrevet af Medlemmerne

2. Sogneraadsmedlemmerne aflagde Regnskab for de af

dem i Aarets Løb afholdte Udgifter

3. Som Skatteopkræver for Aaret 1938/39 genantoges Hmd

Kristian M Jensen, Huseby mod et Vederlag af 600 Kr

for et Aar.

4. Føringen af Folkeregistret overdroges, som hidtil, til

Gaardejer Johannes Andersen, Ramløse for en Betaling

af 200 Kr. for 1 Aar

5. Fra Gaardejer Marius Sørensen Ramløse forelaa Andragende

om Grundforbedringslaan stort 1400 Kr til Dræning

Anbefaledes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Anders P Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen  Karl Nielsen



8. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til:
a. at overtage Vedligeholdelsen af Arbmd Hans Olsens
Gravsted paa Annisse Kirkegaard, se Mødet 8/1. 38 Pkt 16
b. at erhverve de 2 Huse i Annisse, til Nedbrydning, for en
Købesum af 7500 Kr.
c. at optage Laan 5000 Kr i Kronborg vestre Birks
Spare og Laanekasse, til Idrætspladsen i Ramløse

Til Efterretning
9. Ved. 2' Behandling af Sagen ang. Optagelse af Laan til
Vejarbejde 15000 Kr vedtoges som ved 1 Behandling
10. Fra Politimesteren i Hillerød udbeder sig Sogneraadets
Forslag til Revision af Kommunens Brandvedtægt.
Indstilles til Approbation i den nuværende Skik-
kelse
11. Fra Vognmand Ole Larsen, Ramløse forelaa Andra-
gende om Tilladelse til at opføre Mur til en Garage
i Skellet ved Ramløse Sprøjtehus.
Tillades under Forudsætning af at der mellem
Sprøjtehusets Mur og den nyopførte Mur bliver en Afstand paa mindst 2 Meter
12. Fra Amtslægen forelaa Forespørgsel vedr sanitære
Forhold ved Kommunens Skoler.
Overlodes til Formanden at foretage Indberetning
13. Fra Matrikulskontoret forelaa Forespørgsel ang. nyopret-
tede Landbrugsejendomme i Aaret 1937.

ingen
14. Følgende Andragende om Grundforbedringslaan forlaa
I Gdr. Otto Larsen Taagerup, til Dræning af ca 10 Tdr Land
1500 Kr.   Anbefaledes
II Statshusmand Lars P Petersen, Ramløse, til Dræning
350 Kr.   Anbefaledes.
15. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang. Ud-
ryddelse af Oksebremselarven.
Det vedtoges at lade Eftersynet foretage af læge Under-
søgere, hertil valgtes Parcl Jens P Nielsen Ramløse Bakker
og Parcl Christian Olsen Annisse, Betalingen fastsattes
til 10 Øre pr Dyr over ½ Aar dog ikke over 1 Kr pr Ejendom.
Dyrlægeattester indkaldes til 15 April.

17. Til Formand for Sogneraadet for 1938/39.
genvalgtes Hmd Niels Nielsen, Ramløse
Til Næstformand genvalgtes Gdr. Christoffer Jensen, Annisse
Til Kasserer. genvalgtes Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød
18. Følgende Andragender om Tilskud forelaa.
a. Det danske Hedeselskab   Henlagdes
b. Blindehjemmet i Vejle   Henlagdes
c. K.F.U.M.s Soldaterhjem, Vordingborg,   Bevilgedes 10 Kr.
16. Til Hegnssynsmænd genvalgtes Parcl Lars Pedersen, Taagerup
Fmd. Gdr Ole J Olsen Ramløse, Parcl Th. Sommer, Annisse
Parcl Suppleant Parcl. Harald Petersen, Skærød.

Mødet hævet.
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Jens Olsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders P Larsen
Peter Jacobsen  Jens Petersen  Karl Nielsen
Aar 1938 den 31 Marts holdt Sogneraadet ekstraordinært
Møde i Sogneraadslokalet. Christoffer Jensen var fraværende,
med anmeldt
1. Den kommunale Ligning for Aaret 1938/39 forelaa:
Grundskyldspromille 13,60. Bygningsskyldspromille 10,20
Ligningsprocent 4,5. Skatteprocent 4,2.
Ligningen blev underskrevet af Medlemmerne
2. Sogneraadsmedlemmerne aflagde Regnskab for de af
dem i Aarets Løb afholdte Udgifter
3. Som Skatteopkræver for Aaret 1938/39 genantoges Hmd
Kristian M Jensen, Huseby mod et Vederlag af 600 Kr
for et Aar.
4. Føringen af Folkeregistret overdroges, som hidtil, til
Gaardejer Johannes Andersen, Ramløse for en Betaling
af 200 Kr. for 1 Aar
5. Fra Gaardejer Marius Sørensen Ramløse forelaa Andragende
om Grundforbedringslaan stort 1400 Kr til Dræning

Anbefaledes.
Mødet hævet

Niels Nielsen
Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Anders P Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen  Karl Nielsen



Aar 1938 den 9 April afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var til

Stede.

1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand

og udviste en Beholdning paa 18613 Kr 87 Øre

heraf indestod i Bank og Sparekasse 16859 Kr 93 Øre

Restbeløbet 1753 Kr 94 Øre forefandtes kontant. Godkendtes

2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa følgende

Approbationer paa Udstykninger

Matr Nr 7b. Skærød udskilles 1 Parcl Matr Nr 7f. Hartkorn

2 Fdk. 1 1/4 Alb.

af Matr. Nr. 1d. 13b. Huseby er afgivet 85 m2 til offentlig

Vej

Under 5 April 1938 er den Ejendommen Matr Nr 15

f Ramløse Opretholdelsespligt som Landbrugsejendom

ophævet.   Til Efterretning

3. Fra Amtet forelaa Meddelelser vedr. Administrationen

af Lovene om Fordeling Kød, Flæsk og Sødmælk.

Endvidere Rundskrivelse vedr. Regnskabsaflæggelse

under Hensyn til Bestemmelserne om Tilskud fra

Udligningsfonden   Til Efterretning

4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at der

som Forskud paa Andel i Motorafgifterne for 1937/38

anvises Kommunen 8400 Kr.

Er indgaaet i Kassebeholdningen.

5. Fra Socialministeriet forelaa forskellige Cirkulærer

vedr. Socialforhold foranlediget ved Pristallets Stigning

(til 184).   Til Efterretnnig

6. Fra samme forelaa Meddelelse om at der som

Forskud paa Statskassens Tilskud, til Fordeling af

Kød, Flæsk og Sødmælk, for Januar Kvartal 1938 anvises

Kommunen 731 Kr.   Er indgaaet i Kassebeholdning

7. Amtsraadet udbeder sig, i Anledning af at Rutebilejer

Carl Hansen, Helsinge har ansøgt om Tilladelse til

paa den af ham drevne Automobilrute 5. Helsinge-Hillerød

at anvende en Vogn af Egenvægt 3400 Kg. Pladsantal

20, en Udtalelse fra Sogneraadet.

Fra Sogneraadets Side intet mod det fremsatte

Andragende at indvende

8. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation

paa de ved Mødet den 11 September 1937 vedtagne

Mageskifter og Køb af Arealer til Idrætspladsen i Ramløse, Skole-

lodden faar herefter følgende Matr Nr. 2a. 6j. 7h. 7i. Hartkorn

0 Td. 5 Skp. 0 Fdk. 1 1/4 Alb.

Til Efterretning

9. Fra Kronborg vestre Birks Sparekasse forelaa, til Sogneraadets

Underskrift, Obligatioen vedr. Laanet til Idrætspladsen

i Ramløse, Paalydende 5000 Kr. Oligationen blev underskrevet

af samtlige Sogneraadsmedlemmer.

10. Dansk Børneværnsforening indbyder til Aarsmøde paa

Nyborg Strand den 17 og 18 Juni 1938.

Det vedtoges at yde Rejsegodtgørelse til 2 Medlemmer af Børne-

værnet med 40 Kr til hver.

11. Fra Helsinge Tekniske Skole forelaa Andragende om

Tilskud. Bevilgedes 200 Kr. for Aaret 1938/39.

12. Til Kommunerevisorer for 1938/39 genvalgtes Gaardejer

Frederik Jørgensen Ramløse og Førstelærer Møller, Annisse

13. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet

vedr Klager over Statsskatteansættelsen valgtes.

Formanden og Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød

14. Formandens Medhjælpssum for 1938/39 fastsattes ved

1' Behandling til 1800 Kr.

15. Formanden for Socialudvalget bevilgedes et Honorar

paa 400 Kr. for Aaret 1938/39.

16. Købmand Aksel Pedersen, Skærød andrager om

Tilladelse til paa den af ham erhvervede Ejendom Matr

Nr. 6e Skærød "Skærød Købmandshandel" at drive

Handel med stærke Drikke.   Anbefaledes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Anders P Larsen

Hans Peder Pedersen  Fritz Jørgensen  Karl Nielsen

Jens Olsen  Jens Petersen



Aar 1938 den 9 April afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet. samtlige Medlemmer var til
Stede.
1. Kommunens Kassebøger fremlagdes i opgjort Stand
og udviste en Beholdning paa 18613 Kr 87 Øre
heraf indestod i Bank og Sparekasse 16859 Kr 93 Øre
Restbeløbet 1753 Kr 94 Øre forefandtes kontant. Godkendtes
2. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa følgende
Approbationer paa Udstykninger
Matr Nr 7b. Skærød udskilles 1 Parcl Matr Nr 7f. Hartkorn
2 Fdk. 1 1/4 Alb.
af Matr. Nr. 1d. 13b. Huseby er afgivet 85 m2 til offentlig
Vej
Under 5 April 1938 er den Ejendommen Matr Nr 15
f Ramløse Opretholdelsespligt som Landbrugsejendom
ophævet.   Til Efterretning
3. Fra Amtet forelaa Meddelelser vedr. Administrationen
af Lovene om Fordeling Kød, Flæsk og Sødmælk.
Endvidere Rundskrivelse vedr. Regnskabsaflæggelse
under Hensyn til Bestemmelserne om Tilskud fra
Udligningsfonden   Til Efterretning
4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at der
som Forskud paa Andel i Motorafgifterne for 1937/38
anvises Kommunen 8400 Kr.
Er indgaaet i Kassebeholdningen.
5. Fra Socialministeriet forelaa forskellige Cirkulærer
vedr. Socialforhold foranlediget ved Pristallets Stigning
(til 184).   Til Efterretnnig
6. Fra samme forelaa Meddelelse om at der som
Forskud paa Statskassens Tilskud, til Fordeling af
Kød, Flæsk og Sødmælk, for Januar Kvartal 1938 anvises
Kommunen 731 Kr.   Er indgaaet i Kassebeholdning
7. Amtsraadet udbeder sig, i Anledning af at Rutebilejer
Carl Hansen, Helsinge har ansøgt om Tilladelse til
paa den af ham drevne Automobilrute 5. Helsinge-Hillerød
at anvende en Vogn af Egenvægt 3400 Kg. Pladsantal
20, en Udtalelse fra Sogneraadet.
Fra Sogneraadets Side intet mod det fremsatte
Andragende at indvende
8. Fra Direktoratet for Matrikulsvæsenet forelaa Approbation
paa de ved Mødet den 11 September 1937 vedtagne

Mageskifter og Køb af Arealer til Idrætspladsen i Ramløse, Skole-
lodden faar herefter følgende Matr Nr. 2a. 6j. 7h. 7i. Hartkorn
0 Td. 5 Skp. 0 Fdk. 1 1/4 Alb.

Til Efterretning
9. Fra Kronborg vestre Birks Sparekasse forelaa, til Sogneraadets
Underskrift, Obligatioen vedr. Laanet til Idrætspladsen
i Ramløse, Paalydende 5000 Kr. Oligationen blev underskrevet
af samtlige Sogneraadsmedlemmer.
10. Dansk Børneværnsforening indbyder til Aarsmøde paa
Nyborg Strand den 17 og 18 Juni 1938.
Det vedtoges at yde Rejsegodtgørelse til 2 Medlemmer af Børne-
værnet med 40 Kr til hver.
11. Fra Helsinge Tekniske Skole forelaa Andragende om
Tilskud. Bevilgedes 200 Kr. for Aaret 1938/39.
12. Til Kommunerevisorer for 1938/39 genvalgtes Gaardejer
Frederik Jørgensen Ramløse og Førstelærer Møller, Annisse
13. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet
vedr Klager over Statsskatteansættelsen valgtes.
Formanden og Mejeribestyrer Fritz Jørgensen, Skærød
14. Formandens Medhjælpssum for 1938/39 fastsattes ved
1' Behandling til 1800 Kr.
15. Formanden for Socialudvalget bevilgedes et Honorar
paa 400 Kr. for Aaret 1938/39.
16. Købmand Aksel Pedersen, Skærød andrager om
Tilladelse til paa den af ham erhvervede Ejendom Matr
Nr. 6e Skærød "Skærød Købmandshandel" at drive
Handel med stærke Drikke.   Anbefaledes.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Christoffer Jensen  Peter Jacobsen  Anders P Larsen
Hans Peder Pedersen  Fritz Jørgensen  Karl Nielsen
Jens Olsen  Jens Petersen



Aar 1938 den 7 Maj afholdt Sogneraadet ekstra Møde

i Sogneraadslokalet, Gdr Christoffer Jensen og Gdr Jens

Petersen, Vejgaard, var fraværende med anmeldt Forefald.

1. Formanden meddelte at Udvalget vedr Kommunernes

Tjæreanlæg, ved Annonce i Dagbladene, havde søgt Mand-

skab, 1 Mand fra hver af de 4 Kommuner, til herværende

Sogneraad var indkommet 11 Ansøgninger.

Det vedtoges enstemmigt at antage Hmd Hans Peder

Hansen, Ramløse.

2. Fra Amtsraadet forelaa Anmodning om Indstilling

af 1 Mand til Vurderinger til Efterretning ved Udlaan

af umyndiges Midler for Treaaret fra 1 Juli 1938.

Gaardejer Niels Jørgensen, Skærød genindstilledes

3. Fra Hovedbestyrelsen for Danmarks Lærerforening forelaa

en, til Forskolelærerinderne stilet Henvendelse om at

de nu, da man alle Vegne arbejder paa Forbedring af

Folkeskolen, søger at faa deres Embeder forhøjet til

Embeder med Grundløn mindst 2220 Kr.

Kunde ikke tiltrædes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Olsen

Aar 1938 den 12 Maj afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 22700 Kr 79 Øre. heraf indestod i

Banker og Sparekasser 21236 Kr. 24 Øre Restbeløbet 1464

Kr. 55 Øre forefandtes kontant. Dokumentation godkendtes.

2. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at

der som Forskud paa Statens og Udligningsfondens Til-

skud til Brændselshjælp til Alders og Invaliderentenydere

er anvist et Beløb paa 914 Kr.

Er indgaaet i Kassebeholdningen

3. Fra Skattedepartementet forelaa Lov af 18/3. 1938 om overordentlig

Indkomstskat til Staten og Cirkulære vedr samme.   Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov og Cirkulære om Tilskud

til Indkøb af Saasæd, Frø og Kunstgødning til Brug ved Om-

saaning i Foraaret 1938 i Anledning af Sandflugt.

Til Efterretning.

5. Fra Amtet var fremsendt Andragende Loven af 13 Marts

1938 ang. Udryddelse af Rotter

Til Efterretning.

6. Fra de valgte Synsmænd vedr. Udryddelse af Oksebremselarver

forelaa Beretning om de i Foraaret 1938 afholdte Syn.

Der er ialt i Kommunen foretaget Eftersyn paa 242

Ejendomme med tilsammen 2669 Dyr. ingen Oksebremse-

larver funden.   Til Efterretning

7. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa

Udstykningstilladelse for en Parcel. 6842 Meter2 af

Matr Nr 12k. som af Ejeren Gdr Louis Nielsen, er solgt

til Hmd Kristian M Jensen, Huseby

Anbefaledes.

8. Fra Amtsraadet forelaa den i Arbejdsmand Hans Olsens

Gravstedslegat omhandlede Sparekassebog Paalydende 500 Kr.

forsynet med Amtsraadets Prohibitivpaategning.

Til Efterretning

9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der

er bevilget Tilskud til nedennævnte Grundforbedringsarbejder

Gaardejer Otto Larsen, Taagerup til Dræning indtil 439 Kr.

Gaardejer Ejner Christensen Annisse " " 295 Kr.

Gaardejer Marius Sørensen Ramløse " " 391 Kr

10. Fra Arkitekt M. P. Madsen, Hillerød Tegning og Plan

til Vandinstallation i Annisse Skoler gaaende ud paa

at der i Brønden ved Hovedskolen anbringes 1 Dyb-

vandspumpe som leverer Vandet til begge Skoler.

Planen tilstilles Amtslægen til Erklæring.

11. Formandens og Kassererens Vederlag for 1938/39.

fastsattes ved 2' Behandling til 1800 Kr.

12. Parcl Johan Pedersen, Skærød ansøger Kommunen om

Friplads i Helsinge Realskole til sin Datter Oda Pedersen,

f. 24/12 1925

Bevilgedes 20 Kr. pr Kvartal som Skolepenge.



Aar 1938 den 7 Maj afholdt Sogneraadet ekstra Møde
i Sogneraadslokalet, Gdr Christoffer Jensen og Gdr Jens
Petersen, Vejgaard, var fraværende med anmeldt Forefald.
1. Formanden meddelte at Udvalget vedr Kommunernes
Tjæreanlæg, ved Annonce i Dagbladene, havde søgt Mand-
skab, 1 Mand fra hver af de 4 Kommuner, til herværende
Sogneraad var indkommet 11 Ansøgninger.
Det vedtoges enstemmigt at antage Hmd Hans Peder
Hansen, Ramløse.
2. Fra Amtsraadet forelaa Anmodning om Indstilling
af 1 Mand til Vurderinger til Efterretning ved Udlaan
af umyndiges Midler for Treaaret fra 1 Juli 1938.
Gaardejer Niels Jørgensen, Skærød genindstilledes
3. Fra Hovedbestyrelsen for Danmarks Lærerforening forelaa
en, til Forskolelærerinderne stilet Henvendelse om at
de nu, da man alle Vegne arbejder paa Forbedring af
Folkeskolen, søger at faa deres Embeder forhøjet til
Embeder med Grundløn mindst 2220 Kr.

Kunde ikke tiltrædes
Mødet hævet

Niels Nielsen
Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Olsen
Aar 1938 den 12 Maj afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 22700 Kr 79 Øre. heraf indestod i
Banker og Sparekasser 21236 Kr. 24 Øre Restbeløbet 1464
Kr. 55 Øre forefandtes kontant. Dokumentation godkendtes.
2. Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om at
der som Forskud paa Statens og Udligningsfondens Til-
skud til Brændselshjælp til Alders og Invaliderentenydere
er anvist et Beløb paa 914 Kr.
Er indgaaet i Kassebeholdningen
3. Fra Skattedepartementet forelaa Lov af 18/3. 1938 om overordentlig
Indkomstskat til Staten og Cirkulære vedr samme.   Til Efterretning

4. Fra Landbrugsministeriet forelaa Lov og Cirkulære om Tilskud
til Indkøb af Saasæd, Frø og Kunstgødning til Brug ved Om-
saaning i Foraaret 1938 i Anledning af Sandflugt.

Til Efterretning.
5. Fra Amtet var fremsendt Andragende Loven af 13 Marts
1938 ang. Udryddelse af Rotter

Til Efterretning.
6. Fra de valgte Synsmænd vedr. Udryddelse af Oksebremselarver
forelaa Beretning om de i Foraaret 1938 afholdte Syn.
Der er ialt i Kommunen foretaget Eftersyn paa 242
Ejendomme med tilsammen 2669 Dyr. ingen Oksebremse-
larver funden.   Til Efterretning
7. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa
Udstykningstilladelse for en Parcel. 6842 Meter2 af
Matr Nr 12k. som af Ejeren Gdr Louis Nielsen, er solgt
til Hmd Kristian M Jensen, Huseby

Anbefaledes.
8. Fra Amtsraadet forelaa den i Arbejdsmand Hans Olsens
Gravstedslegat omhandlede Sparekassebog Paalydende 500 Kr.
forsynet med Amtsraadets Prohibitivpaategning.

Til Efterretning
9. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der
er bevilget Tilskud til nedennævnte Grundforbedringsarbejder
Gaardejer Otto Larsen, Taagerup til Dræning indtil 439 Kr.
Gaardejer Ejner Christensen Annisse " " 295 Kr.
Gaardejer Marius Sørensen Ramløse " " 391 Kr
10. Fra Arkitekt M. P. Madsen, Hillerød Tegning og Plan
til Vandinstallation i Annisse Skoler gaaende ud paa
at der i Brønden ved Hovedskolen anbringes 1 Dyb-
vandspumpe som leverer Vandet til begge Skoler.
Planen tilstilles Amtslægen til Erklæring.
11. Formandens og Kassererens Vederlag for 1938/39.
fastsattes ved 2' Behandling til 1800 Kr.
12. Parcl Johan Pedersen, Skærød ansøger Kommunen om
Friplads i Helsinge Realskole til sin Datter Oda Pedersen,
f. 24/12 1925
Bevilgedes 20 Kr. pr Kvartal som Skolepenge.



13. Skøder vedr. Mageskifter af Parceller ved Ramløse Skolelod

jfr. Amtsraadets Tilladelse af 2 Oktober 1937, samt Deklara-

tion vedr. Hegnspligt omkring Idrætspladsen sammesteds

forelaa til Underskrift,

og blev underskrevet af samtlige Medlemmer.

14. Fra Skifteretten i Helsinge forelaa Formueopgørelse i

Dødsboet efter fhv. Gaardejer Niels Petersen, Ramløse, død

23 April 1938. Boets Aktion angives til 22681 Kr.

Passiver 0.

Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.

15. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring 2 indkomne Klager

over Ansættelse til Statsskat for 1938/39 nemlig fra

Gdr. Chr Munch, Taagerup og Gaardejer Mads Pedersen

Aagerup

Formanden affatter Erklæringer

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 3 Juni holdt Kasse og Regnskabsudvalget

Møde paa Formandens Bopæl samtlige Medlemmer var til

Stede.

Kassebøgerne for Regnskabsaarene 1937/38 - 1938/39

forelaa i opgjort Stand udvisende følgende.

1937/38. Indtægt 252074 Kr. 59 Øre

" " Udgift 209891 Kr 28 Øre

Beholdning   42183 Kr. 31 Øre

1938/39. Indtægt 26800 Kr. 55 Øre

" " Udgift 32868 Kr 90 Øre

Beholdning   ÷ 6068 Kr 35 Øre

altsaa Beholdning pr D. D. 36114 Kr 96 Øre

Kassereren kom derefter til Stede og fremlagde følgende Doku-

mentation for Beholdningen, indestaaende i Nordsjællands Bank

26319 Kr. 13 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 9070 Kr 86 Øre

kontant 724 Kr 97 Øre. Mødet hævet

Anders P Larsen  Peter Jacobsen  Niels Nielsen

Aar 1938 den 11 Juni afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning paa 36491 Kr 41 Øre. heraf indestod i Banker

og Sparekasser. 35389 Kr 99 Øre. Restbeløbet 1101 Kr 42 Øre

forefandtes kontant.   Godkendtes.

2. Følgende ministerielle Cirkulærer forelaa.

Fra Ministeriet for offentlige Arbejder vedr. Andragender om

Tilskud af Vejfondene til særlige Vejarbejder.

Fra Undervisningsministeriet ang Fribefordring for Skoleelever paa

Jernbaner.   Til Efterretning

Fra Skattedepartementet Lov og Cirkulære vedr. Oprettelse en Lands-

skatteret og om Tilsynet med Skatteligningen   Til Efterretning

3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære angaaende Tilskud fra

den fælleskommunale Udligningsfond til visse kommunale

Arbejder.

samt forskellige Cirkulærer vedr. Refusionstakster i Henhold

til Socialreformen.   Til Efterretning

4. Fra Veterinærdirektoratet forelaa Bekendtgørelse vedr. Takster

for Betaling for kommunal Kødkontrol.   til Efterretning.

5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære angaaende Laan

og Garanti for Laan til Boligbyggeri i Henh. til Lov Nr 153

af 13 April 1938.   Til Efterretnng.

6. Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød ansøger for Ejeren af

Matr Nr. 10b. Ramløse, Sagfører Ejgaard Helsinge om Appro-

bation paa Udstykning af 3. Parceller fra nævnte Matr Nr.

nemlig 1 Parcl. 5516 Meter2. solgt til Fuldmægtig V. Storch Nielsen

og Kunstmaler V Isbrand til Bebyggelse.   Anbefaledes

1 Parcel paa 4835 Meter2 solgt til Gaardejer Erland

Nielsen. Ramløse   Anbefaledes

1 Parcel paa 1216 Meter2 som agtes afhændet ved Lejlighed

Anbefaledes

7. Fra Parcl Aksel Sørensen, Ramløse forelaa Anmodning

om Afholdelse af en Aastedsforretning over en Strækning

af ca 75 Meter af Adgangsvjen til hans Ejendom Matr

26c Ramløse, idet han formener at Ejeren af Matr Nr.

26a. Gdr. Niels T. Jensen, har flyttet Vejen ud paa en Opfyld-

ning samt anbragt Hegn med Pigtraad ude paa Vejen.

Det vedtoges at afholde Aastedsforretning

den 29 Juni Kl. 3 Eftm. for Sogneraadet møder For-

manden, Jens Petersen, og Jens Olsen



13. Skøder vedr. Mageskifter af Parceller ved Ramløse Skolelod
jfr. Amtsraadets Tilladelse af 2 Oktober 1937, samt Deklara-
tion vedr. Hegnspligt omkring Idrætspladsen sammesteds
forelaa til Underskrift,
og blev underskrevet af samtlige Medlemmer.
14. Fra Skifteretten i Helsinge forelaa Formueopgørelse i
Dødsboet efter fhv. Gaardejer Niels Petersen, Ramløse, død
23 April 1938. Boets Aktion angives til 22681 Kr.
Passiver 0.
Fra Sogneraadets Side intet at bemærke.
15. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring 2 indkomne Klager
over Ansættelse til Statsskat for 1938/39 nemlig fra
Gdr. Chr Munch, Taagerup og Gaardejer Mads Pedersen
Aagerup
Formanden affatter Erklæringer

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 3 Juni holdt Kasse og Regnskabsudvalget
Møde paa Formandens Bopæl samtlige Medlemmer var til
Stede.
Kassebøgerne for Regnskabsaarene 1937/38 - 1938/39
forelaa i opgjort Stand udvisende følgende.
1937/38. Indtægt 252074 Kr. 59 Øre
" " Udgift 209891 Kr 28 Øre
Beholdning   42183 Kr. 31 Øre
1938/39. Indtægt 26800 Kr. 55 Øre
" " Udgift 32868 Kr 90 Øre
Beholdning   ÷ 6068 Kr 35 Øre
altsaa Beholdning pr D. D. 36114 Kr 96 Øre
Kassereren kom derefter til Stede og fremlagde følgende Doku-
mentation for Beholdningen, indestaaende i Nordsjællands Bank
26319 Kr. 13 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 9070 Kr 86 Øre
kontant 724 Kr 97 Øre.

Mødet hævet
Anders P Larsen  Peter Jacobsen  Niels Nielsen

Aar 1938 den 11 Juni afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning paa 36491 Kr 41 Øre. heraf indestod i Banker
og Sparekasser. 35389 Kr 99 Øre. Restbeløbet 1101 Kr 42 Øre
forefandtes kontant.   Godkendtes.
2. Følgende ministerielle Cirkulærer forelaa.
Fra Ministeriet for offentlige Arbejder vedr. Andragender om
Tilskud af Vejfondene til særlige Vejarbejder.
Fra Undervisningsministeriet ang Fribefordring for Skoleelever paa
Jernbaner.   Til Efterretning
Fra Skattedepartementet Lov og Cirkulære vedr. Oprettelse en Lands-
skatteret og om Tilsynet med Skatteligningen   Til Efterretning
3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære angaaende Tilskud fra
den fælleskommunale Udligningsfond til visse kommunale
Arbejder.
samt forskellige Cirkulærer vedr. Refusionstakster i Henhold
til Socialreformen.   Til Efterretning
4. Fra Veterinærdirektoratet forelaa Bekendtgørelse vedr. Takster
for Betaling for kommunal Kødkontrol.   til Efterretning.
5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære angaaende Laan
og Garanti for Laan til Boligbyggeri i Henh. til Lov Nr 153
af 13 April 1938.   Til Efterretnng.
6. Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød ansøger for Ejeren af
Matr Nr. 10b. Ramløse, Sagfører Ejgaard Helsinge om Appro-
bation paa Udstykning af 3. Parceller fra nævnte Matr Nr.
nemlig 1 Parcl. 5516 Meter2. solgt til Fuldmægtig V. Storch Nielsen
og Kunstmaler V Isbrand til Bebyggelse.   Anbefaledes
1 Parcel paa 4835 Meter2 solgt til Gaardejer Erland
Nielsen. Ramløse   Anbefaledes
1 Parcel paa 1216 Meter2 som agtes afhændet ved Lejlighed

Anbefaledes
7. Fra Parcl Aksel Sørensen, Ramløse forelaa Anmodning
om Afholdelse af en Aastedsforretning over en Strækning
af ca 75 Meter af Adgangsvjen til hans Ejendom Matr
26c Ramløse, idet han formener at Ejeren af Matr Nr.
26a. Gdr. Niels T. Jensen, har flyttet Vejen ud paa en Opfyld-
ning samt anbragt Hegn med Pigtraad ude paa Vejen.
Det vedtoges at afholde Aastedsforretning
den 29 Juni Kl. 3 Eftm. for Sogneraadet møder For-
manden, Jens Petersen, og Jens Olsen



8. Vognmand Ole Larsen, Ramløse ansøger om halv Friplads

i Helsinge Kost og Realskole til sin Søn Poul Verner Haslund

Larsen f 10/8.1925.

Kunde ikke bevilges.

9. Fra Amtets Landboforeninger og Husmandsforeninger forelaa

Opraab om Indsamling til Hjælp til de ved Sandstormen

skadelidte Landmænd.

Det vedtoges at yde et Tilskud paa 100 Kr.

10. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Aflæggelse

af Regnskab samt Indberetning om Kommunernes Udgifter

til Skolevæsenet i Regnskabsaaret 1937/38.

Formanden fremlagde Kommunens Regnskab vedr.

Skolevæsenet i Aaret 1937/38, som efter Fradrag af Refusionen

udviste en Udgift paa 17859 Kr. 33 Øre.

11. Planer og Tegninger vedr. Vandinstallationen i Annisses

Skoler forelaa godkendt af Amtslægen.

Det vedtoges at indhente Tilbud fra Installatørerne og

Christensen, Helsinge og Dideriksen, Helsinge

12. Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet

1936/37 forelaa.

Formanden besvarer Antegnelserne.

13. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til Optagelse af

Laan i Kronborg vestre Birks Sparekasse til Vejarbejder

Obligationen forelaa og blev underskrevet af samtlige

Sogneraadsmedlemmer.

14. Fra Indenrigsministeriet forelaa Afgørelse i Sagen ang.

Græsted Maarum Kommunes Klage vedr. Ansættelse til

Erhvervsskat for Teglværksejer V. Wever Dønnevælde for

Skatteaaret 1936/37 hvorefter den af Ramløse Annisse

Kommunes Ansættelse stadfæstes.   Til Efterretning.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Jens Olsen  Anders P Larsen

Hans Peder Pedersen  Jens Petersen  Karl Nielsen

Christoffer Jensen

Aar 1938 den 16 Juni holdt Sogneraadet ekstraordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

følgende foretoges.

1. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa An-

dragende fra Parcl Niels Fr. Christensen, Ramløse om Ud-

stykningstilladelse for en Parcel 591 Meter2 fra Matr Nr.

61a. Ramløse, under nævnte Matr Nr. ønskes inddraget

et Areal 40 Meter2 Gadejord.

Det vedtoges at svare at Sogneraadet ikke kan

anbefale at Gadejorden ikk inddrages under det

nævnte Matr Nr. idet Sogneraadet agter at søge an-

lagt Parkeringsplads paa nævnte. Sted.

Det vedtoges at søge Forhandling med Niels Fr.

Christensen samt Køberen af Parcellen Savværksejerarbejder

Aksel Pedersen angaaende Erhvervelse af det nødvendige

Areal til Anlæg af Parkeringsplads til at forhandle

i den Anledning valgtes Formanden A P. Larsen og Jens Olsen.

2. I Anledning at der til Opbevaring af Kommunernes Tjæreanlæg

skal opføres et Hus ti har Sogneraadet besigtiget Kommunens

Plads Matr Nr. 7d Aagerup. Det vedtoges at saafremt

der indenfor Udvalget kan opnaas Enighed un derom

at lade Huset opføre paa nævnte Plads imod en

fast aarlig Afgift paa mindst 10 Kr.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans P. Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 29 Juni mødte undertegnede 3 Med-

lemmer af Ramløse Annisse Sogneraad paa den private

Vej der over Matr Nr 26a Ramløse tjener som Adgangs-

vej til Ejendommen Matr Nr. 26c Ramløse for, efter

Begæring af Ejeren af sidstnævnte Matr. Nr. at foretage

Aastedsforretning paa den Del af Vejen ca 75 lb Meter

som er beliggende nærmest Matr Nr. 26c.

Klageren hævder at Ejeren af Matr Nr. 26a.

Gaardejer Niels T. Jensen, har flyttet Vejen mod Vest

idet han har opfyldt en Del af den i Skellet mellem

Matr Nr 26a. og 27a. værende aabne Grøft og



8. Vognmand Ole Larsen, Ramløse ansøger om halv Friplads
i Helsinge Kost og Realskole til sin Søn Poul Verner Haslund
Larsen f 10/8.1925.

Kunde ikke bevilges.
9. Fra Amtets Landboforeninger og Husmandsforeninger forelaa
Opraab om Indsamling til Hjælp til de ved Sandstormen
skadelidte Landmænd.
Det vedtoges at yde et Tilskud paa 100 Kr.
10. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Aflæggelse
af Regnskab samt Indberetning om Kommunernes Udgifter
til Skolevæsenet i Regnskabsaaret 1937/38.
Formanden fremlagde Kommunens Regnskab vedr.
Skolevæsenet i Aaret 1937/38, som efter Fradrag af Refusionen
udviste en Udgift paa 17859 Kr. 33 Øre.
11. Planer og Tegninger vedr. Vandinstallationen i Annisses
Skoler forelaa godkendt af Amtslægen.
Det vedtoges at indhente Tilbud fra Installatørerne og
Christensen, Helsinge og Dideriksen, Helsinge
12. Amtsrevisionens Antegnelser til Kommuneregnskabet
1936/37 forelaa.
Formanden besvarer Antegnelserne.
13. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til Optagelse af
Laan i Kronborg vestre Birks Sparekasse til Vejarbejder
Obligationen forelaa og blev underskrevet af samtlige
Sogneraadsmedlemmer.
14. Fra Indenrigsministeriet forelaa Afgørelse i Sagen ang.
Græsted Maarum Kommunes Klage vedr. Ansættelse til
Erhvervsskat for Teglværksejer V. Wever Dønnevælde for
Skatteaaret 1936/37 hvorefter den af Ramløse Annisse
Kommunes Ansættelse stadfæstes.   Til Efterretning.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Jens Olsen  Anders P Larsen
Hans Peder Pedersen  Jens Petersen  Karl Nielsen
Christoffer Jensen

Aar 1938 den 16 Juni holdt Sogneraadet ekstraordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
følgende foretoges.
1. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa An-
dragende fra Parcl Niels Fr. Christensen, Ramløse om Ud-
stykningstilladelse for en Parcel 591 Meter2 fra Matr Nr.
61a. Ramløse, under nævnte Matr Nr. ønskes inddraget
et Areal 40 Meter2 Gadejord.
Det vedtoges at svare at Sogneraadet ikke kan
anbefale at Gadejorden ikk inddrages under det
nævnte Matr Nr. idet Sogneraadet agter at søge an-
lagt Parkeringsplads paa nævnte. Sted.
Det vedtoges at søge Forhandling med Niels Fr.
Christensen samt Køberen af Parcellen Savværksejerarbejder
Aksel Pedersen angaaende Erhvervelse af det nødvendige
Areal til Anlæg af Parkeringsplads til at forhandle
i den Anledning valgtes Formanden A P. Larsen og Jens Olsen.
2. I Anledning at der til Opbevaring af Kommunernes Tjæreanlæg
skal opføres et Hus ti har Sogneraadet besigtiget Kommunens
Plads Matr Nr. 7d Aagerup. Det vedtoges at saafremt
der indenfor Udvalget kan opnaas Enighed un derom
at lade Huset opføre paa nævnte Plads imod en
fast aarlig Afgift paa mindst 10 Kr.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans P. Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 29 Juni mødte undertegnede 3 Med-
lemmer af Ramløse Annisse Sogneraad paa den private
Vej der over Matr Nr 26a Ramløse tjener som Adgangs-
vej til Ejendommen Matr Nr. 26c Ramløse for, efter
Begæring af Ejeren af sidstnævnte Matr. Nr. at foretage
Aastedsforretning paa den Del af Vejen ca 75 lb Meter
som er beliggende nærmest Matr Nr. 26c.
Klageren hævder at Ejeren af Matr Nr. 26a.
Gaardejer Niels T. Jensen, har flyttet Vejen mod Vest
idet han har opfyldt en Del af den i Skellet mellem
Matr Nr 26a. og 27a. værende aabne Grøft og



flyttet Vejen ud paa Opfyldningen samt endvidere opsat

Pigtraad som Hegn ved Vejens østlige Side. Klageren kræver

Vejen flyttet tilbage saaledes at denne faar en Bredde

af 2,51 Meter fra Grøftens oprindelige Kant samt Pigtraads-

hegnet flyttet tilbage i rimelig Afstand fra Vejen.

Indvarslede til at give Møde til Forretningen var

1. Gaardejer Niels T Jensen, Ejer og Bruger af Matr Nr. 26a Ramløse

2. Parcl. Aksel Sørensen " " " " " 26c. "

begge de indvarslede gav Møde.

Formanden fremlagde den indkomne Klage forsynet

med Stævningsmandens Paategning om sket Forkyndelse for

begge Parter, samt Bekendtgørelse læst ved Kirkestævne

ved Ramløse Kirke Søndag den 19 Juni 1938.

Mod Forretningens Lovlighed fremsattes ingen Indsigelse.

Efter at Forholdene var besigtigede i Marken og Parterne

havde udtalt sig enedes man om følgende Ordning.

Den omhandlede Vej skal fremtidig saavel

over hele Matr 26a have en Bredde af 3,77 Meter

regnet fra Midten af Skellet. Ligeledes udlægges Vejen

over Matr Nr 26c i en Bredde af 3,77 Meter denne

Vej fortsættes i sydlig Retning over hele Matr Nr 26

c saaledes at der bliver Adgang til Arresø og Ejeren

af Matr Nr. 26a for Færdselsret paa Vejen til Arresø.

Protokollen oplæst.   Mødet hævet

Niels Jensen   Axel Sørensen

For Sogneraadet

Niels Nielsen

Jens Olsen  Jens Petersen

Aar 1938 den 9 Juli holdt Sogneraadets ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 30708 Kr. 06 Øre heraf indestod

i Bank og Sparekasse 29758 Kr. 52 Øre. Restbeløbet

949 Kr 54 Øre forelaa kontant.   Godkendtes

2. Fra Landinspektør S. Jelvard, Frederiksværk forelaa paa

Ejerens, Magister Laurits Jakobsen, Ramløse Sand, om Udstyk-

ningstilladelse for en Parcl 2303 Meter2 af Matr Nr 5c Ramløse

der er afhændet til Aage Mortensen til Bebyggelse

Anbefaledes.

3. Fra Gartner Jens Peter Jørgensen, Annisse forelaa Andragende

om Statslaan 600 Kr til Opførelse af 1 Drivhus paa

Andragerens Ejendom Matr Nr. 10m. Annisse

Erklæring affattedes.

4. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens

Billigelse, Vedtagelse paa Mødet den 14 Juli 1928 Pkt 15,

vedtoges at henstille Lærerpersonalet at Sommerferien i

Kommunens Skoler tager sin Begyndelse den 31 Juli.

5. Snekastningsloven af 13 April 1938 forelaa til

Behandling det vedtoges at anskaffe en Sneplov og

iøvrigt bibeholde Pligtarbejdet det første Aar

6. Fra Smedemester Hans Larsen og Hmd Aksel Christiansen

Annisse forelaa Anmodning om en Ordning med

Kloakanlæg i Annisse By, Sagen henvistes til Vandsyns-

mændene jfr Vandsynslovens § 52 Stk. 1.

7. Paa Installation af Vand i Annisse

Skoler

var indhentet

Tilbud fra Installatør Harry Christensen Helsinge 2900 Kr

Installatør Chr. Dideriksen Helsinge 2754 Kr.

sidstnævnte Tilbud antoges. P Jakobsen fører i Forening

med Arkitekt M. P Madsen, Hillerød Tilsyn med Arbejdet.

8. Formanden gav Meddelelse om de, af det i Mødet

den 16 Juni d. A. nedsatte Udvalg, førte Forhandlinger

vedr. Anlæg af Parkeringsplads i Ramløse, der er opnaaet

Enighed med saavel Hr Aksel Petersen som Hr. Parcl. Niels

Fr. Christensen om Afstaaelse af det nødvendige Areal

for en Pris af 1 Kr 25 Øre pr. Kvadralen. Tiltraadtes.

det nedsatte Udvalg arbejder videre med Sagen



flyttet Vejen ud paa Opfyldningen samt endvidere opsat
Pigtraad som Hegn ved Vejens østlige Side. Klageren kræver
Vejen flyttet tilbage saaledes at denne faar en Bredde
af 2,51 Meter fra Grøftens oprindelige Kant samt Pigtraads-
hegnet flyttet tilbage i rimelig Afstand fra Vejen.
Indvarslede til at give Møde til Forretningen var
1. Gaardejer Niels T Jensen, Ejer og Bruger af Matr Nr. 26a Ramløse
2. Parcl. Aksel Sørensen " " " " " 26c. "
begge de indvarslede gav Møde.
Formanden fremlagde den indkomne Klage forsynet
med Stævningsmandens Paategning om sket Forkyndelse for
begge Parter, samt Bekendtgørelse læst ved Kirkestævne
ved Ramløse Kirke Søndag den 19 Juni 1938.
Mod Forretningens Lovlighed fremsattes ingen Indsigelse.
Efter at Forholdene var besigtigede i Marken og Parterne
havde udtalt sig enedes man om følgende Ordning.
Den omhandlede Vej skal fremtidig saavel
over hele Matr 26a have en Bredde af 3,77 Meter
regnet fra Midten af Skellet. Ligeledes udlægges Vejen
over Matr Nr 26c i en Bredde af 3,77 Meter denne
Vej fortsættes i sydlig Retning over hele Matr Nr 26
c saaledes at der bliver Adgang til Arresø og Ejeren
af Matr Nr. 26a for Færdselsret paa Vejen til Arresø.
Protokollen oplæst.   Mødet hævet
Niels Jensen   Axel Sørensen

For Sogneraadet
Niels Nielsen

Jens Olsen  Jens Petersen
Aar 1938 den 9 Juli holdt Sogneraadets ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 30708 Kr. 06 Øre heraf indestod
i Bank og Sparekasse 29758 Kr. 52 Øre. Restbeløbet
949 Kr 54 Øre forelaa kontant.   Godkendtes

2. Fra Landinspektør S. Jelvard, Frederiksværk forelaa paa
Ejerens, Magister Laurits Jakobsen, Ramløse Sand, om Udstyk-
ningstilladelse for en Parcl 2303 Meter2 af Matr Nr 5c Ramløse
der er afhændet til Aage Mortensen til Bebyggelse

Anbefaledes.
3. Fra Gartner Jens Peter Jørgensen, Annisse forelaa Andragende
om Statslaan 600 Kr til Opførelse af 1 Drivhus paa
Andragerens Ejendom Matr Nr. 10m. Annisse

Erklæring affattedes.
4. Under Henvisning til Sogneraadets, med Skolekommissionens
Billigelse, Vedtagelse paa Mødet den 14 Juli 1928 Pkt 15,
vedtoges at henstille Lærerpersonalet at Sommerferien i
Kommunens Skoler tager sin Begyndelse den 31 Juli.
5. Snekastningsloven af 13 April 1938 forelaa til
Behandling det vedtoges at anskaffe en Sneplov og
iøvrigt bibeholde Pligtarbejdet det første Aar
6. Fra Smedemester Hans Larsen og Hmd Aksel Christiansen
Annisse forelaa Anmodning om en Ordning med
Kloakanlæg i Annisse By, Sagen henvistes til Vandsyns-
mændene jfr Vandsynslovens § 52 Stk. 1.
7. Paa Installation af Vand i Annisse

Skoler
var indhentet

Tilbud fra Installatør Harry Christensen Helsinge 2900 Kr
Installatør Chr. Dideriksen Helsinge 2754 Kr.
sidstnævnte Tilbud antoges. P Jakobsen fører i Forening
med Arkitekt M. P Madsen, Hillerød Tilsyn med Arbejdet.
8. Formanden gav Meddelelse om de, af det i Mødet
den 16 Juni d. A. nedsatte Udvalg, førte Forhandlinger
vedr. Anlæg af Parkeringsplads i Ramløse, der er opnaaet
Enighed med saavel Hr Aksel Petersen som Hr. Parcl. Niels
Fr. Christensen om Afstaaelse af det nødvendige Areal
for en Pris af 1 Kr 25 Øre pr. Kvadralen. Tiltraadtes.
det nedsatte Udvalg arbejder videre med Sagen



10. Fra Ejeren af Ejendommen Matr Nr 9e Ramløse

Fru Marie Rosendahl

forelaa Begæring om Afholdelse af Aastedsforretning

over Adgangsvejen til nævnte Ejendom.

Der fastsattes Aastedsmøde til Mandag den 18 18 Juli Kl 3.

For Sogneraadet møder Formanden, Jens Petersen og Jens Olsen.

11. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Areal

og Kreaturtællingen den 16 Juli følgende Tællingskommissærer

valgtes

Ramløse Sogn

1 Distrikt. Parcl Hans L Hansen   Parcl Jens P Bendtsen,

2 " Gdr. Aage Hansen,   Bestyrer Poul Pedersen

Gdr Jens Petersen, Ronnekildegaard

3 " Parcl Lars Pedersen   Gdr. Christoffer Hansen

4 " Gdr Alfred Larsen Ramløse   Parcl Harald Petersen Skærød

5 " Landmand Karl Kr Larsen Aagerup

Annisse

1 " Gdr. Laurits Svendsen

2 " Forp N. P Madsen   Parcl Peder Andersen

3 " Parcl Niels V Nielsen   Gdr. Aage Petersen, Annisse

4 " Landmand Knud Nielsen Huseby

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 18 Juli mødte undertegnede 3

Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad ved Ejen-

dommen Matr Nr 9e Ramløse Bakker tilhørende Enke-

fru Marie Rosendahl, for efter Begæring af nævnte

Ejer at foretage Aastedsforretning over den private

Vej der som Adgangsvej til nævnte Matr Nr. fører

over Parcl. Christian Larsens Ejendom Matr Nr. 9b. d.

57. Rekvirenten anmoder om Syn og Skøn over Vejens

Tilstand hvilken hun hævder er meget ringe og

ikke i Overenstemmelse med hendes Adkomstpapirer

til Ejendommen. Ifølge de Begæringen vedlagte Papirer

Købekontrakt og Skøde samt Kort udfærdiget af Landinspektør

V. Larsen, Hillerød i Aug. 1920 fremgaar: at, Kørevejen

til Ejendommen skal holdes i farbar Stand af Ejeren

af Matr Nr 9.b. 9d. og 57. at Vejen skal føres til det

sydvestlige Hjørne af Matr Nr. 9e og skal gaa udenfor dette

Matr. Nr.. Ved Overdragelsen, i 1920, er Vejen paa et Stykke over

Matr Nr. 57 flyttet og her angivet til en Bredde af 3,77 Meter

paa det øvrige Stykke sees Vejens Bredde ikke angivet.

Ved mundtlig Forhandling har Christian Larsen, for ca

2 Aar siden, faaet Fru Rosendahls Tilladelse til, paa

en Strækning af ca 100 Meter at flytte Vejen mod Nordøst

ud til Skellet ved Matr Nrr. 55-56 og samtidig blev truffet

Aftale om at Fru Rosendahl, for Vejens grundige Istandsættelse,

skulde yde Chr Larsen en Betaling af 200 Kr. Fru Rosendahl

hævder nu at denne Istandsættelse ikke er skeet paa

tilfredsstillende Maade og har derfor nægtet at betale

det ommeldte Beløb før Vejen er i en saadan Stand

at et Automobil under normale Vejrforhold kan køre

ind til hendes Ejendom.

Indvarslede til Møde ved Forretning var (ved anbefalet Brev)

1. Enkefru Marie Rosendahl Ejer af Matr Nr 9e Ramløse

2. Parcl Christian Larsen " " " " 9.b d. 57 Ramløse

Chr Larsen mødte personlig, for Fru Rosendahl mødte Gartner Christian

Holger Ringshøj boende Østerbrogade Nr. 11. København.

Formanden (Niels Nielsen) fremlagde den indkomne

Begæring samt Postvæsenets Kvitteringer for de afsendte

Indkaldelser mod Forretningens Lovlighed fremsattes ingen

Indsigelser.

Vejen besigtigedes og befandtes paa det meste af Strækningen

at være 2,50 Meter bred.

Efter nogen Forhandling fremsattes følgende Forslag.

Vejen skal i hele sin Længde indtil det Punkt hvor

den svinger fra Skellet ved Matr Nr. 56 mod Matr Nr.

9e have en Bredde af 2,51 Meter. fra det nævnte

Punkt til det sydøstlige Hjørne af Matr. N. 9e skal

Vejen have en Bredde af 3,77 Meter.

Ved det sydøstlige Hjørne af Matr Nr 9e afgiver

Christian Larsen af Matr Nr 57 en Vendeplads for

Biler som skal til Fru Rosendahls Ejendom denne

Plads skal have en Længde af 9 Meter regnet fra

Vejens sydlige Side, samt en Bredde af 3 Meter regnet

fra Skellet mellem Matr Nr. 9e og Matr N. 57.

Christian Larsen sætter den Syd for Fru Rosendahls

Ejendom førende Vej i farbar Stand i Lighed

med det øvrige Vejstykke, i en Bredde af 2,51 Meter

Endvidere retter Christian Larsen det Sving som



10. Fra Ejeren af Ejendommen Matr Nr 9e Ramløse
Fru Marie Rosendahl
forelaa Begæring om Afholdelse af Aastedsforretning
over Adgangsvejen til nævnte Ejendom.
Der fastsattes Aastedsmøde til Mandag den 18 18 Juli Kl 3.
For Sogneraadet møder Formanden, Jens Petersen og Jens Olsen.
11. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Areal
og Kreaturtællingen den 16 Juli følgende Tællingskommissærer
valgtes
Ramløse Sogn
1 Distrikt. Parcl Hans L Hansen   Parcl Jens P Bendtsen,
2 " Gdr. Aage Hansen,   Bestyrer Poul Pedersen

Gdr Jens Petersen, Ronnekildegaard
3 " Parcl Lars Pedersen   Gdr. Christoffer Hansen
4 " Gdr Alfred Larsen Ramløse   Parcl Harald Petersen Skærød
5 " Landmand Karl Kr Larsen Aagerup
Annisse
1 " Gdr. Laurits Svendsen
2 " Forp N. P Madsen   Parcl Peder Andersen
3 " Parcl Niels V Nielsen   Gdr. Aage Petersen, Annisse
4 " Landmand Knud Nielsen Huseby

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 18 Juli mødte undertegnede 3
Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad ved Ejen-
dommen Matr Nr 9e Ramløse Bakker tilhørende Enke-
fru Marie Rosendahl, for efter Begæring af nævnte
Ejer at foretage Aastedsforretning over den private
Vej der som Adgangsvej til nævnte Matr Nr. fører
over Parcl. Christian Larsens Ejendom Matr Nr. 9b. d.
57. Rekvirenten anmoder om Syn og Skøn over Vejens
Tilstand hvilken hun hævder er meget ringe og
ikke i Overenstemmelse med hendes Adkomstpapirer
til Ejendommen. Ifølge de Begæringen vedlagte Papirer
Købekontrakt og Skøde samt Kort udfærdiget af Landinspektør
V. Larsen, Hillerød i Aug. 1920 fremgaar: at, Kørevejen
til Ejendommen skal holdes i farbar Stand af Ejeren
af Matr Nr 9.b. 9d. og 57. at Vejen skal føres til det

sydvestlige Hjørne af Matr Nr. 9e og skal gaa udenfor dette
Matr. Nr.. Ved Overdragelsen, i 1920, er Vejen paa et Stykke over
Matr Nr. 57 flyttet og her angivet til en Bredde af 3,77 Meter
paa det øvrige Stykke sees Vejens Bredde ikke angivet.
Ved mundtlig Forhandling har Christian Larsen, for ca
2 Aar siden, faaet Fru Rosendahls Tilladelse til, paa
en Strækning af ca 100 Meter at flytte Vejen mod Nordøst
ud til Skellet ved Matr Nrr. 55-56 og samtidig blev truffet
Aftale om at Fru Rosendahl, for Vejens grundige Istandsættelse,
skulde yde Chr Larsen en Betaling af 200 Kr. Fru Rosendahl
hævder nu at denne Istandsættelse ikke er skeet paa
tilfredsstillende Maade og har derfor nægtet at betale
det ommeldte Beløb før Vejen er i en saadan Stand
at et Automobil under normale Vejrforhold kan køre
ind til hendes Ejendom.
Indvarslede til Møde ved Forretning var (ved anbefalet Brev)
1. Enkefru Marie Rosendahl Ejer af Matr Nr 9e Ramløse
2. Parcl Christian Larsen " " " " 9.b d. 57 Ramløse
Chr Larsen mødte personlig, for Fru Rosendahl mødte Gartner Christian
Holger Ringshøj boende Østerbrogade Nr. 11. København.
Formanden (Niels Nielsen) fremlagde den indkomne
Begæring samt Postvæsenets Kvitteringer for de afsendte
Indkaldelser mod Forretningens Lovlighed fremsattes ingen
Indsigelser.
Vejen besigtigedes og befandtes paa det meste af Strækningen
at være 2,50 Meter bred.
Efter nogen Forhandling fremsattes følgende Forslag.
Vejen skal i hele sin Længde indtil det Punkt hvor
den svinger fra Skellet ved Matr Nr. 56 mod Matr Nr.
9e have en Bredde af 2,51 Meter. fra det nævnte
Punkt til det sydøstlige Hjørne af Matr. N. 9e skal
Vejen have en Bredde af 3,77 Meter.
Ved det sydøstlige Hjørne af Matr Nr 9e afgiver
Christian Larsen af Matr Nr 57 en Vendeplads for
Biler som skal til Fru Rosendahls Ejendom denne
Plads skal have en Længde af 9 Meter regnet fra
Vejens sydlige Side, samt en Bredde af 3 Meter regnet
fra Skellet mellem Matr Nr. 9e og Matr N. 57.
Christian Larsen sætter den Syd for Fru Rosendahls
Ejendom førende Vej i farbar Stand i Lighed
med det øvrige Vejstykke, i en Bredde af 2,51 Meter
Endvidere retter Christian Larsen det Sving som



er beliggende Vest

Øst

for hans Ejendom ved Matr Nr 10.

saaledes at der bliver Plads til at svinge uden Risiko

for at skride ud over Kanten.

Christian Larsen paafører paa

den

sydlige Side af Bakken

ned mod Fru Rosendahls Ejendom Smaasten og Grus saaledes

at den bliver i god Stand dette vil være at godkende af

Sogneraadets Udvalg. Der maa ikke vendes paa Vejen med

Markredskaber som kan beskadige Vejen, samtlige Arbejder

skal være fuldført inden 1' Oktober 1938.

Dette Forslag tiltraadtes af Parterne.

Saaledes passeret. Protokollen oplæst

Mødet hævet.

For Fru Rosendahl

Holger Kongshøj

Christian Larsen

Ramløse Bakker

For Sogneraadet

Niels Nielsen Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 1 August mødte Sogneraadet paa

den nyanlægte Idrætsplads ved Ramløse for at tage

denne i Øjesyn efter endt Planeringsarbejde.

Den tilsynsførende med Arbejdets Udførelse Vejassistent

N. C. Nielsen Helsinge var til Stede og erklærede Arbejdet

for at være udført tilfredstillende i Henhold til de gæl-

dende Konditioner og Beskrivelser. Derefter foretoges Afregning

med Entrepenøren Brøndgraver Marius Nielsen Helsinge

som fik sit Tilgodehavende udbetalt.

Det vedtoges at lade Pladsen besaa snarest

belejligt, Parcl. Jens O Nielsen Ramløse paatog

sig at udføre dette Arbejde

Efter Aftale med Entrepenøren lader denne hen-

staa et Beløb paa 100 Kr til Sikring mod eventuelt

Efterarbejde paa Pladsen i Løbet af det første Aar.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen

Karl Nielsen  Jens Olsen  Jens Petersen

Aar 1938 den 13 August afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til

Stede

1. Skoleforsømmelseslisterne for Juni og Juli Maaneder

forelaa Antal ulovlige Forsømmelser 17. Bøder 16 Kr

2. Kassebøgerne forelaa i opgjort Stand og udviste en Be-

holdning paa 27883 Kr 12 Øre. heraf indestod i Bank

og Sparekasse 26827 Kr 75 Øre Restbeløbet 1055 Kr 37 Øre

forefandtes Kontant   Godkendtes

3. Fra Skattedepartementet forelaa Cirkulære ang. Lov

Nr. 153 af 13 April 1938 om Boligbyggeri og Huslejenedsættelse

til Efterretning.

4. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer vedr.

Indretning af offentligt tilgængelige Badstuebad ved

Skolerne, samt Cirkulærer vedr. Opførelse af Skolebygninger

Vedligeholdelser, Eftersyn og Rengøring af samme

Til Efterretning

5. Fra Amtsraadet forelaa til Erklæring, Andragende fra

Helsingørs Rejsebureau ved Hr S. C. V. Larsen, Tikøb om

Tilladelse til Rutekørsel (Turistkørsel) ad 7 nærmere be-

tegnede Ruter i Amtet.

Anbefales.

6 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at det i Henhold

til § 2 i Lov af 14 April 1937 om Arbejdsanvisning

m. V. paahviler Ramløse Annisse Kommune for 1937/38

til Driften af Arbejdsanvisningskontoret i Hillerød at

udrede 63 Kr 59 Kr som indbetales paa Frederiksborg

Amtstue.

Anvistes til Betaling

7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at

Statstilskud til Grundforbejdet ved Uddybning og Regulering

af "Ammendrupaa" kan udbetales til den af Kommunerne,

Helsinge-Valby eller Ramløse-Annisse som dertil faar Fuldmagt

fra den anden Kommune.

Helsinge Valby Kommune meddeles Fuldmagt til

at hæve Beløbet.

8. Formanden gav forskellige Oplysninger vedr. indkomne

Tilbud paa Rotteudryddelse i Kommunen, samt paa

Levering af Snupter



er beliggende Vest
Øst

for hans Ejendom ved Matr Nr 10.
saaledes at der bliver Plads til at svinge uden Risiko
for at skride ud over Kanten.
Christian Larsen paafører paa

den
sydlige Side af Bakken

ned mod Fru Rosendahls Ejendom Smaasten og Grus saaledes
at den bliver i god Stand dette vil være at godkende af
Sogneraadets Udvalg. Der maa ikke vendes paa Vejen med
Markredskaber som kan beskadige Vejen, samtlige Arbejder
skal være fuldført inden 1' Oktober 1938.
Dette Forslag tiltraadtes af Parterne.
Saaledes passeret. Protokollen oplæst

Mødet hævet.
For Fru Rosendahl
Holger Kongshøj

Christian Larsen
Ramløse Bakker

For Sogneraadet
Niels Nielsen

Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 1 August mødte Sogneraadet paa
den nyanlægte Idrætsplads ved Ramløse for at tage
denne i Øjesyn efter endt Planeringsarbejde.
Den tilsynsførende med Arbejdets Udførelse Vejassistent
N. C. Nielsen Helsinge var til Stede og erklærede Arbejdet
for at være udført tilfredstillende i Henhold til de gæl-
dende Konditioner og Beskrivelser. Derefter foretoges Afregning
med Entrepenøren Brøndgraver Marius Nielsen Helsinge
som fik sit Tilgodehavende udbetalt.
Det vedtoges at lade Pladsen besaa snarest
belejligt, Parcl. Jens O Nielsen Ramløse paatog
sig at udføre dette Arbejde
Efter Aftale med Entrepenøren lader denne hen-
staa et Beløb paa 100 Kr til Sikring mod eventuelt
Efterarbejde paa Pladsen i Løbet af det første Aar.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen
Karl Nielsen  Jens Olsen  Jens Petersen

Aar 1938 den 13 August afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til
Stede
1. Skoleforsømmelseslisterne for Juni og Juli Maaneder
forelaa Antal ulovlige Forsømmelser 17. Bøder 16 Kr
2. Kassebøgerne forelaa i opgjort Stand og udviste en Be-
holdning paa 27883 Kr 12 Øre. heraf indestod i Bank
og Sparekasse 26827 Kr 75 Øre Restbeløbet 1055 Kr 37 Øre
forefandtes Kontant   Godkendtes
3. Fra Skattedepartementet forelaa Cirkulære ang. Lov
Nr. 153 af 13 April 1938 om Boligbyggeri og Huslejenedsættelse

til Efterretning.
4. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer vedr.
Indretning af offentligt tilgængelige Badstuebad ved
Skolerne, samt Cirkulærer vedr. Opførelse af Skolebygninger
Vedligeholdelser, Eftersyn og Rengøring af samme

Til Efterretning
5. Fra Amtsraadet forelaa til Erklæring, Andragende fra
Helsingørs Rejsebureau ved Hr S. C. V. Larsen, Tikøb om
Tilladelse til Rutekørsel (Turistkørsel) ad 7 nærmere be-
tegnede Ruter i Amtet.

Anbefales.
6 Fra Amtet forelaa Meddelelse om at det i Henhold
til § 2 i Lov af 14 April 1937 om Arbejdsanvisning
m. V. paahviler Ramløse Annisse Kommune for 1937/38
til Driften af Arbejdsanvisningskontoret i Hillerød at
udrede 63 Kr 59 Kr som indbetales paa Frederiksborg
Amtstue.
Anvistes til Betaling
7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at
Statstilskud til Grundforbejdet ved Uddybning og Regulering
af "Ammendrupaa" kan udbetales til den af Kommunerne,
Helsinge-Valby eller Ramløse-Annisse som dertil faar Fuldmagt
fra den anden Kommune.
Helsinge Valby Kommune meddeles Fuldmagt til
at hæve Beløbet.
8. Formanden gav forskellige Oplysninger vedr. indkomne
Tilbud paa Rotteudryddelse i Kommunen, samt paa
Levering af Snupter



9. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa, paa

Ejeren Parcl Niels Fr. Christensens, Vegne, Andragende om

Udstykningstilladelse for 2 Parceller af Matr. Nr. 61a Ramløse

Parcl 2 paa 635 Meter2 er solgt til Savskærer Aksel Pedersen

Ramløse til Bebyggelse

Parcel 3 paa 222 Meter2 er solgt til Kommunen til en

paatænkt Parkeringsplads.

Anbefaledes

Formanden redegjorde derefter for et

Møde

med Amtsraadets

Vejudvalg, Amtsvejinspektøren og Sogneraadets Udvalg ang.

Parkeringspladsen afholdt Møde paa Stedet, Amtsraadet

havde ved Besigtigelse af Forholdene gjort opmærksom paa

at det, af Hensyn til mulig Vejudvidelse gennem Ramløse By,

vilde blive nødvendigt at udvide det nuværende Vejareal

med 2 Meter, som Følge heraf maatte der erhverves en

8 Meter bred Jordstrimmel til Parkeringsplads hvoraf de

2 Meter afgives til Amtsvejvæsenet som betaler saavel Areal-

erhvervelsen som Udvidelse af Vejbanen og Rendesten i

Tilslutning til Parkeringspladsen.

Formanden bemyndigedes til paa Sogneraadets Vegne at

underskrive Købekontrakt vedr. Arealet

10. Fra Bestyrelsen for Annisse Forsamlingshus forelaa

Anmodning om en Forhandling med Sogneraadet om

Forhøjelse af Vederlaget for Afbe Skolens Afbenyttelse af

Forsamlingshusets SaI til Gymnastik.

Det vedtoges at optage en Forhandling med Bestyrelsen

hertil valgtes et Udvalg bestaaende de 3 Skolekommissions-

medlemmer indenfor Sogneraadet, efter Forhandlingen

forelægges Sagen det samlede Sogneraad til Godkendelse.

11. Fra Købmand Christian Grønkjær, Skærød forelaa

Andragende om Tilladelse til at drive Handel med

stærke Drikke paa Ejendommen Matr. Nr 6   Skærød

Anbefaledes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 13 September afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 21816 Kr 66 Øre. heraf indestod i

Bank og Sparekasse 21108 Kr. 03 Øre. Restbeløbet 708 Kr

63 Øre forefandtes kontant.

2. Formanden fremlagde Resultatet af Svinetællingen den 27

August samt Oversigt over de afholdte Svinetællinger i Kom-

munen siden 1930.

Til Efterretning

3. Fra Gribskovbanen forelaa Beretning for Driftsaaret

1934/38. Til Efterretning

4. Fra Skoledirektionen forelaa Tilladelse at Forskolelærerinde

Frk. Ragnhild Rahbek, Annisse lader sit Embede besørge

ved Vikar under det hende tilstaaede Aarskursus ved

Statens Lærerhøjskole, ligesom Direktionen godkender Anta-

gelsen af Forskolelærerinde Frk. Ellen Jensen, Seden, som Vikar

fra den 1 September 1938 at regne. Honoraret 142,50 Kr.

maanedlig + Ophold paa Skolen. Honoraret betales af Frk.

Rahbek.

Til Efterretning.

5. Fra Skoledirektionen forelaa Anmodning om, paa Grundlag

af Undervisningsministeriets Cirkulære af 15 Juni 1938, at

udfærdige Vedtægt vedr. Skolernes Renholdelse. Vedtægterne vilinden

Udgangen af Oktober Maaned være at indsende til

Skoledirektionens Stadfæstelse.

Overlodes til Skoleforstanderne at forhandle med Lærerpersonalet

ang. Vedtægtens Affattelse og fremkomme med Indstilling til Sogneraadet,

6. Efter en i Annisse By afholdt Vandsynsforretning (se

Mødet den 9 Juli 1938 Pkt 6) androg Smed Hans Larsen og

Hmd. Aksel Christiansen, Annisse om Tilladelse til at føre en Spilde-

vandsledning til Kommunens Ledning langs Vejen til Søhuset"

Tillodes under Forudsætning af at Ejeren af Annissegaard intet

har derimod at indvende.

7. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Protokol over det

den 26 Juli d. A afholdte Vejsyn.

Besvaredes.

8. Snekastningslisterne revideredes. Det vedtoges at oprette en ny

Snekastningskreds. Som Snefoged indstilledes Gdr. Alfred Larsen

Ramløse



9. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa, paa
Ejeren Parcl Niels Fr. Christensens, Vegne, Andragende om
Udstykningstilladelse for 2 Parceller af Matr. Nr. 61a Ramløse
Parcl 2 paa 635 Meter2 er solgt til Savskærer Aksel Pedersen
Ramløse til Bebyggelse
Parcel 3 paa 222 Meter2 er solgt til Kommunen til en
paatænkt Parkeringsplads.

Anbefaledes
Formanden redegjorde derefter for et

Møde
med Amtsraadets

Vejudvalg, Amtsvejinspektøren og Sogneraadets Udvalg ang.
Parkeringspladsen afholdt Møde paa Stedet, Amtsraadet
havde ved Besigtigelse af Forholdene gjort opmærksom paa
at det, af Hensyn til mulig Vejudvidelse gennem Ramløse By,
vilde blive nødvendigt at udvide det nuværende Vejareal
med 2 Meter, som Følge heraf maatte der erhverves en
8 Meter bred Jordstrimmel til Parkeringsplads hvoraf de
2 Meter afgives til Amtsvejvæsenet som betaler saavel Areal-
erhvervelsen som Udvidelse af Vejbanen og Rendesten i
Tilslutning til Parkeringspladsen.
Formanden bemyndigedes til paa Sogneraadets Vegne at
underskrive Købekontrakt vedr. Arealet
10. Fra Bestyrelsen for Annisse Forsamlingshus forelaa
Anmodning om en Forhandling med Sogneraadet om
Forhøjelse af Vederlaget for Afbe Skolens Afbenyttelse af
Forsamlingshusets SaI til Gymnastik.
Det vedtoges at optage en Forhandling med Bestyrelsen
hertil valgtes et Udvalg bestaaende de 3 Skolekommissions-
medlemmer indenfor Sogneraadet, efter Forhandlingen
forelægges Sagen det samlede Sogneraad til Godkendelse.
11. Fra Købmand Christian Grønkjær, Skærød forelaa
Andragende om Tilladelse til at drive Handel med
stærke Drikke paa Ejendommen Matr. Nr 6   Skærød

Anbefaledes.
Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen
Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 13 September afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 21816 Kr 66 Øre. heraf indestod i
Bank og Sparekasse 21108 Kr. 03 Øre. Restbeløbet 708 Kr
63 Øre forefandtes kontant.
2. Formanden fremlagde Resultatet af Svinetællingen den 27
August samt Oversigt over de afholdte Svinetællinger i Kom-
munen siden 1930.

Til Efterretning
3. Fra Gribskovbanen forelaa Beretning for Driftsaaret
1934/38.

Til Efterretning
4. Fra Skoledirektionen forelaa Tilladelse at Forskolelærerinde
Frk. Ragnhild Rahbek, Annisse lader sit Embede besørge
ved Vikar under det hende tilstaaede Aarskursus ved
Statens Lærerhøjskole, ligesom Direktionen godkender Anta-
gelsen af Forskolelærerinde Frk. Ellen Jensen, Seden, som Vikar
fra den 1 September 1938 at regne. Honoraret 142,50 Kr.
maanedlig + Ophold paa Skolen. Honoraret betales af Frk.
Rahbek.

Til Efterretning.
5. Fra Skoledirektionen forelaa Anmodning om, paa Grundlag
af Undervisningsministeriets Cirkulære af 15 Juni 1938, at
udfærdige Vedtægt vedr. Skolernes Renholdelse. Vedtægterne vil
inden
Udgangen af Oktober Maaned være at indsende til
Skoledirektionens Stadfæstelse.
Overlodes til Skoleforstanderne at forhandle med Lærerpersonalet
ang. Vedtægtens Affattelse og fremkomme med Indstilling til Sogneraadet,
6. Efter en i Annisse By afholdt Vandsynsforretning (se
Mødet den 9 Juli 1938 Pkt 6) androg Smed Hans Larsen og
Hmd. Aksel Christiansen, Annisse om Tilladelse til at føre en Spilde-
vandsledning til Kommunens Ledning langs Vejen til Søhuset"
Tillodes under Forudsætning af at Ejeren af Annissegaard intet
har derimod at indvende.
7. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Protokol over det
den 26 Juli d. A afholdte Vejsyn.
Besvaredes.
8. Snekastningslisterne revideredes. Det vedtoges at oprette en ny
Snekastningskreds. Som Snefoged indstilledes Gdr. Alfred Larsen
Ramløse



9. Til Vandsynsmænd, genvalgtes Gaardejer Christoffer Jensen,

Annisse, Gdr. A. P. Larsen, Ramløse, og Parcl Peter Damhus

Skærød.

10. Til Jordboniteringsmænd, genvalgtes Parcl Karl Nielsen,

Annisse, og i Stedet Gdr. Christen Jensen, Ramløse valgtes

Gaardejer Oluf J. Olsen Ramløse Gdr Oluf Andersen Ramløse

11. Det ved Mødet den 13 August nedsatte Udvalg vedr. Leje

af Gymnastiksal i Annisse Forsamlingshus meddelte at

der med Bestyrelsen var opnaaet Enighed om en aarlig

Leje af 125 Kr aarlig, regnet fra 1 Januar 1938.

Tiltraadtes

12. Kommunens Social-Regnskab for 1937/38 fremlagdes

Udgift efter Fradrag af Refusioner 31910 Kr. 43 Øre.

Godkendtes

13. Fra Gaardejer Christian Sørensen Aagerup forelaa

Andragende om Nedsættelse af den hans til herværende

Kommune paalignede personlige Skat fra 1 Juli d.A.

Kunde ikke imødekommes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Jens Olsen  Fritz Jørgensen  Anders P Larsen

Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Jens Petersen

Aar 1938 den 22 September afholdt Sogneraadet ekstra-

ordinært Møde i Sogneraadslokalet

1. De for Aaret 1938/39 udfærdigede Snekastningslister

fremlagdes og Bredden hvori de forskellige Veje vil

være at kaste fastsattes.

2. Fra Skoledirektionen var tilbagesendt Kommunens

Andragende om Tilskud fra Statskassen til Anlæg

af Idrætspladsen ved Ramløse Skole i Henhold til

Skolelovens § 56 Stk.   Gymnastikinspektøren bemærker

at der paa en Idrætsplads maa være Plads til en

Springgrav med Tilløbsbaner.

Amtsskolekonsulenten der har besigtiget Pladsen

betegner denne som, smukt planeret og i enhver Henseende

præget af vel udført Arbejde. Amtsskolekonsulenten hen-

stiller i Overensstemmelse med Gymnastikinspektøren at

Sogneraadet overvejer Spørgsmaalet om en Springgrav

og mener at en saadan, uden væsentlig Fordyrelse,

kan anlægges i det nordøstlige Hjørne paa Skolens

Grund i Tilslutning til selve Pladsen.

Amtsskolekonsulentens Forslag tiltraadtes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Olsen

Aar 1938 den 8 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede

1. Skoleforsømmelseslisterne for August-September Maaneder

forelaa. Bøder 9 Kr 00 Øre.

2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 23286 Kr 80 Øre, heraf indestod i

Bank og Sparekasse 22291 Kr. 53 Øre Restbeløbet 995 Kr 27

Øre forefandtes kontant.

3. Fra Sagfører N. Svenningsen, Helsinge forelaa Skøder

vedr. Arealerhvervelse og Mageskifte ved Ramløse Skolelod

til Brug for Idrætspladsen samt Opgørelse over Omkost-

ningerne ved samme 331 Kr 05 Øre.

Beløbet anvistes til Betaling

4. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 13 Septbr. d.A.

Pkt 5 forelaa Udkast til Vedtægt for Rengøring i Kom-

munens Skoler.

De af Lærerpersonalet udarbejdede Udkast godkendtes hvorefter

disse fremsendes gennem Skolekommissionen til Skoledirektionen

5. Fra Parcl. Hans G. Larsen, Ramløse forelaa An-

modning om Fritagelse for Hvervet som Snefoged i

2 Kreds, grundet paa Sygdom, Tiltraadtes, i hans

Sted valgtes Gaardejer Niels T. Jensen Ramløse, for 1 Aar.

6. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 9 Juli d.A.

Pkt. 5 har Sogneraad, af Ringsted Jernstøberi, købt en

Sneplov. Pris 700 Kr.



9. Til Vandsynsmænd, genvalgtes Gaardejer Christoffer Jensen,
Annisse, Gdr. A. P. Larsen, Ramløse, og Parcl Peter Damhus
Skærød.
10. Til Jordboniteringsmænd, genvalgtes Parcl Karl Nielsen,
Annisse, og i Stedet Gdr. Christen Jensen, Ramløse valgtes
Gaardejer Oluf J. Olsen Ramløse Gdr Oluf Andersen Ramløse
11. Det ved Mødet den 13 August nedsatte Udvalg vedr. Leje
af Gymnastiksal i Annisse Forsamlingshus meddelte at
der med Bestyrelsen var opnaaet Enighed om en aarlig
Leje af 125 Kr aarlig, regnet fra 1 Januar 1938.

Tiltraadtes
12. Kommunens Social-Regnskab for 1937/38 fremlagdes
Udgift efter Fradrag af Refusioner 31910 Kr. 43 Øre.

Godkendtes
13. Fra Gaardejer Christian Sørensen Aagerup forelaa
Andragende om Nedsættelse af den hans til herværende
Kommune paalignede personlige Skat fra 1 Juli d.A.

Kunde ikke imødekommes
Mødet hævet
Niels Nielsen

Jens Olsen  Fritz Jørgensen  Anders P Larsen
Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Jens Petersen
Aar 1938 den 22 September afholdt Sogneraadet ekstra-
ordinært Møde i Sogneraadslokalet
1. De for Aaret 1938/39 udfærdigede Snekastningslister
fremlagdes og Bredden hvori de forskellige Veje vil
være at kaste fastsattes.
2. Fra Skoledirektionen var tilbagesendt Kommunens
Andragende om Tilskud fra Statskassen til Anlæg
af Idrætspladsen ved Ramløse Skole i Henhold til
Skolelovens § 56 Stk.   Gymnastikinspektøren bemærker
at der paa en Idrætsplads maa være Plads til en
Springgrav med Tilløbsbaner.
Amtsskolekonsulenten der har besigtiget Pladsen

betegner denne som, smukt planeret og i enhver Henseende
præget af vel udført Arbejde. Amtsskolekonsulenten hen-
stiller i Overensstemmelse med Gymnastikinspektøren at
Sogneraadet overvejer Spørgsmaalet om en Springgrav
og mener at en saadan, uden væsentlig Fordyrelse,
kan anlægges i det nordøstlige Hjørne paa Skolens
Grund i Tilslutning til selve Pladsen.
Amtsskolekonsulentens Forslag tiltraadtes.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Olsen
Aar 1938 den 8 Oktober afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede
1. Skoleforsømmelseslisterne for August-September Maaneder
forelaa. Bøder 9 Kr 00 Øre.
2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 23286 Kr 80 Øre, heraf indestod i
Bank og Sparekasse 22291 Kr. 53 Øre Restbeløbet 995 Kr 27
Øre forefandtes kontant.
3. Fra Sagfører N. Svenningsen, Helsinge forelaa Skøder
vedr. Arealerhvervelse og Mageskifte ved Ramløse Skolelod
til Brug for Idrætspladsen samt Opgørelse over Omkost-
ningerne ved samme 331 Kr 05 Øre.
Beløbet anvistes til Betaling
4. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 13 Septbr. d.A.
Pkt 5 forelaa Udkast til Vedtægt for Rengøring i Kom-
munens Skoler.
De af Lærerpersonalet udarbejdede Udkast godkendtes hvorefter
disse fremsendes gennem Skolekommissionen til Skoledirektionen
5. Fra Parcl. Hans G. Larsen, Ramløse forelaa An-
modning om Fritagelse for Hvervet som Snefoged i
2 Kreds, grundet paa Sygdom, Tiltraadtes, i hans
Sted valgtes Gaardejer Niels T. Jensen Ramløse, for 1 Aar.
6. I Henhold til Vedtagelsen paa Mødet den 9 Juli d.A.
Pkt. 5 har Sogneraad, af Ringsted Jernstøberi, købt en
Sneplov. Pris 700 Kr.



7. Fra Kommunens Vejmænd Aksel Olsen, Skærød, og Carl Ras-

mussen, Annisse forelaa Ansøgning om Forhøjelse af deres

faste Løn med 500 Kr til 2000 Kr aarlig fra 1 Januar 1939.

Det vedtoges at forhøje Lønnen til 1800 Kr aarlig

fra 1 Januar 1939. Kontrakten iøvrigt uforandret.

8. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til Købet af Areal

til Anlæg af Parkeringsplads i Ramløse

Til Efterretning

9. Kommunens Skatteregnskaber for 1937/38 forelaa og

blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer

10. Formanden redegjorde for de af Sogneraadsforeningens

Bestyrelse førte Forhandlinger vedr. Rotteudryddelsen i

Henh. til Loven af 31 Marts 1938. Det vedtoges at lade Lister

ombære i Kommunen til Konstatering af hvorvidt der findes Rotter

paa de forskellige Ejendomme, der antages 2 Mand til Ombæring af Listerne

11. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge

forelaa Forespørgsel om Kommunen maatte være villig

til at yde Tilskud til Driften af Skolen i Vinteren 1938/39.

Sogneraadet vedtog at yde Tilskud i Lighed med foregaaende

Aar.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Jens Petersen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Fritz Jørgensen  Jens Olsen

Efter at Sogneraadets Udvalg vedr Aastedsforretning

den 18 Juli d A. over Adgangsvejen til Matr Nr. 9e

Ramløse, den 1 Oktober s.A. besigtigede Vejen men ikke

kunde godkende Istandsættelsen har vi undertegnede

2 Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad den 10

Oktober 1938 paany besigtiget den omhandlede Vej

og befundet samme forsvarligt istandsat i Henhold

til det indgaaede Forligs Bestemmelser.

Jens Olsen  Niels Nielsen

Aar 1938 den 12 November afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til

Stede.

1. Kommunens Regnskab for Aaret 1937/38 forelagdes

og blev underskrevet. Regnskabets Balancesum er

152648 Kr 49 Øre. Beholdning ved Aarets Udgang 47117 Kr

79 Øre + Restancer 1965 Kr 29 Øre. Kasseeftersyn er foretaget den

10 November 1938. Kassebeholdning 37102 Kr 49 Øre. Godkendtes.

2. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer vedr.

Opretholdelse af god Orden i Folkeskolen, samt om

Benyttelse af Skolelokaler til andet Formaal end

Skolens Undervisning. Endvidere Cirkulære fra Inden-

rigsministeriet vedr. Statens Deltagelse i Udgifter til

Lønning af Sundhedsplejersker.

Til Efterretning

3. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremsendt Opgørelse

over Udgifterne ved Ammendrupaaens Regulering. Den

samlede Udgift udgør, efter Fradrag af Statens Tilskud = 734

Kr. og forlods indbetalt Andel = 50 Kr. 3728 Kr 15 Øre. hvoraf

1926 Kr. 59 Øre falder paa Lodsejere i Ramløse Annisse

Kommune. Beløbene vil være at indbetale til Helsinge Valby

Kommune inden Udgangen af December Maaned 1938,

eller forsaavidt Lodsejerne maate ønske at betale afdrags-

vis da i Løbet af 5 Aar mod Erlæggelse af 4½ % Rente

af Restgælden.

Opgørelsen tilstilles de paagældende Lodsejere.

4. Fra Amtsraadet forelaa Godkendelse af Valget af

Snefogeder for 2 og 4 Snefogedkreds for Resten Perioden

til 30 November 1939.

Til Efterretning

5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 19 Oktober

1938 ang. Udryddelse af Rotter.

Fra Sogneraadsforeningen forelaa en foreløbig Plan for

en samlet Udryddelse af Rotter i hele Amtet.

Det vedtoges at tiltræde Sogneraadsforeningens Forslag

om en samlet Fremgangsmaade for hele Amtet.

Udgiften udredes af Kommunekassen.

6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære og Indberet-

ningsskema til Brug ved Fastsættelse af Foldudbytte

for Høsten 1938. Paa Grundlag af de indkomne



7. Fra Kommunens Vejmænd Aksel Olsen, Skærød, og Carl Ras-
mussen, Annisse forelaa Ansøgning om Forhøjelse af deres
faste Løn med 500 Kr til 2000 Kr aarlig fra 1 Januar 1939.
Det vedtoges at forhøje Lønnen til 1800 Kr aarlig
fra 1 Januar 1939. Kontrakten iøvrigt uforandret.
8. Fra Amtsraadet forelaa Tilladelse til Købet af Areal
til Anlæg af Parkeringsplads i Ramløse

Til Efterretning
9. Kommunens Skatteregnskaber for 1937/38 forelaa og
blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmedlemmer
10. Formanden redegjorde for de af Sogneraadsforeningens
Bestyrelse førte Forhandlinger vedr. Rotteudryddelsen i
Henh. til Loven af 31 Marts 1938. Det vedtoges at lade Lister
ombære i Kommunen til Konstatering af hvorvidt der findes Rotter
paa de forskellige Ejendomme, der antages 2 Mand til Ombæring af Listerne
11. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge
forelaa Forespørgsel om Kommunen maatte være villig
til at yde Tilskud til Driften af Skolen i Vinteren 1938/39.
Sogneraadet vedtog at yde Tilskud i Lighed med foregaaende
Aar.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Jens Petersen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Fritz Jørgensen  Jens Olsen
Efter at Sogneraadets Udvalg vedr Aastedsforretning
den 18 Juli d A. over Adgangsvejen til Matr Nr. 9e
Ramløse, den 1 Oktober s.A. besigtigede Vejen men ikke
kunde godkende Istandsættelsen har vi undertegnede
2 Medlemmer af Ramløse Annisse Sogneraad den 10
Oktober 1938 paany besigtiget den omhandlede Vej
og befundet samme forsvarligt istandsat i Henhold
til det indgaaede Forligs Bestemmelser.

Jens Olsen  Niels Nielsen

Aar 1938 den 12 November afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til
Stede.
1. Kommunens Regnskab for Aaret 1937/38 forelagdes
og blev underskrevet. Regnskabets Balancesum er
152648 Kr 49 Øre. Beholdning ved Aarets Udgang 47117 Kr
79 Øre + Restancer 1965 Kr 29 Øre. Kasseeftersyn er foretaget den
10 November 1938. Kassebeholdning 37102 Kr 49 Øre. Godkendtes.
2. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulærer vedr.
Opretholdelse af god Orden i Folkeskolen, samt om
Benyttelse af Skolelokaler til andet Formaal end
Skolens Undervisning. Endvidere Cirkulære fra Inden-
rigsministeriet vedr. Statens Deltagelse i Udgifter til
Lønning af Sundhedsplejersker.

Til Efterretning
3. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremsendt Opgørelse
over Udgifterne ved Ammendrupaaens Regulering. Den
samlede Udgift udgør, efter Fradrag af Statens Tilskud = 734
Kr. og forlods indbetalt Andel = 50 Kr. 3728 Kr 15 Øre. hvoraf
1926 Kr. 59 Øre falder paa Lodsejere i Ramløse Annisse
Kommune. Beløbene vil være at indbetale til Helsinge Valby
Kommune inden Udgangen af December Maaned 1938,
eller forsaavidt Lodsejerne maate ønske at betale afdrags-
vis da i Løbet af 5 Aar mod Erlæggelse af 4½ % Rente
af Restgælden.
Opgørelsen tilstilles de paagældende Lodsejere.
4. Fra Amtsraadet forelaa Godkendelse af Valget af
Snefogeder for 2 og 4 Snefogedkreds for Resten Perioden
til 30 November 1939.

Til Efterretning
5. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 19 Oktober
1938 ang. Udryddelse af Rotter.
Fra Sogneraadsforeningen forelaa en foreløbig Plan for
en samlet Udryddelse af Rotter i hele Amtet.
Det vedtoges at tiltræde Sogneraadsforeningens Forslag
om en samlet Fremgangsmaade for hele Amtet.
Udgiften udredes af Kommunekassen.
6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære og Indberet-
ningsskema til Brug ved Fastsættelse af Foldudbytte
for Høsten 1938. Paa Grundlag af de indkomne



Oplysninger fastsattes Foldudbyttet saaledes:

Ramløse Sogn

Hvede 20   Rug 17   2 rad Byg 20   6 rad Byg -

Havre 21.   Blandsæd 21   Kartofler 70   Kaalroer 350

Fodersukkerroer. 325   Runkelroer 325   Turnips 175   Gulerødder -

alt i 100 kg pr Td. Ld. Agerhø 6 Læs a 800 Kg. Enghø   Læs a   kg

Sukkerroer 200 kg.

Annisse Sogn

Hvede 18   Rug 14.   2 rad Byg 16.   6 rad Bg - Havre 18

Blandsæd 18   Kartofler 90   Kaalroer 395   Fodersukkerroer 400

Runkelroer 380   Turnips -   Gulerødder -   alt i 100 kg pr

Td. Land   Agerhø 6 Læs a 800 kg   Enghø 4 Læs a 700 kg.

7. Fra Amtsraadet forelaa Anmodning om Forslag til

Fastsættelse af Forholdet for Ligning paa Formue

og Lejlighed og paa fast Ejendom, for Tiden fra 1

April 1939 til 31 Marts 1943.

Det vedtoges at bibeholde det nuværende Delingsforhold

nemlig 60 % paa fast Ejendom og 40 % paa Formue

og Lejlighed.

8. Fra Samme forelaa Anmodning om Fastsættelse af

Størrelsen af det i Lov af 20 Maj 1933 § 3 Stk 1 om-

handlede Fradrag i Ejendomsskyldværdien for Fireaaret

1 April 1939 - 31 Marts 1943.

Ved 1 Behandling fastsattes Fradraget til 4000 Kr.

9. Fra Amtsvejinspektøren forelaa Henstilling om at

udskyde Reguleringen af Bivej Nr 7 i Ramløse indtil

der foreligger Forslag til Regulering af Landevejen gennem

Ramløse, idet det maa anses for meget uheldigt, at

Vejtilslutningen udføres nu for muligt kort Tid efter

at skulle bygges om ved Landevejsreguleringen.

Det bemærkes, at Vejvæsenet paatænker at fremsætte

Forslag til Landevejsreguleringen til Udførelse i 1940.

Det vedtoges at tiltræde Amtsvejinspektørens Henstilling.

Fra følgende Foreninger forelaa Andragende om Tilskud.

a. Frederiksborg Amts historiske Samfund   Henlagdes

b. Afholdsfolkenes Sammenslutning i Frederiksborg Amt.   do

c. Folkekuranstalten ved Hald.   do

d. Det Blaa Kors   do

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1938 den 10 December afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet i Skærød.

H. P. Pedersen var fraværende gr. p. Mund og Klovesyge i Besætningen

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en samlet Beholdning pr 9/12.38. paa 33542 Kr. 68.

heraf indestod Helsinge Sparekasse 14000 Kr 24 Øre i Nordsjællands

Bank 18049 Kr 38 Øre kontant forefandtes 1493 Kr. 30 Øre. Godkendtes

2. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Undervisnings-

ministeriet vedr. Ændring i Reglerne for Lokalafspærringer

paa Grund af Mund og Klovsygen og disse Betydning med

Hensyn til Skolegang.

Til Efterretning.

3. Fra Socialministeriet forelaa Bekendtgørelse om Ud-

sættelse af det kommunale Maskintilsyn i visse Land-

brugsbedrifter, grundet paa Mund og Klovesyge.

Til Efterretning.

4. Fra Landkommunernes Ulykkesforsikring forelaa Forespørgsel

om Kommunen maatte ønske at tegne frivillig Forsikring

ved Skolebørns Tilskadekomst. Udgiften anslaas til ca

25 Øre aarlig pr Sko skolesøgende Barn.

Henlagdes.

5. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over foretagen

Omvurderinger pr 1/10 1938.

Til Efterretning

6. Det skattefrie Fradrag i Ejendomsskyldværdien fast-

sattes ved 2' Behandling til 4000 Kr.



Oplysninger fastsattes Foldudbyttet saaledes:
Ramløse Sogn
Hvede 20   Rug 17   2 rad Byg 20   6 rad Byg -
Havre 21.   Blandsæd 21   Kartofler 70   Kaalroer 350
Fodersukkerroer. 325   Runkelroer 325   Turnips 175   Gulerødder -
alt i 100 kg pr Td. Ld. Agerhø 6 Læs a 800 Kg. Enghø   Læs a   kg

Sukkerroer 200 kg.
Annisse Sogn
Hvede 18   Rug 14.   2 rad Byg 16.   6 rad Bg - Havre 18
Blandsæd 18   Kartofler 90   Kaalroer 395   Fodersukkerroer 400
Runkelroer 380   Turnips -   Gulerødder -   alt i 100 kg pr
Td. Land   Agerhø 6 Læs a 800 kg   Enghø 4 Læs a 700 kg.
7. Fra Amtsraadet forelaa Anmodning om Forslag til
Fastsættelse af Forholdet for Ligning paa Formue
og Lejlighed og paa fast Ejendom, for Tiden fra 1
April 1939 til 31 Marts 1943.
Det vedtoges at bibeholde det nuværende Delingsforhold
nemlig 60 % paa fast Ejendom og 40 % paa Formue
og Lejlighed.
8. Fra Samme forelaa Anmodning om Fastsættelse af
Størrelsen af det i Lov af 20 Maj 1933 § 3 Stk 1 om-
handlede Fradrag i Ejendomsskyldværdien for Fireaaret
1 April 1939 - 31 Marts 1943.
Ved 1 Behandling fastsattes Fradraget til 4000 Kr.
9. Fra Amtsvejinspektøren forelaa Henstilling om at
udskyde Reguleringen af Bivej Nr 7 i Ramløse indtil
der foreligger Forslag til Regulering af Landevejen gennem
Ramløse, idet det maa anses for meget uheldigt, at
Vejtilslutningen udføres nu for muligt kort Tid efter
at skulle bygges om ved Landevejsreguleringen.
Det bemærkes, at Vejvæsenet paatænker at fremsætte
Forslag til Landevejsreguleringen til Udførelse i 1940.
Det vedtoges at tiltræde Amtsvejinspektørens Henstilling.

Fra følgende Foreninger forelaa Andragende om Tilskud.
a. Frederiksborg Amts historiske Samfund   Henlagdes
b. Afholdsfolkenes Sammenslutning i Frederiksborg Amt.   do
c. Folkekuranstalten ved Hald.   do
d. Det Blaa Kors   do

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1938 den 10 December afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet i Skærød.
H. P. Pedersen var fraværende gr. p. Mund og Klovesyge i Besætningen
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en samlet Beholdning pr 9/12.38. paa 33542 Kr. 68.
heraf indestod Helsinge Sparekasse 14000 Kr 24 Øre i Nordsjællands
Bank 18049 Kr 38 Øre kontant forefandtes 1493 Kr. 30 Øre. Godkendtes
2. Fra Amtet var fremsendt Cirkulære fra Undervisnings-
ministeriet vedr. Ændring i Reglerne for Lokalafspærringer
paa Grund af Mund og Klovsygen og disse Betydning med
Hensyn til Skolegang.

Til Efterretning.
3. Fra Socialministeriet forelaa Bekendtgørelse om Ud-
sættelse af det kommunale Maskintilsyn i visse Land-
brugsbedrifter, grundet paa Mund og Klovesyge.

Til Efterretning.
4. Fra Landkommunernes Ulykkesforsikring forelaa Forespørgsel
om Kommunen maatte ønske at tegne frivillig Forsikring
ved Skolebørns Tilskadekomst. Udgiften anslaas til ca
25 Øre aarlig pr Sko skolesøgende Barn.

Henlagdes.
5. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over foretagen
Omvurderinger pr 1/10 1938.

Til Efterretning
6. Det skattefrie Fradrag i Ejendomsskyldværdien fast-
sattes ved 2' Behandling til 4000 Kr.



7. Fra Skoledirektionen forelaa Meddelelse om at Under-

visningsministeriet ved Skrivelse af 22 November 1938 har

meddelt at forsaavidt Direktionen vil kunde godkende

Idrætspladsen ved Ramløse Skole som Idrætsplads

vil der kunde forventes tilskud af Statskassen i Henh.

til § 63 i Folkeskoleloven af 18 Maj 1937 i Forhold til

højst 1500 Kr af Laanet til Pladsen.

Til Efterretning.

8. Til Brandfogeder og Brandfogedassistenter for de kommende

3 Aar indstilledes følgende:

Ramløse Sogn

1 Kreds Brandfoged Gdr. Carl Jensen, Ramløse

Brandfoged Parcl. Aksel Sørensen Ramløse

2 Kreds " Gdr. Johannes Andersen, "

" Parcl Jens Olsen "

3 Kreds " Gdr. Niels Chr Sørensen, Taagerup.

" Gdr. Oluf Olsen Ramløse "

4 Kreds " Gdr Hans A Larsen, Aagerup

" Gdr Jens P Larsen "

5 Kreds " Gdr. Ernst Larsen Skærød

" Slagter Marius Antonsen "

Annisse Sogn

1 Kreds " Parcl. Thorvald Sommer Annisse

" Møller Vilh. Bendtsen "

2 Kreds " Gdr Marius Karlsen "

" Parcl Marius Jensen "

3 Kreds. " Gdr. Oskar Jensen Huseby.

" Parcl Lars P Larsen "

9. Fra Tisvildeleje Fiskeriforening forelaa Andragende om et

Tilskud til en Fiskerihavn ved Tisvildeleje

Henlagdes

10. Fra Helsinge Husholdningsforening forelaa Andragende

om Tilskud til de af Foreningen oprettede Kursus i

Helsinge

Bevilgedes 100 Kr

11. Fra Landinspektør Larsen, Hillerød forelaa Opgørelse over

Arealerhvervelser i Anledning af Regulering af Bivej Nr 1

over Matr Nr. 23a. 24m. 24c Ramløse og Matr Nr 10

Huseby.

Opgørelsen godkendtes og Beløbene vil være at tilstille de

paagældende Lodsejere jfr det i Vejsynsprotokollen indførte.

12. Fra Amtstuen forelaa Meddelelse om at Tiendeafgiften

af Matr Nr 7d Aagerup - 4 Øre hver Termin kan afløses

med en Sum een Gang for alle og Amtstuen vil, saafremt

det ønskes fremsende Opgørelse

Det vedtoges at lade Beløbet afløse

13. Vejudvalget fremsatte Forslag til Arbejdsplan for det

kommende Aar, den samlede Udgift ansloges til 32000 Kr

tiltraadtes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen

Kristoffer Jensen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen

Aar 1937 den 7 Januar afholdt Sogneraadet ordinært

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 17494 Kr. 15 Øre heraf indestod

i Nordsjællands Bank 7354 Kr 63 Øre i Kronborg vestre

Birks Sparekasse 8800 Kr 24 Øre. Restbeløbet 1339 Kr 28

forefandtes kontant.

Godkendtes

Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om det paa-

hviler Kommunen, til Refusionsforbundet, for Regnskabs-

aaret 1937/38 at indbetale 11744 Kr mod 12027 Kr.

Ialt paahviler det Kommunen at udrede til Refusions-

forbundet 22400 Kr herfra drages det af Kommunen

til mellemkommunal Refusion anmeldte Beløb 10597 Kr

samt det Kommunen i Henhold til Forsorgslovens § 79

tilkommende Beløb 59 Kr.

Beløbet anvistes til Udbetaling

2. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter

i Regnskabsaaret 1939/40 underkastedes 1' Behandling

Balancesummen udgør 142655 Kr.

Vedtoges i den af Kasse og Regnskabsudvalget fore-

slaaede Skikkelse.



7. Fra Skoledirektionen forelaa Meddelelse om at Under-
visningsministeriet ved Skrivelse af 22 November 1938 har
meddelt at forsaavidt Direktionen vil kunde godkende
Idrætspladsen ved Ramløse Skole som Idrætsplads
vil der kunde forventes tilskud af Statskassen i Henh.
til § 63 i Folkeskoleloven af 18 Maj 1937 i Forhold til
højst 1500 Kr af Laanet til Pladsen.

Til Efterretning.
8. Til Brandfogeder og Brandfogedassistenter for de kommende
3 Aar indstilledes følgende:
Ramløse Sogn
1 Kreds Brandfoged Gdr. Carl Jensen, Ramløse
Brandfoged Parcl. Aksel Sørensen Ramløse
2 Kreds " Gdr. Johannes Andersen, "
" Parcl Jens Olsen "
3 Kreds " Gdr. Niels Chr Sørensen, Taagerup.
" Gdr. Oluf Olsen Ramløse "
4 Kreds " Gdr Hans A Larsen, Aagerup
" Gdr Jens P Larsen "
5 Kreds " Gdr. Ernst Larsen Skærød
" Slagter Marius Antonsen "
Annisse Sogn
1 Kreds " Parcl. Thorvald Sommer Annisse
" Møller Vilh. Bendtsen "
2 Kreds " Gdr Marius Karlsen "
" Parcl Marius Jensen "
3 Kreds. " Gdr. Oskar Jensen Huseby.
" Parcl Lars P Larsen "
9. Fra Tisvildeleje Fiskeriforening forelaa Andragende om et
Tilskud til en Fiskerihavn ved Tisvildeleje

Henlagdes
10. Fra Helsinge Husholdningsforening forelaa Andragende
om Tilskud til de af Foreningen oprettede Kursus i
Helsinge

Bevilgedes 100 Kr
11. Fra Landinspektør Larsen, Hillerød forelaa Opgørelse over
Arealerhvervelser i Anledning af Regulering af Bivej Nr 1
over Matr Nr. 23a. 24m. 24c Ramløse og Matr Nr 10
Huseby.

Opgørelsen godkendtes og Beløbene vil være at tilstille de
paagældende Lodsejere jfr det i Vejsynsprotokollen indførte.
12. Fra Amtstuen forelaa Meddelelse om at Tiendeafgiften
af Matr Nr 7d Aagerup - 4 Øre hver Termin kan afløses
med en Sum een Gang for alle og Amtstuen vil, saafremt
det ønskes fremsende Opgørelse
Det vedtoges at lade Beløbet afløse
13. Vejudvalget fremsatte Forslag til Arbejdsplan for det
kommende Aar, den samlede Udgift ansloges til 32000 Kr

tiltraadtes.
Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen
Kristoffer Jensen  Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen
Aar 1937 den 7 Januar afholdt Sogneraadet ordinært
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 17494 Kr. 15 Øre heraf indestod
i Nordsjællands Bank 7354 Kr 63 Øre i Kronborg vestre
Birks Sparekasse 8800 Kr 24 Øre. Restbeløbet 1339 Kr 28
forefandtes kontant.

Godkendtes
Fra Socialministeriet forelaa Meddelelse om det paa-
hviler Kommunen, til Refusionsforbundet, for Regnskabs-
aaret 1937/38 at indbetale 11744 Kr mod 12027 Kr.
Ialt paahviler det Kommunen at udrede til Refusions-
forbundet 22400 Kr herfra drages det af Kommunen
til mellemkommunal Refusion anmeldte Beløb 10597 Kr
samt det Kommunen i Henhold til Forsorgslovens § 79
tilkommende Beløb 59 Kr.
Beløbet anvistes til Udbetaling
2. Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter
i Regnskabsaaret 1939/40 underkastedes 1' Behandling
Balancesummen udgør 142655 Kr.
Vedtoges i den af Kasse og Regnskabsudvalget fore-
slaaede Skikkelse.



3. Fra Amtstuen forelaa Meddelelse om Fordeling

af Grundbeløbene i Anledning af Mageskiftet ved

Matr Nr. 2a. m fl. Ramløse

Til Efterretning

4. Fra Selskabet "Ratin" København forelaa Meddelelse

om at Rotteudryddelsen i Kommunen i Henhold

den afsluttede Overenskomst udgør 1895 Kr. Selskabet

anmoder Sogneraadet om at udpege en paalidelig

og lokalkendt Mand til at foretage Udlægningen

i Kommunen.

Arbmd. Knud Hald Petersen, Annisse, indstilledes.

5. Kommunens Brandvedtægt var tilbagesendt fra

Politimesteren ledsaget af et fra Dansk Brandværns-

komite udarbejdet Forslag til Tilføjelser og Ændringer

i den gældende Vedtægt.

Der vedtoges til § 4 i den gældende Vedtægt at

indføje en Bestemmelse om at der udpeges 6 Mand i

Ramløse Sogn og 4 Mand i Annisse Sogn som i Ilde-

brandstilfælde møder til Tjeneste for Jern-Sprøjten, iøvrigt

indstilles Vedtægten til uændret Approbation.

6. Christoffer Jensen redegjorde for Sneplovens Virksomhed

under Snesituationen ved Nytaarstide i Aar.

Beretningen toges til Efterretning

7. Med Hensyn til Skærveslagning i indeværende Vinter

vedtoges at Familieforsørgere med 3 Børn og derover

slaar 5 Meter ugentlig Familieforsørgere med under 3

Børn slaar 4 Meter ugentlig.

8. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud

a. Studiefondet ved Frederiksborg Statsskole.   Henlagdes

b. Dansk Døvstummeforbund.   Henlagdes.

9. Det Fra Aldersrentenyder Lars P Hansen, Ramløse andrages

Sogneraadet om Muligheden for at faa udbetalt Aldersrente

og Invaliderente gennem Postvæsenet, eventuelt mod at Portoen

fradrages i Beløbet.

Det overlodes til Kasse og Regnskabsudvalget at undersøge

Sagen og fremkomme med Redegørelse.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 11 Februar afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

1. Formanden meddelte at der den 9 Februar var

afholdt Kasseeftersyn, saavel den af Kassereren som

den af Formanden førte Kassebog fremlagdes i opgjort

og udviste : Indtægt 206997 Kr 78 Øre Udgift 194507 Kr

39 Øre. Dokumentation for Beholdningens 12490 Kr 39

39 Øres Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes, ligeledes

fremlagdes Socialudvalgets Kassebøger hvis Udvisende var

i Overensstemmelse med det i Hovedkassebøgerne indførte

intet fundet at bemærke fra Kasse og Regnskabsudvalgets Side.

Til Efterretning.

2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Meddelelse om at

Tilskud fra Udligningsfonden til Kommunen for Aaret

1939/40 udgør ialt 14.318 Kr. nemlig til sociale Udgifter 5948 Kr. og

til Skoleudgifter 8370 Kr.

Til Efterretning

3. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunens

Andel i Grundstigningsskyld efter Lov 202 af 20 Maj

1933 for Finansaaret 1937/38 udgør 131 Kr. 58 Øre

er indgaaet i Kassebeholdningen

4. Kommunens Overslag for Aaret 1939/40 underkastedes

2' Behandling. Der vedtoges enkelte Forandringer fra 1' Behand-

ling saaledes at Balancesummen bliver 143709 Kr den

samledes Skatteudskrivning bliver 92306 Kr.

vedtoges

5. Fra Kirkeministeriet forelaa Meddelelse om at

Kirkeskatten, for 1939/40, udgør 1510 Kr.

Fra Stiftsøvrigheden

Provstiudvalget

forelaa Meddelelse om at der

i samme Regnskabsaar vil være at paaligne til

Menighedsraads og Kirkebetjeningskassen ialt 2809 Kr. 28.

Til Efterretning.

6. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Forslag til Opsætning

af Vejvisere og Bytavler i Kommunen, der foreslaas

opsat 12 Stk Vejvisere og 5 Stk Bytavler.

Tiltraadtes med enkelte Bemærkninger, ang nogle Tavler

paa Vejviserne.

7. Fra Indenrigsministeriet var fremsendt Lov og Cirkulære

ang. Ændringer i Lov om Valg til Rigsdagen

Til Efterretning



3. Fra Amtstuen forelaa Meddelelse om Fordeling
af Grundbeløbene i Anledning af Mageskiftet ved
Matr Nr. 2a. m fl. Ramløse

Til Efterretning
4. Fra Selskabet "Ratin" København forelaa Meddelelse
om at Rotteudryddelsen i Kommunen i Henhold
den afsluttede Overenskomst udgør 1895 Kr. Selskabet
anmoder Sogneraadet om at udpege en paalidelig
og lokalkendt Mand til at foretage Udlægningen
i Kommunen.
Arbmd. Knud Hald Petersen, Annisse, indstilledes.
5. Kommunens Brandvedtægt var tilbagesendt fra
Politimesteren ledsaget af et fra Dansk Brandværns-
komite udarbejdet Forslag til Tilføjelser og Ændringer
i den gældende Vedtægt.
Der vedtoges til § 4 i den gældende Vedtægt at
indføje en Bestemmelse om at der udpeges 6 Mand i
Ramløse Sogn og 4 Mand i Annisse Sogn som i Ilde-
brandstilfælde møder til Tjeneste for Jern-Sprøjten, iøvrigt
indstilles Vedtægten til uændret Approbation.
6. Christoffer Jensen redegjorde for Sneplovens Virksomhed
under Snesituationen ved Nytaarstide i Aar.

Beretningen toges til Efterretning
7. Med Hensyn til Skærveslagning i indeværende Vinter
vedtoges at Familieforsørgere med 3 Børn og derover
slaar 5 Meter ugentlig Familieforsørgere med under 3
Børn slaar 4 Meter ugentlig.
8. Fra følgende Institutioner forelaa Andragende om Tilskud
a. Studiefondet ved Frederiksborg Statsskole.   Henlagdes
b. Dansk Døvstummeforbund.   Henlagdes.
9. Det Fra Aldersrentenyder Lars P Hansen, Ramløse andrages
Sogneraadet om Muligheden for at faa udbetalt Aldersrente
og Invaliderente gennem Postvæsenet, eventuelt mod at Portoen
fradrages i Beløbet.
Det overlodes til Kasse og Regnskabsudvalget at undersøge
Sagen og fremkomme med Redegørelse.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen
Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Anders Peter Larsen
Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 11 Februar afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
1. Formanden meddelte at der den 9 Februar var
afholdt Kasseeftersyn, saavel den af Kassereren som
den af Formanden førte Kassebog fremlagdes i opgjort
og udviste : Indtægt 206997 Kr 78 Øre Udgift 194507 Kr
39 Øre. Dokumentation for Beholdningens 12490 Kr 39
39 Øres Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes, ligeledes
fremlagdes Socialudvalgets Kassebøger hvis Udvisende var
i Overensstemmelse med det i Hovedkassebøgerne indførte
intet fundet at bemærke fra Kasse og Regnskabsudvalgets Side.

Til Efterretning.
2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Meddelelse om at
Tilskud fra Udligningsfonden til Kommunen for Aaret
1939/40 udgør ialt 14.318 Kr. nemlig til sociale Udgifter 5948 Kr. og
til Skoleudgifter 8370 Kr.

Til Efterretning
3. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Kommunens
Andel i Grundstigningsskyld efter Lov 202 af 20 Maj
1933 for Finansaaret 1937/38 udgør 131 Kr. 58 Øre
er indgaaet i Kassebeholdningen
4. Kommunens Overslag for Aaret 1939/40 underkastedes
2' Behandling. Der vedtoges enkelte Forandringer fra 1' Behand-
ling saaledes at Balancesummen bliver 143709 Kr den
samledes Skatteudskrivning bliver 92306 Kr.
vedtoges
5. Fra Kirkeministeriet forelaa Meddelelse om at
Kirkeskatten, for 1939/40, udgør 1510 Kr.
Fra Stiftsøvrigheden
Provstiudvalget

forelaa Meddelelse om at der
i samme Regnskabsaar vil være at paaligne til
Menighedsraads og Kirkebetjeningskassen ialt 2809 Kr. 28.

Til Efterretning.
6. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Forslag til Opsætning
af Vejvisere og Bytavler i Kommunen, der foreslaas
opsat 12 Stk Vejvisere og 5 Stk Bytavler.
Tiltraadtes med enkelte Bemærkninger, ang nogle Tavler
paa Vejviserne.
7. Fra Indenrigsministeriet var fremsendt Lov og Cirkulære
ang. Ændringer i Lov om Valg til Rigsdagen

Til Efterretning



8. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Lov om

Fortrinsret i Høsten for Gæld der stiftes ved Indkøb af

Saasæd, Frø og Kunstgødning i Foraaret 1939.

Formanden administrerer

9. Fra Udvalget ang. Drift af Tjæreanlæget forelaa

Regnskab over saavel Driften i Aaret 1938 som

som over Opførelsen af Huset i Aagerup, herværende

Kommunes Andel i Udgifterne til Anskaffelse af

Anlæget udgør 5364 Kr 24 Øre og til Opførelsen af Huset

m v. 1310 Kr 59 Øre. Driftsregnskabet balancerer med

4377 Kr 24 Øre og slutter med en Beholdning paa 89 Kr

36 Øre.

Til Efterretning.

10. Paa Hjemkørsel af Brænde til Kommunens Skoler

var indkommet 4 Tilbud. Vognmand Ole Larsens

Tilbud 1 Kr. 75 Øre pr Rm. antoges, til samtlige

Skoler.

11. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære samt

2. Del af Hygiejnekommissionens Betænkning.

Til Efterretning

12. Fra Skoledirektionen var, til Erklæring, fremsendt

et Avisudklip hvori Parcl Jakob M Hansen, Annisse bl.

a. klager over Kakkelovnen i Annisse Forskole.

Fra Lærerinde Frk. Ragnhild Rahbek, Førstelærer Møller

samt fra Skolekommissionen var indhentet Erklæring

Erklæring affattedes. Sogneraadet anser de fremsatte

Anker ubegrundede.

13. Kasse og Regnskabsudvalget indstiller at Udbetaling

af Aldersrente og Invaliderente fra 1 April d. A. skeer

pr. Post. Udvalgets Indstilling vedtoges med 7 Stemmer.

Jens Petersen Vejgaard og Christoffer Jensen Annisse stemte imod.

14. Fra Parcl Harald Mortensen, Annisse forelaa Be-

gæring om Afholdelse af Aastedsforretning over den

private Vej som fra Annisse Mølle fører over Annisse

Overdrev til Vejen som fører til Klagerens Ejendom Matr.

Nr. 7i. 7p. Annisse. Det vedtoges at afholde Forretningen

Mandag den 27 Februar Kl. 1 Eftm. For Sogneraadet møder

H. P. Pedersen, Karl Nielsen og Formanden.

15. Fra Zone-Redningskorpset forelaa Andragende om Tilskud

til Anskaffelse af en Ambulance-Flyvemaskine.

20 Kr. bevilgedes.

16. Fra Sagfører N. Svenningsen, Helsinge var fremsendt Skøde

vedr. Køb af Pladsen Matr Nr 61h Ramløse som af Kom-

munen er erhvervet til Parkeringsplads. Købesummen

udgør 862 Kr 65 Øre. Omkostningerne 147 Kr 60 Øre.

Beløbet anvistes.

17. Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød var frem-

sendt Andragende fra Gdr Christoffer Hansen, Ramløse

om Tilladelse til Udstykning af Matr Nr. 18a. Ramløse

hvoraf ønskes fraskilt en Parcel, 57473 m2 som er solgt

til Parcl Henrik Petersen

Anbefaledes.

18. Fra Forpagter J. C. Jensen, Petershvile var fremsendt

Andragende om Tilskud til Drænrør og Arbejdsløn,

i Henh. til Grundforbedringsloven, vedr et Drænings-

arbejde paa Petershviles Jorder. Udgiften anslaaet til

3700 Kr.

Det overlodes til Formanden at paategne Andragendet

naar de fornødne Oplysninger foreligger

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 25 Februar afholdt Sogneraadet ekstra

Møde i Sogneraadslokalet

1. De udarbejdede Valglister til Brug ved Folketingsvalg og

og Valgmandsvalg i Tiden 1 April 1939 - 31 Marts 1940

forelagdes, og blev gennemgaaet af Sogneraadet.

2. I Anledning af at Parcl. Hans P Petersen, Ramløse

paa sin Ejendom Matr Nr. 18d Ramløse har paa-

begyndt Opførelse af en Nybygning (Tilbygning) i en

Afstand af 1½ Meter fra Vejgrøftens Bagkant, har

Formanden og Anders P Larsen besigtiget Forholdene og

finder, under de foreliggende Omstændigheder, at kunde

gaa med til at Bygningen opføres som af Ejeren paa-



8. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Lov om
Fortrinsret i Høsten for Gæld der stiftes ved Indkøb af
Saasæd, Frø og Kunstgødning i Foraaret 1939.
Formanden administrerer
9. Fra Udvalget ang. Drift af Tjæreanlæget forelaa
Regnskab over saavel Driften i Aaret 1938 som
som over Opførelsen af Huset i Aagerup, herværende
Kommunes Andel i Udgifterne til Anskaffelse af
Anlæget udgør 5364 Kr 24 Øre og til Opførelsen af Huset
m v. 1310 Kr 59 Øre. Driftsregnskabet balancerer med
4377 Kr 24 Øre og slutter med en Beholdning paa 89 Kr
36 Øre.

Til Efterretning.
10. Paa Hjemkørsel af Brænde til Kommunens Skoler
var indkommet 4 Tilbud. Vognmand Ole Larsens
Tilbud 1 Kr. 75 Øre pr Rm. antoges, til samtlige
Skoler.
11. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære samt
2. Del af Hygiejnekommissionens Betænkning.

Til Efterretning
12. Fra Skoledirektionen var, til Erklæring, fremsendt
et Avisudklip hvori Parcl Jakob M Hansen, Annisse bl.
a. klager over Kakkelovnen i Annisse Forskole.
Fra Lærerinde Frk. Ragnhild Rahbek, Førstelærer Møller
samt fra Skolekommissionen var indhentet Erklæring
Erklæring affattedes. Sogneraadet anser de fremsatte
Anker ubegrundede.
13. Kasse og Regnskabsudvalget indstiller at Udbetaling
af Aldersrente og Invaliderente fra 1 April d. A. skeer
pr. Post. Udvalgets Indstilling vedtoges med 7 Stemmer.
Jens Petersen Vejgaard og Christoffer Jensen Annisse stemte imod.
14. Fra Parcl Harald Mortensen, Annisse forelaa Be-
gæring om Afholdelse af Aastedsforretning over den
private Vej som fra Annisse Mølle fører over Annisse
Overdrev til Vejen som fører til Klagerens Ejendom Matr.
Nr. 7i. 7p. Annisse. Det vedtoges at afholde Forretningen
Mandag den 27 Februar Kl. 1 Eftm. For Sogneraadet møder
H. P. Pedersen, Karl Nielsen og Formanden.

15. Fra Zone-Redningskorpset forelaa Andragende om Tilskud
til Anskaffelse af en Ambulance-Flyvemaskine.

20 Kr. bevilgedes.
16. Fra Sagfører N. Svenningsen, Helsinge var fremsendt Skøde
vedr. Køb af Pladsen Matr Nr 61h Ramløse som af Kom-
munen er erhvervet til Parkeringsplads. Købesummen
udgør 862 Kr 65 Øre. Omkostningerne 147 Kr 60 Øre.

Beløbet anvistes.
17. Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød var frem-
sendt Andragende fra Gdr Christoffer Hansen, Ramløse
om Tilladelse til Udstykning af Matr Nr. 18a. Ramløse
hvoraf ønskes fraskilt en Parcel, 57473 m2 som er solgt
til Parcl Henrik Petersen

Anbefaledes.
18. Fra Forpagter J. C. Jensen, Petershvile var fremsendt
Andragende om Tilskud til Drænrør og Arbejdsløn,
i Henh. til Grundforbedringsloven, vedr et Drænings-
arbejde paa Petershviles Jorder. Udgiften anslaaet til
3700 Kr.
Det overlodes til Formanden at paategne Andragendet
naar de fornødne Oplysninger foreligger

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Christoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1939 den 25 Februar afholdt Sogneraadet ekstra
Møde i Sogneraadslokalet
1. De udarbejdede Valglister til Brug ved Folketingsvalg og
og Valgmandsvalg i Tiden 1 April 1939 - 31 Marts 1940
forelagdes, og blev gennemgaaet af Sogneraadet.
2. I Anledning af at Parcl. Hans P Petersen, Ramløse
paa sin Ejendom Matr Nr. 18d Ramløse har paa-
begyndt Opførelse af en Nybygning (Tilbygning) i en
Afstand af 1½ Meter fra Vejgrøftens Bagkant, har
Formanden og Anders P Larsen besigtiget Forholdene og
finder, under de foreliggende Omstændigheder, at kunde
gaa med til at Bygningen opføres som af Ejeren paa-



begyndt. Det vedtages at meddele Ejeren en saalydende

Skrivelse: Under Henvisning til de mellem Dem og

herværende Sogneraad førte Samtaler ang. Opførelse af en

Nybygning paa Deres Ejendom Matr Nr 18d. Ramløse

i en Afstand af 1,5 Meter fra Vejgrøftens Bagkant

meddeles at Sogneraadet, under de foreliggende Om-

stændigheder, intet har at erindre imod at Byg-

ningen opføres som anført, men Sogneraadet maa

kræve den nuværende Grænse mellem Vejen og

Ejendommen respekteret med Hensyn til Vejarealet

vedrørende Ejendommens Drift

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Anders Peter Larsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Peter Jacobsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 27 Februar mødte undertegnede 3 Medlemmer

af Ramløse Annisse Sogneraad ved den private Vej som

fra Annisse Mølle fører over Annisse Overdrev, for efter Be-

gæring af Parcl Harald Mortensen Annisse at foretage

Aastedsforretning over nævnte Vej vedrørende Vedligeholdelses-

pligten af samme paa Strækningen indtil det Punkt hvor

Adgangsvejen fra Rekvirentens Ejendom Matr. Nr. 7i

7p. Annisse

støder til denne

Ifølge Begæringen var følgende Ejere og

Brugere af Ejendomme i Annisse indvarslede til

Møde.

1. Møller Vilh. A Bendtsen Ejer af Matr Nr. 22f 23f Annisse

2. Parcl. Jens P. Michaelsen " " " " 10b. 22f. 23g.

3. Gartner Jens P Jørgensen " " " " 10m

4. Parcl. Alfred Svedsen " " " " 10. d. c. 

5. Gdr. Jens Chr. Jensen " " " 10e. f. g. 23b. d. 2a.

6. Gdr. Christoffer Jensen " " " 8.d. e. f. 23c. 2.b.

7. " Hans Jensen " " " 22b. 2.c.

8. Parcl A. P. Christiansen " " " 7b. e. o.

9. " Jens Peter Larsen " " " 7.c. f. g. w. d.

10. " Karl Olsen " " " 7k q 

11. " Harald Mortensen " " " 7i p.

12. " Thorvald Sommer " " " 22e. 33.

13. Hmd. Svend Jensen Ejer af Matr Nr. 36 Annisse

14. Parcl. Mathias Jensen " " " " 35 "

15. Hmd Jens P. Petersen " " " " 37 "

16. Parcl. Christian Olsen " " " " 34 "

17. Hmd Peter Andersen " " " " 38a. "

18. Hmd Hans L. Hansen " " " " 32. 10k.

19. Parcl. Aksel Nielsen, Alsønderup " " " 7b.

Indvarslingen var skeet pr anbefalet Brev.

Endvidere var

forelaa

fra Forpagteren af "Petershvile" J. C. Jensen skrift-

lig Fuldmagt for Gdr. Christoffer Jensen til at tiltræde

en mulig opnaaet Ordning ogaa for Petershviles Vedkommende.

Parcl. Anders Olsen

Matr Nr 21d 22c

der ligeledes var kommet til Stede

erklærede at han ikke ønskede Færdselsret paa den om-

handlede Vej.

Vejen besigtigedes og opmaaltes i hele sin Længde, ifølge

en i 1894 afholdt Aastedsforretning skal Vejen i en Længde

af 280 Meter have en Bredde af 5,66 Meter. Fra nævnte

Punkt til Gdr Hans Jensens Ejendom Matr Nr. 22b (nordre

Hjørne) 805 Meter en Bredde af 3,77 Meter.

Efter nogen Forhandling opnaaedes Enighed om

følgende Ordning.

Følgende færdselsberettigede skal ikke deltage i

Istandsættelsen af nærværende Vej.

Nr. 12 Parcl Thorvald Sommer

N. 13 Hmd Svend Jensen

N. 14 Parcl Mathias Jensen

N. 15 Hmd Jens P Petersen

N. 16 Parcl Christian Olsen

Nr 17 Hmd Peter Andersen   men disse

holder den saakaldte "Rørmosevej" i Stand og

samtlige ved nærværende Forretning indvarslede

Lodsejere faar Færdselsret paa denne uden at have

uden at have Vedligeholdelsespligt paa denne, til

Gengæld faar de ovennævnte 6 Lodsejere samme Ret

paa den i Sagen omhandlede Vej. Det bemærkes at

Ejeren af "Petershvile" har Færdselsret og Vedligehol-

delsespligt paa "Rørmosevejen".

Den omhandlede Vej istandsættes og vedligeholdes

fremtidig af nedennævnte

Lodsejere

i følgende Orden regnet

fra Annisse Mølle at regne,

1. Møller Vilh A Bendtsen 35 Meter



begyndt. Det vedtages at meddele Ejeren en saalydende
Skrivelse: Under Henvisning til de mellem Dem og
herværende Sogneraad førte Samtaler ang. Opførelse af en
Nybygning paa Deres Ejendom Matr Nr 18d. Ramløse
i en Afstand af 1,5 Meter fra Vejgrøftens Bagkant
meddeles at Sogneraadet, under de foreliggende Om-
stændigheder, intet har at erindre imod at Byg-
ningen opføres som anført, men Sogneraadet maa
kræve den nuværende Grænse mellem Vejen og
Ejendommen respekteret med Hensyn til Vejarealet
vedrørende Ejendommens Drift

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Anders Peter Larsen
Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Peter Jacobsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1939 den 27 Februar mødte undertegnede 3 Medlemmer
af Ramløse Annisse Sogneraad ved den private Vej som
fra Annisse Mølle fører over Annisse Overdrev, for efter Be-
gæring af Parcl Harald Mortensen Annisse at foretage
Aastedsforretning over nævnte Vej vedrørende Vedligeholdelses-
pligten af samme paa Strækningen indtil det Punkt hvor
Adgangsvejen fra Rekvirentens Ejendom Matr. Nr. 7i
7p. Annisse
støder til denne

Ifølge Begæringen var følgende Ejere og
Brugere af Ejendomme i Annisse indvarslede til
Møde.
1. Møller Vilh. A Bendtsen Ejer af Matr Nr. 22f 23f Annisse
2. Parcl. Jens P. Michaelsen " " " " 10b. 22f. 23g.
3. Gartner Jens P Jørgensen " " " " 10m
4. Parcl. Alfred Svedsen " " " " 10. d. c.
5. Gdr. Jens Chr. Jensen " " " 10e. f. g. 23b. d. 2a.
6. Gdr. Christoffer Jensen " " " 8.d. e. f. 23c. 2.b.
7. " Hans Jensen " " " 22b. 2.c.
8. Parcl A. P. Christiansen " " " 7b. e. o.
9. " Jens Peter Larsen " " " 7.c. f. g. w. d.
10. " Karl Olsen " " " 7k q
11. " Harald Mortensen " " " 7i p.
12. " Thorvald Sommer " " " 22e. 33.

13. Hmd. Svend Jensen Ejer af Matr Nr. 36 Annisse
14. Parcl. Mathias Jensen " " " " 35 "
15. Hmd Jens P. Petersen " " " " 37 "
16. Parcl. Christian Olsen " " " " 34 "
17. Hmd Peter Andersen " " " " 38a. "
18. Hmd Hans L. Hansen " " " " 32. 10k.
19. Parcl. Aksel Nielsen, Alsønderup " " " 7b.
Indvarslingen var skeet pr anbefalet Brev.
Endvidere var
forelaa

fra Forpagteren af "Petershvile" J. C. Jensen skrift-
lig Fuldmagt for Gdr. Christoffer Jensen til at tiltræde
en mulig opnaaet Ordning ogaa for Petershviles Vedkommende.
Parcl. Anders Olsen

Matr Nr 21d 22c
der ligeledes var kommet til Stede

erklærede at han ikke ønskede Færdselsret paa den om-
handlede Vej.
Vejen besigtigedes og opmaaltes i hele sin Længde, ifølge
en i 1894 afholdt Aastedsforretning skal Vejen i en Længde
af 280 Meter have en Bredde af 5,66 Meter. Fra nævnte
Punkt til Gdr Hans Jensens Ejendom Matr Nr. 22b (nordre
Hjørne) 805 Meter en Bredde af 3,77 Meter.
Efter nogen Forhandling opnaaedes Enighed om
følgende Ordning.
Følgende færdselsberettigede skal ikke deltage i
Istandsættelsen af nærværende Vej.
Nr. 12 Parcl Thorvald Sommer
N. 13 Hmd Svend Jensen
N. 14 Parcl Mathias Jensen
N. 15 Hmd Jens P Petersen
N. 16 Parcl Christian Olsen
Nr 17 Hmd Peter Andersen   men disse
holder den saakaldte "Rørmosevej" i Stand og
samtlige ved nærværende Forretning indvarslede
Lodsejere faar Færdselsret paa denne uden at have
uden at have Vedligeholdelsespligt paa denne, til
Gengæld faar de ovennævnte 6 Lodsejere samme Ret
paa den i Sagen omhandlede Vej. Det bemærkes at
Ejeren af "Petershvile" har Færdselsret og Vedligehol-
delsespligt paa "Rørmosevejen".
Den omhandlede Vej istandsættes og vedligeholdes
fremtidig af nedennævnte

Lodsejere
i følgende Orden regnet

fra Annisse Mølle at regne,
1. Møller Vilh A Bendtsen 35 Meter



2. Parcl J. P Michaelsen. 45 løb. Meter

3 Gartner Jens Peter Jørgensen 15 " "

4 Parcl Alfred Svendsen 40 " "

5 " Harald Mortensen 60 " "

6 " Carl Olsen 50 " "

7 " Jens P Larsen 80 " "

8 " A P. Christiansen 60 "

9 Gdr Jens Chr Jensen 110 "

10 " Hans Jensen 110 "

11 Parcl Aksel Nielsen 10 "

12 Hmd Hans L Hansen 10 "

13 Petershvile 15 "

14 Gdr Christoffer Jensen 185 "

825

Fra det Christoff Gdr Hans Jensen

tilhørende

Hus, og videre

med Annisse Overdrev fordeles Vejpligten saaledes.

Gdr Hans Jensen, 170 lb. Meter

Parcl A P Christiansen 70 "

" Jens P Larsen 130 "

" Harald Mortensen 90 "

" Carl Olsen 70 "

" Aksel Nielsen 20 "

Vejens Bredde bliver de første 280 Meter fra An-

nisse Mølle 5,66 Meter bred forude Grøfter der opgraves

Grøfter paa begge Sider udenfor den anførte Bredde

paa det heromhandlede Stykke Vej.

det øvrige Stykke indtil det nordlige Hjørne af

Hans Jensens Ejendom skal Vejen have en Bredde

af 3,77 Meter her graves ingen Grøfter, det øvrige

Stykke blever Bredden 3,10 Meter.

Vejen istandsættes inden 1 Maj d. A. og

den fremtidige Vedligeholdelse sker ligeledes inden

hvert Aars 1 Maj. Med Hensyn til Forsømmelser

i saa Henseende paataler

forholdes

efter Reglerne i § 6 i

Lov af 14 April 1865. Vejen oprundes i passende

Højde og paaføres et forsvarligt Lag skærpet Grus.

Arbejdet med Gravning af Grøften paa det

øvrige øverste Stykke (280 Meter) udføres af samtlige

de vejpligtige i Fællesskab. Der maa ingensinde

vendes paa Vejarealet med Markredskaber eller

lignende tøjres Kreaturer eller henstilles Mark-

redskaber. De ovennævnte Grøfter skal have

en Dybde af 30 cm i lodret Maal. Bredden i Bunden

30 cm, foroven 90 cm.

Opmaaling og Afmærkning af Vejstykkerne foretages af

Sogneraadet

Protokollen oplæst Mødet hævet

Hans Jensen  Anders P Christiansen  Hans L Hansen

Vilh. A. Bendtsen  Axel Nielsen  Harald Mortensen

Karl Olsen  Jens P Larsen  Kristian Olsen

J P Jørgensen  Alfred Svendsen

Jens Jensen  Jens Michaelsen

Peter Andersen  Svend Jensen  Jens P Petersen

Mathias Jensen  Thorvald Sommer

Kristoffer Jensen

For Sogneraadet

Niels Nielsen  Karl Nielsen  H. P. Pedersen

Aar 1939 den 13 Marts afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede

1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning

paa 12741 Kr 37 Øre heraf indestod i Nordsjællands Bank

5718 Kr 13 Øre. i Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse

5585 Kr 34. Øre. Restbeløbet 1437 Kr 90 Øre forefandtes

kontant.   Godkendtes

2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Ændringer

i Valgloven af 11 April 1920. Til Efterretning.

Mod de fremlagte Valglister var ingen Klager indkommet

3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang Fordeling af

Fisk til trængende Personer i Henhold til Lov af 22

Februar 1939. Statskassens Tilskud til ovennævnte Formaal

udgør for herværende Kommune 117 Kr.

Det overlodes til det nedsatte Udvalg ang. Fordeling af

Kød og Flæskekort at foretage Fordeling af Kortene

4. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære om Arbejdsløs-

hedskassernes Forhold under Strejke og Lockout.

Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære om Under-

visning i Norsk og Svensk i visse af Folkeskolens øverste Klasser

Til Efterretning



2. Parcl J. P Michaelsen. 45 løb. Meter
3 Gartner Jens Peter Jørgensen 15 " "
4 Parcl Alfred Svendsen 40 " "
5 " Harald Mortensen 60 " "
6 " Carl Olsen 50 " "
7 " Jens P Larsen 80 " "
8 " A P. Christiansen 60 "
9 Gdr Jens Chr Jensen 110 "
10 " Hans Jensen 110 "
11 Parcl Aksel Nielsen 10 "
12 Hmd Hans L Hansen 10 "
13 Petershvile 15 "
14 Gdr Christoffer Jensen 185 "

825
Fra det Christoff Gdr Hans Jensen

tilhørende
Hus, og videre

med Annisse Overdrev fordeles Vejpligten saaledes.
Gdr Hans Jensen, 170 lb. Meter
Parcl A P Christiansen 70 "
" Jens P Larsen 130 "
" Harald Mortensen 90 "
" Carl Olsen 70 "
" Aksel Nielsen 20 "
Vejens Bredde bliver de første 280 Meter fra An-
nisse Mølle 5,66 Meter bred forude Grøfter der opgraves
Grøfter paa begge Sider udenfor den anførte Bredde
paa det heromhandlede Stykke Vej.
det øvrige Stykke indtil det nordlige Hjørne af
Hans Jensens Ejendom skal Vejen have en Bredde
af 3,77 Meter her graves ingen Grøfter, det øvrige
Stykke blever Bredden 3,10 Meter.
Vejen istandsættes inden 1 Maj d. A. og
den fremtidige Vedligeholdelse sker ligeledes inden
hvert Aars 1 Maj. Med Hensyn til Forsømmelser
i saa Henseende paataler

forholdes
efter Reglerne i § 6 i

Lov af 14 April 1865. Vejen oprundes i passende
Højde og paaføres et forsvarligt Lag skærpet Grus.
Arbejdet med Gravning af Grøften paa det
øvrige øverste Stykke (280 Meter) udføres af samtlige
de vejpligtige i Fællesskab. Der maa ingensinde
vendes paa Vejarealet med Markredskaber eller
lignende tøjres Kreaturer eller henstilles Mark-
redskaber. De ovennævnte Grøfter skal have

en Dybde af 30 cm i lodret Maal. Bredden i Bunden
30 cm, foroven 90 cm.
Opmaaling og Afmærkning af Vejstykkerne foretages af
Sogneraadet

Protokollen oplæst Mødet hævet
Hans Jensen  Anders P Christiansen  Hans L Hansen
Vilh. A. Bendtsen  Axel Nielsen  Harald Mortensen
Karl Olsen  Jens P Larsen  Kristian Olsen
J P Jørgensen  Alfred Svendsen

Jens Jensen  Jens Michaelsen
Peter Andersen  Svend Jensen  Jens P Petersen
Mathias Jensen  Thorvald Sommer
Kristoffer Jensen

For Sogneraadet
Niels Nielsen  Karl Nielsen  H. P. Pedersen
Aar 1939 den 13 Marts afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer var til Stede
1. Kassebogen fremlagdes og udviste en Beholdning
paa 12741 Kr 37 Øre heraf indestod i Nordsjællands Bank
5718 Kr 13 Øre. i Kronborg vestre Birks Spare og Laanekasse
5585 Kr 34. Øre. Restbeløbet 1437 Kr 90 Øre forefandtes
kontant.   Godkendtes
2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære ang. Ændringer
i Valgloven af 11 April 1920. Til Efterretning.
Mod de fremlagte Valglister var ingen Klager indkommet
3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang Fordeling af
Fisk til trængende Personer i Henhold til Lov af 22
Februar 1939. Statskassens Tilskud til ovennævnte Formaal
udgør for herværende Kommune 117 Kr.
Det overlodes til det nedsatte Udvalg ang. Fordeling af
Kød og Flæskekort at foretage Fordeling af Kortene
4. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære om Arbejdsløs-
hedskassernes Forhold under Strejke og Lockout.
Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære om Under-
visning i Norsk og Svensk i visse af Folkeskolens øverste Klasser

Til Efterretning



5. Fra Amtsraadet forelaa Godkendelse af Sogneraadets Beslutninger

vedr. Ligningsforholdet mellem fast Ejendom og Formue og Lejlighed

samt Fradraget i Ejendomsskylden for Fireaaret 1/4. 1939 - 31/3. 1943.

Til Efterretning

6. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at den Kommunen

paahvilende Andel i Udgifter i Anledning af Ejendoms-

skyldvurdering i Finansaaret 1937/38 udgør 648 Kr 83 Øre

7. Fra Københavns Stiftsøvrighed forelaa Meddelelse om

at der til Præstelønningskassen for Aaret 1939/40 vil

være at paaligne Menigheden 2125 Kr. 38 Øre de samlede

Menighedsudgifter udgør herefter ialt 7363 Kr 38 Øre

mod 7251 Kr 48 Øre forrige Aar. Det vedtoges at ud-

skrive Menighedsudgifter med 15. % af den personlige Skat.

8. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød var fremsendt

Udstykningssagen i Anledning af Kommunens Erhvervelse

af en Del af Matr Nr. 79 Annisse (253 m2) til Vejudvidelse

i Annisse By i Sommeren 1938, af nævnte Matr Nr.

er 155 m2 belagt med Oversigtsservitut, af Matr Nr 8c

tilhørende Parcl Anders Jensen, afgives til offentlig Vej 126 m2.

Udstykningen anbefaledes.

9. Fra Parcl N. P. Larsen, Nejede forelaa Anmodning om

Tilladelse til at hans Datter, som skal begynde Skolegangen

i indeværende Foraar, maa søge Annisse Skole. Tillades for

saavidt Pladsforholdene tillader det, og Andrageren selv betaler Undervisningsmidler

10. Til Medlemmer af Sundhedskommissionen genvalgtes

Parcl. Jens P. Bendtsen, Ramløse og Smedemester Hans

Larsen, Annisse.

11. Til Nævninge-Grundlisteudvalget.

Gaardejer Lars P Petersen, Ryagergaard, Annisse. Gaardejer

Christoffer Christensen, Ramløse. Gaardejer Parcellist Thorvald

Pedersen, Aagerup.

12. Rengøring af Kommunens Skoler var indkommet 6 Tilbud

følgende antoges. Annisse Hovedskole Fru Else Mikkelsen 180 Kr.

Annisse Forskole Fru Emmy Sørensen, 160 Kr.

Skærød Hoved og Forskole samt Sogneraadslokalet Frk. Gurli Jørgensen

Skærød. 480 Kr.

13. Paa Savning, Kløvning Indbæring af Brænde var indkommet 1 Tilbud

nemlig fra Skræder N P Larsen Ramløse ved Ramløse Skoler for 6 Kr.

pr Rm. antoges paa de øvrige Skoler var ingen Tilbud indkommet.

14. Til Næstf Formand far Sogneraaadet for Aaret 1939/40 genvalgtes

Hmd Niels Nielsen, Ramløse, til Næstformand genvalgtes

Gdr Christoffer Jensen, Annisse og til Kasserer genvalgtes Mejeribe-

styrer Fritz Jørgensen, Skærød.

15. Det vedtoges at bibeholde der nuværende Ordning med Skatteop-

krævningen og forsaavidt den nuværende Opkræver er villig til

at fortsætte paa de hidtidige Vilkaar 600 Kr. aarlig at genan-

tage ham som Opkræver.

16. Fra Brandfoged Carl Jensen, Ramløse forelaa Henstilling

om at faa Branddammen i Ramløse oprenset, der

nedsattes følgende Udvalg til at undersøge Forholdene og frem-

komme med Indstilling til Sogneraadet. Jens Olsen. Jens Petersen. A. P. Larsen

17. Det Bollermanske Legat for 1938/39 tildeltes Syerske

Marie Larsen, Annisse, og Anders Christoffersens Enke, Skærød.

Mødet hævet

Jens Petersen  Anders Peter Larsen  Niels Nielsen

Jens Olsen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Kristoffer Jensen  Karl Nielsen

Aar 1939 den 23 Marts holdt Sogneraadet ekstra-

ordinært Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer Fr. Jørgensen

var fraværende, grundet paa Sygdom.

1. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære hvorefter der

Lørdag den 25 Marts d. A. vil være at foretage Svine-

tælling i Kommunen. Sogneraadsmedlemmerne drager hver

i sit Distrikt Omsorg for Tællingens Udførelse.

2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære vedrørende

Forketingsvalget Mandag den 3 April 1939 samt

Valgmandsvalg samme Dag.

Til at tiltræde Opstillingskredsens Valgbestyrelse valgtes

Formanden   med Christoffer Jensen som Stedfortræder.

Til Valgstyrere ved Folketingsvalget valgtes for Ramløse

Afstemningssted de 5 Sogneraadsmedlemmer fra Ramløse

Sogn.



5. Fra Amtsraadet forelaa Godkendelse af Sogneraadets Beslutninger
vedr. Ligningsforholdet mellem fast Ejendom og Formue og Lejlighed
samt Fradraget i Ejendomsskylden for Fireaaret 1/4. 1939 - 31/3. 1943.

Til Efterretning
6. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at den Kommunen
paahvilende Andel i Udgifter i Anledning af Ejendoms-
skyldvurdering i Finansaaret 1937/38 udgør 648 Kr 83 Øre
7. Fra Københavns Stiftsøvrighed forelaa Meddelelse om
at der til Præstelønningskassen for Aaret 1939/40 vil
være at paaligne Menigheden 2125 Kr. 38 Øre de samlede
Menighedsudgifter udgør herefter ialt 7363 Kr 38 Øre
mod 7251 Kr 48 Øre forrige Aar. Det vedtoges at ud-
skrive Menighedsudgifter med 15. % af den personlige Skat.
8. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød var fremsendt
Udstykningssagen i Anledning af Kommunens Erhvervelse
af en Del af Matr Nr. 79 Annisse (253 m2) til Vejudvidelse
i Annisse By i Sommeren 1938, af nævnte Matr Nr.
er 155 m2 belagt med Oversigtsservitut, af Matr Nr 8c
tilhørende Parcl Anders Jensen, afgives til offentlig Vej 126 m2.

Udstykningen anbefaledes.
9. Fra Parcl N. P. Larsen, Nejede forelaa Anmodning om
Tilladelse til at hans Datter, som skal begynde Skolegangen
i indeværende Foraar, maa søge Annisse Skole. Tillades for
saavidt Pladsforholdene tillader det, og Andrageren selv betaler Undervisningsmidler
10. Til Medlemmer af Sundhedskommissionen genvalgtes
Parcl. Jens P. Bendtsen, Ramløse og Smedemester Hans
Larsen, Annisse.
11. Til Nævninge-Grundlisteudvalget.
Gaardejer Lars P Petersen, Ryagergaard, Annisse. Gaardejer
Christoffer Christensen, Ramløse. Gaardejer Parcellist Thorvald
Pedersen, Aagerup.
12. Rengøring af Kommunens Skoler var indkommet 6 Tilbud
følgende antoges. Annisse Hovedskole Fru Else Mikkelsen 180 Kr.
Annisse Forskole Fru Emmy Sørensen, 160 Kr.
Skærød Hoved og Forskole samt Sogneraadslokalet Frk. Gurli Jørgensen
Skærød. 480 Kr.

13. Paa Savning, Kløvning Indbæring af Brænde var indkommet 1 Tilbud
nemlig fra Skræder N P Larsen Ramløse ved Ramløse Skoler for 6 Kr.
pr Rm. antoges paa de øvrige Skoler var ingen Tilbud indkommet.
14. Til Næstf Formand far Sogneraaadet for Aaret 1939/40 genvalgtes
Hmd Niels Nielsen, Ramløse, til Næstformand genvalgtes
Gdr Christoffer Jensen, Annisse og til Kasserer genvalgtes Mejeribe-
styrer Fritz Jørgensen, Skærød.
15. Det vedtoges at bibeholde der nuværende Ordning med Skatteop-
krævningen og forsaavidt den nuværende Opkræver er villig til
at fortsætte paa de hidtidige Vilkaar 600 Kr. aarlig at genan-
tage ham som Opkræver.
16. Fra Brandfoged Carl Jensen, Ramløse forelaa Henstilling
om at faa Branddammen i Ramløse oprenset, der
nedsattes følgende Udvalg til at undersøge Forholdene og frem-
komme med Indstilling til Sogneraadet. Jens Olsen. Jens Petersen. A. P. Larsen
17. Det Bollermanske Legat for 1938/39 tildeltes Syerske
Marie Larsen, Annisse, og Anders Christoffersens Enke, Skærød.

Mødet hævet
Jens Petersen  Anders Peter Larsen  Niels Nielsen
Jens Olsen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Kristoffer Jensen  Karl Nielsen
Aar 1939 den 23 Marts holdt Sogneraadet ekstra-
ordinært Møde i Sogneraadslokalet, Mejeribestyrer Fr. Jørgensen
var fraværende, grundet paa Sygdom.
1. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære hvorefter der
Lørdag den 25 Marts d. A. vil være at foretage Svine-
tælling i Kommunen. Sogneraadsmedlemmerne drager hver
i sit Distrikt Omsorg for Tællingens Udførelse.
2. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære vedrørende
Forketingsvalget Mandag den 3 April 1939 samt
Valgmandsvalg samme Dag.
Til at tiltræde Opstillingskredsens Valgbestyrelse valgtes
Formanden   med Christoffer Jensen som Stedfortræder.
Til Valgstyrere ved Folketingsvalget valgtes for Ramløse
Afstemningssted de 5 Sogneraadsmedlemmer fra Ramløse
Sogn.



for Annisse Afstemningssted valgtes.

de 4 Sogneraadsmedlemmer fra Annisse Sogn, samt

Hmd Hans Laurits Hansen, Annisse

Til Valgstyrere ved Valgmandsvalget valgtes for Ramløse

Afstemningssted : Gdr. Johannes Andersen, Gdr Ole Munk

Gdr. Jens Hansen Husmand Hans E K Hansen Ramløse,

Gdr Mandrup Justesen Taagerup.

for Annisse Afstemningssted. Mejeribestyrer Oluf Jensen,

Parcl. Lars Peter Rasmussen, Gdr Marius Karlsen, Annisse

Hmd Kr. M. Jensen, Hmd Johannes Hansen, Huseby

Resultatet af Ansættelser til Kommuneskat forelaa. Lig-

ningsprocenten for 1939/40 fastsattes til 4,3. Skatteprocenten

til 4,1.

Fra Gaardejer Anders N. Petersen, Ramløse forelaa Andra-

gende om Tilskud, til saavel Arbejdsløn som Drænrør,

i Henhold til Grundforbedringsloven, De samlede Om-

kostninger ved Arbejdets Gennemførelse er anslaaet til 550 Kr.

Anbefaledes

Fra Frugthandler Harald Christian Larsen, Ejer af Matr.

Nr 8b. Ramløse forelaa Andragende om Tilskud, til

saavel Arbejdsløn som Drænrør, i Henhold til Grundfor-

bedringsloven. De samlede Omkostninger ved Arbejdets

Gennemførelse anslaas til 1030 Kr.

Anbefaledes.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 30 Marts holdt Sogneraadet Møde i Sogne-

raadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

Kommuneligningen 1939/40 forelaa til Underskrift,

og blev underskrevet af samtlige Medlemmer. Ligningspro-

centen er 4,3. Skatteprocenten 4,1.

Sogneraadsmedlemmerne aflagde hver især Regnskab

for de af dem i Aarets Løb modtagne Forskud.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 8 April afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet. Kristoffer Jensen var fraværende

med anmeldt Forfald.

1. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en samlet

Indtægt paa 225313 Kr 31 Øre. Udgift 217434 Kr. 95.

Kassebeholdning 7878 Kr 36 Øre.

Godkendtes.

2. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Ud-

ryddelse af Oksebremselarven, grundet paa den herskende

Mund og Klovesyge maa det sædvanlige Eftersyn af

Hornkvægbesætningerne ikke finde Sted i indeværende

Foraar, men et af Ministeriet udstedt Cirkulære vil være

at tilstille samtlige Kreaturejere.

Det vedtoges at udsende Cirkulæret pr. Post

3. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa for Ejeren

af Matr Nr. 27c Ramløse Karetmager Chr. Pedersen, An-

dragende om Tilladelse til Udstykning af 1 Parcel 2770 m2

som er solgt til Hmd. Oluf Larsen, Ramløse til Bebyggelse

Anbefaledes

Fra samme forelaa ligeledes Andragende om Tilladelse,

til Udstykning af en Parcel af samme Matr Nr. som

er solgt til Parcl. Jens Chr Larsen, Ramløse som Bygge-

grund.

Anbefaledes



for Annisse Afstemningssted valgtes.
de 4 Sogneraadsmedlemmer fra Annisse Sogn, samt
Hmd Hans Laurits Hansen, Annisse
Til Valgstyrere ved Valgmandsvalget valgtes for Ramløse
Afstemningssted : Gdr. Johannes Andersen, Gdr Ole Munk
Gdr. Jens Hansen Husmand Hans E K Hansen Ramløse,
Gdr Mandrup Justesen Taagerup.
for Annisse Afstemningssted. Mejeribestyrer Oluf Jensen,
Parcl. Lars Peter Rasmussen, Gdr Marius Karlsen, Annisse
Hmd Kr. M. Jensen, Hmd Johannes Hansen, Huseby
Resultatet af Ansættelser til Kommuneskat forelaa. Lig-
ningsprocenten for 1939/40 fastsattes til 4,3. Skatteprocenten
til 4,1.
Fra Gaardejer Anders N. Petersen, Ramløse forelaa Andra-
gende om Tilskud, til saavel Arbejdsløn som Drænrør,
i Henhold til Grundforbedringsloven, De samlede Om-
kostninger ved Arbejdets Gennemførelse er anslaaet til 550 Kr.

Anbefaledes
Fra Frugthandler Harald Christian Larsen, Ejer af Matr.
Nr 8b. Ramløse forelaa Andragende om Tilskud, til
saavel Arbejdsløn som Drænrør, i Henhold til Grundfor-
bedringsloven. De samlede Omkostninger ved Arbejdets
Gennemførelse anslaas til 1030 Kr.

Anbefaledes.
Mødet hævet
Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen
Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 30 Marts holdt Sogneraadet Møde i Sogne-
raadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
Kommuneligningen 1939/40 forelaa til Underskrift,
og blev underskrevet af samtlige Medlemmer. Ligningspro-
centen er 4,3. Skatteprocenten 4,1.
Sogneraadsmedlemmerne aflagde hver især Regnskab
for de af dem i Aarets Løb modtagne Forskud.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen
Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1939 den 8 April afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet. Kristoffer Jensen var fraværende
med anmeldt Forfald.
1. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en samlet
Indtægt paa 225313 Kr 31 Øre. Udgift 217434 Kr. 95.
Kassebeholdning 7878 Kr 36 Øre.

Godkendtes.
2. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære ang Ud-
ryddelse af Oksebremselarven, grundet paa den herskende
Mund og Klovesyge maa det sædvanlige Eftersyn af
Hornkvægbesætningerne ikke finde Sted i indeværende
Foraar, men et af Ministeriet udstedt Cirkulære vil være
at tilstille samtlige Kreaturejere.
Det vedtoges at udsende Cirkulæret pr. Post
3. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa for Ejeren
af Matr Nr. 27c Ramløse Karetmager Chr. Pedersen, An-
dragende om Tilladelse til Udstykning af 1 Parcel 2770 m2
som er solgt til Hmd. Oluf Larsen, Ramløse til Bebyggelse

Anbefaledes
Fra samme forelaa ligeledes Andragende om Tilladelse,
til Udstykning af en Parcel af samme Matr Nr. som
er solgt til Parcl. Jens Chr Larsen, Ramløse som Bygge-
grund.

Anbefaledes



4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at

der som Forskud paa Andel i Motorafgifterne for Finans-

aaret 1938/39 vil an blive anvist Kommunen 9300 Kr.

Til Efterretning

5. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at

den fælleskommunale Indkomst og Formueskat for

Skatteaaret 1939/40 nedsættes til 80 % af de i Lovens

§ 14 fastsatte Grundsatser.

Samme meddeler at Forhøjelsen af Indkomstskatten

til Staten for Skatteaaret 1939/40 opkræves med

15 % af den ordinære Indkomstskat

Til Efterretning

6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr.

Loven om Erstatning for Dyr der er døde som

Følge af Mund og Klovesyge.

Ansøgningsblanketter udleveres af Sogneraadsformanden

7. Fra Landsretssagfører Knud Zahle, Helsinge var frem-

sendt Skrivelse hvori han forespørger om Kommunen

maatte være villig til at deltage i en forligsmæssig

Ordning ang. en Skadeserstatning til Gaardejer af

Skærød Hans Andersens Søn Holger, i Anledning af et

ham den 7 Juli 1937 overgaaet Ulykkestilfælde for-

aarsaget af et Hestekøretøj tilhørende Parcl. Hans Jørgensen

Annisse, Sagføreren hævder at Uheldet skyldes Ufor-

sigtighed fra en af Kommunens Tjærearbejderes Side.

Formanden redegjorde for den i Sagen førte Korre-

spondance hvori han har henvist til "Landkommu-

nernes Ulykkesforsikring" hvor Kommunen har tegnet Ansvars-

forsikring, samt meddelt Sagføreren at Kommunen

ikke indlader sig faa Forhandling om Erstatning

udenom Forsikringsselskabet.

Til Efterretning.

8. Fra Skoledirektionen var tilbagesendt Sogneraadets af

Skolekommissionen tiltraadte Forslag til Vedtægter for

Rengøring af Kommunens Skoler. Amtsskolekonsulenten

hestiller at den samlede trykte Normalvedtægt benyttes

idet Bestemmelserne om Gymnastiksale m.v. kan træde

i Kraft, efterhaanden som de lovmæssige Udvidelser af

Skolerne har fundet Sted.

Udsattes til næste Møde

9. Det ved Mødet den 13 Marts d.A. nedsatte Udvalg vedr.

Branddammen i Ramløse, har besigtiget Forholdene og

indstiller at Branddammen oprenses i den kommende Sommer

og at der mod Vejen opføres en Betonmur. Udvalget arbejder videre

med Sagen, og udarbejder Betingelser for Arbejdets Udførelse.

10. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet

vedr. Klager over Ansættelserne valgtes: Formanden og Kassereren.

11. Som Skatteopkræver for 1939/40 genantoges Hmd Kristian

M Jensen Huseby for en Betaling af 600 Kr.

12. Føringen af Folkeregistret i 1939/40 overdroges, som

hidtil til Gdr. Johannes Andersen Ramløse for en Betaling

af 200 Kr.

13. Formandens Medhjælpssum for 1939/40 fastsattes

ved 1. Behandling til 1800 Kr.

14. Fra Helsinge tekniske Skole forelaa Andragende

om Tilskud   Bevilgedes 200 Kr.

15. Landbrugsministeriet meddeler at der er tilstaaet

Forpagter Jens Chr. Jensen "Petershvile" Tilskud til Grundfor-

bedringsarbejde (Dræning) indtil 1145 Kr. (se Mødet 7/1.39 Pkt 18).

16. Fra samme forelaa ligeledes Meddelelse om at bevilget

Tilskud til Grundforbedring paa den Frugthandler

Harald Christian Larsen tilhørende Ejendom Matr Nr.

8b. Ramløse til et Beløb af indtil 310 Kr.

17. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler at

Murermester Jakob Jakobsen, Ramløse er ansat til Erhvervs-

skat til Københavns Kommune efter Indkomst 20.000 Kr.

Da Skatteyderen har selvangivet sin Indkomst til 6041 Kr.

hvilken Selvangivelse er antaget i herværende Kommune vedtoges

at protestere mod Erhvervsskatteansættelsen.

18. Til kommunale Revisorer for 1939/40 genvalgtes Gdr. Fr

Jørgensen, Ramløse og Førstlærer J. K. Hartvig Møller Annisse

Mødet hævet

Jens Olsen  Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Hans Peder Pedersen



4. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at
der som Forskud paa Andel i Motorafgifterne for Finans-
aaret 1938/39 vil an blive anvist Kommunen 9300 Kr.

Til Efterretning
5. Fra Skattedepartementet forelaa Meddelelse om at
den fælleskommunale Indkomst og Formueskat for
Skatteaaret 1939/40 nedsættes til 80 % af de i Lovens
§ 14 fastsatte Grundsatser.
Samme meddeler at Forhøjelsen af Indkomstskatten
til Staten for Skatteaaret 1939/40 opkræves med
15 % af den ordinære Indkomstskat

Til Efterretning
6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr.
Loven om Erstatning for Dyr der er døde som
Følge af Mund og Klovesyge.
Ansøgningsblanketter udleveres af Sogneraadsformanden
7. Fra Landsretssagfører Knud Zahle, Helsinge var frem-
sendt Skrivelse hvori han forespørger om Kommunen
maatte være villig til at deltage i en forligsmæssig
Ordning ang. en Skadeserstatning til Gaardejer af
Skærød Hans Andersens Søn Holger, i Anledning af et
ham den 7 Juli 1937 overgaaet Ulykkestilfælde for-
aarsaget af et Hestekøretøj tilhørende Parcl. Hans Jørgensen
Annisse, Sagføreren hævder at Uheldet skyldes Ufor-
sigtighed fra en af Kommunens Tjærearbejderes Side.
Formanden redegjorde for den i Sagen førte Korre-
spondance hvori han har henvist til "Landkommu-
nernes Ulykkesforsikring" hvor Kommunen har tegnet Ansvars-
forsikring, samt meddelt Sagføreren at Kommunen
ikke indlader sig faa Forhandling om Erstatning
udenom Forsikringsselskabet.

Til Efterretning.
8. Fra Skoledirektionen var tilbagesendt Sogneraadets af
Skolekommissionen tiltraadte Forslag til Vedtægter for
Rengøring af Kommunens Skoler. Amtsskolekonsulenten
hestiller at den samlede trykte Normalvedtægt benyttes
idet Bestemmelserne om Gymnastiksale m.v. kan træde
i Kraft, efterhaanden som de lovmæssige Udvidelser af
Skolerne har fundet Sted.
Udsattes til næste Møde

9. Det ved Mødet den 13 Marts d.A. nedsatte Udvalg vedr.
Branddammen i Ramløse, har besigtiget Forholdene og
indstiller at Branddammen oprenses i den kommende Sommer
og at der mod Vejen opføres en Betonmur. Udvalget arbejder videre
med Sagen, og udarbejder Betingelser for Arbejdets Udførelse.
10. Til paa Sogneraadets Vegne at give Møde i Skatteraadet
vedr. Klager over Ansættelserne valgtes: Formanden og Kassereren.
11. Som Skatteopkræver for 1939/40 genantoges Hmd Kristian
M Jensen Huseby for en Betaling af 600 Kr.
12. Føringen af Folkeregistret i 1939/40 overdroges, som
hidtil til Gdr. Johannes Andersen Ramløse for en Betaling
af 200 Kr.
13. Formandens Medhjælpssum for 1939/40 fastsattes
ved 1. Behandling til 1800 Kr.
14. Fra Helsinge tekniske Skole forelaa Andragende
om Tilskud   Bevilgedes 200 Kr.
15. Landbrugsministeriet meddeler at der er tilstaaet
Forpagter Jens Chr. Jensen "Petershvile" Tilskud til Grundfor-
bedringsarbejde (Dræning) indtil 1145 Kr. (se Mødet 7/1.39 Pkt 18).
16. Fra samme forelaa ligeledes Meddelelse om at bevilget
Tilskud til Grundforbedring paa den Frugthandler
Harald Christian Larsen tilhørende Ejendom Matr Nr.
8b. Ramløse til et Beløb af indtil 310 Kr.
17. Direktoratet for Københavns Skattevæsen meddeler at
Murermester Jakob Jakobsen, Ramløse er ansat til Erhvervs-
skat til Københavns Kommune efter Indkomst 20.000 Kr.
Da Skatteyderen har selvangivet sin Indkomst til 6041 Kr.
hvilken Selvangivelse er antaget i herværende Kommune vedtoges
at protestere mod Erhvervsskatteansættelsen.
18. Til kommunale Revisorer for 1939/40 genvalgtes Gdr. Fr
Jørgensen, Ramløse og Førstlærer J. K. Hartvig Møller Annisse

Mødet hævet
Jens Olsen  Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Hans Peder Pedersen



Aar 1939 den 13 Maj afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 28068 Kr. 63 Øre. heraf indestod

paa Postkonto 684 Kr 84 Øre i Nordsjællands Bank

20889 Kr 50 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5585 Kr.

34 Øre kontant 908,75 Øre.   Godkendtes

2.a Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød forelaa for Ejeren

af Matr. Nr 25a, Ramløse, Jens Pedersen, Andragende om

Tilladelse til Udstykning for en Parcl. 2126 Meter2 der er

solgt til Bebyggelse. Samtidig forelaa til Sogneraadets Erklæ-

ring, en af Jens Pedersen underskrevet Erklæring ang. Vejret

over Matr Nr. 25c. 25f. 54a. 54b. 7g. 7c. Ramløse ud

til offentlig Vej (Bivej Nr. 1. Ramløse-Huseby).

Anbefaledes

b. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa for Ejeren

af Matr Nr 22b. Annisse, Hans Jensen, Andragende om

Udstykningstilladelse for en Parcel. 673 m2 som er solgt til

Teglværksarbejder Ejgil Sørensen som Byggegrund.

Anbefaledes

c. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om Hartkorns-

forandringer foranlediget ved den i Skærød foretagne

Forlægning af Landevej Nr. 3a. hvorved der er sket en

Afgang i Hartkornet paa 3 Fdk. 0 Alb.

Til Efterretning

d. Fra Matrikuldirektoratet forelaa Forespørgsel om hvor-

vidt Matr Nr. 7d. og 15 Aagerup der er noteret som en

samlet Landbrugsejendom, men i Tingbogen staar opført

som tilhørende Matr Nr. 7a Jens Peter Larsen, Matr N. 15

Anders Christiansen, i de sidste 20 Aar har været drevet

samlet af Ejeren af Matr 7a.

Formanden affatter Erklæring i Sagen, paa

Grundlag af sit Kendskab til Forholdene

3. Fra Skattedepartementet var fremsendt Lov af 15 Marts 1939.

ang. overordentlig Indkomstskat samt Cirkulære samme vedr.

Til Efterretning

4. Fra Socialministeriet var fremsendt Cirkulære vedrørende

Lov Nr. 170 af 13 April 1938 om Ferie med Løn.

Til Efterretning

5. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære vedr. Ændringer i den

sociale Lovgivning herunder Forsorgslovens § 247 og 248 (kronisk syge)

Til Efterretning

6. Fra Valgbestyrelsen for det den 3 April d A afholdte Folketings og

Landstingsvalg forelaa Meddelelse om at Udgiften for Opstillings-

kredsen har udgjort 4040 Kr 44 Øre herværende Kommunes Andel

heraf udgør 206 Kr 44 Øre.

Anvistes til Betaling.

7. Til Valgbestyrelse ved Folkeafstemningen den 23 Maj 1939 valgtes

for Ramløse Afstemningssted de 5 Sogneraadsmedlemmer fra Ramløse

for Annisse Afstemningssted, de 4 Sogneraadsmedlemmer fra Annisse

samt Uddeler Ejvind Larsen, Ramløse

Til at tiltræde Opstillingskredsens Valgbestyrelse valgtes. Formanden

Stedfortræder Gdr Christoffer Jensen, Annisse

8. Fra Nordsjællands Murer og Tømrermesterforening forelaa An-

modning om at kommunale Arbejder som i Fremtiden

bliver at udføre i Ramløse Annisse Kommune, kun maa

blive overdraget til Medlemmer af ovennævnte Mesterforening.

Det vedtoges at svare at da man opfatter

Henvendelse som en Henstilling tages denne til Efterretning.

9. Spørgsmaalet om Vedtægterne for Rengøring for Kommunens

Skoler forelaa til fornyet Behandling jfr Pkt 8 ved Mødet d. 8/4. 1939.

Det vedtoges at tiltræde Normalvedtægten.

10. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der som

Tilskud til Grundforbedringsarbejde (Dræning) er tilstaaet Gdr.

Anders N. Petersen Ramløse Matr N. 30a et Beløb af indtil

155 Kr.   Til Efterretning

11. Formandens Medhjælpssum for 1939/40 fastsattes ved 2'

Behandling til 1800 Kr.

12. Honoraret til Socialudvalgets Formand for 1939/40 fast-

sattes til 400 Kr.

13. Det vedtoges at henvende sig til Arkitekt Madsen,

Hillerød med Anmodning om Udarbejdelse af Tegning

og Overslag vedr. Installation af Vand i Skærød

Skoler. samtidig indlægges elektrisk Lys i Forskolen

14. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring 2 Klager over

Statsskatteansættelsen for 1939/40, nemlig fra Tømrermester

Christoffer Svendsen og Maskinforhandler Laurits Olsen

Annisse.



Aar 1939 den 13 Maj afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 28068 Kr. 63 Øre. heraf indestod
paa Postkonto 684 Kr 84 Øre i Nordsjællands Bank
20889 Kr 50 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5585 Kr.
34 Øre kontant 908,75 Øre.   Godkendtes
2.a Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød forelaa for Ejeren
af Matr. Nr 25a, Ramløse, Jens Pedersen, Andragende om
Tilladelse til Udstykning for en Parcl. 2126 Meter2 der er
solgt til Bebyggelse. Samtidig forelaa til Sogneraadets Erklæ-
ring, en af Jens Pedersen underskrevet Erklæring ang. Vejret
over Matr Nr. 25c. 25f. 54a. 54b. 7g. 7c. Ramløse ud
til offentlig Vej (Bivej Nr. 1. Ramløse-Huseby).

Anbefaledes
b. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød forelaa for Ejeren
af Matr Nr 22b. Annisse, Hans Jensen, Andragende om
Udstykningstilladelse for en Parcel. 673 m2 som er solgt til
Teglværksarbejder Ejgil Sørensen som Byggegrund.

Anbefaledes
c. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om Hartkorns-
forandringer foranlediget ved den i Skærød foretagne
Forlægning af Landevej Nr. 3a. hvorved der er sket en
Afgang i Hartkornet paa 3 Fdk. 0 Alb.

Til Efterretning
d. Fra Matrikuldirektoratet forelaa Forespørgsel om hvor-
vidt Matr Nr. 7d. og 15 Aagerup der er noteret som en
samlet Landbrugsejendom, men i Tingbogen staar opført
som tilhørende Matr Nr. 7a Jens Peter Larsen, Matr N. 15
Anders Christiansen, i de sidste 20 Aar har været drevet
samlet af Ejeren af Matr 7a.
Formanden affatter Erklæring i Sagen, paa
Grundlag af sit Kendskab til Forholdene
3. Fra Skattedepartementet var fremsendt Lov af 15 Marts 1939.
ang. overordentlig Indkomstskat samt Cirkulære samme vedr.

Til Efterretning
4. Fra Socialministeriet var fremsendt Cirkulære vedrørende
Lov Nr. 170 af 13 April 1938 om Ferie med Løn.

Til Efterretning

5. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære vedr. Ændringer i den
sociale Lovgivning herunder Forsorgslovens § 247 og 248 (kronisk syge)

Til Efterretning
6. Fra Valgbestyrelsen for det den 3 April d A afholdte Folketings og
Landstingsvalg forelaa Meddelelse om at Udgiften for Opstillings-
kredsen har udgjort 4040 Kr 44 Øre herværende Kommunes Andel
heraf udgør 206 Kr 44 Øre.
Anvistes til Betaling.
7. Til Valgbestyrelse ved Folkeafstemningen den 23 Maj 1939 valgtes
for Ramløse Afstemningssted de 5 Sogneraadsmedlemmer fra Ramløse
for Annisse Afstemningssted, de 4 Sogneraadsmedlemmer fra Annisse
samt Uddeler Ejvind Larsen, Ramløse
Til at tiltræde Opstillingskredsens Valgbestyrelse valgtes. Formanden
Stedfortræder Gdr Christoffer Jensen, Annisse
8. Fra Nordsjællands Murer og Tømrermesterforening forelaa An-
modning om at kommunale Arbejder som i Fremtiden
bliver at udføre i Ramløse Annisse Kommune, kun maa
blive overdraget til Medlemmer af ovennævnte Mesterforening.
Det vedtoges at svare at da man opfatter
Henvendelse som en Henstilling tages denne til Efterretning.
9. Spørgsmaalet om Vedtægterne for Rengøring for Kommunens
Skoler forelaa til fornyet Behandling jfr Pkt 8 ved Mødet d. 8/4. 1939.
Det vedtoges at tiltræde Normalvedtægten.
10. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der som
Tilskud til Grundforbedringsarbejde (Dræning) er tilstaaet Gdr.
Anders N. Petersen Ramløse Matr N. 30a et Beløb af indtil
155 Kr.   Til Efterretning
11. Formandens Medhjælpssum for 1939/40 fastsattes ved 2'
Behandling til 1800 Kr.
12. Honoraret til Socialudvalgets Formand for 1939/40 fast-
sattes til 400 Kr.
13. Det vedtoges at henvende sig til Arkitekt Madsen,
Hillerød med Anmodning om Udarbejdelse af Tegning
og Overslag vedr. Installation af Vand i Skærød
Skoler. samtidig indlægges elektrisk Lys i Forskolen
14. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring 2 Klager over
Statsskatteansættelsen for 1939/40, nemlig fra Tømrermester
Christoffer Svendsen og Maskinforhandler Laurits Olsen
Annisse.



I Anledning af at Parcl. Laurits Petersen, Ramløse har

pløjet og saaet, efter Sogneraadets Formening, for nær til

Vejen vedtoges at søge dette Forhold rettet ved Henvendelse

til paagældende.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 10 Juni afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet.

samtlige Medlemmer var til Stede

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en samlet Kassebeholdning paa 41307 Kr 47 Øre.

heraf indestod i Nordsjællands Bank 32848 Kr 98 Øre

i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5585 Kr 34 Øre paa Postkonto

Nr. 54150 - 790 Kr 22 Øre. kontant 2082 Kr. 93 Øre

Dokumentation fremlagdes og godkendtes.

2. Skoleforsømmelseslister for April og Maj Maaneder forelaa

ialt 4 Forsømmelser.

3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer ang. Ændringer

i Forsorgslovens § 281, samt Cirkulære af 9 Maj 1939 ang. Ind-

beretning om Inddrivelse af forskudsvis udbetalte Underholdsbidrag.

Til Efterretning

4. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære ang.

Svømmeundervisning i Skolerne.

Til Efterretning

5. Fra Matrikuls-Direktoratet forelaa Approbation paa Udstykning

af Matr Nr. 27g. 66 og 72 af Ramløse, de 2 sidstnævnte Matr.

Nr. udgaar af Matrikulen og Matr Nr. 27g udstykkes saaledes.

Matr Nr. 27g. Oluf Larsen, Hartkorn 2½ Alb.

" " 27h. Jens Chr. Larsen " 2 1/4 Alb.

Til Efterretning.

6. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa Fortegnelse over fremsendte

Hundetegn for Aaret 1939 som vil være at betale med

18 Kr. 93 Øre

Beløbet er betalt.

7. Fra Arbejds-Direktoratet forelaa Indberetning til Socialministeriet

om Arbejdsanvisningen og Arbejdsløshedsforsikringen i 1937/38.

Til Efterretning

8. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole forelaa Regn-

skab for Vinteren 1938/39. Den samlede Udgift andrager 810 Kr.

34 Øre. Efter Fradrag af Tilskud bliver der et Beløb paa 127 Kr.

18 Øre som Udgift for Kommunerne (Helsinge Valby og Ramløse Annisse)

Godkendtes.

9. Amtet udbeder sig i Henhold Lov af 15 Marts 1939 om

Voldgift i Tvistigheder ang. Handel med Husdyr Indstilling

af 1 Voldgiftsmand

Gaardejer Jens Petersen, Vejgaard indstilledes

10. Gaardejer Oluf Andersen, Ramløse beder sig fritaget for

Hvervet som Synsmand ved Udpegning af Heste til Hæren

Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse, indstilledes.

11. Fra Ratinselskabet forelaa Beretning ang. den i

Kommunen foretagne Rotteudryddelse bilagt med Regning,

paalydende 2338 Kr.

Beløbet anvistes til Betaling.

Angaaende Oprensning af Branddammen i Ramløse vedtoges

at udbyde Arbejdet i offentlig Licitation og indkaldtes

Tilbud til den 20 Juni d.A.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Karl Nielsen

Jens Olsen

Aar 1939 den 20 Juni holdt Sogneraadet ekstra

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var

til Stede.

1. Paa Arbejdet med Oprensning af Branddammen

i Ramløse var indkommet 1 Tilbud nemlig fra Murer

Jens Rasmussen, Ramløse, for en Pris af 500 Kr.

Tilbudet antoges.

2. Fra Arkitekt Madsen, Hillerød var efter Sogneraadets Anmodning

udarbejdet Planer og Tegninger vedr Installation af Vand i Skærød

Skoler. Det vedtoges at fremme Sagen og søge Amtslægens God-

kendelse hvorefter der indhentes Tilbud fra de 2 elektriske

Installatører i Helsinge



I Anledning af at Parcl. Laurits Petersen, Ramløse har
pløjet og saaet, efter Sogneraadets Formening, for nær til
Vejen vedtoges at søge dette Forhold rettet ved Henvendelse
til paagældende.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen
Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1939 den 10 Juni afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet.
samtlige Medlemmer var til Stede
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en samlet Kassebeholdning paa 41307 Kr 47 Øre.
heraf indestod i Nordsjællands Bank 32848 Kr 98 Øre
i Kronborg vestre Birks Sparekasse 5585 Kr 34 Øre paa Postkonto
Nr. 54150 - 790 Kr 22 Øre. kontant 2082 Kr. 93 Øre
Dokumentation fremlagdes og godkendtes.
2. Skoleforsømmelseslister for April og Maj Maaneder forelaa
ialt 4 Forsømmelser.
3. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulærer ang. Ændringer
i Forsorgslovens § 281, samt Cirkulære af 9 Maj 1939 ang. Ind-
beretning om Inddrivelse af forskudsvis udbetalte Underholdsbidrag.

Til Efterretning
4. Fra Undervisningsministeriet forelaa Cirkulære ang.
Svømmeundervisning i Skolerne.

Til Efterretning
5. Fra Matrikuls-Direktoratet forelaa Approbation paa Udstykning
af Matr Nr. 27g. 66 og 72 af Ramløse, de 2 sidstnævnte Matr.
Nr. udgaar af Matrikulen og Matr Nr. 27g udstykkes saaledes.
Matr Nr. 27g. Oluf Larsen, Hartkorn 2½ Alb.
" " 27h. Jens Chr. Larsen " 2 1/4 Alb.

Til Efterretning.
6. Fra Politimesteren i Hillerød forelaa Fortegnelse over fremsendte
Hundetegn for Aaret 1939 som vil være at betale med
18 Kr. 93 Øre

Beløbet er betalt.

7. Fra Arbejds-Direktoratet forelaa Indberetning til Socialministeriet
om Arbejdsanvisningen og Arbejdsløshedsforsikringen i 1937/38.

Til Efterretning
8. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole forelaa Regn-
skab for Vinteren 1938/39. Den samlede Udgift andrager 810 Kr.
34 Øre. Efter Fradrag af Tilskud bliver der et Beløb paa 127 Kr.
18 Øre som Udgift for Kommunerne (Helsinge Valby og Ramløse Annisse)

Godkendtes.
9. Amtet udbeder sig i Henhold Lov af 15 Marts 1939 om
Voldgift i Tvistigheder ang. Handel med Husdyr Indstilling
af 1 Voldgiftsmand
Gaardejer Jens Petersen, Vejgaard indstilledes
10. Gaardejer Oluf Andersen, Ramløse beder sig fritaget for
Hvervet som Synsmand ved Udpegning af Heste til Hæren
Gaardejer Christoffer Jensen, Annisse, indstilledes.
11. Fra Ratinselskabet forelaa Beretning ang. den i
Kommunen foretagne Rotteudryddelse bilagt med Regning,
paalydende 2338 Kr.

Beløbet anvistes til Betaling.
Angaaende Oprensning af Branddammen i Ramløse vedtoges
at udbyde Arbejdet i offentlig Licitation og indkaldtes
Tilbud til den 20 Juni d.A.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Fritz Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Peder Pedersen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Karl Nielsen

Jens Olsen
Aar 1939 den 20 Juni holdt Sogneraadet ekstra
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var
til Stede.
1. Paa Arbejdet med Oprensning af Branddammen
i Ramløse var indkommet 1 Tilbud nemlig fra Murer
Jens Rasmussen, Ramløse, for en Pris af 500 Kr.
Tilbudet antoges.
2. Fra Arkitekt Madsen, Hillerød var efter Sogneraadets Anmodning
udarbejdet Planer og Tegninger vedr Installation af Vand i Skærød
Skoler. Det vedtoges at fremme Sagen og søge Amtslægens God-
kendelse hvorefter der indhentes Tilbud fra de 2 elektriske
Installatører i Helsinge



3. Fra Amtet forelaa Anmodning om Indstilling af 3

Personer til Stillingen som Sognefoged for Annisse Sogn

i Stedet for fhv. Gdr Anders Pedersen, der er afgaaet ved Døden

den 28 Maj 1939!   følgende indstilledes

1. Gdr. Hans Peder Pedersen, Annisse

2. Gdr. Christoffer Jensen, Annisse

3. Gdr Marius Nielsen, Huseby.

4. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremkommet Henvendelse

ang. Udvidelse af "Tømmermandsbroen" ved Høbjærg Skel

der afholdes Møde paa Aastedet Mandag den 26 Juni 1939

Kl 16 til at repræsentere herværende Sogneraad valgtes de 3

Vejudvalgs

Sogneraadsmedlemmer fra Annisse samt Formanden

Mødet hævet

Jens Olsen  Jens Petersen  Niels Nielsen

Anders Peter Larsen  Karl Nielsen  Hans Peder Pedersen

Kristoffer Jensen  Peter Jacobsen

Aar 1939 den 8 Juli holdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til

Stede.

1. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en samlet Kassebe-

holdning paa 21883 Kr 63 Øre. heraf indestod i Nordsjll.

Bank. 15661 Kr 48 Øre. i Kronborg vestre Birks Sparekasse

2447 Kr 22 Øre paa Postkonto 1555 Kr 17 Øre. Restbe-

løbet 2219 Kr 76 Øre. Dokumentation for Beholdningens

Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.

2. Fra Matrikuls-Direktoratet forelaa Approbation paa

følgende Udstykninger: Fra Matr. Nr. 8b. Ramløse en

Parcel, Matr N. 8i sammenlagt med Matr Nr. 55. 56. Ramløse

Fra Matr Nr. 25a. 1 Parcel.

Matr Nr. 25p.

solgt til Magister Volsø til

Bebyggelse. Fra Matr. Nr. 22b. Annisse en Parcel, Matr

Nr. 22g. med paastaaende Beboelseshus.

Til Efterretning.

3. Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød var for Ejeren Gdr

Marius Christiansen, Aagerup fremsendt Andragende om

Udstykningstilladelse for Ejendommen Matr Nr 6b. 6d.

Aagerup, hvorfra ønskes udstykket en Parcl. med Tilliggende

5516 m2. hvorpaa Brugets Bygninger findes.

Samtidig andrages om at Ejendommen maa blive

fritaget for Opretholdelsespligten som Landbrugsejendom.

Udstykningen af Parcl. 2 kan anbefales, men man nære Betænkelighed ved at

anbefale Nedlæggelse af Landbrugsejendomme.

4. Fra Undervisningsministeriet forelaa forskellige Cirkulærer

vedr. Skolevæsenet

Til Efterretning.

5. Regnskabet Kommunens Udgifter til Skolevæsen i Regnskabsaaret

1938/39 forelaa med Revisionens Antegnelser, den samlede

Udgift andrager 20588 Kr 95 Øre. (budgeteret 21000 Kr.).

Toges til Efterretning. Formanden besvarer Antegnelserne.

6. Angaaende Skolernes Sommerferie vedtoges, under Henvisning til

den hidtil fulgte Praksis jfr Vedtagelse i Mødet den 14 Juli 1928,

Pkt 15 at henstille til Lærerpersonalet at Sommerferien tager

sin Begyndelse den 31 Juli.

7. Fra Skoledirektionen forelaa Vedtægten for Rengøring af

Kommunens Skoler i godkendt Stand.

Til Efterretning.

8. Formanden gav forskellige Oplysninger vedr. Forarbejderne

ved Vandinstallationen i Skærød Skoler, herunder havde

det vist sig nødvendigt at foretage Eftersyn og Rensning

af Brønden samt at omlægge en Del af Kloakledningen

Tilbudene paa Arbejdet er indkaldt til 15 Juli.

Det overlades til Formanden, Jens Petersen og Fr. Jørgensen at

træffe Afgørelse vedrørende Tilbudene.

9. Fra Valgbestyrelsen for Frederiksborg Amts 4 Opstillingskreds

forelaa Meddelelse om at Kommunens Andel i Udgifterne

i Anledning af Folkeafstemningen den 23 Maj 1939 andrager

94 Kr. 77 Øre.

Beløbet er betalt.

10. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Gaardejer Hans

Peder Pedersen, Annisse er beskikket som Sognefoged for

Annisse Sogn fra 1 Juli 1939 at regne.

Til Efterretning

11. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære og Vejledning

vedr. Areal og Kreaturtællingen den 15 Juli 1939.

følgende Tællingskommissærer valgtes.

1. Parcl. Hans G. Larsen   Forpagter Ejner Hansen

2. Gdr. Aksel H. Hansen   Parcl. Knud Christiansen

3. Gdr Niels Chr. Sørensen   Parcl. Niels E Sørensen

4. Parcl Sofus Jensen   Gdr. Marius Sørensen

5. Gdr. Jens P Larsen



3. Fra Amtet forelaa Anmodning om Indstilling af 3
Personer til Stillingen som Sognefoged for Annisse Sogn
i Stedet for fhv. Gdr Anders Pedersen, der er afgaaet ved Døden
den 28 Maj 1939!   følgende indstilledes
1. Gdr. Hans Peder Pedersen, Annisse
2. Gdr. Christoffer Jensen, Annisse
3. Gdr Marius Nielsen, Huseby.
4. Fra Helsinge Valby Sogneraad var fremkommet Henvendelse
ang. Udvidelse af "Tømmermandsbroen" ved Høbjærg Skel
der afholdes Møde paa Aastedet Mandag den 26 Juni 1939
Kl 16 til at repræsentere herværende Sogneraad valgtes de 3
Vejudvalgs
Sogneraadsmedlemmer fra Annisse samt Formanden

Mødet hævet
Jens Olsen  Jens Petersen  Niels Nielsen
Anders Peter Larsen  Karl Nielsen  Hans Peder Pedersen
Kristoffer Jensen  Peter Jacobsen
Aar 1939 den 8 Juli holdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til
Stede.
1. Kassebøgerne fremlagdes og udviste en samlet Kassebe-
holdning paa 21883 Kr 63 Øre. heraf indestod i Nordsjll.
Bank. 15661 Kr 48 Øre. i Kronborg vestre Birks Sparekasse
2447 Kr 22 Øre paa Postkonto 1555 Kr 17 Øre. Restbe-
løbet 2219 Kr 76 Øre. Dokumentation for Beholdningens
Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes.
2. Fra Matrikuls-Direktoratet forelaa Approbation paa
følgende Udstykninger: Fra Matr. Nr. 8b. Ramløse en
Parcel, Matr N. 8i sammenlagt med Matr Nr. 55. 56. Ramløse
Fra Matr Nr. 25a. 1 Parcel.

Matr Nr. 25p.
solgt til Magister Volsø til

Bebyggelse. Fra Matr. Nr. 22b. Annisse en Parcel, Matr
Nr. 22g. med paastaaende Beboelseshus.

Til Efterretning.
3. Fra Landinspektør Kaj Sørensen, Hillerød var for Ejeren Gdr
Marius Christiansen, Aagerup fremsendt Andragende om
Udstykningstilladelse for Ejendommen Matr Nr 6b. 6d.
Aagerup, hvorfra ønskes udstykket en Parcl. med Tilliggende
5516 m2. hvorpaa Brugets Bygninger findes.
Samtidig andrages om at Ejendommen maa blive

fritaget for Opretholdelsespligten som Landbrugsejendom.
Udstykningen af Parcl. 2 kan anbefales, men man nære Betænkelighed ved at
anbefale Nedlæggelse af Landbrugsejendomme.
4. Fra Undervisningsministeriet forelaa forskellige Cirkulærer
vedr. Skolevæsenet

Til Efterretning.
5. Regnskabet Kommunens Udgifter til Skolevæsen i Regnskabsaaret
1938/39 forelaa med Revisionens Antegnelser, den samlede
Udgift andrager 20588 Kr 95 Øre. (budgeteret 21000 Kr.).
Toges til Efterretning. Formanden besvarer Antegnelserne.
6. Angaaende Skolernes Sommerferie vedtoges, under Henvisning til
den hidtil fulgte Praksis jfr Vedtagelse i Mødet den 14 Juli 1928,
Pkt 15 at henstille til Lærerpersonalet at Sommerferien tager
sin Begyndelse den 31 Juli.
7. Fra Skoledirektionen forelaa Vedtægten for Rengøring af
Kommunens Skoler i godkendt Stand.

Til Efterretning.
8. Formanden gav forskellige Oplysninger vedr. Forarbejderne
ved Vandinstallationen i Skærød Skoler, herunder havde
det vist sig nødvendigt at foretage Eftersyn og Rensning
af Brønden samt at omlægge en Del af Kloakledningen
Tilbudene paa Arbejdet er indkaldt til 15 Juli.
Det overlades til Formanden, Jens Petersen og Fr. Jørgensen at
træffe Afgørelse vedrørende Tilbudene.
9. Fra Valgbestyrelsen for Frederiksborg Amts 4 Opstillingskreds
forelaa Meddelelse om at Kommunens Andel i Udgifterne
i Anledning af Folkeafstemningen den 23 Maj 1939 andrager
94 Kr. 77 Øre.
Beløbet er betalt.
10. Fra Amtet forelaa Meddelelse om at Gaardejer Hans
Peder Pedersen, Annisse er beskikket som Sognefoged for
Annisse Sogn fra 1 Juli 1939 at regne.

Til Efterretning
11. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære og Vejledning
vedr. Areal og Kreaturtællingen den 15 Juli 1939.
følgende Tællingskommissærer valgtes.
1. Parcl. Hans G. Larsen   Forpagter Ejner Hansen
2. Gdr. Aksel H. Hansen   Parcl. Knud Christiansen
3. Gdr Niels Chr. Sørensen   Parcl. Niels E Sørensen
4. Parcl Sofus Jensen   Gdr. Marius Sørensen
5. Gdr. Jens P Larsen



Annisse 1. Forpagter Karl Petersen.

2. Parcl Thorvald Sommer. Parcl. Andreas Larsen

3. Parcl Gdr Hans J Hansen Gdr Marius Karlsen

4. Gdr. Oskar Jensen, Huseby.

Fra Husejerske Marie Jørgensen Annisse forelaa Andragende

om Tilladelse at føre en Kloakledning fra sin Ejendom Matr

Nr   Annisse til den Ledning som fører Vandet fra Brugs-

foreningen og videre mod Arresø.

Tillodes imod at der anbringes en Rensebrønd umiddel-

bart før Ledningen forlader Ejerens Grund.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Frits Jørgensen
Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1939 den 12 August holdt Sogneraadet ordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer

var til Stede.

1. Skoleforsømmelseslisterne for Juni og Juli Maaneder blev

gennemgaaet

2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en 

samlet Beholdning paa 213737 Kr 14 Øre. heraf indestod

i Nordsjællands Bank 14924 Kr 47 Øre i Kronborg vestre Birks Spare-

kasse 2447 Kr. 22 Øre paa Postkonto 2171 Kr 14 Øre. kontant

forefandtes 1830 Kr. 31 Øre Godkendtes.

3. Forskellige ministerielle Cirkulærer og Skrivelser blev gen-

nemgaaet og toges til Efterretning.

4. Regnskabet over Kommunens Socialudgifter i Regnskabsaaret

1938/39 forelaa og udviste en samlet endelig Udgift for

Kommunen paa 39681 Kr 13 Øre.

Godkendtes

5. Fra Rutebilejer Carl Hansen, Helsinge forelaa Andragende

om Fornyelse af Konsession for Rute Nr. 5. Helsinge-Annisse-Hillerød

fra 1 November 1939.

Anbefaledes

6. Fra Hillerød Frederiksværk Jernbaneselskab forelaa Andragende

om Fornyelse af Tilladelsen til Omnibuskørsel paa Ruten

Frederiksværk-Tisvildeleje fra 1 November 1939.

Anbefaledes

7. Fra Vognmand Ole Larsen, Ramløse var, gennem

Amtsraadet, fremsendt Andragende om Tilladelse til

paa sin Ejendom Matr Nr. c. Ramløse at drive Konditori

uden Ret til Udskænkning af stærke Drikke.

Fra Sogneraadets Side at erindre. Bekendtgørelse i Henh. til

Beværterlovens § 16 vil være at udstede.

8. Fra Husejer Oluf Larsen, Ramløse forelaa Andragende

om Tilladelse til fra hans Ejendom Matr Nr. 29 g Ramløse

at føre en Kloakledning til den over samme førende

Kloakledning fra Ramløse Skole. Tillodes paa de sædvanlige

Betingelser mod en Afgift paa 40 Kr.

9. Formanden meddelte at Arbejdet med Installation

af Vand i Skærød Skoler var overdraget til Installatør

Chr. Dideriksen, Helsinge, som lavestbydende, for en Pris

af 3345 Kr.

Det overlodes til P. Jakobsen at anskaffe 1 Kakkelovn

til Skolestuen i Annisse Forskole.

10. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring Opgørelse over Fællesboet

efter afdøde Sognefoged Anders Pedersen Annisse Aktiverne

opgives til 70500 Kr. hvilket er i Overensstemmelse med

paagældenes Selvangivelse.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Jens Olsen. Jens Petersen  Anders P Larsen

Karl Nielsen Peter Jakobsen

Kristoffer Jensen Hans Peder Pedersen  Frits Jørgensen



Annisse 1. Forpagter Karl Petersen.
2. Parcl Thorvald Sommer.

Parcl. Andreas Larsen
3. Parcl Gdr Hans J Hansen

Gdr Marius Karlsen
4. Gdr. Oskar Jensen, Huseby.
Fra Husejerske Marie Jørgensen Annisse forelaa Andragende
om Tilladelse at føre en Kloakledning fra sin Ejendom Matr
Nr   Annisse til den Ledning som fører Vandet fra Brugs-
foreningen og videre mod Arresø.
Tillodes imod at der anbringes en Rensebrønd umiddel-
bart før Ledningen forlader Ejerens Grund.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Frits Jørgensen
Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen
Aar 1939 den 12 August holdt Sogneraadet ordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer
var til Stede.
1. Skoleforsømmelseslisterne for Juni og Juli Maaneder blev
gennemgaaet
2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
samlet Beholdning paa 213737 Kr 14 Øre. heraf indestod
i Nordsjællands Bank 14924 Kr 47 Øre i Kronborg vestre Birks Spare-
kasse 2447 Kr. 22 Øre paa Postkonto 2171 Kr 14 Øre. kontant
forefandtes 1830 Kr. 31 Øre

Godkendtes.
3. Forskellige ministerielle Cirkulærer og Skrivelser blev gen-
nemgaaet og toges til Efterretning.
4. Regnskabet over Kommunens Socialudgifter i Regnskabsaaret
1938/39 forelaa og udviste en samlet endelig Udgift for
Kommunen paa 39681 Kr 13 Øre.

Godkendtes
5. Fra Rutebilejer Carl Hansen, Helsinge forelaa Andragende
om Fornyelse af Konsession for Rute Nr. 5. Helsinge-Annisse-Hillerød
fra 1 November 1939.

Anbefaledes

6. Fra Hillerød Frederiksværk Jernbaneselskab forelaa Andragende
om Fornyelse af Tilladelsen til Omnibuskørsel paa Ruten
Frederiksværk-Tisvildeleje fra 1 November 1939.

Anbefaledes
7. Fra Vognmand Ole Larsen, Ramløse var, gennem
Amtsraadet, fremsendt Andragende om Tilladelse til
paa sin Ejendom Matr Nr. c. Ramløse at drive Konditori
uden Ret til Udskænkning af stærke Drikke.
Fra Sogneraadets Side at erindre. Bekendtgørelse i Henh. til
Beværterlovens § 16 vil være at udstede.
8. Fra Husejer Oluf Larsen, Ramløse forelaa Andragende
om Tilladelse til fra hans Ejendom Matr Nr. 29 g Ramløse
at føre en Kloakledning til den over samme førende
Kloakledning fra Ramløse Skole. Tillodes paa de sædvanlige
Betingelser mod en Afgift paa 40 Kr.
9. Formanden meddelte at Arbejdet med Installation
af Vand i Skærød Skoler var overdraget til Installatør
Chr. Dideriksen, Helsinge, som lavestbydende, for en Pris
af 3345 Kr.
Det overlodes til P. Jakobsen at anskaffe 1 Kakkelovn
til Skolestuen i Annisse Forskole.
10. Fra Skatteraadet forelaa til Erklæring Opgørelse over Fællesboet
efter afdøde Sognefoged Anders Pedersen Annisse Aktiverne
opgives til 70500 Kr. hvilket er i Overensstemmelse med
paagældenes Selvangivelse.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Jens Olsen.
Jens Petersen  Anders P Larsen

Karl Nielsen
Peter Jakobsen

Kristoffer Jensen
Hans Peder Pedersen  Frits Jørgensen



Aar 1939 den 9. September afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.

1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

Beholdning pr. 8/9. 1939 paa 13433 Kr 61 Øre heraf indestod

i Nordsjællands Bank, 8995 Kr 64 Øre i Kronborg vestre Birks

Sparekasse 2447 Kr 22 Øre. paa Postkonto 525 Kr 94 Øre

Restbeløbet 1465 Kr. 81 Øre. forefandtes Kontant.

Godkendtes

2. Til Snefogeder for de kommende 3 Aar fra 1/12 1939 indstilledes

Ramløse Sogns 1. Kreds Parcl Jens P. Bendtsen Ramløse

" " 2 " Gdr Jens M Petersen, Ramløse

" " 3 " Gdr Oluf Olsen, Ramløse

" " 4 " Gaardejer Alfred Larsen "

" " 5 " Gaardejer Otto Larsen "

" " 6 " Gaardejer Aage Petersen, Annisse

 7 Gaardejer Gunnar Nielsen "

 8 Gaardejer Martin Pedersen "

 9 Parcl Christian Jørgensen "

 10 Parcl. Knud Thorsen "

 11 Gaardejer Marius Petersen Huseby

3. Fra Landbrugministeriet forelaa paany Sagen ang

Udstykning af Matr Nr. 6b. Aagerup, med Anmodning

om en Udtalelse fra Sogneraadet om hvorvidt Raadet

kan bekræfte at Ejendommen ikke efter 1 April 1918

har været drevet som selvstændig Ejendom af Beboere

af de derpaa værende Bygninger, idet Ministeriet i

saa Fald maa anse det for en Fejl at Ejendommen

i sin Tid er blevet indført som Landbrugsejendom.

Tilbagesendes med Paategning om at Ejendommen ikke

siden 1 April 1918 har været drevet som selvstændigt Brug.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Kristoffer Jensen  Frits Jørgensen

Peter Jacobsen Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen Jens Petersen  Jens Olsen.

Aar 1939 den 4 Oktober afholdt Sogneraadet ekstra Møde

i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede

1. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Meddelelse om at Fælles-

udvalget for Sjælland vedr. Rotteudryddelsen har vedtaget

at der i Tiden 15 - 28 Oktober d. A skal foretages Udlæg-

ning af Giftstoffer. Sogneraadsforeningen henstiller at Kom-

munerne at disse i Lighed med forgaaende Aar anvender

Ratinsystemet, dog at Kommunerne selv indkøber Præpa-

raterne paa hvilke Ratins Salgskontor yder en Rabat paa

20% af Udsalgsprisen 12 Kr 50 Øre pr Liter,

Det vedtoges at antage de ovennævnte Betingelser, til

at foretage Udlægningen antages Arbmd Knud Hald Petersen

Annisse. Betalingen udredes af Kommunekassen.

2. Fra Helsinge Valby Sogneraad forelaa Indbydelse til et Fællesmøde

for Helsinge Valby, Ramløse Annisse, Vejby Tibirke, Blistrup,

Græsted Maarum, og Søborg Gilleleje Kommuner, i Helsinge

den 5 Oktober d. A til Drøftelse af en fælles Ordning vedr.

Brandvæsenet i de paagældende Kommuner.

Til at deltage i Mødet valgtes Formanden og Christoffer Jensen,

3. Fra Handelsministeriet forelaa Cirkulæreskrivelse ang Sukkerra-

tioneringen 9 Oktober - 31 December 1939.

Det vedtoges at uddele Kortene Mandag den 9 Oktober

i Annisse og Ramløse Forsamlingshuse.

4. Fra Gaardejer Christoffer Christensen, Ramløse forelaa Anmod-

ning om Udleje af Skolelokalet i Ramløse gl Skole til Opbevaring

af Frugt,

Det vedtoges at indgaa herpaa for en maanedlig Leje af 10 Kr.

Mødet hævet

Niels Nielsen

Peter JacobsenFrits Jørgensen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1939 den 9. September afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede.
1. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
Beholdning pr. 8/9. 1939 paa 13433 Kr 61 Øre heraf indestod
i Nordsjællands Bank, 8995 Kr 64 Øre i Kronborg vestre Birks
Sparekasse 2447 Kr 22 Øre. paa Postkonto 525 Kr 94 Øre
Restbeløbet 1465 Kr. 81 Øre. forefandtes Kontant.

Godkendtes
2. Til Snefogeder for de kommende 3 Aar fra 1/12 1939 indstilledes
Ramløse Sogns 1. Kreds Parcl Jens P. Bendtsen Ramløse
" " 2 " Gdr Jens M Petersen, Ramløse
" " 3 " Gdr Oluf Olsen, Ramløse
" " 4 " Gaardejer Alfred Larsen "
" " 5 " Gaardejer Otto Larsen "
" " 6 " Gaardejer Aage Petersen, Annisse
 7 Gaardejer Gunnar Nielsen "
 8 Gaardejer Martin Pedersen "
 9 Parcl Christian Jørgensen "
 10 Parcl. Knud Thorsen "
 11 Gaardejer Marius Petersen Huseby
3. Fra Landbrugministeriet forelaa paany Sagen ang
Udstykning af Matr Nr. 6b. Aagerup, med Anmodning
om en Udtalelse fra Sogneraadet om hvorvidt Raadet
kan bekræfte at Ejendommen ikke efter 1 April 1918
har været drevet som selvstændig Ejendom af Beboere
af de derpaa værende Bygninger, idet Ministeriet i
saa Fald maa anse det for en Fejl at Ejendommen
i sin Tid er blevet indført som Landbrugsejendom.
Tilbagesendes med Paategning om at Ejendommen ikke
siden 1 April 1918 har været drevet som selvstændigt Brug.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Kristoffer Jensen  Frits Jørgensen
Peter Jacobsen

Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen.

Aar 1939 den 4 Oktober afholdt Sogneraadet ekstra Møde
i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til Stede
1. Fra Sogneraadsforeningen forelaa Meddelelse om at Fælles-
udvalget for Sjælland vedr. Rotteudryddelsen har vedtaget
at der i Tiden 15 - 28 Oktober d. A skal foretages Udlæg-
ning af Giftstoffer. Sogneraadsforeningen henstiller at Kom-
munerne at disse i Lighed med forgaaende Aar anvender
Ratinsystemet, dog at Kommunerne selv indkøber Præpa-
raterne paa hvilke Ratins Salgskontor yder en Rabat paa
20% af Udsalgsprisen 12 Kr 50 Øre pr Liter,
Det vedtoges at antage de ovennævnte Betingelser, til
at foretage Udlægningen antages Arbmd Knud Hald Petersen
Annisse. Betalingen udredes af Kommunekassen.
2. Fra Helsinge Valby Sogneraad forelaa Indbydelse til et Fællesmøde
for Helsinge Valby, Ramløse Annisse, Vejby Tibirke, Blistrup,
Græsted Maarum, og Søborg Gilleleje Kommuner, i Helsinge
den 5 Oktober d. A til Drøftelse af en fælles Ordning vedr.
Brandvæsenet i de paagældende Kommuner.
Til at deltage i Mødet valgtes Formanden og Christoffer Jensen,
3. Fra Handelsministeriet forelaa Cirkulæreskrivelse ang Sukkerra-
tioneringen 9 Oktober - 31 December 1939.
Det vedtoges at uddele Kortene Mandag den 9 Oktober
i Annisse og Ramløse Forsamlingshuse.
4. Fra Gaardejer Christoffer Christensen, Ramløse forelaa Anmod-
ning om Udleje af Skolelokalet i Ramløse gl Skole til Opbevaring
af Frugt,
Det vedtoges at indgaa herpaa for en maanedlig Leje af 10 Kr.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Peter Jacobsen
Frits Jørgensen
Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1939 den 14 Oktober afholdt Sogneraadet ordi-

nært Møde i Sogneraadslokalet.

samtlige Medlemmer var til Stede.

1. Lister over Skoleforsømmelser i August September Maaneder

1939 forelaa.

2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en

samlet Beholdning paa

12797 38

4523 Kr. 95 Øre heraf indestod

i Nordsjællands Bank 4523 Kr 95 Øre i Kronborg vestre Birks

Sparekasse 2447 Kr 22 Øre. paa Postkonto Nr 54150 - 5541 Kr.

35 Øre. Restbeløbet 284 Kr. 86. Øre. Dokumentation for Be-

holdningernes Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes

3. Fra Skattedepartementet var anvist Kommunen Rest. Andel

i Motorafgifterne for Finansaaret 1938/39, med 5574 Kr.

77 Øre.

Er indgaaet i Kassebeholdningen.

4. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære hvori Opmæksom-

heden henledes paa at Vandløbssager i videst muligt Omfang

bør søges ordnet ved Forlig Til Efterretning

Fra samme forelaa ligeledes Cirkulære vedr. Oplysninger

fra Folkeregistrene vedr. Meddelelser til private Personer.

Til Efterretning.

5. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Ydelse i Medfør

af Forsorgslovens § § 244 Stk. 4. 248 Stk 4. og 250 jfr Folkeforsik-

ringslovens § 18 Stk 1 Nr 4.

Til Efterretning.

6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der

er bevilget Gdr. Hans Skinder, Aagerup, Tilskud til Grundfor-

bedring (Dræning) med et Beløb paa ikke over 63 Kr.

Til Efterretning

7. Formanden aflagde Beretning ang det under Pkt 2 ved Mødet

den 4 Oktober d. A. omhandlede Møde mellem Kommunerne

i Kronborg vestre Birk ang. Udarbejdelse af ensartede Brand-

vedtægter for de omhandlede Kommuner herunder Muligheden

for Ansættelse af en fælles Brandinspektør.

Det vedtoges at tiltræde Ordningen saaledes at den udar-

bejdede Vedtægt forelægges Sogneraadet til Godkendelse. Til at tiltræde

Udvalget valgtes Formanden og Christoffer Jensen,

8. Politimesteren i Hillerød meddeler i Anledning af om-

staaende at de nugældende Brandvedtægter forbliver i Kraft

til 1 April 1940. Udkast til den ny Brandvedtægt vil være

at indsende inden 1 Marts 1940.

9. Angaaende Snerydning i Vinteren 1939/40 vedtoges, at bibeholde

Pligtarbejdet som hidtil. Kørselen med Sneploven overdrages

til Vognmand Marius Jørgensen, Annisse. Christoffer Jensen forhandler nær-

mere med paagældende. Det vedtoges at anskaffe 740 lb. Meter Sneskærme

som forsøgsvis opstilles i de forskellige Snefogedkredse.

10. Fra Gaardejer Otto Larsen, Aagerup forelaa Anmodning om

Fritagelse for Hvervet som Snefoged, grundet paa Gigtlidelse i

Arme, Ben og Ryg. Lægerklæring vedlagt. Tillades

Gaardejer Christian Sørensen, Aagerup indstilledes

11. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge

forelaa Forespørgsel om Kommunen maatte være villig til,

i Lighed med de foregaaende Aar, i Forening med Helsinge

Valby Kommune, at udrede den Del af Udgifterne som ikke

dækkes ved Tilskud fra Staten, Skolefonden m.fl.

Bevilgedes.

12. Fra Frederiksborg Amts historiske Samfund forelaa Forespørgsel

om der, Sogneraadet bekendt, i Kommunen maatte findes

gamle Udskiftningskort eller andre Oplysninger af historisk

Værdi, Samfundet vil i saa Fald være taknemmelig for Oplys-

ninger i saa Henseende.

Det vedtoges at henvende sig til Gdr. Hans N. Hansen

Huseby ang. ovenstaaende.

13. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Bekendtgørelse

af 11 Oktober 1939 samt Cirkulære af s. D. ang. Forbud

mod Opfodring og Hvede eller Produkter heraf, hvorefter

der i hver Kommune vil være at nedsætte 1 Komnæn

bestaaende 3 Medlemmer hertil valgtes: Gaardejer Carl

Jørgensen, Taagerup (Formand) Parcl. L. P. Rasmussen

Annisse, Købmand Lars Peter Larsen, Ramløse,

14. Fra Skatteraadet var fremsendt en fra Statens Ligningsdirektorat

fremsendt Sag vedr. Hjulmand Lars Jørgen Larsen, Annisse hvis

Selvangivelse for Skatteaarene 1928/29 - 1937/38 er befundet

urigtig. som Følge heraf vil der være at efterbetale Skat for det

omhandlede Tidsrum - til Staten 147 Kr. 72 Øre. til den fælleskom-

munale Udligningsfond 4 Kr. til Ramløse Annisse Kommune

for Tiden 1/4. 1928 - 1/7. 1937. 242 Kr. 50. Øre Menighedsudgifter

53 Kr. 63 Øre Tillæget i Henh. til Kommuneskattelovens § 43 fastsattes

til 242 Kr. 50 Øre. Mødet hævet

Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Pedersen

Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1939 den 14 Oktober afholdt Sogneraadet ordi-
nært Møde i Sogneraadslokalet.
samtlige Medlemmer var til Stede.
1. Lister over Skoleforsømmelser i August September Maaneder
1939 forelaa.
2. Kassebøgerne fremlagdes i opgjort Stand og udviste en
samlet Beholdning paa

12797 38
4523 Kr. 95 Øre heraf indestod

i Nordsjællands Bank 4523 Kr 95 Øre i Kronborg vestre Birks
Sparekasse 2447 Kr 22 Øre. paa Postkonto Nr 54150 - 5541 Kr.
35 Øre. Restbeløbet 284 Kr. 86. Øre. Dokumentation for Be-
holdningernes Tilstedeværelse fremlagdes og godkendtes
3. Fra Skattedepartementet var anvist Kommunen Rest. Andel
i Motorafgifterne for Finansaaret 1938/39, med 5574 Kr.
77 Øre.
Er indgaaet i Kassebeholdningen.
4. Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære hvori Opmæksom-
heden henledes paa at Vandløbssager i videst muligt Omfang
bør søges ordnet ved Forlig

Til Efterretning
Fra samme forelaa ligeledes Cirkulære vedr. Oplysninger
fra Folkeregistrene vedr. Meddelelser til private Personer.

Til Efterretning.
5. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære ang. Ydelse i Medfør
af Forsorgslovens § § 244 Stk. 4. 248 Stk 4. og 250 jfr Folkeforsik-
ringslovens § 18 Stk 1 Nr 4.

Til Efterretning.
6. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse om at der
er bevilget Gdr. Hans Skinder, Aagerup, Tilskud til Grundfor-
bedring (Dræning) med et Beløb paa ikke over 63 Kr.

Til Efterretning
7. Formanden aflagde Beretning ang det under Pkt 2 ved Mødet
den 4 Oktober d. A. omhandlede Møde mellem Kommunerne
i Kronborg vestre Birk ang. Udarbejdelse af ensartede Brand-
vedtægter for de omhandlede Kommuner herunder Muligheden
for Ansættelse af en fælles Brandinspektør.
Det vedtoges at tiltræde Ordningen saaledes at den udar-
bejdede Vedtægt forelægges Sogneraadet til Godkendelse. Til at tiltræde
Udvalget valgtes Formanden og Christoffer Jensen,
8. Politimesteren i Hillerød meddeler i Anledning af om-
staaende at de nugældende Brandvedtægter forbliver i Kraft
til 1 April 1940. Udkast til den ny Brandvedtægt vil være
at indsende inden 1 Marts 1940.

9. Angaaende Snerydning i Vinteren 1939/40 vedtoges, at bibeholde
Pligtarbejdet som hidtil. Kørselen med Sneploven overdrages
til Vognmand Marius Jørgensen, Annisse. Christoffer Jensen forhandler nær-
mere med paagældende. Det vedtoges at anskaffe 740 lb. Meter Sneskærme
som forsøgsvis opstilles i de forskellige Snefogedkredse.
10. Fra Gaardejer Otto Larsen, Aagerup forelaa Anmodning om
Fritagelse for Hvervet som Snefoged, grundet paa Gigtlidelse i
Arme, Ben og Ryg. Lægerklæring vedlagt. Tillades
Gaardejer Christian Sørensen, Aagerup indstilledes
11. Fra Udvalget for den landbrugsfaglige Aftenskole i Helsinge
forelaa Forespørgsel om Kommunen maatte være villig til,
i Lighed med de foregaaende Aar, i Forening med Helsinge
Valby Kommune, at udrede den Del af Udgifterne som ikke
dækkes ved Tilskud fra Staten, Skolefonden m.fl.
Bevilgedes.
12. Fra Frederiksborg Amts historiske Samfund forelaa Forespørgsel
om der, Sogneraadet bekendt, i Kommunen maatte findes
gamle Udskiftningskort eller andre Oplysninger af historisk
Værdi, Samfundet vil i saa Fald være taknemmelig for Oplys-
ninger i saa Henseende.
Det vedtoges at henvende sig til Gdr. Hans N. Hansen
Huseby ang. ovenstaaende.
13. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Bekendtgørelse
af 11 Oktober 1939 samt Cirkulære af s. D. ang. Forbud
mod Opfodring og Hvede eller Produkter heraf, hvorefter
der i hver Kommune vil være at nedsætte 1 Komnæn
bestaaende 3 Medlemmer hertil valgtes: Gaardejer Carl
Jørgensen, Taagerup (Formand) Parcl. L. P. Rasmussen
Annisse, Købmand Lars Peter Larsen, Ramløse,
14. Fra Skatteraadet var fremsendt en fra Statens Ligningsdirektorat
fremsendt Sag vedr. Hjulmand Lars Jørgen Larsen, Annisse hvis
Selvangivelse for Skatteaarene 1928/29 - 1937/38 er befundet
urigtig. som Følge heraf vil der være at efterbetale Skat for det
omhandlede Tidsrum - til Staten 147 Kr. 72 Øre. til den fælleskom-
munale Udligningsfond 4 Kr. til Ramløse Annisse Kommune
for Tiden 1/4. 1928 - 1/7. 1937. 242 Kr. 50. Øre Menighedsudgifter
53 Kr. 63 Øre Tillæget i Henh. til Kommuneskattelovens § 43 fastsattes
til 242 Kr. 50 Øre.

Mødet hævet
Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Peter Jacobsen  Hans Pedersen
Kristoffer Jensen  Karl Nielsen  Anders Peter Larsen

Jens Petersen  Jens Olsen



Aar 1939 den 10 November holdt Kasse og Regnskabsudvalget

Møde, Gdr Peter Jakobsen, var fraværende med anmeldt Forfald.

Kassebøgerne forelagdes i sammentalt og opgjort

Stand som udviste at Kassebeholdningen pr. D. D udgør

25412 Kr 14 Øre. heraf indestod i Nordsjællands Bank

18679 Kr 49 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse

4063 Kr. 66 Øre. paa Postkonto 1269 Kr 39 Øre.

Kontant forevistes 1399 Kr 60 Øre. Derefter fremlagdes

Dokumentation for de af Kommunen opbevarede Aktiver

vedrørende Legatkapitaler, godkendtes. Endvidere har vi

forvisset os om at Kassebeholdningen for Regnskabsaaret

1938/39 er overført til Kassebogen 1939/40 i Overensstem-

melse med den afsluttede Regnskabs Udvisende med

43276 Kr 15 Øre.

Niels Nielsen  Anders P Larsen

Aar 1939 den 11 November afholdt Sogneraadet

ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer

var til Stede.

1. Kommunens Regnskab for Aaret 1938/39 forelaa.

Regnskabets Balancesum er 176056 Kr 94 Øre. Aaret

slutter med en Beholdning paa 43247 Kr 26 Øre heraf

udgør Restancerne 1209 Kr. 13 Øre. Menighedsregnskabet

balancerer med 8481 Kr. og slutter med en Beholdning

kontant 1354 Kr. Restancer 87 Kr. 80 Øre.

Regnskabet blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmed-

lemmer, hvorefter det tilstilles de kommunale Revisorer.

2. Skattedepartementet at der som yderligere Andel i Motor-

afgifterne for Finansaaret 1938/39 tilkommer Kommunen

327 Kr. 20 Øre

Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen

3. Ministeriet for offentlige Arbejder har som Refusion

for Snekastningsudgifter tilstillet Kommunen et Beløb

paa 637 Kr. 32 Øre.

ligeledes

4. Forskellige ministerielle Cirkulærer, vedr. Huslejeloven, Loven

om Byplaner, Tillæg til Landbrugsministeriets Bekendtgørelse om

Forbud mod Anvendelse af Rug og Hvede til Fodring

blev gennemgaaede og toges til Efterretning

5. Fra Skattedepartementet forelaa Lov af 30 Oktober 1939 om Forhøjelse

af Indkomst og Formueskatten for 1939/40 med 40%. samt

Cirkulære samme vedrørende.

Til Efterretning

6. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning ang.

det i Efteraaret 1939 foretagne Syn over de mindre offentlige

Vandløb. Alle Aaparter fundet i forsvarlig oprenset Stand

7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse at Ejendommen

Matr Nr. 6b 6d Aagerup, ikke, som i sin Tid forudsat,

falder ind under Bestemmelserne i Loven af 3 April

1925, har Ministeriet slettet Noteringen i Matrikulen om

at disse to Matr Nr. udgør en fast Ejendom som Land-

brugsejendom. Ministeriet har derhos under 21 Oktober 1939

approberet Udstykningen af den omhandlede Ejendom

saaledes Gdr. Marius Christiansen, Matr N. 6b. 6d.

Arbmd Kristen Frederiksen Matr N. 6h. 6c.

Til Efterretning

8. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød var for Parcl Niels

Fr. Christensen, Ramløse fremsendt Andragende om Ud-

stykningstilladelse for en Parcel af Matr Nr. 6d, stor 313

Meter2 der er solgt til Parcl Jens Chr. Larsen, Ramløse til

Forening med dennes Matr Nr. 27h.

anbefaledes.

9. Fra Gaardejer Louis Nielsen, Annisse forelaa Anmodning

om Tilladelse til at føre Ledning fra sin Ejendom

Matr Nr 12 Annisse under Bivej Nr. 1. Ledningen

skal tjene til Afledning af Ajle fra Ejendommen til en

paa den modsatte Side af Vejen paatænkt Ajlebeholder.

Tillodes paa Betingelse at Andrageren selv afholder alle der-

med forbundne Udgifter samt tager Ansvaret for eventuelle Skader som

maatte forvoldes ved Udgravningen under Vejen.

10. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Protokol over det

den 25 Juli d. A. afholdte Bivejssyn.

Overgik til Vejudvalget

11. Fra Statistisk Departement forelaa Meddelelse om at der

Lørdag den 18 November vil være at afholde Svinetælling i

Kommunen.

Sogneraadsmedlemmerne drager, hver i sit Distrikt,

Omsorg for Tællingens Udførelse



Aar 1939 den 10 November holdt Kasse og Regnskabsudvalget
Møde, Gdr Peter Jakobsen, var fraværende med anmeldt Forfald.
Kassebøgerne forelagdes i sammentalt og opgjort
Stand som udviste at Kassebeholdningen pr. D. D udgør
25412 Kr 14 Øre. heraf indestod i Nordsjællands Bank
18679 Kr 49 Øre i Kronborg vestre Birks Sparekasse
4063 Kr. 66 Øre. paa Postkonto 1269 Kr 39 Øre.
Kontant forevistes 1399 Kr 60 Øre. Derefter fremlagdes
Dokumentation for de af Kommunen opbevarede Aktiver
vedrørende Legatkapitaler, godkendtes. Endvidere har vi
forvisset os om at Kassebeholdningen for Regnskabsaaret
1938/39 er overført til Kassebogen 1939/40 i Overensstem-
melse med den afsluttede Regnskabs Udvisende med
43276 Kr 15 Øre.
Niels Nielsen  Anders P Larsen
Aar 1939 den 11 November afholdt Sogneraadet
ordinært Møde i Sogneraadslokalet, samtlige Medlemmer
var til Stede.
1. Kommunens Regnskab for Aaret 1938/39 forelaa.
Regnskabets Balancesum er 176056 Kr 94 Øre. Aaret
slutter med en Beholdning paa 43247 Kr 26 Øre heraf
udgør Restancerne 1209 Kr. 13 Øre. Menighedsregnskabet
balancerer med 8481 Kr. og slutter med en Beholdning
kontant 1354 Kr. Restancer 87 Kr. 80 Øre.
Regnskabet blev underskrevet af samtlige Sogneraadsmed-
lemmer, hvorefter det tilstilles de kommunale Revisorer.
2. Skattedepartementet at der som yderligere Andel i Motor-
afgifterne for Finansaaret 1938/39 tilkommer Kommunen
327 Kr. 20 Øre
Beløbet er indgaaet i Kassebeholdningen
3. Ministeriet for offentlige Arbejder har som Refusion
for Snekastningsudgifter tilstillet Kommunen et Beløb
paa 637 Kr. 32 Øre.

ligeledes
4. Forskellige ministerielle Cirkulærer, vedr. Huslejeloven, Loven
om Byplaner, Tillæg til Landbrugsministeriets Bekendtgørelse om
Forbud mod Anvendelse af Rug og Hvede til Fodring
blev gennemgaaede og toges til Efterretning

5. Fra Skattedepartementet forelaa Lov af 30 Oktober 1939 om Forhøjelse
af Indkomst og Formueskatten for 1939/40 med 40%. samt
Cirkulære samme vedrørende.

Til Efterretning
6. Fra Kommunens Vandsynsmænd forelaa Indberetning ang.
det i Efteraaret 1939 foretagne Syn over de mindre offentlige
Vandløb. Alle Aaparter fundet i forsvarlig oprenset Stand
7. Fra Landbrugsministeriet forelaa Meddelelse at Ejendommen
Matr Nr. 6b 6d Aagerup, ikke, som i sin Tid forudsat,
falder ind under Bestemmelserne i Loven af 3 April
1925, har Ministeriet slettet Noteringen i Matrikulen om
at disse to Matr Nr. udgør en fast Ejendom som Land-
brugsejendom. Ministeriet har derhos under 21 Oktober 1939
approberet Udstykningen af den omhandlede Ejendom
saaledes Gdr. Marius Christiansen, Matr N. 6b. 6d.
Arbmd Kristen Frederiksen Matr N. 6h. 6c.

Til Efterretning
8. Fra Landinspektør Vilh. Larsen, Hillerød var for Parcl Niels
Fr. Christensen, Ramløse fremsendt Andragende om Ud-
stykningstilladelse for en Parcel af Matr Nr. 6d, stor 313
Meter2 der er solgt til Parcl Jens Chr. Larsen, Ramløse til
Forening med dennes Matr Nr. 27h.

anbefaledes.
9. Fra Gaardejer Louis Nielsen, Annisse forelaa Anmodning
om Tilladelse til at føre Ledning fra sin Ejendom
Matr Nr 12 Annisse under Bivej Nr. 1. Ledningen
skal tjene til Afledning af Ajle fra Ejendommen til en
paa den modsatte Side af Vejen paatænkt Ajlebeholder.
Tillodes paa Betingelse at Andrageren selv afholder alle der-
med forbundne Udgifter samt tager Ansvaret for eventuelle Skader som
maatte forvoldes ved Udgravningen under Vejen.
10. Fra Amtsvejvæsenet var fremsendt Protokol over det
den 25 Juli d. A. afholdte Bivejssyn.
Overgik til Vejudvalget
11. Fra Statistisk Departement forelaa Meddelelse om at der
Lørdag den 18 November vil være at afholde Svinetælling i
Kommunen.
Sogneraadsmedlemmerne drager, hver i sit Distrikt,
Omsorg for Tællingens Udførelse



Fra Falcks Redningskorps forelaa Forespørgsel om Kom-

munen maatte være villig til at yde Korpset Dækning for

Prisstigninger foraarsaget ved den nuværende Krisesituation,

regnet fra 1 Januar 1940, efter et nærmere i Skrivelsen frem-

sat Grundlag. Tiltraadtes

Niels Nielsen

Frits Jørgensen Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens PetersenJens Olsen

Aar 1939 den 9 December afholdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til

Stede

1. Lister over Skoleforsømmelser i Oktober og November Maaneder

forelaa og Bøder ikendtes

2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste:

samlet Beholdning 22913 Kr. 45 Øre

indestaaende i Nordsjællands Bank 15679 Kr. 49 Øre

i Kronborg vestre Birks Sparekasse 4063 Kr. 66 Øre paa Postkonto

1473 Kr 08 Øre Kontant 1697 Kr. 22 Øre. Godkendtes

3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Ændring

i Forbud mod Opfodring af Rug og Hvede. I samme

meddeles at Udgifter vedr. de kommunale Korn???

Virksomhed vil være at afholde paa samme Maade

som Udgifter i Forbindelse med Udvalg der er nedsat

af Kommunalbestyrelsen.

Til Efterretning

4. Fra Undervisningsministeriet forelaaa Cirkulære ang. Ratione-

ringskort for Varer til Undervisningsbrug.

Til Efterretning

5. Fra Statistisk Departement forelaa Cirkulære ang. Indberetning

om Foldudbyttet af Høsten 1939, ansattes saaledes:

Ramløse Sogn: Rug 16 Hkg.  Hvede 16  2 rad Byg 18  6radet

Byg -. Havre 18  Blandsæd. 18.  Kartofler 48.  Runkel

roer 350.  Kaalroer 200.  Turnips. -  Agerhø 4200 Kg.

Enghø 0  Fodersukkeroer 325 Hkg  alt pr Td. Land.

Annisse Sogn: Rug 15 Hkg.  Hvede 16.  2 rad. Byg 16.  6radet

Byg 16.  Havre 18.  Blandsæd 16  Kartofler 60  Runkel-

roer 300.  Kaalroer 300.  Turnips -  Agerhø 4000 Kg

Enghø 2500 Kg  Fodersukkerroer 200 Hkg.

6. Fra Plantageejer Harald Christian Larsen, Ramløse Bakker

forelaa Andragende om 

Stats

Laan, stort 5000 Kr til Drift af Frugt-

plantagen Matr Nr. 8b, Ramløse. Videresendtes til Husmandsbrugskom-

missionen for Frederiksborg Amt med Paategning.

7. Fra Amtsvejvæsenet forelaa Afskrift af Protokollen for det

den 7 November 1939 afholdte Møde ang. Kommunens

Overtagelse af den ved Vejforlægningen ved Skærød nedlagte

Landevejsstrækning. Kort over Oversigtsservitut samt over tinglyste

Byggelinier paa den omhandlede Vejstrækning følger vedlagt.

8. Fra Dansk Arbejdsmands-Forbunds Hovedkontor forelaaa

Meddelelse om at Lønningerne i den med herværende Sogne-

raad bestaaende Overenskomst af 10 December 1935

efter den mellem Hovedorganisationerne vedtagne Over-

enskomst om Dyrtidsregulering vil være at forhøje med

5,1 Øre pr. Arbejdstime for saavel Timelønstimer som

Akkordtimer. Tiltraadtes.

Samtidig forhøjes Prisen for Skærveslagning til 7 Kr per Meter 3, for raa Sten til 6 Kr pr Meter 3.

9. Amtsvejsvæsenets Synsprotokol over Synet af Kommunens Veje

i Sommeren 1939 forelaa og besvaredes.

10 a Fra Helsinge Husholdningsforening forelaa Andragende om

Tilskud til Drift Husholdningsskolen  Bevilgedes 50 Kr

b Frederiksborg Amts historiske Samfund. Henlagdes

Mødet hævet

Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans P. Petersen  Karl Nielsen

Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1940 den 10 Januar holdt Sogneraadet ordinært

Møde i Sogneraadslokalet. P. Jakobsen Annisse var fra-

værende paa Grund af Sygdom.

1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste

en Beholdning paa 14472 Kr 49 Øre. heraf indestaar

i Nordsjællands Bank. 9199 Kr 73 Øre i Kronborg vestre

Birks Sparekasse 3270 Kr 71 Øre. paa Postkonto Nr. 54150

788 Kr. 53 Øre. kontant forefandtes 1213 Kr. 52 Øre.

Dokumentation for Beholdningernes tilstedeværelse

fremlagdes og godkendtes



Fra Falcks Redningskorps forelaa Forespørgsel om Kom-
munen maatte være villig til at yde Korpset Dækning for
Prisstigninger foraarsaget ved den nuværende Krisesituation,
regnet fra 1 Januar 1940, efter et nærmere i Skrivelsen frem-
sat Grundlag.

Tiltraadtes
Niels Nielsen

Frits Jørgensen
Peter Jacobsen

Kristoffer Jensen  Hans Peder Pedersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen

Jens Olsen

Aar 1939 den 9 December afholdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet samtlige Medlemmer var til
Stede
1. Lister over Skoleforsømmelser i Oktober og November Maaneder
forelaa og Bøder ikendtes
2. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste:
samlet Beholdning 22913 Kr. 45 Øre
indestaaende i Nordsjællands Bank 15679 Kr. 49 Øre
i Kronborg vestre Birks Sparekasse 4063 Kr. 66 Øre paa Postkonto
1473 Kr 08 Øre Kontant 1697 Kr. 22 Øre. Godkendtes
3. Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Ændring
i Forbud mod Opfodring af Rug og Hvede. I samme
meddeles at Udgifter vedr. de kommunale Korn???
Virksomhed vil være at afholde paa samme Maade
som Udgifter i Forbindelse med Udvalg der er nedsat
af Kommunalbestyrelsen.

Til Efterretning
4. Fra Undervisningsministeriet forelaaa Cirkulære ang. Ratione-
ringskort for Varer til Undervisningsbrug.

Til Efterretning
5. Fra Statistisk Departement forelaa Cirkulære ang. Indberetning
om Foldudbyttet af Høsten 1939, ansattes saaledes:
Ramløse Sogn: Rug 16 Hkg.  Hvede 16  2 rad Byg 18  6radet
Byg -. Havre 18  Blandsæd. 18.  Kartofler 48.  Runkel
roer 350.  Kaalroer 200.  Turnips. -  Agerhø 4200 Kg.
Enghø 0  Fodersukkeroer 325 Hkg  alt pr Td. Land.
Annisse Sogn: Rug 15 Hkg.  Hvede 16.  2 rad. Byg 16.  6radet
Byg 16.  Havre 18.  Blandsæd 16  Kartofler 60  Runkel-
roer 300.  Kaalroer 300.  Turnips -  Agerhø 4000 Kg
Enghø 2500 Kg  Fodersukkerroer 200 Hkg.

6. Fra Plantageejer Harald Christian Larsen, Ramløse Bakker
forelaa Andragende om

Stats
Laan, stort 5000 Kr til Drift af Frugt-

plantagen Matr Nr. 8b, Ramløse. Videresendtes til Husmandsbrugskom-
missionen for Frederiksborg Amt med Paategning.
7. Fra Amtsvejvæsenet forelaa Afskrift af Protokollen for det
den 7 November 1939 afholdte Møde ang. Kommunens
Overtagelse af den ved Vejforlægningen ved Skærød nedlagte
Landevejsstrækning. Kort over Oversigtsservitut samt over tinglyste
Byggelinier paa den omhandlede Vejstrækning følger vedlagt.
8. Fra Dansk Arbejdsmands-Forbunds Hovedkontor forelaaa
Meddelelse om at Lønningerne i den med herværende Sogne-
raad bestaaende Overenskomst af 10 December 1935
efter den mellem Hovedorganisationerne vedtagne Over-
enskomst om Dyrtidsregulering vil være at forhøje med
5,1 Øre pr. Arbejdstime for saavel Timelønstimer som
Akkordtimer. Tiltraadtes.
Samtidig forhøjes Prisen for Skærveslagning til 7 Kr per Meter 3, for raa Sten til 6 Kr pr Meter 3.
9. Amtsvejsvæsenets Synsprotokol over Synet af Kommunens Veje
i Sommeren 1939 forelaa og besvaredes.
10 a Fra Helsinge Husholdningsforening forelaa Andragende om
Tilskud til Drift Husholdningsskolen  Bevilgedes 50 Kr
b Frederiksborg Amts historiske Samfund. Henlagdes

Mødet hævet
Niels Nielsen

Frits Jørgensen  Peter Jacobsen
Kristoffer Jensen  Hans P. Petersen  Karl Nielsen
Anders Peter Larsen  Jens Petersen  Jens Olsen

Aar 1940 den 10 Januar holdt Sogneraadet ordinært
Møde i Sogneraadslokalet. P. Jakobsen Annisse var fra-
værende paa Grund af Sygdom.
1. Kassebogen fremlagdes i opgjort Stand og udviste
en Beholdning paa 14472 Kr 49 Øre. heraf indestaar
i Nordsjællands Bank. 9199 Kr 73 Øre i Kronborg vestre
Birks Sparekasse 3270 Kr 71 Øre. paa Postkonto Nr. 54150
788 Kr. 53 Øre. kontant forefandtes 1213 Kr. 52 Øre.
Dokumentation for Beholdningernes tilstedeværelse
fremlagdes og godkendtes



2. Fra Socialministeriet forelaa Aarsopgørelse over Kom-

munens Tilsvar til Refusionsforbundet for Regnskabsaaret

1938/39, hvorefter der af Kommunen vil være at ind-

betale 10997 Kr. heraf udgør Tilskudet til Arbejdsløsheds-

kasser 4333 Kr. Som Rest paa Statsrefusion er tilgaaet

Kommunen, 4418 Kr. 08 Øre.

Beløbet 10997 Kr.

3. Fra samme var fremsendt Lov og Cirkulære vedr. Fordeling

af Oksekød, Flæsk, Sødmælk og Fisk i Tiden fra 1 Januar

1940 til 31 December 1941. I det omhandlede Tidsrum

stilles, til de nævnte Formaal, følgende Beløb til Raadighed

for Kommunen, til Flæsk. 1988 Kr. til Oksekød 1546 Kr.

til Sødmælk 2430 Kr til Fisk. 442 Kr. eller ialt 6406 Kr.

Det vedtoges at benytte de til Raadighed stillede Beløb,

det bestaaende Udvalg forestaar Uddelingen.

4. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over de af at

foretagne Omvurderinger til Ejendomsskyld for 1/10. 1939.

Til Efterretning.

5. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære

ang. de Kommunerne tilsagte Tilskud af Vejfondene samt

Kommunernes Andele i Motorafgifterne til og med Finansaarene

1942-43, samt vedr. forskellige Forhold vedr. Snekastning

og de dermed i Forbindelse staaende Udgifter.

Til Efterretning.

6. Fra Skattedepartementet var fremsendt Lov af 22 December

1939 ang. Ændringer i Reglerne om Paaligning og Opkrævning af

Indkomst- og Formueskat til Staten.

Til Efterretning.

7. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Lov af 27 November

1939 ang. Fortrinsret i Høsten 1940 for Anskaffelse af

Saasæd, Frø og Kunstgødning.

Formanden administrerer Loven

8. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære vedr. Indtægts og

Formuegrænser for nydende Sygekassemedlemmer

Til Efterretning.

9. Fra Handelsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Lov Nr.

129 af 15 Marts 1939 om Beværtning og Gæstgiveri samt

om Handel med stærke Drikke.

Til Efterretning.

10. Fra Landsretssagfører Knud Zahle, Helsinge var fremsendt

Andragende fra Købmand Aage Georg Sørensen, Ramløse

om Tilladelse til Handel med skattepligtigt Øl, Spiritus

og Vin for den ham, efter Faderenes Død, tilhørende Ejendom

Matr Nr. 7e Ramløse.

Tilladelse meddeles.

11. Fra de i Kommunen praktiserende Læger forelaa Anmodning

om at Befordringsgodtgørelsen for Sygehuspraksis i Henhold

til den bestaaende Overenskomst, forhøjes med 25% fra 1.

Januar 1940 at regne.

Tiltraadtes.

12. Fra Udvalget ang. Udarbejdelse af en ensartet Brandvedtægt

for samtlige Kommuner i Kronborg vestre Birk forelaa

Udkast til Brandvedtægt hvorefter der for samtlige nævnte

Kommuner ansættes en fælles Brandinspektør. Endvidere

forelaa Forslag til Overenskomst med Zone-Brandvagten

som forpligter sig til, i Ildebrandstilfælde, at give Møde

med mekanisk drevet Sprøjte med 2 - 4 Mands Betjening, for

en Betaling af 20 Øre pr. Indbygger i Kommunen, aarlig.

Brandinspektøren, samt Vicebrandinspektør, ansættes af

Amtmanden, efter Forslag fra Kommunerne, og lønnes, samt

holdes med Uniform, af Zone-Brandvagten mod en aarlig

Afgift af 5½ Øre pr. Indbygger i Kommunen.

Forslaget tiltraadtes.

13. Fra Kasse og Regnskabsudvalget forelaa Forslag om, fra 1

April 1940 at lade Skatteudbetalingen foregaa pr. Giro.

Forslaget vedtoges.

14. Kommunens Overslag for 1940/41 underkastedes 1'

Behandling. Balancesummen er 146377 Kr.

Vedtoges.

15. De ved Sogneraadets Møde den 11 December 1937 for-

handlede, af Amtsvejvæsenet udarbejdede Forslag til Regu-

lering af Bivej Nr 7 med Tilslutning til Amtslandevejen

i Ramløse By var til fornyet Behandling, idet Amtsvej-

væsenet agter at foretage Regulering af Landevejen gennem

Ramløse By i Sommeren 1940, Amtsvejvæsenet har endvidere

udarbejdet 1 Projekt hvorefter den nuværende Bivej fra



2. Fra Socialministeriet forelaa Aarsopgørelse over Kom-
munens Tilsvar til Refusionsforbundet for Regnskabsaaret
1938/39, hvorefter der af Kommunen vil være at ind-
betale 10997 Kr. heraf udgør Tilskudet til Arbejdsløsheds-
kasser 4333 Kr. Som Rest paa Statsrefusion er tilgaaet
Kommunen, 4418 Kr. 08 Øre.
Beløbet 10997 Kr.
3. Fra samme var fremsendt Lov og Cirkulære vedr. Fordeling
af Oksekød, Flæsk, Sødmælk og Fisk i Tiden fra 1 Januar
1940 til 31 December 1941. I det omhandlede Tidsrum
stilles, til de nævnte Formaal, følgende Beløb til Raadighed
for Kommunen, til Flæsk. 1988 Kr. til Oksekød 1546 Kr.
til Sødmælk 2430 Kr til Fisk. 442 Kr. eller ialt 6406 Kr.
Det vedtoges at benytte de til Raadighed stillede Beløb,
det bestaaende Udvalg forestaar Uddelingen.
4. Fra Vurderingsraadet forelaa Fortegnelse over de af at
foretagne Omvurderinger til Ejendomsskyld for 1/10. 1939.

Til Efterretning.
5. Fra Ministeriet for offentlige Arbejder forelaa Cirkulære
ang. de Kommunerne tilsagte Tilskud af Vejfondene samt
Kommunernes Andele i Motorafgifterne til og med Finansaarene
1942-43, samt vedr. forskellige Forhold vedr. Snekastning
og de dermed i Forbindelse staaende Udgifter.

Til Efterretning.
6. Fra Skattedepartementet var fremsendt Lov af 22 December
1939 ang. Ændringer i Reglerne om Paaligning og Opkrævning af
Indkomst- og Formueskat til Staten.

Til Efterretning.
7. Fra Landbrugsministeriet var fremsendt Lov af 27 November
1939 ang. Fortrinsret i Høsten 1940 for Anskaffelse af
Saasæd, Frø og Kunstgødning.
Formanden administrerer Loven
8. Fra Socialministeriet forelaa Cirkulære vedr. Indtægts og
Formuegrænser for nydende Sygekassemedlemmer

Til Efterretning.
9. Fra Handelsministeriet forelaa Cirkulære vedr. Lov Nr.
129 af 15 Marts 1939 om Beværtning og Gæstgiveri samt
om Handel med stærke Drikke.

Til Efterretning.

10. Fra Landsretssagfører Knud Zahle, Helsinge var fremsendt
Andragende fra Købmand Aage Georg Sørensen, Ramløse
om Tilladelse til Handel med skattepligtigt Øl, Spiritus
og Vin for den ham, efter Faderenes Død, tilhørende Ejendom
Matr Nr. 7e Ramløse.
Tilladelse meddeles.
11. Fra de i Kommunen praktiserende Læger forelaa Anmodning
om at Befordringsgodtgørelsen for Sygehuspraksis i Henhold
til den bestaaende Overenskomst, forhøjes med 25% fra 1.
Januar 1940 at regne.

Tiltraadtes.
12. Fra Udvalget ang. Udarbejdelse af en ensartet Brandvedtægt
for samtlige Kommuner i Kronborg vestre Birk forelaa
Udkast til Brandvedtægt hvorefter der for samtlige nævnte
Kommuner ansættes en fælles Brandinspektør. Endvidere
forelaa Forslag til Overenskomst med Zone-Brandvagten
som forpligter sig til, i Ildebrandstilfælde, at give Møde
med mekanisk drevet Sprøjte med 2 - 4 Mands Betjening, for
en Betaling af 20 Øre pr. Indbygger i Kommunen, aarlig.
Brandinspektøren, samt Vicebrandinspektør, ansættes af
Amtmanden, efter Forslag fra Kommunerne, og lønnes, samt
holdes med Uniform, af Zone-Brandvagten mod en aarlig
Afgift af 5½ Øre pr. Indbygger i Kommunen.
Forslaget tiltraadtes.
13. Fra Kasse og Regnskabsudvalget forelaa Forslag om, fra 1
April 1940 at lade Skatteudbetalingen foregaa pr. Giro.
Forslaget vedtoges.
14. Kommunens Overslag for 1940/41 underkastedes 1'
Behandling. Balancesummen er 146377 Kr.
Vedtoges.
15. De ved Sogneraadets Møde den 11 December 1937 for-
handlede, af Amtsvejvæsenet udarbejdede Forslag til Regu-
lering af Bivej Nr 7 med Tilslutning til Amtslandevejen
i Ramløse By var til fornyet Behandling, idet Amtsvej-
væsenet agter at foretage Regulering af Landevejen gennem
Ramløse By i Sommeren 1940, Amtsvejvæsenet har endvidere
udarbejdet 1 Projekt hvorefter den nuværende Bivej fra



"Kræmmerledet" føres over den gamle Skoles Grund

med Tilslutning til Landevejen overfor Matr Nr. 6d tilhørende

Parcl Niels Fr. Christensen

Købmand Aage Sørensen, og saaledes at saavel den gamle

Skole som dennes Udhus nedrives.

For det sidstnævnte Forslag stemte Jens Olsen og Jens Petersen.

Forslaget (Forslag I) Vejens Fremførelse over Skolens Grund med

Tilslutning til Landevejen overfor Købmand Sørensens, Ejendom

stemte 4, nemlig Jens Olsen, Jens Petersen, A P. Larsen og

Christoffer Jansen. For Forslag II. med Tilslutning til Landevejen

i Vejens nuværende Tilslutning til Landevejen stemte 4 nemlig

Niels Nielsen, Fritz Jørgensen, H. P. Pedersen og Karl Nielsen.

Sagen udsattes derefter til Behandling ved et senere Møde.

16. Fra Arbejdsmand R. Nygaard Petersen, Annisse forelaa

Andragende om Tilskud eller Laan, 150 Kr til Deltagelse

i Kursus for Vejmænd, paa Teknologisk Institut.

Kunde ikke bevilges.

17. Fra Rengøringskonerne ved Ramløse Skole forelaa Andragende

om Tillæg til Vederlaget for Rengøring af Skolerne, under Hen-

visning til at Rengøringsartiklernes Stigning i Pris.

Kunde ikke bevilges

Mødet hævet

Niels Nielsen

Hans P. Pedersen  Karl Nielsen  Johs Jørgensen

Jens Petersen  A P Larsen  Jens Olsen

Aar 1940 den 17 Januar mødte undertegnede, 3 Medlemmer

af Ramløse Annisse Sogneraad, paa den private Vej som fra

Bivej Nr. 4 i Ramløse Annisse Kommune, Skærød, Annissevejen,

i østlig Retning over Matr Nr. 44, 43, 42, 41 fører til Matr

Nr. 40, alle af Annisse, for efter Begæring af Parcl Karl

Klausen, Annisse at besigtige Forholdene vedrørende Snekastning

paa den omhandlede Vej, samt for at opnaa en Ordning

vedrørende den fremtidige Snekastningspligt.

Samtlige færdselsberettigede jfr. Forlig af 28 Januar 1936

nemlig: Parcl. Karl Klausen, Ejer af Matr Nr. 41. 16g.

Parcl. Olaf Kr. Olsen, Ejer af Matr Nr. 43. 12c.

Parcl. Hans Jørgensen, Ejer af Matr Nr. 40. 12b. d.

Parcl. Hans M. Petersen Ejer af Matr Nr. 42. 18b. g. h.

var til Stede. Vejen besigtigedes og de færdselsberettigede udtalte

sig om den foreliggende Sag, hvorefter Sogneraadsformanden frem-

satte følgende Forslag: Parcl. Hans Jørgensen, hvis Ejendom,

Matr Nr. 40, er beliggende længst mod Øst, udfører Snekastningen

fra sin Bopæl til den østlige Indkørsel til Parcl. Karl Klausens

Ejendom, Matr Nr. 41. herfra deltager Karl Klausen sammen

med Hans Jørgensen i Snekastningsarbejdet indtil Indkørselen

til Parcl. Hans M. Petersens Ejendom, Matr Nr. 42, herfra deltager

sidstnævnte Lodsejer, sammen med de 2 førnævnte Lodsejere,

i Snekastningsarbejdet indtil Indkørselen til Parcl. Olaf Kr.

Olsens Ejendom Matr Nr. 43, herfra deltager sidstnævnte, sam-

men med de 3 førnævnte i Arbejdet indtil Vejens Udmunding

i Sognevejen. Dette Forslag erklærede Parcl. Karl Klausen og

Parcl. Hans Jørgensen at de ikke kunne tiltræde, men

stillede Forslag om at hver af de færdselsberettigede rydde-

ligholder sin Vejpart, jfr Forliget af 28 Januar 1936 ang.

Vedligeholdelse af Vejen men hvori Snekastning ikke er nævnt,

men vil dog ikke kræve at Hulvejen (Hans M. Petersens Vejstykke)

absolut efter hvert Snefald skal kastes men at der hvert

Aar inden Vinterens Indtræden paa en af Siderne af Vejen

indrettes et Spor ved at Pløjemarken jævnes o.L. samt ind-

rettes Overkørsler fra Vejen saaledes at der er fremkommeligt

paa Marken indtil Vejen er kastet. Dette Forslag erklærede

Hans M Petersen og Olaf Kr. Olsen at de ikke kunne tiltræde

idet førstnænte gjorde gældende at der saaledes vilde

komme til at paahvile hans Ejendom en uforholdsmæssig

stor Snekastningsbyrde ved at han alene skulde udføre

Snekastningen i Hulvejen.

Da der saaledes ikke kunne opnaas Forlig optoges

Sagen til Kendelse som afsiges, af det samlede Sogneraad,

snarest muligt.

Da en Strækning paa ca 50 Meter, i Hulvejen,

endnu ikke er kastet efter Snefaldet den 2 Januar d. A.

og saaledes ikke for Tiden er farbar gaves der de færdselsbe-

rettigede Frist til Torsdag den 18 Januar Kl. 14, saafremt

Arbejdet ikke er udført inden nævnte Frist lader Sogneraadet

dette udføre og træffer Bestemmelse hvem Udgiften hertil

paahviler.

Niels Nielsen



"Kræmmerledet" føres over den gamle Skoles Grund
med Tilslutning til Landevejen overfor Matr Nr. 6d tilhørende
Parcl Niels Fr. Christensen
Købmand Aage Sørensen, og saaledes at saavel den gamle
Skole som dennes Udhus nedrives.
For det sidstnævnte Forslag stemte Jens Olsen og Jens Petersen.
Forslaget (Forslag I) Vejens Fremførelse over Skolens Grund med
Tilslutning til Landevejen overfor Købmand Sørensens, Ejendom
stemte 4, nemlig Jens Olsen, Jens Petersen, A P. Larsen og
Christoffer Jansen. For Forslag II. med Tilslutning til Landevejen
i Vejens nuværende Tilslutning til Landevejen stemte 4 nemlig
Niels Nielsen, Fritz Jørgensen, H. P. Pedersen og Karl Nielsen.
Sagen udsattes derefter til Behandling ved et senere Møde.
16. Fra Arbejdsmand R. Nygaard Petersen, Annisse forelaa
Andragende om Tilskud eller Laan, 150 Kr til Deltagelse
i Kursus for Vejmænd, paa Teknologisk Institut.

Kunde ikke bevilges.
17. Fra Rengøringskonerne ved Ramløse Skole forelaa Andragende
om Tillæg til Vederlaget for Rengøring af Skolerne, under Hen-
visning til at Rengøringsartiklernes Stigning i Pris.

Kunde ikke bevilges
Mødet hævet
Niels Nielsen

Hans P. Pedersen  Karl Nielsen  Johs Jørgensen
Jens Petersen  A P Larsen  Jens Olsen
Aar 1940 den 17 Januar mødte undertegnede, 3 Medlemmer
af Ramløse Annisse Sogneraad, paa den private Vej som fra
Bivej Nr. 4 i Ramløse Annisse Kommune, Skærød, Annissevejen,
i østlig Retning over Matr Nr. 44, 43, 42, 41 fører til Matr
Nr. 40, alle af Annisse, for efter Begæring af Parcl Karl
Klausen, Annisse at besigtige Forholdene vedrørende Snekastning
paa den omhandlede Vej, samt for at opnaa en Ordning
vedrørende den fremtidige Snekastningspligt.
Samtlige færdselsberettigede jfr. Forlig af 28 Januar 1936
nemlig: Parcl. Karl Klausen, Ejer af Matr Nr. 41. 16g.
Parcl. Olaf Kr. Olsen, Ejer af Matr Nr. 43. 12c.
Parcl. Hans Jørgensen, Ejer af Matr Nr. 40. 12b. d.
Parcl. Hans M. Petersen Ejer af Matr Nr. 42. 18b. g. h.

var til Stede. Vejen besigtigedes og de færdselsberettigede udtalte
sig om den foreliggende Sag, hvorefter Sogneraadsformanden frem-
satte følgende Forslag: Parcl. Hans Jørgensen, hvis Ejendom,
Matr Nr. 40, er beliggende længst mod Øst, udfører Snekastningen
fra sin Bopæl til den østlige Indkørsel til Parcl. Karl Klausens
Ejendom, Matr Nr. 41. herfra deltager Karl Klausen sammen
med Hans Jørgensen i Snekastningsarbejdet indtil Indkørselen
til Parcl. Hans M. Petersens Ejendom, Matr Nr. 42, herfra deltager
sidstnævnte Lodsejer, sammen med de 2 førnævnte Lodsejere,
i Snekastningsarbejdet indtil Indkørselen til Parcl. Olaf Kr.
Olsens Ejendom Matr Nr. 43, herfra deltager sidstnævnte, sam-
men med de 3 førnævnte i Arbejdet indtil Vejens Udmunding
i Sognevejen. Dette Forslag erklærede Parcl. Karl Klausen og
Parcl. Hans Jørgensen at de ikke kunne tiltræde, men
stillede Forslag om at hver af de færdselsberettigede rydde-
ligholder sin Vejpart, jfr Forliget af 28 Januar 1936 ang.
Vedligeholdelse af Vejen men hvori Snekastning ikke er nævnt,
men vil dog ikke kræve at Hulvejen (Hans M. Petersens Vejstykke)
absolut efter hvert Snefald skal kastes men at der hvert
Aar inden Vinterens Indtræden paa en af Siderne af Vejen
indrettes et Spor ved at Pløjemarken jævnes o.L. samt ind-
rettes Overkørsler fra Vejen saaledes at der er fremkommeligt
paa Marken indtil Vejen er kastet. Dette Forslag erklærede
Hans M Petersen og Olaf Kr. Olsen at de ikke kunne tiltræde
idet førstnænte gjorde gældende at der saaledes vilde
komme til at paahvile hans Ejendom en uforholdsmæssig
stor Snekastningsbyrde ved at han alene skulde udføre
Snekastningen i Hulvejen.
Da der saaledes ikke kunne opnaas Forlig optoges
Sagen til Kendelse som afsiges, af det samlede Sogneraad,
snarest muligt.
Da en Strækning paa ca 50 Meter, i Hulvejen,
endnu ikke er kastet efter Snefaldet den 2 Januar d. A.
og saaledes ikke for Tiden er farbar gaves der de færdselsbe-
rettigede Frist til Torsdag den 18 Januar Kl. 14, saafremt
Arbejdet ikke er udført inden nævnte Frist lader Sogneraadet
dette udføre og træffer Bestemmelse hvem Udgiften hertil
paahviler.

Niels Nielsen


